
Winner's Unlimited - מס' 105

ארץ ישראל וציונות, גלויות ותצלומים,
נומיסמטיקה, כרזות, מפות, יודאיקה,
ספרי קודש, מכתבי רבנים ואדמור"ים

Unlimited

המכירה תתקיים עם כרוז וללא קהל
ביום רביעי, ו' אדר 21 בפברואר, בשעה 17:00

זמני תצוגה: 
יום שני - ד' אדר- 19 בפברואר

יום שלישי - ה' אדר- 20 בפברואר
בין השעות 19:00 - 12:00



1

מספר קטגוריה
הערכהמחירתאור פריטכותרתפריט

ארץ ישראל 
1וציונות

ילדים נלקחו במרמה 
מהוריהם'. כרוזי מחאה 

אודות נסיונות ההעברה על 
הדת של עולי מרוקו ע"י 

הסוכנות היהודית ועליית 
הנוער

ארבעה כרוזים נגד נסיונות הסוכנות היהודית ועליית הנוער להוציא את ילדי יוצאי 
מרוקו מרשות הוריהם ולהעבירם על דתם. ארץ ישראל, שנות ה 40.

* כרזה הקוראת לצאת ולהרים קול רעש גדול לקראת הגעתה של אוניה ובה 5000 
ילדים ממרוקו העתידים להגיע ארצה ללא הוריהם ועומדים בסכנת העברה על דתם 

ע"י הסוכנות היהודית לכשיגיעו ארצה. 'ילדי מרוקו... זרע קודש הם, הוריהם חינכו 
אותם לתורה תמימה ויראת שמים. ההורים נשארו במרוקו, הילדים הופקרו לחסדי 
הסוכנות היהודית הציונית... מפטמים ילדי קודש חמץ בפסח ואתה עוצם עין? הה, 
אחריות כבדה מנשוא. בידו של כל אחד מאתנו להציל נפשות ילדי מרוקו ובידו של 
כל אחד מאתנו לעמוד על דמם ולסייע ע"י שתיקתו להסוכנות היהודית להכריתם 

לעולמים ח"ו...' לאחר מכן מופיעים פרטי כינוס החרום בירושלים בעיצומו של חול 
המועד פסח בשל נחיצות השעה. 30x25 ס"מ. סימני קיפול. מצב טוב.

* שלשה כרוזים הקוראים לבוא ולהשתתף בכינוסים ובהפגנות בהשתתפות רבני 
עדת מרוקו רבי ישראל אבוחצירא ורבי רפאל טולדנו, רבי ש. נחמני, רבי משה 

חסקלוביץ, רבי דוב סוקולובסקי ורבי עמרם בלוי: 'למען ההגנה על בנינו... מפני 
המצודות והחרמים השונים הפרושים לרגליהם לצודם לתרבות אנשים חטאים... ע"י 
פתויים והסתות ללכדם לקבוצותיהם לבתי חינוך שונים, ולמועדונים כאלה המוכנים 

 18X13 :לכך..., 'ילדים נלקחו במרמה מהוריהם... לא עת דומיה עתה...". גודל זהה
ס"מ.

דפים חומים. מצב כללי טוב.

$120$400 - $200

ארץ ישראל 
2וציונות

יומן יומי לשנת תש"ח עם 
כתיבת ידו של חייל בשירות 
'משמר העם', ירושלים תש"

ח 1948

יומן אישי לשנת תש"ח בכתב יד של חייל ב'משמר העם' ששירת באזור ירושלים. בין 
דפי היומן מתאר הכותב אירועים שונים הקשורים בשירותו, התפתחויות שונות 

בתחום הבטחון בין יהודים לערבים, תיאור פעילות 'משמר העם', רשמים מועדות של 
'הנהלת הועד הלאומי', תיאור של סידור ענייני השמירה באזורים רגישים, ביקור אצל 

יצחק בן צבי ועוד.
בעמ' מתאריך ג' כסליו תש"ח מתאר הכותב: 'לאחר שני לילות שעברו על ירושלים 

בליל שבת ובליל מוצש"ק כשעשרות אלפי כדורים נורו לעבר כל חלקי האזור היהודי 
בעיר ערכתי בבוקר השכם... בקור במקומות ששמשו בעקר מטרה לכדורי השוטרים 
והחיילים. המטרה העיקרית היתה שוב הבתים הסמוכים למעונות השוטרים שבבית 
החולים של המסיון האנגלי למראה התמונה המחרידה מההרס שנגרם בבתים אלה 

ובשנס לא נפגעו חיי אנשים... נגבו עדויות מעשרות אנשים...'
אירוע מעניין נוסף מתואר מתאריך כ"ג חשון תש"ח: 'משלחת מטעם התושבים 
היהודים בעיר העתיקה באה להעיר את תשומת לבנו לסכנה המאיימת עליהם 

מפתיחת בית קפה ערבי ליד הכניסה לרובע היהודי מצד שער ציון, לשאלתי את 
וינגרטן על ענין זה, הודיע שלדעתו לא ינתן רשיון לפתיחת בית קפה...'

כמו"כ מתאר הכותב ברישום מערב יוה"כ ט' בתשרי תש"ח: 'לאחר קבלת ידיעה על 
חלול בביה"כ שנגרם ע"י הצבא בעת החפושים, יצאנו הר' נתן ואנכי אל המקום לשם 

בירור נכונות הידיעה. הגענו למקום ... כל ספסלי בתי הכנסת, השלחנות, הכסאות 
והכרים היו הפוכים, כל ספרי הלמוד, משניות, זהר, גמרות, היו מפוזרים על פני 

הרצפה. ארונות הקדש היו פתוחים וספרי התורה היו פתוחים...'
ובכיתוב מה' חשון תש"ח: 'ביקור במקומות שניזוקו כתוצאה מפיצוץ המוקשים 

שהונחו על גבי דגלי פרסומת של אצ"ל...במקום אחד ליד בן יהודה השתמשו כוחות 
הביטחון בחמר נפץ לשם הורדת הדגל....'. ועוד.

'משמר העם' היתה יחידת מתנדבים שנועדה לשמור על הסדר בערים הגדולות - 
חיפה, תל אביב וירושלים. בחלק מהערים [כדוגמת ירושלים] היחידה הוקמה לפני 
קום המדינה. אנשי היחידה היו מעל גיל גיוס, או צעירים שלא גויסו לשורות הצבא 

מסיבות בריאותיות. הסניפים שפעלו לפני קום המדינה עסקו בעיקר בפעולות הגנה 
צבאיות ושמירת הסדר בעת הפגזות כפי שמתואר רבות ביומן שלפנינו.

דפי היומן מלאים ברובם בכתב יד בחודשי השנה הראשונים של שנה זו בין תשרי 
לטבת. מחודש שבט ואילך מופיעים ציוני אירועים פה ושם בכתב ידו בקיצור.

17 ס"מ. כריכת עור עם כיתוב מוזהב "תש"ח".
מצב טוב-טוב מאד.

$120$400 - $200

ארץ ישראל 
3וציונות

אוסף מסמכים אישיים של 
רחל הירשפלד - מחלוצות 

המושבה ראשון לציון

אוסף פרטי נייר השייכים לרחל הירשפלד - אשר היתה מראשוני המתיישבים 
במושבה ראשון -לציון. תצלומים, מכתבים, ופרטי נייר אישיים. סוף המאה ה 19 

וראשית המאה ה 20.
בין הפריטים מופיעים:

* שטר מכירת קרקעה הפרטי בראשון לציון לארוסה עם חותמת רשמית של 'ועד 
עדת ראשון לציון' וחתימות העדים ראשי הועד ['בפנינו עדים ח"מ באה העלמה רחל 

הענא בת ר' אליהו מאיר הירשפלד ואמרה הוו עלי עדים איך שאנכי ברצוני הטוב בלי 
שום אונס והכרח הנני מוסרת את נחלתי פה בראשון לציון בערך 30 דונם קרקע 

מהם נטוע כרם ומהם נטוע שקדים לארוסי מר יעקב צבי מייזל...'], גלויות שנשלחו 
אליה עם ברכות ליום הולדתה ולנישואיה. כתובתה [מודפסת בחלקה בדיו זהובה עם 

חתימות אלחנן אליעזר שליט, ויהושע דב בן מן, וחתימת שו"ב ראשון לציון ר' יעקב 
מרדכי זינגער - תר"ס]. 

* 27 תצלומים מתקופות שונות בחייה, בעיקר תצלומי פורטרט מאז היותה ילדה 
ותצלומים משנות בגרותה, מרבית התצלומים סביב שנת 1900 [תמונות קבינט 

גדולות עם מצע קרטון מקורי של הצלם, ותצלומים בפורמט רגיל].
* מכתבים משפחתיים, ממנה לקרובי משפחתה מבני משפחתה אליה, מכתבים 

אישיים בינה ובין בעלה יעקב מייזל [חלקם מתוארכים - 'ראשון לציון כסליו תרס"ט, 
ותאריכים נוספים], יידיש ועברית. מכתבים מידידים [יעקב לובמן, מ. קרשבסקי, 

ואחרים].
לפרטים נוספים אודותיה ראה מוזאון ראשון לציון - 'אלבום משפחות'- ליבמן מרדכי.

כ 70 פרטי נייר בסה"כ. גדלים ומצבים שונים. מצב כללי טוב.

$150$400 - $250
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מספר קטגוריה
הערכהמחירתאור פריטכותרתפריט

ארץ ישראל 
4וציונות

תל חי - מקבץ פרסומים 
מוקדמים ופרטי אמפרה 

נדירים

אוסף של 13 פרטי אפמרה ופרסומים נדירים מוקדמים אודות הקרב על תל-חי ויום 
י"א באדר ['יום תל חי'], מרביתם משנות ה 30 וה 40.

* תצלום קבוצת 'תל חי -ביתר' ב Mezőkaszony [אוקראינה] בחנוכה 1940.
* גלויה לציון כ"ט שנה להגנת תל חי, י"א אדר תש"ט 'כל הארץ לנו תל חי'- עם 

תמונת האריה השואג, הוצאת ההסתדרות הכללית של העובדים העברים בא"י הועד 
הפועל. [מאחור ציטוט מברל קצנלסון].

* תעודת קבלה מטעם קרן תל-חי הלשכה הראשית - לונדון, הוחתמה בלודז' ב 
.14/4/1938

* קבלה של 'קרן תל חי בארץ ישראל', הוחתמה בשנת 1936.
* קבלת מס של 'קרן תל חי' משנת 1940.

* יוסף תרומפלדור - ח"י שנים למותו מות גיבורים בתל-חי, תר"פ- י"א אדר - תרצ"
ח, הוצאת קרן תל חי בארץ ישראל, תרצ"ח [1938].

* 'ליום תל חי' - חוברת עזר לגננת ולמורה בכתות א' ב', ת"א תשי"ב [1952]
* ילקוט תל חי בהוצאת ההסתדרות הכללית של העובדים העברים בארץ ישראל. ת"

א, י"א באדר תרצ"ד [1934]. נייר איכותי.
* שתי גלויות מצולמות עם מראות מכפר גלעדי - מצבת טרומפלדור - האריה 

השואג, ובית המרגוע.
* מורשת תל חי, הוצאת מערכות. ת"א תש"ח [1948]. תרשימים ותצלומים של 

לוחמי תל חי.
* תעודת צועד בצעדת הגליל "תל חי" תשכ"ו 1966 - שנת יובל ה 50 להתישבות 

הקבוצית בגליל.
* 'יום תל חי', הוצאת נ. טברסקי ת"א 1950.

גדלים ומצבים שונים.

$120$600 - $300

ארץ ישראל 
5וציונות

גליונות תוספת ל"עתון 
רשמי", ספר התקנות 

והחוקים הראשונים של 
מדינת ישראל

ארבעה כרכי תוספות ל'עתון רשמי' - ספר התקנות והחוקים הראשונים של מדינת 
ישראל. 

* שני כרכי תוספות ל 24 הגליונות הראשונים [החל מגליון מס' 2]. 21 במאי 1948- 
29 בספטמבר 1948.

* שני כרכי תוספות לגליונות מספר 27-50. 15 באוקטובר 1948- 11 בפברואר 
.1949

סה"כ ארבעה כרכים, עשרות גליונות כרוכים בכריכה המקורית.
העתונים מכילים את החקיקות והתקנות של ממשלת ישראל הזמנית, יחד עם 

פסיקות והחלטות של בתי המשפט השונים, וכן שפע של מידע על מצב החרום בארץ 
וראשית התארגנות מוסדותיה השונים של מדינת ישראל הצעירה.

מצב טוב.

$150$600 - $400

ארץ ישראל 
6וציונות

מגלת אסתר - טקסטים 
ציוניים - קק"ל ברזיל [תש"

ט] 1949

מגלת אסתר משולבת בטקסטים ציוניים עם תרגום פורטוגזי בהוצאת הקרן הקיימת 
 EDITADO PELO DIRETORIO DO KEREN KAIEMET] לישראל

LEISRAL] ברזיל 1949, בעריכת משה פייגענבלום. עברית, יידיש, פורטוגזית.
סיפור המגילה מופיע בתמצתיות. כאשר מסתיים סיפור המגילה המסורתי המגילה 

ממשיכה בסיפור הציוני בלשון מועתקת מרוח המגילה: 'והולך ונשנה הדבר מדור 
לדור, שבכל דור ודור עומדים עלינו לכלותנו ולא היה בידנו להתגונן הגנה גדולה 

וגמורה. עד שנתכנס הקונגרס הראשון של הציונים לשם הצלה גדולה, שהיתה גם 
ההגנה הממשית ביותר והכריז: 'הציונות שואפת לכונן בארץ ישראל מקלט בטוח 

לעם ישראל... ותחל העבודה הגדולה לבנין הבית הלאומי... ובכל ארצות פזוריהם 
תורמים היהודים מהונם לכונן הריסות ארצם שתהא מגן ליהודים... ודרך שני צנורות 
גדולים זורמת התנדבות בני ישראל - דרך הקרן הקיימת לישראל הגואלת את אדמת 

העם ודרך קרן היסוד המיישבת ובונה..'. מגילה נדירה.
לא ידוע.

[13] עמ'. 25 ס"מ.
קרעים בשולי שער המעטפת. מצב טוב.

$120$300 - $200

ארץ ישראל 
7וציונות

חברת דורשי ציון - קיפטאון 
- דין וחשבון שנתי, תרפ"ז - 

תרפ"ח

חוברת נדירה ובה דין וחשבון שנתי העשרים ותשעה של חברת דורשי ציון 
בקייפטאון שבאפריקה - תרפ"ז-תרפ"ח. עברית ואנגלית.

שער המעטפת עם ציור דמיוני מרשים בו נראה הרצל רכון על מעקה הקונגרס מביט 
לירושלים, לצד ציור מלאך האוחז ביהודי הרכון ומורה באצבעו אל עבר ציון [ליליאן], 

והמלים: 'אם אשכחך ירושלים תשכך ימיני, ותחזינה עינינו בשובך לציון ברחמים'. 
בעמ' השער שמות הנשיאים והמנהלים.

חברת 'דורשי ציון' בנשיאות י. שווארץ ומ. גורלאנד שכנה ברחוב התקוה בקייפטאון. 
לפנינו דו"ח שנתי המפרט את פעילות החברה, הוצאותיה והכנסותיה לשנת 1927. 
בין היתר מופיע בה סיקור של אירועים שונים: קבלת פנים פאר אונזערע קאנגרעס 

דעלעגאטען [אירוע קבלת הפנים לנציגי הקונגרס], הערצל יאהרצייט [אירוע יום 
היארצייט לזכרו של הרצל], קאמפיין קרן היסוד [מסע התעמולה של קרן היסוד], 

רשימות הוצאות והכנסות כספיים ועוד.
שער בעברית ובצדה השני באנגלית, החוברת ביידיש ובמקביל באנגלית מצדה 

השני. 
חוברת נדירה. בספריה הלאומית מופיעות שתי חוברות בלבד של חברת 'דורשי ציון' 
מקייפטאון, האחת משנת תרס"ג והשניה משנת תרע"ב, הדו"ח שלפנינו איננו מופיע 

בספריה הלאומית ואיננו ברשומות הביבליוגרפיות.
11, 19 עמ'. 22 ס"מ. מעט כתמים בכריכה. מצב טוב מאד.

$120$400 - $200



3

מספר קטגוריה
הערכהמחירתאור פריטכותרתפריט

ארץ ישראל 
8וציונות

מיומנה של גננת, ורשה 
תרפ"ח [1928], מהדורה 

יחידה - מהספרים 
המוקדמים אודות נסיון 

החדרת ערכים לאומיים 
ופדגוגים בגן הילדים העברי

מיומנה של גננת' מאת י. זלצמן - מנהלת גן הילדים למופת ומורה בסמנריון לגננות 
של 'תרבות' בורשה, הוצאת "למען הילד", ורשה תרפ"ח.

הספר נכתב באוירה חלוצית בתחום החינוך העברי החדש, מדברי המחברת במבוא: 
'זה כשבע שנים שאנחנו הגננות העבריות בפולניה הכרזנו על החנוך האינדיוידואלי 

ויצרנו את הגן החפשי העברי, את המוסד החנוכי הלאומי, השואף ליצור ולשכלל את 
התנאים והסביבה שיאפשרו לילד העברי לפתח את תכונות נפשו... מוסד חנוכי 

לאומי זה דורש מאת הגננת לא רק נסיון כביר, כי אם גם יצירה מתמדת. על הגננת 
לא רק להקים את הבנין, כי אם גם ליצור את החומר לבנין הזה לברוא יש מאין. עדיין 

לא מצאנו את הדרך הנכונה, מגששות אנו באפלה ומחפשות דרכים...".
ואכן את הספר מלווה אוירה של יצירה 'יש מאין' בין דפי ה'יומן' מתארת זלצמן את 

אופן חינוך הילדים בגן העברי בשנותיו הראשונות- הפעילויות השונות, זמנים 
מיוחדים בחיי הילד 'היום הראשון בגן', הנושאים הנלמדים ['הקריאה והכתיבה בגן 

הילדים הטבעי', 'השפה העברית בגן הילדים הטבעי', 'גן הילדים ובית ההורים'] 
והנסיונות להחדיר ערכים לאומיים בפעם הראשונה. הספר מלווה בהמלצות מעשיות 

יומיומיות מתוך נסיונה של המחברת בעבודה עם הילדים ['הוה זהיר בהבטחותיך 
לילדים, ואם הבטחת קיים הבטחתך. מאשר במקרה ובמצב רוח מרומם הבטחתי 

לילדים ללכת ולצוד דגים, הצטרכתי למלא הבטחתי. במשך השבוע לא חדלו הילדים 
להזכיר לי על דבר הדגים'] ועוד.

266 [6] עמ'. 21 ס"מ. כתמים ופגמים בכריכה. כתמים. מצב טוב.

$80$200 - $150

ארץ ישראל 
9וציונות

מסכת אדמונים, תל אביב, 
תרפ"ג [1923]. סאטירה 

נגד הקומינסטים

מסכת אדמונים מן תלמוד בולשבי. עם פרש"ה ותוספות ישנים ונרדמים וחידושי 
מהרש"ע ועוד, מאת אבשלום בר דרומא. תל אביב, תרפ"ג [1923]. 

כתב סאטירה מושחז ועוקצני נגד התנועה הקומוניסטית. ערוך בסגנון התלמוד 
הבבלי, עם 'פירושים' סביב הטקסט: 'רש"ה', 'תוספות ישנים ונרדמים', חידושי 

מהרש"ע, 'עור תורא' ו'מסירת הסוס', במקום רש"י, תוספות, מהרש"א, תורה אור 
ומסורת הש"ס. "תנו רבנן: ששים רבוא קומונאים נמצאו ברוסיא. עשרה מהם 

משוגעים... עשרה למאה פתאים המאמינים לכל דבר. והשאר - גנבים וגזלנים... 
הרואה אדמונים בחלום יצפה לחפושים, לגזלה ולשפיכות דמים...".

אבשלום בר דרומא הוא שם העט של אברהם שלמה מלמד, מחבר 'מסכת סוחרים' 
ואוטוביוגרפיה 'חיים כמו שהם'.

שער מעטפת, חסר כריכה אחורית.
מצב טוב.

$100$300 - $200

ארץ ישראל 
10וציונות

גיליון עתון 'הבקר' המבשר 
על מותו של זאב 
ז'בוטינסקי, 1940

זאב ז'בוטינסקי איננו' - גיליון עתון 'הבקר' מיום 5/8/1940 המודיע על מותו של זאב 
ז'בוטינסקי.

תחת הכותרת המבשרת את מותו מופיע: 'צנח הנשר ממרומי השמים', 'כבה עמוד 
האש שהלך לפני המחנה'. 'אמש נתקבל מברק דחוף של סט"א מלונדון: זאב 

ז'בוטינסקי מת היום פתאום משבץ הלב. כשהגיע הבוקר למחנה בית"ר חש לפתע 
בלבו ובראשו ובן רגע יצאה נשמתו'. במרכז תמונתו. בתוך הגיליון כתבות הסוקרות 

את פעלו בחייו, ותגובת היישוב היהודי למותו.
כתמי זמן. סימני קיפול. מצב בינוני-טוב.

$80$200 - $150

ארץ ישראל 
11וציונות

 The' עתון חרום של
Palestine Post' מתאריך 

ה 18 במאי 1948

עתון 'The Palestine Post' מתאריך ה 18 במאי 1948 - מהדורה מיוחדת 
בהדפסת סטנסיל ללא תמונות עקב מצב החרום ששרר בירושלים באותם ימים 
[יומיים לאחר שיצא העתון בכותרת: 'State of Israel is Born' [מדינת ישראל 

נולדת].
בעתון סיקור של פניית מדינת ישראל לאומות המאוחדות, הקרבות הקשים מול 
האויב הערבי בירושלים, מביא דברים מתוך נאום שנשא חיים ויצמן, מתאר את 

פעולות ההגנה ברחבי הארץ, הקרבות בתל-קאדי על נהר הירדן, מדווח על ספינה 
בת 600 מעפילים שהגיע לנמל תל אביב, ועוד.

4 דפים. 22x33 ס"מ. סימני קיפול, מצב טוב.

$100$300 - $200

ארץ ישראל 
בית"ר סין 1929-1949 [ת"12וציונות

א 1974]

חוברת המתארת את פועלם של חניכי תנועת בית"ר בסין. ללא שם מו"ל, [ת"א 
1974]. עברית ורוסית.

המאמרים מלווים בתצלומים רבים של הווי התנועה בארץ ובסין, וכן תמונות רבות 
של חניכי התנועה כבוגרים.  סניף בית"ר הראשון בסין הוקם בשנת 1929 בעיר 

חרבין ע"י מרדכי אולמרט, ובעקבותיו הוקמו סניפים נוספים. בשנת 1947 היו 
סניפים אלו שותפים במימון האונייה "אלטלנה".

X ,143 [2] עמ'. איורים, מפות, פורטרטים, פקסמיליות. 28 ס"מ.
כתמים בכריכה. מצב טוב.

$100$300 - $200

ארץ ישראל 
13וציונות

כרוז פרסומת להצגת 
תיאטרון עם חתימת חיים 

נחמן ביאליק 1925

כרוז פרסומי להצגת תאטרון שהתקיימה בתיאטרון LYCEUM  ב Monticello [ני 
יורק] 9/8/1925. יידיש. מאחור כתובים בכתב יד וחתימת ידו של חיים נחמן ביאליק.

בחזית שם ההצגה: די נוארקער דראמאטשיע גרופע פיהרט גאט, מענש און טיפעל - 
[הקבוצה הניו יורקית הקשוחה...] דרמה בארבע מערכות מאת יעקב גורדון וד"ר 

יהודה רעזשי. למטה שמות השחקנים ותפקידיהם בהצגה. מאחור מופיעים כיתובים 
בכתב יד של שמות הצגות וחתימתו של חיים נחמן ביאליק.

גודל: 23x11 ס"מ. קמטים וסימני קיפול. מצב טוב.

$100$300 - $200
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מספר קטגוריה
הערכהמחירתאור פריטכותרתפריט

ארץ ישראל 
ארץ ישראל מלחמה ושלום. 14וציונות

תל אביב, תרצ"א 1931

ספר במהדורה אלבומית הסוקר את פועלה של הציונות מראשיתה עד שנת תרצ"א 
[-1931 השנה בה יצא האלבום לאור] בתשומת לב מיוחדת לאירועי הפרעות בארץ 

בסוף שנות ה 20. אוסף תמונות ובאורים מאת י. טריואקס, בהוצאת בית הוצאת 
ספרים ת"א תרצ"א. 

כולל עשרות תמונות של ראשי הציונות, הגדוד העברי, חלוצים, יישובים, תצלומים 
של פצועים מפרעות תרפ"ט, קדושי צפת, קדושי ת"א, קדושי חיפה ועוד. כולל פרק 

מיוחד העוסק בוועדות וחקירות סביב אירועים בוערים בארץ ישראל של ראשית 
המאה ה 20.

מצורף דף מקורי 'פרס לקוני האלבום' שניתן עם הוצאת האלבום לאור.
LIII,278 עמ'. 24 ס"מ.

פגמים קלים בכריכה. מצב טוב.

$50$150 - $100

ארץ ישראל 
15וציונות

תיאודור הרצל אבי מדינת 
היהודים, ת"א [תש"י] 
1950, מהדורה יחידה

חוברת במהדורה אלבומית אודות חייו של בנימין זאב הרצל, הודפסה על נייר 
משובח, כוללת איורים, תצלומים, פורטרטים ופקסימליות, הוצאת מחלקת ההסברה 

של ההסתדרות הציונית והסוכנות היהודית לארץ ישראל, ת"א תש"י, מהדורה 
יחידה.

בחוברת תולדות הרצל כתובות בידי עצמו, תצלומי דיוקן של הרצל מצעירותו ועד 
בגרותו, פרקים העוסקים בנקודות ציון חשובות בחייו - הרצל סופר המחזות, הרצל 

העיתונאי, הרצל והקונגרס הראשון, ביקורו בארץ ישראל, הצעת ההתיישבות 
באוגנדה, הלוויתו של הרצל ועוד. כל פרק מלווה בתצלומים מעניינים וחשובים של 

תיאודור הרצל ומקורביו.
[44] עמ', 28 ס"מ. למעט פגמים קלים בכריכה, מצב טוב מאד.

$80$200 - $150

ארץ ישראל 
16וציונות

חוטאים וחטאים בארץ 
ישראל, ירושלים תרפ"ד 

[1924], מהדורה ראשונה. 
עותק עם הקדשה וחתימת 

המחבר

חוטאים וחטאים בארץ ישראל- רשימות יומן מאת דוד תדהר- מפקח המשטרה על 
העיר החדשה בירושלים, ירושלים תרפ"ד [1924]. כולל תיאורים ותצלומים של 
פושעים ירושלמיים [בעיקר יהודים וערבים] מראשית היישוב. עותק עם הקדשה 

וחתימת המחבר בעמ' הקדם שער.
זהו חיבורו הראשון של תדהר, בו הוא מגולל את 'חטאיהם' של כמה מתושבי ארץ 
ישראל בימים ההם, על פי עבודתו כמפקד המשטרה. בספר הוא חושף לראשונה 
את 'הצד האחר' של החיים בארץ ישראל - שיטות הגניבה המתוחכמות של ילידי 

הארץ ['גנב עושה עצמו סבל', 'ויחבקהו וישקהו', 'עברות הבאות במצוות' ועוד], מקרי 
אונס ['בינו לבינה'], שכרות ['על חטא שחטאה לפניו במאכל ובמשתה',] ורצח ['קנאה 

חמת ערבי']. לצד תצלומי פושעים שהופיעו בספר לראשונה מופיעים תצלומים של 
יהודים וערבים בלבוש מסורתי עם אפיון קצר על פי ארצות המוצא.

הראי"ה קוק כתב מכתב ברכה מעניין לספר [אשר הופיע בספרו 'במדים ולא 
במדים']: "תשואות חן לך על ספרך המחוכם 'חוטאים וחטאים בארץ ישראל'. יהי 

רצון שנזכה במהרה לספר כתוב 'צדיקים וצדקות בארץ ישראל'".
177 עמ', 40 תמונות. שער בעברית, ובצדו האחורי באנגלית. כתמים בכריכה 

ובחלק מהדפים. מצב טוב.

$80$200 - $150

ארץ ישראל 
הנביאים בדלתות - קישינב 17וציונות

תרצ"ז [1937]

הנביאים בדלתות - קונצפציה חדשה במדע התנ"ך ובדברי ימי תקופת הנביאים - 
מאת בן ציון בלצן, הוצאת 'מקור' קישינוב תרצ"ז.

חוברת עם עיטורים בידי מ. פרידמן. ציור מרשים על גבי הכריכה חתום בלוח. בדברי 
הפתיחה כותב העורך: "וזו כחו וזו תקפו של ביאורנו לנבואות, הוא מצא זמן מקום 

ומסבה לכל נבואה ונבואה. מדרשנו נוקט בדרך מדרשו של שמעון בן עזאי... שהיה 
חורז תורה לנביאים ונביאים לכתובים והדברים שמחים כנתינתן".
בדף הפרוזץ חותמת של 'ארכיון ומוזאון מרכזי של יהודי בסרביה'.

העורך בן ציון בלצן [1885-1941]: סופר עברי וחוקר תנ"ך פעיל 'הציונים החלוצים', 
החוברת יצאה כחלק מסדרת חוברות שהוציא על התנ"ך תחת הכותרת 'קונצפציה 

חדשה במדע התנ"ך ובדברי הנביאים'.
כתמים בכריכה. גוף הספר במצב טוב.

$100$300 - $200

כתבי עת, 
לוחות, 

ומסמכים 
היסטורים

LUND SWEDEN בטאון 18
יהודי. שבדיה. שנות ה 50

26 גיליונות הבטאון LUND SWEDEN בעריכת PAPPA SANDBERG שנים 
.1955-1964

הגליונות אשר יצאו בשפה השבדית הופיעו דרך קבע בכל חג וחג ועסקו בנושאים 
יהודיים תוך התייחסות ליהדות ארץ ישראל המתחדשת. החוברות מלוות בתצלומים 

מההווי הארצישראלי של אמצע שנות ה 50 וראשית שנות ה 60, בהתייחס 
לאספקטים שונים של החג. בחלק מהגיליונות נושאים היסטורים כגון שואה, וקהילות 

יהודיות ברחבי העולם.
סדרת גליונות נדירה, שאיננה מופיעה בספריה הלאומית.

שני גליונות כפולים. בחלק מהגליונות כתמים. מצב כללי טוב. 

$250$600 - $400

כתבי עת, 
לוחות, 

ומסמכים 
היסטורים

19
אור המוסר. פיעטרקוב-

ירושלים-תל אביב. תרפ"ה-
תרצ"ח [1938-1925]. שש 

חוברות

כתב עת 'אור המוסר', כלי מבטאם של הישיבות דנבהרידוק [נוברדהוק] 'בית יוסף' 
בפוילן. מוקדש לעניני היראה והמוסר ועבודת הרבים, פיעטרקוב-ירושלים-תל אביב. 

תרפ"ה-תרצ"ח [1938-1925]. שש חוברות כרוכות יחד.
חוברות: ט, י, יא, יד, טו, טז. לחוברת טו חסר שער.

חוברות נדירות במיוחד. חוברת טז אינה רשומה במפעל הביבליוגרפיה. חוברות א-ז 
נדפסו בסטנסיל, וכיום לא ידוע אפילו על עותק אחד מהם ששרד. כך שלפנינו שש 

מתוך תשע חוברות ידועות.
החוברות כרוכות יחד בכריכת נאה חדשה עם הטבעה מוכספת. מצבים שונים. 

כללית טוב.
 
 

$150$350 - $250



5

מספר קטגוריה
הערכהמחירתאור פריטכותרתפריט

כתבי עת, 
לוחות, 
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20
אוסף קבצים וכתבי עת 

תורניים נדירים מוקדמים, 
ראשית המאה ה 20 עד 

שנות ה 40

אוסף של 35 קבצים וכתבי עת תורניים נדירים מוקדמים, בהם גליונות ראשונים 
רבים, ראשית המאה ה 20 עד שנות ה 40.

1. 'דגלנו' - קובץ ספרותי והסתדרותי כלי מבטאם של הצעירים החרדים בפולניה 
שבט תרפ"ב שנה שניה חוברת ה' - בחוברת זה הופיע 'מאמר עלבונה של תורה' 

מאת כ"ק אדמו"ר מסוקאלוב אודות המפלגות הציוניות.
2. 'אהל תורה' - ירחון תורני בעריכת גרשון לפידות, בהשתתפות גדולי הרבנים 
ולומדי הישיבות בארץ ובחו"ל, ירושלים. שנה א' שבט תרפ"ו [1926]- אב אלול 

תרפ"ו. חוברות 1-8 [החל מהחוברת הראשונה שיצאה לאור], ושנה ב' חוברת א'- 9 
חוברות בסה"כ.

 Synagogue Journal of the Beth Hamidrash Hagadol,  '3. 'בית המדרש
Leeds - אנגליה. גליונות 1-6 ספטמבר 1944-יוני 1946.

4-6. שלשה קבצים לתורה לספרות ולחכמת ישראל בעריכת בנימין גלזנר 
'פומבדיתא-מחוזא' - תש"ג, 'אושא' -תש"ב, 'יבנה' - תש"ב, יצאו לאור בקולוז'בר - 

הונגריה.
7. 'חדותא דשמעתתא' מאת יקותיאל אריה קאמעלהאר, לבוב תרע"ב.

8. 'אהל מועד'- מאסף תלמודי בעריכת יקותיאל אריה קאמעלהאר, פאדגורזע אצל 
קרקוב תרנ"ט 1899.

9. 'בית ועד לחכמים', קובץ חידושי תורה בעריכת יוסף שמעון פאללאק, סאטמר. 
תשרי תרפ"ד חוברת כ"ד - אלול תרפ"ד חוברות כ"ג-כ"ד, בסה"כ 20 חוברות.

10-11. 'קול ישראל' ירחון לחידושי תורה ומאמרים לפתרון שאלות הזמן בהוצאת 
הסתדרות צעירי אגודת ישראל, ירושלים. שנה א' חוברת א' אלול תרפ"א, ושנה ב' 

חוברת ב' חשון תרפ"ב.
12-14. 'עמק הלכה' מאסף תורני פלפולי הופיע אחת לחודשים. בעריכת שמחה 

עלבערג ורשה. שנה א' חוברת א'-ג' ניסן - אייר תרפ"ו- שבט אדר תרפ"ז, שנה ג' 
חוברות ד-ה שבט אדר תרפ"ח. 

15-16. 'תורה מציון' ירחון תורני בעריכת הרב שמעון הלפרין, ירושלים תרצ"ה 
ותרצ"ו.

17. 'המאור', ירחון מוקדש לכל ענפי התורה והיהדות, בעריכת מ. ליסמן. ת"א אדר 
תרצ"ה [בין המאמרים הראי"ה קוק והר' ש"י זוין].

18-20. 'הכוכב' מאסף תלמודי בעריכת יצחק שטערנהעלל, ברוקלין.
21-24. 'דגל הרבנים'- קובץ רבני תלמודי בעריכת משה יהודה קערשענבוים. חוברת 
א' שנה א' - ורשה תרפ"ו, חוברת ב' שנה ב' - כסליו תרפ"ז- לודז', חוברת א' שנה ג' 

לודז' תרפ"ט.
25-27. 'עתידנו'- ירחון לתרבות ולחנוך בעריכת ד"ר יחזקאל קויפמאן וצבי 

ויסלבסקי, ברלין. חוברת א-ג ינואר-מרץ 1924.
28. 'ספר הועד' - הוא ספר עתי בית ועד לחכמים, מאסף שאלות ותשובות נחוצות 

ממרנן ורבנן גדולי הדור, כתבי יד שעדיין לא נדפסו, בענינים שונים הנוגעים להלכה 
ולמעשה בעריכת ראובן לעוינבוק, פיעטרקוב תרע"ד 1914.

29. 'הכרם' - ענייני דרוש, ביאורים ופירושים על פרשיות התורה ומועדים ומדרשי 
ואגדות חז"ל בהשתתפות גדולי רבנים ות"ח בעריכת קלוניסו קלמיש הוברבנד והרב 

שמעון יהודא טרפשטין, ורשה. חוברת ראשונה אדר תרפ"ז.
30. 'אור תורה' - מוקדש לחידושי תורה בהלכה ואגדה בעריכת יוסף שאול צוקער, 

חיים דוב הלוי מאדלינגער, וראובן הורוויץ. חוברת א'. לבוב תרפ"ו. 
31. 'יבנה' - ירחון ליהדות ולספרות, לבוב תרפ"ט, חוברת א' שנה א'.

32-33. 'יגדיל תורה' - קובץ רבני תלמודי פלפולי, ורשה - פרגה, שנה א' חוברות א-
ב [תשרי-חשון תרפ"ז 1927].

35. 'האורה' - ירחון מיועד לחידושי תורה בהלכה ואגדה ולשאלות התלמודים 
הכלליים, עתונה המרכזי של מוסד תומכי ישיבות האורטה בטרנסילבניא,רומניה. 

בעריכת ארי' פריעדמאנן. סיון תרפ"ט [1929] שנה א' חוברת א'.
גדלים ומצבים שונים, מצב כללי בינוני-טוב מאד.

$200$800 - $400

כתבי עת, 
לוחות, 

ומסמכים 
היסטורים

21
חמר-גמל, ירחון היתולי 

בעריכת איתמר בן אב"י - 
הגליון הראשון והיחיד שיצא 

לאור

חמר - גמל ירחון התולי בעריכת איתמר בן אב"י, הגליון הראשון והיחיד שראה אור, 
ירושלם תרס"ט [1909], יצא לאור כמוסף של עתון "הצבי".

ירחון ציוני הכולל תמלילים הומוריסטים לצד 'ידיעות' עוקצניות. איתמר בן אב"י היה 
הראשון שהכניס נורמות מערביות מסחריות לארץ, והביא סגנון לוחמני וסנסציוני - 

היה הוא זה שהטביע את חותם הסנסציות בארץ. בין היתר מופיעות קריקטורות 
בדמות אלעזר בן יהודה, וחוקר הטבע אהרוני.

[4] דף. 30 ס"מ. כתמים. קרעים קלים. מצב בינוני- טוב.

$80$200 - $150

כתבי עת, 
לוחות, 

ומסמכים 
היסטורים

22
ליהודים / ויזתא - שני כתבי 

עת היתוליים בנושא חג 
הפורים, ראשית המאה ה 

20

* ליהודים - 'עתון פורימי, נעימי, טיעימי אינטימי ואנונימי', ירושלים תרפ"ג, 'העורך: 
איננו.' גליון מס' 8. 'ליהודים' היה עתון ההומור הראשון שראה אור בארץ ישראל 

בעריכת קדיש יהודה ליב סילמן. כתמים, מצב טוב.
* ויזתא - 'קובץ שנתי יוצא ע"י צעירים מרחובות, העתון היותר ישן ברחובות 

לחוצפה, לעזות פנים, למוסר, לתורה, ולדרך ארץ: לשאלות מדיניות וציוניות, 
מעשיות ובטלניות, ארציות ואויריות, יהודיות וישראליות, עבריות וערביות. מופיע 
פעם בשנה ע"י כת ליצני הדור בערבון מוגבל מאד מאד.' העורך הראשי: המן בן 

המדתא, שנה שלישית קובץ ג'. שלשה גליונות ראו אור בסה"כ. כתמים. מצב טוב.

$120$300 - $200



6

מספר קטגוריה
הערכהמחירתאור פריטכותרתפריט

כתבי עת, 
לוחות, 
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היסטורים

23

 EINSTEIN IN SEARCH
OF G-D- ['אינשטיין 
בחיפוש אחר האלקים'] - 
דרשה לא ידועה נגד תפיסת 
פרופ' אלברט אינשטיין את 
 REV. DE היהדות מאת
SOLA POOL

דרשה מודפסת שנשא הרב סולה פול בבית הכנסת הספרדי 'שארית ישראל' בניו-
יורק בשבת פרשת חיי שרה, כ"ד חשון תרצ"א [15 בנובמבר 1930], בה הוא טוען 

שהחידושים הגדולים המיוחסים לאינשטיין בתחום הפיסיקה ותפיסת העולם החומרי 
גלומים היו ביהדות מקדמת דנא, ובאופן עמוק ורחב יותר מכפי שהן מופיעות 

בתיאוריות הגדולות של אינשטיין.
הדרשה נאמרה בלשון עוקצנית ובקורתית המבטלת את גדלותו של אינשטיין ברחבי 

 When Albert Einstein :העולם והיא פותחת במלות הכבוד בלשון סגי נהור
speaks, the world listens ['כאשר אלברט אינשטיין מדבר, העולם מקשיב']. הרב 

סולה טוען כי תורת היחסות של אינשטיין מופיעה בספר תהלים ברמיזה במספר 
פסוקים, וכי טענותיו של אינשטיין כלפי פסוקים עם ביטויי הגשמה כלפי הבורא הן 

טעות בתפיסה הנכונה של הפסוקים משום שהוא מתעלם מהעקרון של חז"ל 
ש'דברה תורה בלשון בני אדם', בהמשך הוא מצטט קטעים מהמזמור 'אדון עולם' 

ומנוסח התפילה המבטאים את קטנות האדם אל מול גודל הבורא ותוקף את 
אינשטיין על נקודות יסוד בסיסיות בחשיבתו. הדרשה בנויה בצורת משא ומתן 

'Einstein tells us' מחד, ולעומתו התפיסה היהודית המסורתית המגולמת בכתובים 
באופן עמוק ורחב ביחס לתפיסת העולם של המדען הגדול.

דרשה לא ידועה שהודפסה בזמן שיא פרסומו העולמי של המדען הגדול [כשנתיים 
לפני שהיגר לאמריקה].

איננה בספריה הלאומית, ואיננה ברשומות הביבליוגרפיות.
8 עמ'. 22 ס"מ. לא כרוך. קרע קל בשולי הדפים. נייר מעט שברירי. מצב טוב.

$120$300 - $400

כתבי עת, 
לוחות, 

ומסמכים 
היסטורים

24
דף תלמיד בבית ספר 

לאמנות 'בצלאל' - חתימת 
בוריס שץ

דף תלמיד ב'בצלאל בית מדרש למלאכות אמנות' - של זלמן לוי רוזין, נכנס בחדש 
אלול תרפ"ו, למד י"ג ימים. בשולי הדף חתימת מנהל בית הספר פרופ' בוריס שץ 

וחותמת בית הספר.
גודל: 16x11 ס"מ. חורי תיוק. מצב טוב.

$80$200 - $150

כתבי עת, 
לוחות, 

ומסמכים 
היסטורים

25
יהדות פולניה - אוסף 

מסמכים מוקדמים, ראשית 
המאה ה 20

אוסף מסמכים שונים מערים שונות ברחבי פולין הקשורים ביהודים, מרביתם 
מודפסים בפולנית או ביידיש עם תוספות בכתב יד. בין 1900-1930.

כרטיס חבר של חיים ווינער בליגה למען ארץ ישראל העובדת בפולין - ליגע פארן 
ארבעטנדן ארץ ישראל אין פולין 1931, מסמך הגירה מורשה, אישור לימודים בבית 
הספר משנת 1914, אישור עוסק של מטפלת בילדים, הזמנה לערב ספרות ואמנות, 

פוליסת ביטוח נגד שריפות משנת 1918, אישור הפקדה על סך 30 ז'ולטי בבנק 
בורשה, אשור העסקה בארגון הפועל לרווחת ילדים בכשאנאוו, מכתבים בכתב ידו 

של פינסקער שעימץ, תעודת רישום במשרד הפנים בפולין משנת 1932, אשור 
העסקה כמורה בכתב יד, מסמכים של ארגוני ילדים בעיירה KRYNKACH, אישור 

תעסוקה למורה בבית הספר היהודי בלובלין ייד. שול-אראניזאציע, מסמך כתוב 
בכתב יד מטעם בית חרושת פולני לעץ, מסמך של משרד ההגירה בורשה, ומסמכים 
נוספים. בחלק מהמסמכים שמות יהודיים - רובינשטיין, לייב לייבמאן [בעברית], ד"ר 

אלזה מיטלמן, ואחרים.
כ 30 מסמכים בסה"כ, גדלים ומצבים שונים.

האוסף לא נבדק ביסודיות.

$100$500 - $300

כתבי עת, 
לוחות, 

ומסמכים 
היסטורים

26
כרטיס חבר בהסתדרות 

העולמית להתעמלות 
ולספורט 'מכבי' 1927

כרטיס חבר של ארגון מכבי- 'ההסתדרות העולמית להתעמלות ולספורט' 1927.
הכרטיס הוחתם פעמיים ונושא שני בולים מחודשים תמוז-אב [יולי אוגוסט 1927].

תנועת מכבי העולמית היתה תנועה ציונית ספורטיבית שהוקמה על פי חזונו של 
מקס נורדאו הוגה רעיון יהדות השרירים. המועדון הראשון הוקם בקונסטנטינופול ב 

1895, וזכה להצלחה ובעקבותיו הוקמו מועדונים יהודים דומים בערים נוספות 
באירופה שנשאו שמות דוגמת 'הכוח', 'בר כוכבא', 'הגיבור'. התנועה היתה לתנועה 

עולמית בשנת 1921.
4 עמ'. 13 ס"מ. קמטים וסדקים. מצב טוב.

$80$200 - $150

כתבי עת, 
לוחות, 

ומסמכים 
היסטורים

מדריך טלפון פלשתינה - 27
תמוז תר"ץ [1930]

הנהלת הדואר, הטלגרף והטלפון של פלשתינה (א"י) - מדריך הטלפון תמוז תר"ץ 
[1930]. נדיר.

מדריך אחיד לכל אזורי הארץ הכולל את ירושלים, יפו, חיפה, ו'מרכזים אחרים' [ערי 
הדרום והצפון]. טלפונים בעלי שלש ספרות בלבד.

המדריך פותח ב'מהות שרות הטלפון' ובו הוראות בסיסיות ביותר אודות אופן ביצועה 
של השיחה הטלפונית המיועד למשתמשים לראשונה בחייהם בטלפון ['שלשה 

צדדים שותפים לשיחה טלפונית, והם: אתה בעצמך, המרכז והמנוי הרחוק, שיחה 
טלפונית מוצלחת אפשרית בהשתתפות שלשת הצדדים האלה ואיננה אפשרית 

בלעדיהם'].  והוראות בסיסיות כיצד להשתמש בטלפון, כיצד משוחחים, וכיצד עונים 
לשיחה. לאחר מכן מופיעה רשימת 'שמות המנוים' הפותחת ברשימת הטלפונים של 

משרדי 'הוד מעלתו הנציב העליון' עם סמל המנדט הבריטי, רשימה טלפונית של 
'מחלקות הממשלה' ['החלקאות והיעור', 'משרדי סגן נציב המחוז' , 'רשימת 

הטלפונים של הצבא וכחות האויריה' ואחרים]. 
אפשר למצוא מספרי טלפון מעניינים כגון המספר של האחים ג'מל [מהוצאת הגלויות 
המפורסמת], בית חולים רוטשילד, המסיון האנגלי, דפוס 'העברי', 'חברה קדישא של 

עדת האשכנזים', 'חברת אוטומובלים פלשתינית', 'מושב זקנים וזקנות המאוחד', 
'בית חולים למחלות מתדבקות' 'הבימה - התיאטרון העברי', 'חברה לתוצרת מפרי 

הארץ 'עסיס', ועוד.
כמו"כ כולל המדריך תעריפי שיחות חוץ למצרים, לעבר הירדן, חשבון השיחות מעיר 

לחברתה, שער דמי הדואר של הנהלת הדאר והטלגרף של פלשתינה, דואר אויר, 
פרסומות רבות, ועוד. נדיר.

הפרקים השונים מופרדים באמצעות חוצצים שעוצבו כחלק מהמדריך.
נייר חום שברירי,סימני חלודה ליד הסיכות, קרעים. מצב בינוני.

$300$800 - $500
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מספר קטגוריה
הערכהמחירתאור פריטכותרתפריט

כתבי עת, 
לוחות, 

ומסמכים 
היסטורים

מדריך טלפון פלשתינה, יפו-28
ת"א תש"ו [1946]

מדריך טלפון לערים יפו - תל אביב, תש"ו 1946. 
מופיעים טלפונים בני 4 ספרות בלבד. בעמ' שאחרי השער מופיעה טבלה עם 

'הוראות לסיבוב החוגה'. המדריך כולל גם שמות משפחה ערביים. בראש כל עמוד 
מופיעות הוראות למשתמש בטלפון:'אל תאמר "האללו מסור את שמך','דבר 

ברורות', 'דבר ישר לתוך השפורפרת', 'מספר מוטעה! אמור 'אני מצטער', 'באין 
תשובה נסה שוב כעבור זמן מה', 'ענה לטלפון מיד', 'החזר את השפורפרת בטרם 

תסובב שוב את החוגה', 'אם רוצה אתה להתלונן דבר עם המפקח'.
ברשימת הטלפונים אפשר למצוא שמות מעניינים כגון 'ספרד - מחלקה לענייני 

גרמנים', 'נציגות צרפת הלוחמת', 'הרופא הממשלתי הממונה', 'ארגון יצרני ארץ 
ישראל', 'ארגון שומרים עברים כללי בארץ ישראל', 'עסיס' - חברה לתוצרת מפרי 

הארץ ועוד.
ממדריכי הטלפון הראשונים שפורסמו בחלוקה לערים נפרדות בארץ ישראל [לפני כן 
הספיק כרך אחד של מדריך טלפונים לכל הארץ, ראה פריט קודם] . מדריכי הטלפון 

לערי הצפון והדרום בשנות ה 40 יצאו בכרכים נפרדים.
76 דף. 23 ס"מ. כתמים בכריכה.  מצב טוב.

$100$400 - $200

כתבי עת, 
לוחות, 

ומסמכים 
היסטורים

29
שני פרסומים לא ידועים - 
לוח ת"ת עץ חיים / הועד 

האפריקני הכללי

* לוח 'הועד האמפריקני הכללי' ירושלם תרס"ה 1905, דפוס סלומון. חוברת 
פרסומית של ה'ועד האפריקני הכללי- מאוחד ממפעלי הצבור, אבות הישוב בעיה"ק 
ירושלם ת"ו להפעלת הצדקה בנגב אפריקא לשם המוסדות הנ"ל. הכנסתו: מקופת 
הצדקה רמבעה"נ, ת"ת ובקו"ח, חברים ונדבות. חוברת בת 4 דף, עברית אנגלית 

 THE AFRICAN CENTRAL ויידיש עם שער נוסף באנגלית
COMMITTE   מופיעה רשימת המוסדות התומכים בועד ותעודתם. 14 ס"מ. מצב 

טוב מאד
* לוח עץ חיים תשט"ז 1955- לוח שנה המלווה בתמונות גדולי ישראל וציטוטים 
מדבריהם אודות פעלה הנשגב והחשיבות התורנית של ישיבת עץ חיים. לצד כל 

תמונה הובאו דברי שאמר כל אחד אודות הת"ת והישיבה דעץ חיים. בין היתר 
מופיעות תמונות וציטטות מרבי איסר זלמן מלצר, הראי"ה קוק, רבי יוסף חיים 
זוננפלד, מרן החפץ חיים, האדמו"ר רבי אברהם מרדכי אלתר מגור, סיר משה 

מונטיפיורי ורבנים נוספים. במקביל לכל עמוד מופיעות תמונות מהווי הת"ת 
והישיבה.

לא ידוע. איננו מופיע בספריה הלאומית.
[16] דף. 15 ס"מ. שער מעטפת מאויר בחזית ובגב. מצב טוב מאד.

$80$200 - $150

כתבי עת, 
לוחות, 

ומסמכים 
היסטורים

לוח 'התורה והמצוה'- וילנה 30
1864

 לוח קיר עם טבלה מפורטת של תרי"ג המצוות על פי הרמב"ם. דפוס ר' שמואל יוסף 
ב"ר יצחק פין ור' אברהם צבי ב"ר יוסף ראזענקראנץ. 

הלוח מחולק למצוות שבין אדם למקום ומצוות שבין אדם לחבירו עם מראה מקום 
לכל מצוה ומצוה בתורה, ש"ס, רמב"ם ומפרשים. למטה ליד הכותרת 'סדר התורה 

והמצוה ותהלוכותיו' הוראות לקריאת הלוח. 
בספריה הלאומית מופיע עותק עם חסרון בכיתוב, כאן הכל בשלימות. 

[1] דף. גודל: 68x48 ס"מ. סמני קיפול, מעט קרעים. כתמים. 
מצב בינוני-טוב.

$100$300 - $200

כתבי עת, 
לוחות, 

ומסמכים 
היסטורים

שני לוחות שנה - גרמניה. 31
1900

 J. הוצאת L. Cohen מפתח לקבוע עתים - לוח לשנים 1850-2000 מאת *
Kauffmann, פרנקפורט ע"נ מיין 1901. גרמנית ועברית. עם שמות החודשים 

העבריים, ורישומים בכתב יד של תאריכי יארצייט. [161] עמ' 21 ס"מ. מצב טוב.
 ,LAZAR RAPAPORT לוח לשנת 1900 מאת -EWIGER KALENDER *

בדפוס GEBRUDER BROCKER  קולן [גרמניה]. דף מודפס במסגרת מעוטרת 
פרחונית עם הוראות בגרמנית. סימן קיפול עם קרע קל, מצב טוב.

$80$200 - $150

כתבי עת, 
לוחות, 

ומסמכים 
היסטורים

לוח לשנת תרצ"ה, צרפת 32
1935

לוח לשנת תרצ"ה בהוצאת LA MAISON MAURICE-BEER, פריז. הלוח יצא ע"י 
 Administration generale des - המנהל הכללי של בתי הלוויות היהודיות
funerailles pour le culte israelite. בסוף הלוח תוספות מעניינות - שמות 

הרבנים חברי הקונסטיטוריה של פריז, תפקידיהם וכתובתם, ונוסח הקדיש לבני 
אשכנז ולבני ספרד.

איננו מופיע בספריה הלאומית.
32 עמ'. 13 ס"מ. כתמים. מצב טוב.

$50$150 - $100

כתבי עת, 
לוחות, 

ומסמכים 
היסטורים

קרן תורה ובנין 'עץ חיים'. 33
ירושלים, תר"צ [1930]

קרן תורה ובנין תורה בילדינג פאנד 'עץ חיים' ירושלים ת"ו. חוברת פרסומית נדירה 
של הקרן לגיוס כספים עבור ישיבה ות"ת 'עץ חיים' בירושלים. ירושלים: דפוס 

סלומון, תר"צ [1930] בערך. יידיש ואנגלית.
החוברת מלווה בתצלומים של שכונת עץ חיים, בנין הישיבה, תלמידי הישיבה, 
ותכניות אדריכליות לבנין החדש של 'עץ חיים' במחנה-יהודה בירושלים בסוף 

החוברת הובאו מכתבי המלצה - מכתב משותף עליו חתומים בדפוס הראי"ה קוק 
ורבי יוסף חיים זוננפלד, ומכתב נוסף מרבי איסר זלמן מלצר רבי יחיאל מיכל 

טוקצינסקי, ר' שלמה זלמן זלזניק, ואחרים.
בשנת תרס"ח יזם הרב יחיאל מיכל טוקצינסקי רכישת קרקע גדולה במחנה יהודה 
שם הוקם סניף של הישיבה בעיר העתיקה. חוברת זו נועדה להביא לידיעת הקהל 

את תכניות הבנין ע"מ לזרז את הקמתו בהשתתפות הציבור עבור בנית הישיבה 
והכולל. התאריך על .פי מפעל הביבליוגרפיה

25, [1] עמ'. 24x16 ס"מ.
כריכה מנותקת, דהויה ומוכתמת. מצב טוב.

$120$300 - $200



8

מספר קטגוריה
הערכהמחירתאור פריטכותרתפריט

כתבי עת, 
לוחות, 

ומסמכים 
היסטורים

34
גליונות בטאון חיל האויר 

בקרב. מלחמת ששת 
הימים. מאי-יוני 1967

כרך האוגד את גליונות 1-8 מגליונות כוננות מה-20 עד ה-31 במאי 1967 [השבוע 
וחצי של הכוננות למלחמה], וגליונות קרב 1-3 מה- 6 ביוני עד ה- 9 ביוני 1967 

[שלשת הימים הראשונים לפרוץ המלחמה], בהוצאת מפקדת חיל האויר. הכריכה 
בעיצוב שמיר.

בגליונות סקירה מפורטת של הכוננות למלחמה, הכנות הצבא, האסטרטגיה, כלי 
הנשק. וכן תאור שלבי המלחמה השונים. כולל עשרות תצלומים מהוי המלחמה 

חלקם על פני עמוד שלם של הלוחמים, האימונים, תצלומי אויר של הפצצות צה"ל, 
מטוסי חיל האויר בשמי קהיר, הכותל המערבי, שלבים שונים של המלחמה, ועוד.

 
סה"כ 11 גליונות קרב אגודים. 38 ס"מ. מצב טוב מאד.

$80$200 - $150

כתבי עת, 
לוחות, 

ומסמכים 
היסטורים

שני מכתבים מאת גולדה 35
מאיר, ראשית שנות ה 50

שני מכתבים תקיפים בחתימת גולדה מאיר, ראשית שנות ה 50.
* מכתב מעניין לחיזוק העליה וההתישבות מיום 23/5/1954 בזמן כהונתה כשרת 

העבודה - הדפסת סטנסיל בחתימת ידה .  המכתב מוען לשר האוצר דאז לוי אשכול 
ובו היא יוצאת נגד הטענה כי חברת עמידר לשיכון עולים חדשים סיימה את תפקידה 

כיון שרוב העולים כבר נמצאים בישראל. בתוך הדברים היא תולה את המצוקה 
הכלכלית של החברה שזו בסיבה האמתית לרצון להפסיק פעולתה ולא העובדה 

שרוב העולים כבר בארץ, ומסיימת: 'אסור לנו לכרות את מפעל העליה וההתישבות. 
ומקווה אני כי "עמידר" תשכן עוד רבבות של עולים במדינת ישראל'.

* מכתב בנושא תכנית חלוקת רכוש למשק עין חרוד, מיום 21/6/1953. הדפסת 
סטנסיל בחתימת ידה. המכתב מוען למזכיר ההסתדרות הכללית דאז מרדכי נמיר. 

במכתב מתנגדת גולדה לאישור של ההסתדרות הכללית לחלק למשק עין חרוד 
רכוש שנילקח מידי חברים בכח. 'הסכמתה של ההסתדרות למצב כזה רק תביא 

לריב בין החברים ותעודד "מאבקי כוח'".
[2] דף. בגודל זהה. 22x16 ס"מ. חורי תיוק. סימני קיפול. מצב טוב מאד.

$50$200 - $100
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מספר קטגוריה
הערכהמחירתאור פריטכותרתפריט

כתבי עת, 
לוחות, 

ומסמכים 
היסטורים

36

אוסף ענק של מכתבים 
חתומים מהצמרת הפוליטית 

בישראל מארכיונה של 
מבקרת המדינה מרים בן 

פורת

אוסף של כ 120 מכתבים אישיים מראשי מדינת ישראל שנשלחו לשופטת בית 
המשפט העליון ומבקרת המדינה - מרים בן פורת, בתקופות שונות במסגרת 

עבודותיה בשירות מדינת ישראל ועוד קודם לכן, וכן ומכתבים שכתבה היא 
בהזדמנויות שונות, במגוון עצום של נושאים סביב אישיותה ותפקידים שונים 

שמילאה. מלבד מכתבים במסגרת פעילויתיה השונות מופיעים כתבי מינוי רשמיים 
לתפקידים השונים בהם שמשה, [בין היתר מופיעה התעודה המקורית עת התמנתה 

לראשונה בחייה לעורך דין בממשלת פלשתינה בשנת 1945] ועוד רבים.
בין המכתבים והמסמכים נציין: תעודת הרשמה של בן פורת בתור עורך דין 

בפלשתינה משנת 1945 [בשמה הקודם מרים שמשון],מכתב מנוי רשמי שקבלה בן 
פורת עת התמנתה לממלא מקום קבוע לנשיא בית המשפט העליון בכ"א כסלו 

תשמ"ד חתום בחתימת נשיא המדינה חיים הרצוג ושר המשפטים משה נסים, ברכת 
נשיא המדינה שמעון פרס לשופטת מרים בן פורת לרגל זכייתה באות 'נחשונית' 

בכנס 'אקטיביזם בהיבט נשי' עם חתימת ידו, כתב מינוי של בן פורת עת התמנתה 
לשופטת בית המשפט העליון מי"ב באדר תשל"ז חתום בידי אפרים קציר וחיים 

צדוק, כתב המינוי של השופטת דינה מויאל לשופטת בית המשפט המחוזי חתום 
בחתימת נשיא המדינה דאז משה קצב ושרת המשפטים ציפי ליבני, ברכת חתימה 

טובה בכתב ידו וחתימתו של שמואל תמיר, ברכת שנה טובה בחתימת דורית 
בייניש, ברכת פסח שמח בכתב ידו וחתימתו של דב שילנסקי, מכתב איחולים לרגל 

ערב שהתקיים לכבוד מרים בן פורת בכתב ידו וחתימתו של השופט מאיר שמגר, 
ברכת מזל טוב בכתב ידה וחתימתה של אורה נמיר, ברכה לרגל זכייתה בפרס 
ישראל תשכ"ח בכתב ידו וחתימתו של שמעון אגרנט, מכתב משנת תשכ"ט בה 

משבח ד"ר יוסף בורג את מרים בן פורת על עבודתה בתחום הסיוע לילדים חתום 
בחתימת ידו, מכתב משנת תשכ"ה בחתימת שר המשפטים דאז דוב יוסף, מכתב 
ניחומים לאחר מות בעלה בכתב ידו וחתימתו של אמנון רובינשטיין אוגוסט 1990, 

ברכת שנה טובה מעניינת מיום 3/10/1976 בחתימת דב שילנסקי [מאחל לך 
הצלחה במנוי החדש - כס בית המשפט העליון במדינת ישראל... בהיותי נער, בערב 

חורף ארוכים בעיר שבלי, היינו מצטופפים במועדוני תנועות הנוער (אנכי בבית"ר) 
והיינו שומעים בערגה ובולעים כל מלה מפי המבוגרים יותר, שהיו מספרים על ארץ 

ישראל וכל הקשור בה, על פעילות ציונית בסביבתנו, ובפרט בקובנה הבירה, על 
משפחות ש'נשמו ציונות', הדמויות המיוחדות בהן, ובית אביך בניהם (תתפלאי: 

השם והדמות זכורים לי מהימים ההם). דמויות אלו נראו אז בדמיוננו הנערי כנפילים. 
במחנות דכאו נפגשתי עם חלק מהם, ולפתע ראיתי אותם במציאות, פנים אל פנים, 

רזים, כחושים, שלדי אדם, ב"סלנג" שלנו שם: מוזלמנים... הם היו באמת ענקים - 
ענקי רוח. כך ראיתי אותם במאבק היום-יומי לחיים, וגם בגסיסתם...", מכתב תודה 
בכתב ידה וחתימתה של בן פורת למרים ברטונוב ['האמת, המצפון, ורדיפת הצדק 

היו לי מאז ומתמיד סם החיים ויעד לשאיפות...] ומכתבים נוספים בכתב ידה 
וחתימתה, מכתב אישי בכתב ידו וחתימתו של השופט אהרון ברק, ומכתב נוסף 
בחתימתו, מכתב בחתימת שר המשפטים דב יוסף מה 4 בינואר 1956, מכתב 
בחתימת יצחק נבון אודות פרסום אסופת שירים של בעלה המנוח של בן פורת, 

מכתב בחתימת שלמה יפרח ['האמת לאמיתה היא כי אני מקיריך ומעריצך במשך כל 
שנות היכרותנו הרבות'], מכתב בחתימת ד"ר מיכאל דור, מכתב בחתימת פרופ' 
אמנון רובינשטיין, מכתב בחתימת דורית בייניש, מכתב בכתב ידה וחתימתה של 

עדנה ארבל, מכתב בכתב ידו וחתימתו של איתן הבר, מכתב בחתימת טדי קולק, 
הזמנת כבוד לישיבה מיוחדת של הכנסת לכבוד נשיא הרפובליקה של קרואטיה, 
הזמנת השתתפות רשמית בלווית רחבעם זאבי, מכתבים בכתב ידו וחתימתו של 

יאיר צבן, ועוד מסמכים חתומים שונים ומגוונים רבים.
מרים בן פורת [1918-2012] היתה שופטת בית המשפט העליון ומבקרת המדינה 

בשנות התשעים. היא היתה האשה הראשונה שמלאה תפקידים אלו במדינת 
ישראל. במסגרת עבודותיה השונות הוענקו לה פרסי כבוד ותארים רבים אודות 

פועלה בשטח הציבורי.
האוסף לא נבדק ביסודיות. מצב כללי טוב מאד.

$200$800 - $500
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מספר קטגוריה
הערכהמחירתאור פריטכותרתפריט

כתבי עת, 
לוחות, 

ומסמכים 
היסטורים

37

ארבעה עיתונים המדווחים 
על אירועים היסטורים 

בתולדות מדינת ישראל עם 
חתימות המנהיגים שיצרו 

אותם

ארבעה גיליונות עיתונים המדווחים על אירועים היסטורים בתולדותיה של מדינת 
ישראל, על גבי עמודי השער של הגיליונות מופיעה חתימות ידיהם של המנהיגים 

שיצרו את אותם אירועים 1967-1986. מאוסף אבי רובינשטיין. 
* עיתון 'ידיעות אחרונות' מיום 7/6/1967 - ימי הניצחון במלחמת ששת הימים, 

כותרתו: רמאללה נכבשה - השריון המצרי בנסיגה, כותרת משנה: 'אתמול אבדו 
למצרים 200 טנקים. נצחונות לצה"ל בחזית-ירדן'. מעל כותרת העיתון חתם את שמו 

הרמטכ"ל באותה העת - יצחק רבין. מופיעות שתי חתימות בכתב ידו.
* עיתון 'ידיעות אחרונות' מיום 23/3/1979 - הסכם השלום עם מצרים, כותרתו: 

'הגיע הרגע ההיסטורי: הסכם שלום עם מצרים' ותמונה גדולה של ראש ממשלת 
ישראל מנחם בגין ונשיא מצרים אנוואר סאדאת. בשולי הגיליון צירף בגין ברכה 

קצרה 'בברכה לבבית' וחתם את שמו 'מנחם בגין'. לגליון זה מצורף מכתב שכתב 
בגין מיום ה 26 ביולי 1981 המתייחס לגיליון העיתון הנ"ל בו כתב: 'אודה, כי אני 
רואה את התמונה בפעם הראשונה, והיא דווקא נאה', וחתם את שמו. [מצורפת 

המעטפה המקורית בה נשלח המכתב].
* עיתון 'ידיעות אחרונות' מיום 7/6/1982, הגיליון אשר בישר את כיבוש הבופור, 
כותרתו: 'מבצר בופור בידי צה"ל, צור מכותרת, צידון מנותקת'. בשולים הימניים 

מופיעה חתימת ידו של הרמטכ"ל אשר פיקד על המבצע- רפאל איתן [רפול].
* עיתון 'ידיעות אחרונות' מיום 24/7/1986, המגעים לשלום עם ממשלת מרוקו. 

כותרתו: 'הפגישה בין מלך מרוקו וראש ממשלת ישראל: צילום ראשון' ותמונה בה 
נראה ראש ממשלת ישראל שמעון פרס ומארחו המלך חסן השני בארמון בפיסגת 

איפראן. על גבי התמונה כתב פרס: 'לאבי רובינשטיין במיטב ברכות' וחתם את שמו 
'שמעון פרס'.

מקור: אוסף אבי רובינשטיין. מצורף גליון 'ידיעות אחרונות' מיום 23/12/2014 בו 
התפרסמה כתבה אודות האספן אבי רובינשטיין ותחביבו להחתים את גדולי 

המנהיגים על מסמכים היסטורים חשובים. [שם הוא מספר 'בכל פעם שמשהו גדול 
התרחש במדינה הייתי הולך לקנות עיתון ומחפש דרך להחתים אותו. כבר כילד 

הייתי מעורה מאוד בכל מה שקרה בארץ ובעולם ועקבתי בדריכות אחרי האירועים... 
היה זה מאד מרגש לקבל את העיתונים חתומים על ידי אותם אישיים'].

הגיליונות שמורים במצב טוב מאד.

$600 - $1000
$1500
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מספר קטגוריה
הערכהמחירתאור פריטכותרתפריט

כתבי עת, 
לוחות, 

ומסמכים 
היסטורים

38
בית הכנסת הגדול בתל-

אביב- אוסף ענק של 
מכתבים פרסומים ומסמכים

אוסף ענק של מסמכים ומכתבים [מרביתם בהדפסת סטנסיל עם חתימות] אשר יצאו 
ע"י הנהלת בית הכנסת הגדול בתל אביב בנושאים שונים הקשורים בהתנהלות 

התרבותית והכלכלית של בית הכנסת - שנות ה 30 עד שנות ה 80.
בין המסמכים נציין חוברות נדירות אשר יצאו לאור ע"י גבאי ומנהלי בית הכנסת 

במשך בשנות ה 30 וה 40:
* סדר תפלת הודיה ואזכרה לחללי עמנו ביום הנצחון כ"ז באייר תש"ה- התפלות 

תערכנה ע"י החזן יהושע דלין בלווית מקהלה ובניצוחו של יהושע דלין- חוברת עם 
תפילות מיוחדות לציון תום מלחמת העולם השניה. נדיר.

* חזון בנימין בן יעקב - המשא אשר נשא הנדיב הידוע אבי הישוב החדש בארץ 
ישראל הברון בנימין אדמונד רוטשילד [אשר בזכות תרומתו הושלמה בניית בית 

הכנסת בשנת 1925] בבית הכנסת הגדול בת"א ביום כ"ג אייר תרפ"ה - החוברת 
יצאה לאור בתש"ה לציון שנת העשרים למשא ולשנת העשר לפטירתו ביום כ"ד חשון 

תרצ"ה. נקבי עש.
* דין וחשבון של חברת לגמילות חסדים ע"ש הרב יבזרוב ז"ל ליום ל' אלול תרצ"ז ת"

א. חוברת ובה רשימה מודפסת של סכומי ההלוואות שהוחזרו לקרן בית הכנסת 
ורשימה ארוכה של שמות התורמים.

* חברת עין יעקב וש"ס, תל אביב ללא ציון שנה, שנות ה 30. חוברת הכוללת את 
תקנות חברת עין יעקב וש"ס של בית הכנסת הגדול בתל אביב כולל שמות חבריה 

וכתובתם.
*  דף הזכרה שהוציא בית הכנסת לחללי הנרצחים בשואה - ערב יום כפור תש"ט 
עם מבוא אודות האבדון ['כשש מאות רבוא מבני ישראל, פי עשרה ממספר יוצאי 

מצרים, קדשו שם שמים במותם', ותפילת אזכרה עם נוסח מיוחד: 'מליונים מישראל 
אנשים ונשים ילדים וילדות שנהרגו ושנשחטו ושנשרפו ושנטבעו ושנחנקו ושנקברו 

חיים בגרמניה ובארצות שנכבשו על ידה...']
כמו"כ מופיעים מסמכים מקוריים מההתנהלות השוטפת של בית הכנסת: מאות 

קבלות עם בקשות להלואות כספים הכוללות את שמות המבקש ופרטיו האישיים - 
שנות ה 50 עד שנות ה 80; פנקס עם שמות תורמים; פנקסי חשבון של קופת הגמ"

ח של בית הכנסת; תמלילים של ישיבות קופת הגמ"ח; תקנות חברת עין יעקב 
וגמילות חסדים - הדפסת סטנסיל; פניות למקבלי תרומות שלא השלימו חובם 

['מאחר ולא נענית להתראות האחרונות ושוב לא שלמת כפי שהוסכם והובטח ע"י 
אמך הנכבדה אין לכן הנך נדרש בפעם האחרונה לשלם מיד את יתרת חובך 

מההלואה שקבלת מאתנו']; צרור מכתבים מודפסים בסטנסיל מטעם ועד בית 
הכנסת לשגריר בית הכנסת הגדול בבריטניה וציר מדינת ברבדוס מר טדי בנימין 

רייטמן - אייר תש"מ, ומכתבים ממנו אל הנהלת בית הכנסת; מכתבים שונים מטעם 
הנהלת בית הכנסת להנהלה המרכזית של בנק א"י בברטניה בבקשה לסיוע עקב 

הרחבת פעילות בית הכנסת לפעילויות תרבותיות מעבר לשיעורים ותפילות [שנות ה 
70] עם נימוקים כלכליים שונים ['ברצוננו לציין עוד כי ביהכנ"ס המפואר והמרומם 
שממנו בוקעים אורה ותורה, הנו גורם מניע וכלכלי, בהיותו מושך לעשרות אלפי 
תיירים ואורחים, בני ברית ושאינם בני ברית הבאים אלינו מדי שנה...']; הזמנה 

לתפילת הודיה חגיגית ביום העצמאות תשכ"ז בתכנית: נאם הרב הראשי לישראל 
הגרא"י אונטרמן, ועוד רבים.

אבן הפינה לבית הכנסת הגדול בת"א הממוקם בקרן הרחובות אלנבי ואחד העם 
הונחה בשנת 1924. בית הכנסת נבנה בתכנונו של האדריכל יהודה מגידובי'ץ. בניית 

בית הכנסת בפועל הושלמה בשנת 1925 עת התקבלה תרומה מספקת מהברון 
רוטשילד. המבנה תוכנן בידי מיטב מהנדסי התקופה - הקבלן שמואל נתן וילסון 
והמהנדס ארפד גו. ברבות השנים עבר המבנה חידושים ושינויים ע"מ להתאימו 

לרוח התקופה. מלבד היותו בית כנסת המשמש לתפילות ולשיעורי תורה שמש בית 
הכנסת לאירועים תרבותיים מרכזיים בציבוריות הישראלית. בית הכנסת מארח מדי 

שבוע, בשיעורים ובאירועים תורניים, רבני שכונות, רבני ערים ומרצים מבוקשים, 
לצד שרים, אישי ציבור ואורחים מחו"ל. ובכל שבת מתפלל לפני התיבה חזן 

מפורסם, פעמים רבות מלווה במקהלת חזנים.
מאות פרטי נייר בסה"כ נתונים באוגדנים המקוריים של בית הכנסת. האוסף לא 

נבדק ביסודיות.
מצבים שונים: טוב מאד - בינוני.

$150$600 - $300

כתבי עת, 
לוחות, 

ומסמכים 
היסטורים

39
אוסף אוטוגרפים [ותמונות] 
של נשיאים ומנהיגים מכל 
רחבי העולם, שנות ה 60

אוסף מעניין של 16 אוטוגרפים [ותמונות] של נשיאים, ראשי ממשלות, ובעלי 
תפקידים בכירים בארצות שונות ברחבי העולם. בעת ביקור נשיאים שונים בארץ 

ישראל, עוצבו דפי מחברת בהם הודבקו בכל דף תמונת הנשיא המבקר [בדרך כלל 
תצלום מהעיתונות, למעט שנים בתצלומים מקוריים] צויין שמו, תאריך ביקורו 

ותפקידו. משמאל לתמונה חתמו הנשיאים השונים את חתימת ידם. החתימות נאספו 
בקפידה בעת ביקור הנשיאים בארץ בין 1960- 1965, בזמן כהונתם.

בין היתר מופיעות חתימות ידיהם של ר"מ ניגריה המערבית סמויאל לדודי 
אקינטילה; נשיא מדגסקר פילבר ציראנאנה [כונה 'אבי העצמאות' של ארצו]; נשיא 

קוסטה -ריקה פרננסיסקו חוזה אורליץ; ראש ממשלת שבדיה מר טאגה פריטיוף 
ארלאנדר [נפטר ב 1985, כהן כראש ממשלת שבדיה משך 23 שנה - תקופת 

הכהונה הארוכה ביותר לראש ממשלה מכהן במדינה דמוקרטית]; מפקד צבא קונגו 
דזירה ג'וזף מובוטו; נשיא ליבריה ויליאם טאבמאן; נשיא קונגו ג'וזף קאסבובו - 

נשיאה הראשון של רפובליקת קונגו - שמש 5 שנים בתפקיד [עם תצלום מקורי] ; 
נשיאה הראשון של הרפובליקה המרכז אפריקאית דוד דאקו [שהנהיג בה משטר 

דיקטטורי]; נשיא קאמרון אחמדו אהידז'ו; ראש ממשלת דנמרק ויגו קמפמאן [כונה 
'ראש הממשלה השיכור' בשל הרגלו בשתיית יין]; נשיא וראש ממשלת דהומיי 

ז'וסטין טמטין אהומדגביי [עם תצלום מקורי]; ראש ממשלת סורינם סוורינוס דזירה 
עמנואלס; ראש ממשלת נורווגיה איינר גראדסהן, ואחרים.

[16] דפים חתומים 20x16 ס"מ. חורי תיוק. מצב טוב- טוב מאד.

$200$600 - $300
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מספר קטגוריה
הערכהמחירתאור פריטכותרתפריט

שואה 
40ואנטישמיות

 LE JUIF-ERRANT
היהודי הנודד - קריקטורה 
אנטישמית, צרפת 1869

קריקטורה אנטישמית אודות 'היהודי הנודד' מתוך עמוד השער של העיתון הצרפתי 
L'ECLIPSE – JOURNAL HEBDOMADAIRE, 28 בפברואר 1869.

 LA RENTREE DE ROCAMBOLE, par GILL Reclame peu deguisee en
 faveur de la PETITE PRESSE Accompagnee de la Complainte sur l'air

du .JUIF-ERRANT
במרכז נראית דמות 'היהודי הנודד' בבגדי פועל בעת שהוא מנסר גזע עץ בדמות 

 QUEI PLAISIR D'ETRA :בעל חיים עם ראש ורגליים, מפיו יוצא בלון עם המשפט
 ISSAC סביב מופיעים בתי שיר אודות אגדת 'היהודי הנודד' מאת A BONNE

.LAQUEDEN
בעיתונות הצרפתית של המאה ה 19 התפרסמו קריקטורות שונות הנושאות את 

הכותרת LA JUIF ERRANT בהן מופיעים בתי השיר שלפנינו בשינויים עם איורי 
.Francois georgin הצייר

גודל: 47x32 ס"מ.
מצב טוב.

$150$400 - $250

שואה 
41ואנטישמיות

 LE JUIF-ERRANT
היהודי הנודד. לוח 
אנטישמי, צרפת- המאה ה 
19

לוח אנטישמי בדפוס ליטוגרפי צבוע ביד מתקופת ההדפסה בהוצאת  EPINAL. את 
.Oliver o pinot הליטוגרפיה יצר

הליטוגרפיה מלווה בבתי שיר אנטישמים בחרוזים בצרפתית אודות אגדת היהודי 
הנודד. במרכז נראה יהודי עם זקן ארוך ומסולסל, ואף ארוך כשבידו מקל הנדודים. 

האנשים שסביבו המשחקים את תפקיד ילידי המקום נראים נקיים ומסודרים לעומתו, 
וכולם מביטים בו במבט בוחן.

 LA JUIF בצרפת של המאה ה 19 התפרסמו עבודות דומות הנושאות את הכותרת
.Francois Georgin בהן מופיעים בתי השיר שלפנינו עם איורי הצייר ERRANT

גודל: 40x30 ס"מ.
מצב טוב.

$120$400 - $200

שואה 
42ואנטישמיות

מקבץ כרוזים אנטישמים - 
אנטישמיות רוסית - רוסיה 

שנות ה 30

שש כרוזים אנטישמים מאוירים עם כיתובים ברוסית, רוסיה, שנות ה 30 בקירוב.
בין היתר מופיעים כרוז בדמות רכבת קרונות בהם ישובים יהודים עם פאות ואף 

ארוך אותה מוביל בשלשלאות עבד רוסי האוחז בפטיש ומגל, פני מפלצת עם מגן 
דוד בראשה אוחזת בראשו של סטאלין, ועוד. בחלק מהכרוזים צלב קרס ונשר - סמל 

המפלגה הנאצית. בכל הכרוזים כיתובים ברוסית.
גודל זהה: 20x14 ס"מ.

כתמים, מצב טוב.

$150$400 - $200

שואה 
43ואנטישמיות

גלויה שנשלחה מגטו ורשה 
עם חותמת היודנראט 

וחותמות נאציות, 1941

גלויה שנשלחה מיהודי תושב הגטו בשם Haris Lous Landau בשנת 1941. 
הגלויה נשלחה לאדם בשם Madaine Ugo המתגורר ב Jeueve , גרמנית.

 JUDENRAT' - בצדה האחורי משמאל חותמת רשמית של היודנראט הורשאי
WARSCHAU'. ושתי חותמות גרמנית בצבע אדום מימין ומשמאל עם סמל השלטון 

הנאצי נשר וצלב קרס.
גלויות שנשלחו מגטו ורשה בזמן הכיבוש הנאצי כמעט שאינן בנמצא כיום. 

15x11 ס"מ. מצב טוב מאד.

$250$600 - $400

שואה 
44ואנטישמיות

שתי גלויות מזכרת 
אנטישמיות מתערוכת 

 Der Ewige 'היהודי הנצחי'
Jude

שתי גלויות מזכרת מהתערוכה האנטישמית "היהודי הנצחי". וינה, 1938.בצדן 
האחורי חותמות "Der Ewige Jude" מהתערוכה ובול גרמני עם סמל המשטר 

הנאצי נשר וצלב קרס [חתומים].
התערוכה האנטישמית "היהודי הנצחי", מטעם משרד התעמולה של המפלגה 

הנאצית, הוצגה במינכן בחודשים נובמבר 1937 – ינואר 1938. בהמשך הוצגה 
התערוכה בוינה ובברלין (בחודשים נובמבר 1938 – ינואר 1939). הגלויות שלפנינו 

הוחתמו בוינה.
גודל: 9x14 ס"מ. מצב טוב.

$100$400 - $200

שואה 
אוגדן גלויות – מחנה הריכוז 45ואנטישמיות

מאוטהאוזן, פריז 1945

MAUTHAUSEN Plus jamais ca!-  מאוטהאוזן - לעולם לא עוד!
אוגדן המחזיק 25 גלויות מצולמות [[real photo ממחנה הריכוז מאוטהאוזן בזמן 

הפעלתו על ידי הנאצים [חלק מהגלויות המופיעות צולמו ביום שחרור המחנה 
ומתארות את המחזה המזויע שנגלה לעיני בעלות הברית בהיכנסם למחנה]. בצדן 

האחורי הסבר בצרפתית, גרמנית ורוסית. פריז, 1945. אוגדן שלם. נדיר.
הגלויות מציגות את שער המחנה עם סמל האס אס – נשר וצלב קרס, מגדלי 

השמירה, תמונות קשות של אסירים אזוקים תוך כדי התעללות, משרפות המוות, 
מוזלמנים, עמודי התליה, גופות ההרוגים, חיילי האס אס [הימלר ואנשיו], ועוד. רוב 

הגלויות המופיעות באוגדן קשות לצפיה.
על מעטפת האוגדן ציור שבוי במדי אסיר על רקע עשן העולה מן המחנה מעשה 

ידי BERNARD ALBERT. בצדה הפנימי של הכריכה אסיר במדים עם מקראה 
המתארת את חלקי הלבוש השונים. בפתח האוגדן הקדמה בצרפתית אודות מבנה 

המחנה, אופן הפעלתו, ומספרי הנספים בו על פי ארצות המוצא.
מחנה הריכוז מאוטהאוזן [Konzentrationslager Mauthausen] באוסטריה עילית 

שימש בעיקר לעבודות כפייה, הוא הוקם ב 1938 סמוך לעיירה מאוטהאוזן ושימש 
בתחילתו בעיקר לכליאת מתנגדי הנאציזם. החל משנת 1941 השתנתה המגמה 

והנאצים החלו לכלוא בו יהודים רבים בעיקר מקהילות צ'כיה והולנד. במחנה נרצחו 
38,000 יהודים, מרביתם מתו מעבודות כפייה. המחנה שוחרר במאי 1945 והיה 

לאחד האחרונים ששוחררו על ידי צבא ארצות הברית.
מצב טוב מאד.

$250$900 - $600
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מספר קטגוריה
הערכהמחירתאור פריטכותרתפריט

שואה 
46ואנטישמיות

דרכון יהודי גרמני [מזמן 
גרמניה הנאצית 

 Deutsches Reich
Reisepass] שסומן באות 

J

דרכון של יהודי בשם Ernst Salomon Kopolowitz [ארנסט שלמה קופולוביץ'] יליד 
ורשה, אשר סומן באות J [יהודי JUDE] ונוסף בו השם "ישראל" על פי חוקי הגזע 
האנטישמים של הנאצים. קופולוביץ' ניצל מצפרני הנאצים בדרך נס והצליח לברוח 

משטח פולין ולאחר מסע בריחה בכמה מארצות אירופה הגיע לארץ ישראל, כולל כל 
חותמות ארצות המעבר בהן עשה דרכו.

החותמת J הוחתמה ע"י הנאצים בשבתו בורשה כחודשיים בלבד לאחר שנכנס 
לתוקפו החוק הנאצי לסמן את דרכונם של היהודים באות J בתאריך 16/12/1938 

[החוק חוקק ב 5 באוקטובר של אותה שנה]. קופולוביץ' עזב את ורשה ב 31 
בדצמבר 1938. ב 15 בינואר 1939 כשבועיים אח"כ הוא הגיע לריגה שבלטביה, 

כיומיים אח"כ הגיע לצרפת, וב 25 בפברואר הגיע לאטליה, וכחודש אח"כ ב 20 
 GOVERMENT OF למרץ 1939 הגיע לארץ ישראל [מופיעה חותמת של

PALESTINE והעיר חיפה].
ב 5 לאוקטובר 1938, בהמשך לחוקי נירנברג אשר מטרתם היתה להבדיל את 

היהודים ולבודדם, משרד הרייך הוציא חוק המבטל את תוקף הדרכונים של היהודים 
הנתינים עד אשר יסומנו באות J. ב-1 לינואר 1939, נוסף סעיף שחייב את היהודים 

עם שמות 'לא יהודים' להוסיף גם את השם 'ישראל' ו'שרה' בהתאמה.
 J לפנינו דרכון יחיד במינו שכן ניכרים בו התוספות על פי הזמן שחוקקו. האות

הופיעה ב 16 בדצמבר 1938, אז עדין לא נכנס לתוקפו החוק שיש להוסיף את השם 
"ישראל" ולכן שמו נכתב באופן רציף ללא השם "ישראל", לאחר שנכנס החוק 

לתוקפו ב 1 בינואר 1939 הוסיף בעל הדרכון את השם "ישראל" בין שמו לשם 
משפחתו באופן שניכר שנעשה לאחר חקיקת החוק שכן הוא נכתב כתוספת מעל 
המלים הכתובות, בשונה מכל הדרכונים היהודים הידועים מהתקופה שנוסף בהם 

השם "ישראל" כרצף והחלק בלתי נפרד מהשם. ולמעשה מופיעים בו שני סמני 
הזהוי היהודים, האות J והשם "ישראל". כמו"כ כמעט שאינם ידועים דרכונים של 
יהודים אשר סומנו באות J והצליחו לברוח מצפרני הנאצים ולהגיע לארץ ישראל.

מופיעות: 8 חותמות עם סמל הרייך הגרמני הנאצי נשר וצלב קרס, תמונת פספורט 
של קופולוביץ', 10 בולים לטביים, חותמות ובולים של הארצות השונות באירופה 

אליהן ברח, וחותמות מפלשתינה.
מעטפת קדמית מנותקת חלקית. מצב טוב.

$400$1600 - $800

שואה 
47ואנטישמיות

טלאי צהוב / פיסת בד עם 
מספר אסיר של יהודי מזמן 

השואה

טלאי צהוב מבד בצורת מגן דוד עם הכיתוב JUDE במרכזו / פיסת בד עם מספר 
אסיר 71519. שנת 1940 בקירוב.

על פי תקנות הרייך הגרמני משנת 1938 על כל יהודי בשטח הכיבוש הגרמני לענוד 
טלאי צהוב. נקבע כי הטלאי יהיה לפחות בגודל עשרה סנטימטרים, הוא עוצב בצורת 
מגן דוד ובתוכו הכיתוב 'jude. על פי ההוראה הטלאי נישא על הבגד בצד שמאל של 

החזה, או על הזרוע הימנית מתחת לבית השחי. יהודים ששכחו את האות בצאתם 
לרחוב, או שהאות לא תאם את ההוראות, היו צפויים רשמית לעונשי  קנסות ומאסר. 

בכניסות הבתים בורשה נרשמו אזהרות שלא לשכוח את הסרט. בהודעה של 
היודנרט בביאליסטוק מיום 26 ביולי 1941, נמסר כי 'לפי אזהרת השלטונות, יהודים 

שאינם נושאים את הטלאי הצהוב על חזם ועל גבם יענשו עונש חמור – עד מיתה 
בירייה'.

גודל הטלאי הצהוב: 8x10 ס"מ. גודל פיסת הבד עם המספר האישי: 6x2.5 ס"מ.
הטלאי והמספר האישי נתונים בקופסה מיוחדת לשמירה.

$250$600 - $300

שואה 
כרטיס יומי לקבלת לחם. 48ואנטישמיות

גטו לודז' 1942

DER AEL TESTE DER JUDEN IN LITZMANNSTADT כרטיס מספר 
166600 עם טבלת מספרים המקנה זכות לקבל מנת לחם יומית בתוככי גטו לודז' 

במשך זמן של 60 יום. הכרטיס היה שייך ליהודיה תושבת הגטו בשם Rauch מילוי 
הפרטים נעשה בתאריך: 3/6/1942. והוא נוצל למעשה שש פעמים בלבד.

מתחת לשורות עם פרטי בעלת הכרטיס מופיעות הוראות בגרמנית אודות אופן 
מימוש הזכות לקבל לחם והעונשים הצפויים לעובר על התקנות. הכרטיס הוחתם 

בחותמת גדולה KR. על פי עדות הבעלים חותמת זו אישרה כי נושא הכרטיס נפטר 
והוא הוחתם בסימן מזהה ע"י השלטונות הנאצים על מנת שאדם אחר לא יוכל לבצע 

בו שימוש נוסף.
בשונה מגיטאות אחרים בהם התבססה צריכת המזון ומוצרי יסוד על הברחות מחוץ 

לשטח הגטו, בלודז' היה זה כמעט בלתי אפשרי בשל ההקפדה החמורה של 
השלטונות הגרמנים. היהודים היו תלויים לחלוטין בשלטונות הגרמניים וביודנראט 

בכל הנוגע למזון, תרופות וציוד חיוני אחר. עקב כך הרעב והמחלות השתוללו בגטו 
בצורה חמורה. כ-164,000 איש הוכרחו להצטופף באזור של 4 קילומטרים רבועים, 
מתוכם רק 2.4 קילומטרים היו ראויים למגורים. בשנת 1944 חוסל הגטו סופית בידי 

הכוחות הנאצים. השנה בה מולאו פרטי הכרטיס [1942] נחשבה לאחד הזמנים 
הקשים בתולדות גטו לודז' שכן בשנה זו  החמירו השלטונות הנאצים את 

ההגבלות  לצריכת מזון לאוכלוסיה שאינה עובדת.
גודל: 17x14 ס"מ. מצב טוב.

$200$800 - $400

שואה 
פסל אנטישמי. אירופה, 49ואנטישמיות

המאה ה 19

פסל אנטישמי עשוי קרמיקה - שלשה יהודים מבוגרים ישובים על ספסל עץ בחוסר 
מעש ובשעמום מופגן.

.JM בצדו הפנימי חותמת יצרן
באירופה של המאה ה 19 נתפס היהודי האדוק כלא פרודוקטיבי [לא יצרן] וכמעמסה 

על החברה הכללית.
סדקים מודבקים בתחתית הפסלון, חסרון [שבר קל] בכובע של היהודי משמאל.

מצב בינוני-טוב.

$200$600 - $400



14

מספר קטגוריה
הערכהמחירתאור פריטכותרתפריט

שואה 
50ואנטישמיות

מקטרת אנטישמית גדולת 
מימדים, אירופה. סוף 

המאה ה 19

מקטרת אנטישמית גדולת מימדים. מרכז אירופה. סוף המאה ה 19. 

עץ מגולף. ראש המקטרת גולפה לצורת דמות יהודי בעל זקן ואף ארוך חבוש כובע 
smokes lie pipe :עם מאפיינים אנטישמים בולטים. על גבי הכובע נחרט הכיתוב

אורך: 37 ס"מ. אורך הראש:20 ס"מ.  חלקו התחתון חסר. סדקים בעץ. מצב טוב.

$150$400 - $300

שואה 
צבי בכרך - מחנה ריכוז. 51ואנטישמיות

גואש על קרטון

ציור גואש על קרטון, חתום. מעשה ידי הפרופ' וההיסטוריון צבי בכרך [-1928
.[2014

שבוי במדי אסיר מביט אל מחנה ריכוז, אל מולו נראית רכבת החונה בפתח המחנה, 
הצריפים וגדל התיל. הציור אשר שיקף את זכרונותיו האישים נעשה בשנים 

הראשונות לבואו ארצה לאחר השואה. [בכרך עלה ארצה בשנת 1945 בהיותו בגיל 
.[18

פרופ' צבי בכרך [1928-2014] מבכירי חוקרי השואה והאנטישמיות אשר חווה על 
בשרו את תלאות השואה. בינואר 1942 נתפסה משפחתו ע"י הנאצים, ובכרך נשלח 

למחנה המעבר וסטרבורק, לאחר מכן לגטו טרזינשטט ולמחנה ההשמדה אושוויץ -
בירקנאו. הוא שרד את צעדות המוות ושוחרר ע"י הצבא האמריקאי, הוריו לא שרדו 

ורק אחיו נשאר בחיים.
גודל: 18x13 ס"מ. מצב טוב.

$100$300 - $200

שואה 
שואת יהודי סלובקיה. 52ואנטישמיות

ברטיסלבה, 1949

שואת יהודי סלובקיה The TRAGEDY of SLOVAK JEWRY. תמונות ומסמכים, 
הוצאת המפעל לדוקומנטציה ע"י התאגדות הקהילות בברטיסלבה, ברטיסלבה 

.1949
הספר מתעד את האנטישמיות הצ'כוסלובקית החל מראשיתה במאה ה 19,רצוף 

בתצלומים רבים של מסמכים וכרזות אנטישמיות מזמן השואה, תצלומי התעללויות 
ביהודים (קשים לצפיה), עבודות כפיה, פלוגות האס אס בפעולה, הרס ושריפת בתי 

הכנסת, יהודים מקומיים בטלאי צהוב, רכבות המוות - הטרנספורטים, הסלקציה, 
בורות המוות, הרוגים בתליה, תצלומים של חיילי צבאות השחרור מן המחנות, 

ושארית הפליטה.
בהקדמה ארוכה הכתובה עברית ואנגלית מודה המו"ל לשלטונות צ'כוסלובקיה 
המשוחררת, למשרד המשפטים, ולמוזאון היהודי בפראג על כי הואילו להמציא 
בעבורם מסמכים חשובים ותצלומים מקוריים אשר אפשרו את הבאת הדברים 

לציבור. 
142 [5] עמ'. קרעים בשולי הכריכה הקדמית והאחורית. מצב בינוני-טוב.

$100$300 - $200
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העולם שנעלם. ספר 
תצלומים אודות יהדות 

מזרח אירופה טרם השואה. 
ניו-יורק, 1947

 Forward הוצאת .The Vanished World ,די פארשוואונדענע וועלט
Association, ניו -יורק, 1947. אנגלית ואידיש.

ספר אלבומי מרשים בעריכת רפאל אברמוביץ ובו 530 תצלומים מגוונים [גדולים על 
פני עמוד שלם] מערים ועיירות יהודיות שונות במזרח אירופה, המשקפים את חיי 
הקהילה היהודית במזרח אירופה של לפני השואה: תצלומי דמויות יהודיות, בתי 

כנסת, רחובות, בתי מסחר, וחיי היום-יום.
הספר מחולק לשני חלקים - תצלומי רחוב ומבנה של ערים יהודיות, ותצלומי דמויות 
יהודיות. כמו"כ מופיעים בו תצלומי אדמורי"ם חשובים [האדמו"ר מספינקא], רבנים 

ידועים [רבי אלחנן וסרמן, ר' אהרן קוטלר], תצלומים מלוויות חשובות, ישיבות, 
חלוצים, ועוד. כל תצלום מתואר באידיש ובאנגלית. חלקם הגדול של התצלומים 

צולמו ע"י רומן וישינאק, מ' קיפניס ואלטר קציזנע. על גבי הכריכה  תמונה - חיתוך 
עץ מאת האומן שלמה יודובין.

[583] עמ'. 20 ס"מ.
כריכת בד מקורית דהויה עם כיתוב ידני: 'Polish Jews' בדיו זהובה. כריכה 

מנותקת. דפים מנותקים בעיקר בתחילת הספר ובסופו.
מצב טוב - בינוני.

$120$600 - $300

שואה 
54ואנטישמיות

פנקס קדושי קהלת קוסוב-
פולסקי ה.י. ד. ירושלים 

תש"ו [1946]

פנקס קדושי קהלת קוסוב - פולסקי ה. י. ד. [השם יקום דמם] מאת מאיר קושלבסקי 
וזלמן מרוצניק בהוצאת אגודת עזרה לבני קוסוב-פולסקי בארץ ישראל, ירושלים תש"

ו [1946]. כולל 50 לוחות תצלומים.
פנקס מרטיט המתאר את גורלה של יהדות קוסובה בזמן השואה. יצא לאור שנים 

בודדות לאחר הטרגדיה, ומתאר מקרוב הן את המאורעות השונים שחוותה הקהילה 
בשנות השואה, והן את גורל הנספים. חלקו הראשון עוסק בחיי הקהילה טרם פרוץ 

השואה:רחובות העיירה קוסובה, תצלומים קבוצתיים של תלמידי ה'חיידר', בית 
הספר העממי בקוסובה, תצלומי קבוצות ציוניות [ביתר, קרן היסוד, החלוץ, הנוער 

הציוני]. בחלקו השני רשימה מלאה של שמות הקדושים שנהרגו בקוסוב מסודרת על 
פי הבתים והרחובות, כאשר ליד כל שם מתואר בקצרה האופן בו ניסה להציל עצמו 

ממוות ואופן הריגתו. בין השמות אפשר למצוא את משפחתו של החזון איש:"קרליץ - 
היתומים, כל המשפחה חיו בגיטו העיר יחד עם הרב ר' איצעלע. חלק מהם הסתתר 
בזמן השחיטה הראשונה ב'תרבות', מה שהיה בסופם לא ידוע אם כי אפשר לשער". 

(רבי יצחק קרליץ, רבה של קוסובה, אחיו של מרן החזון איש סירב להענות להצעה 
להציל עצמו ואת בני משפחתו ונשאר בעיירה עם בני קהילתו. בשנת תש"ב בעת 

שעמד בתפילה בביתו ביום השבת, נורה למוות ע"י חיילים נאצים. גופתו נאספה ע"י 
אנשי העיירה שברחו וניצלו והובאה לקבר ישראל, יחד אתו נהרגו אשתו ובתו ונקברו 

בקבר משותף). בחלק זה של הספר מופיעים כמה עשרות תצלומים קבוצתיים 
ואישיים של בני קוסובה שהושמדו [ביניהם אחיו הנ"ל של החזון איש].

[1], 81, [1] עמ'. [50] דפי לוחות. 16 ס"מ. חסר דף השער. כתמי זמן. מצב בינוני-
טוב.

$100$300 - $200
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ציון הלא תשאלי לשלום 
מעפיליך' - ירושלים, 1939, 

פרסום נדיר

יהודי! תזכור את אחיך שנמלט ממחנה ההסגר ואשר תעה בלב הים ללא מקלט! 
עזור לסדרו במולדת!' פרסום נדיר שיצא ערב השואה בשנת 1939, בהוצאת 'פדיון 

שבויים ירושלים'. ונועד להביא לידיעת הציבור את האיום הנאצי והסיוע הנדרש 
לבורחים מאירופה הכבושה ארצה. השער בו נראה יהודי בזרועות מושטות קדימה 

ותחתיו מעפילים באניה - בעיצוב אסתר ברלין - יואל [חתום בלוח]. דפוס האומן. 
עברית, אנגלית, וגרמנית.

הפרסום פותח בשירו הקשה של ו. ה. אודן - 'זמר' המתאר את האיום הנאצי 
המרחף באויר והחפזון המתבקש- לברוח: "אני אמרתי בחפזי, כי רעם מהדד: קול 

היטלר על אירופה הוא: "להרוג ולאבד! זה אלינו נתכוון, יקירתי אלינו נתכוון". [בשלש 
שפות: עברית, אנגלית וגרמנית], בצד האחורי של הדפים מופיעות 3 תמונות, האחת 
של 'יהודים בגרמניה' בה נראים יהודים במדי אסיר עם מספר אישי, השניה "בדרך" 

- אניית מעפילים בלב ים, והשלישית "עולים" - בדרכם לארץ, והבקשה לעזור ל'אחיך 
שנמלט ממחנה ההסגר' ארצה, בשלש שפות.

[8] עמ'. 21 ס"מ. כתמים. מצב טוב.

$120$400 - $200

שואה 
56ואנטישמיות

 - PICTORIAL REVIEW
ועד ההצלה בגרמניה, דו"ח 
מצולם. ניו יורק 1948

PICTORIAL REVIEW VAAD HATZALA GERMANY  ניו יורק 1948.
תיעוד חשוב הכולל עשרות תצלומים נדירים ופקסימליות אודות פעילות "ועד 
ההצלה" בגרמניה לאחר השואה בניהולו של הרב נתן ברוך, שעסק בשיקום 

הפליטים הניצולים במחנות בגרמניה. הדו"ח מתעד בין השאר תמיכה בניצולים, 
הקמת מטבחים כשרים, ישיבות, תצלומים קבוצתיים של חבורות לומדים לאחר 

השואה, תלמודי תורה ובתי יתומים. כולל תצלום של כל רבני הועד, תמונות 
ומכתבים של הגאון הרב הרצוג, וכן התכתבויות של הועד עם אישים פוליטיים רמי 

דרג. מהספרים המוקדמים החשובים הסוקר בהרחבה את פעילות ועד ההצלה סמוך 
לזמן פעילותו.

254 [4] עמ', 30 ס"מ.
 כריכת קרטון צבעונית מקורית. כתמים בכריכה. גוף הספר במצב טוב.

$200$600 - $400

שואה 
57ואנטישמיות

בקשה ליום הכפורים בעד 
אחינו הנתונים בצרה 

ובשביה. קייפטאון, תש"ו 
1946

 Prayer and] בקשה ליום הכפורים בעד אחינו הנתונים בצרה ובשביה
 -  [Intercession TO BE RECITED ON THE DAY OF ATONEMENT

תפילה מיוחדת שחיבר הרב ישראל אברהמס לקראת יום הכפורים תש"ו 1946 על 
יהדות אירופה שנספתה ועל שארית עם ישראל הנותר לפליטה מהשואה 

 ,[Cape Town] קייפטאון ,western province zionist council  האיומה. הוצאת
אפריקה. עברית ואנגלית עמוד מול עמוד.

"... בפינו אין די מלים לתנות אף מעט קט מצרותינו הרבות, ויחסר דמע לעינינו 
לבכות את גדל שבר בת עמנו, כי נורא אסוננו מנשוא. מאחינו יושבי אירופה נפלו 
חלל, כנפול לפני בני עול, שש מאות רבוא. כאריות נלחמו, אבל תש כוחם וכצאן 

לטבח הובלו. הומתו בכ מיתה משונה, ומהם אף חיים נקברו... מעט מזער נשאר לנו 
לפליטה- כאוד מוצל מאש- וגם לשרידי החרב לא נתנה פדות. עוד היום יושבים 

אסירי התקוה קודרים ודואבים במחנות הסגר משוללי חרות וגאולה...".
פרסום נדיר שאיננו מופיע בספריה הלאומית, ואיננו בתקליטור וינוגרד-רוזנפלד.

[4] עמ'. 19 ס"מ. מצב טוב מאד.

$120$400 - $200
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הגדה לא מסורתית - קבוץ 58
תל יוסף תרח"צ [1938]

הגדה לא מסורתית דפוס סטנסיל עם איורים. התייחסות ערה למאורעות התקופה.
לצד טקסטים מקורים אודות הבאת העומר ושירי אביב, מופיעים טקסטים אקטואלים 
המתייחסים לשנה הרת גורל זו [1938] בה הורע מצבו של עם ישראל באירופה עקב 

עליית כוחו של השלטון הנאצי. על משקל 'מה נשתנה' מופיע הטקסט: "מה נשתנו 
הימים האלו מכל הימים? שבכל הימים יש והעולם יושב בשלוה ויש שעות חירום, 

הימים האלו כולם חירום. שבכל הימים יש ומשבטי ישראל בתפוצות החיים בשלוה 
ויש נרדפים, השתא כולנו במצוק, שבכל הזמנים הימים לעבודה והלילה למנוחה, 

השתא ימינו ולילותינו שמורים... שנת חירום היא שנה זאת בעולם כולו, שנת חירום 
לעמים ומדינות, שנת סיוט לכל האנושיות ולכל עמי התרבות, כי גאה שלטון הרשע, - 

גברה ממשלת האימים. מקצות העולם ועד קצהו... בוקע ועולה האדם הנענה 
והנדכא... נחלי דם זורמים בלי הפוגות בחלקי תבל שונים ועמל אדם בן מאות בשנים 
לריק יכלה. הרס, חורבן, אבדון. ואין עוצר ואין בולם את שאיפות הכיבוש של הרשע, 

כי נבהלו העמים ונסגו מפני כוחו העולה...".
מופיע תאור פרטני אודות התעללויות הנאצים ביהודים: "נשדד רכוש יהודי, נזרקים 

יהודים החוצה מבתיהם, נגזל מקור פרנסתם ונשבר מטה לחמם, לא על ידי 
אספסוף, לא ע"י צו-סתר, לא "בחסות" השלטון- אלא ע"י השלטון עצמו, בלי כל 

עקיפין, ישר וגלוי. עלה הכורת על יהדות אוסטריה, מפרפרת יהדות גרמניה, נאנחת 
יהדות פולין רומניה וכו' וכו'..." . במקביל ישנה התייחסות למצב הנורא ששרר בארץ 

ישראל באותם ימים: "ובארץ עדיין משתולל הטרור. לא פסקו הרציחות, 
וההתנגשויות בדרכים ובישובי יהודים. נפשות יקרות נספות מדי פעם וקרבנות 

חדשים מתוספים חדשים לבקרים ביחידות או בצותא. וננעלו השערים לפני רבבות 
מחפשי מפלט מעקת הנוגש...". כמו"כ מופיע שיר תחת הכותרת: "לילותנו במצור" 

המתאר את הפחד אשר שרר בארץ ישראל מפני האויב הערבי, וקטעי חיזוק אל מול 
איומיו: "לא תוכלו לנו. בראשנו ננפץ את בריחי הברזל. המוקשים החדשים אשר 

טמנתם לרגלינו לא יכשילו אותנו...המירותם את הצהרת בלפור בהצהרת דם 
ותבל... בשבילנו אתם אבק פורח, שוט עובר...", ועוד.

קיבוץ תל יוסף נבנה בעמק חרוד, הוא הוקם בשנת 1921 ע"י פלוגת גדוד העבודה 
עין חרוד, במקום מושבה הראשון ליד מעיין חרוד. הקיבוץ נקרא על שם יוסף 

טרומפלדור ממייסדי הגדודים העבריים, וממנהיגי ארגון החלוץ ברוסיה, שרבים 
מחניכיו היו חברי גדוד העבודה.

[19] דף. 17X21 ס"מ.. שער מעטפת קדמי ואחורי מאויר. מעט כתמים. מצב טוב.

$200$800 - $400
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59
הגדה לא מסורתית - קבוץ 

גבעת השלשה תרצ"ט 
[1939]

הגדה לא מסורתית עם קטעים אקטואלים רבים. דפוס סטנסיל עם איורים.
לצד שירי אביב מקוריים מופיעים קטעים קשים המתייחסים לשואה שהיתה 

בראשיתה: "כיום הזה יום אשר עין בעין אנו רואים את כל ההתנונות של זרע אברהם 
אבינו, בכל הגיטאות אשר הודחו שמה, את כל התפוררות האומה, התרוקנות תכנה 

והמות השחור האורב לה, הבא עליה. את כל עומק היסורים של גסיסת ענק...", 
כמו"כ מופיעים קטעים המתייחסים למאורעות התקופה באופן פרטני בכל חזית 

וחזית: "אך צחוק הוא להאמין, כי אפשר לנצח במלחמה במצב שאליו הביאו את 
העם הגרמני. אך הברברים הפשיסטים מצחצחים חרבות. הם ערכו משחק של 

שפלות עם הריפובליקה הצ'כוסלובקית. אנו רוצים לומר לצ'כים כי בושנו מהמשחק 
הזה, כי מאות אלפים מאזרחי מולדתנו מתביישים בו... 32 חדשים ו 9 ימים ארכה 
המערכה בספרד, מאזן המלחמה הקשה הממושכה הזאת הוא 1.3 מיליון הרוגים 

בקרבות והרעשות, 2.7 מליון פצועים, 0.4 מליון אזרחים שהומתו ע"י המנצחים, 3 
מליון נפשות נשארו בלי מחסה... בדם ואש... שבר גנרל פראנקו בעזרת הפשיזם 
הבית לאומי וכוחות הריאקציה... אותות ההרג והחורבן ניכרים בכל שעל אדמה..."

ישנה התייחסות לבנין היהודי בארץ אל מול האבדון באירופה: "חושך ללא מוצא 
ליהודים, ללא מוצא קרוב, ללא מוצא נראה לעין. אמנם איננו מיואשים... חיינו בארץ 

הם בטוי להתאמצות של כח יהודי גדול, אבל לעומת הארץ עומדת גולה הרוסה. 
יהודי גרמניה, אוסטריה, צ'כיה, פולין, רומניה חיים חיי דכאון בלבד... כי נבוא לסכם 

במספרים ואמרנו: שלושים וששה ישובים נוספים במפת הארץ, מהם שלשים ושלשה 
במפת הקרן הקיימת לישראל ושלשים ואחד במפת הסתדרות העובדים, שמונים 
וחמשה אלף דונמים נושבו, למעלה מאלפיים ומאתיים משפחה עלו על אדמתם, 

למעלה משלשת אלפים ושלש מאות נפש...". כמו"כ מופיעה קריאה "אל כל העם 
העברי" בכל ארצותיו "נישאת בימים אלה קריאתו אזעקתו של הישוב העברי 

המאורגן: קומו והתגוננו!"
 ההגדה מסיימת בקטע ארוך בן חמשה עמודים הפותח בשער מיוחד מאויר הנושא 

את הכותרת "מגילת הגבעה" המתאר את התרחישים השונים שהביאו לייסוד קיבוץ 
גבעת השלשה החל משנת תרפ"ג עת חברו למטרת ייסוד הקיבוץ, עלייתם לקרקע 

ועד שהיה לקבוץ מגובש, הסיפור כולו מופיע בתוך מסגרת מאוירת של מגילה 
המגוללת משני צידיה, ועוד.

גבעת השלשה הוא קיבוץ המשתייך לתנועה הקיבוצית, ממוקם מזרחית לפתח 
תקוה, הקיבוץ נקרא על שם שלשה מפועלי פתח תקוה אשר הואשמו בריגול במהלך 
מלחמת העולם הראשונה- מנחם גרוילך, שמואל שטרייפלר ואייזיק מרינג - השלשה 
נשלחו ע"י השלטון העו'מאני לכלא דמשק, עונו ומתו שם. הקיבוץ נוסד במאי 1925 

ע"י גרעינים שהשתייכו לתנועת "החלוץ": גרעין 'אחווה', פלוגת עין חרוד וקבוצת 
'מעבר'. בסוף שנות ה 20 הצטרף לקיבוץ גרעין גדול של פועלים מ"קיבוץ חוצבי 

האבנים" בקלוסובה שבפולין.
30 דף. 21x16 ס"מ. כתמים בשער המעטפת בלבד, דף השער ושני הדפים 

האחרונים מנותקים. גוף ההגדה במצב טוב מאד.

$200$800 - $400

הגדות 
קיבוציות 

ולא 
מסורתיות

60
הגדה לא מסורתית - 

הקיבוץ המאוחד, שנות ה 
40 [תש"ח?]

הגדה לא מסורתית, הוצאת ועדת התרבות של הקיבוץ המאוחד, ללא ציון שנה. 
שנות ה 40 [כנראה תש"ח]. איורים.

לצד שירי אביב מקוריים וקטעים אקטואלים אשר אפיינו את ההגדות הקיבוציות של 
שנות ה 40 מופיע טקסט מעניין אודות "מצוקת הימים הקשים", המתייחס למתח 

ששרר בארץ ישראל כפי הנראה בזמן מלחמת העצמאות בתש"ח: "מצוקת הימים 
הקשים, ארץ בחגור, ברק אש עזה מאיר אותנו באור הסכנה הגדולה. לו תקום בנו 

עתה ברית הנצורים, שתעשה אותנו נועזים, מאוחדים ועצמאיים... ארץ עייפה 
להורגים. ארץ רעבה ומתפללת לשלום וידה על הקת, מה יודעים עלינו, הללו שעצם 

קיומנו להם הוא נושא לעיון ולמיקוח?...בחג החירות תעל קריאתנו להמוני בית 
ישראל המתקבצים מגלויות: ביתנו פתוח! בואו!".

ברשימת שטיינר מצויין כי הגדה זו הופיעה ללא תאריך, ובמשך השנים נוספו בה 
כמה הוספות. ההגדה שלפנינו היא מן המוקדמות אשר הופיעו ללא ציון תאריך.

[20] דף. 24 ס"מ. חורי תיוק קשורים בשרוך[במקור].

$100$400 - $200

הגדות 
קיבוציות 

ולא 
מסורתיות

הגדה לא מסורתית - קיבוץ 61
בית השטה ת"ש [1940]

הגדה לא מסורתית, הדפסת סטנסיל עם איורים ת"ש 1940. דפים כפולים [כל שני 
דפים מחוברים בקצותיהם]

בגוף הטקסט שולבו קטעים המתייחסים למצוקת העם היהודי בשנה הרת גורל זו 
ולתחילתה של השואה בלשון הווה: "צא ולמד מה בקש לבן הארמי ומה בקשו 
אחרים אשר שמותיהם לגיון... ירמסו ולא יחמלו תולעת יעקב...נחשול ברשע 

משתולל בעולם. הותרו חרצובות הזדון, עמים נדרסים, גזעים משתלטים. המחשבה 
האנושית הגאה והחפשית הושמה על מסגר. המלחמה הגלויה והחבויה רוצחת 

רבבות... עם שלם מתבוסס בדמו מובל לטבח... גזרות כליון ושמד נתכות וקמות 
עלינו ועינינו רואות וכלות. איתני עמים לוחמים לכבוש העולם, ואנו הדלים והמפוזרים 
מתרסקים, נכחדים ונשמדים...", תחת הטקסט של 'עבדים היינו' מופיע ציור של חייל 

אס אס בועט ביהודי ברוחב וברקע יהודים בעבודת כפייה.
[26] עמ'. 22 ס"מ. קרע שחוזק בדבק בכריכה קדמית. קרעים קלים בשולי הכריכה 

למטה. מצב טוב מאד.

$120$600 - $300
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מספר קטגוריה
הערכהמחירתאור פריטכותרתפריט

הגדות 
קיבוציות 

ולא 
מסורתיות

הגדה לא מסורתית - קבוץ 62
מעוז חיים. תש"ד [1944]

קיבוץ מעוז חיים שטורמן - הגדה לא מסורתית בדפוס סטנסיל עם איורים מרשימים 
- טקסטים קשים המאפיינים את ניצולי השואה בשעת ההלם לגודל הטרגדיה. חסרה 

דף [1] בהתחלה.
בשער ההגדה:'לישע ולאורות- סדר ליל פסח תש"ד'. לצד שירי אביב מקוריים 

מופיעים טקסטים קשים אודות השואה: "כלנו נתיתמנו, נתיתמנו מהורינו, נתיתמתי 
מבני יחידי, מאשה צעירה, נתיתמתי מכל משפחתי, כל הישוב נתיתם, נתיתמה 

האומה ממרכז היהדות, איה היהדות הפולנית? איה מרכז החסידות? איה מרכז 
התורה? איה מרכז החלוציות הציונית? מי ימלא את הנוער העברי של פולין, של 

ליטא, לטביה, אסטוניה? ראיתי לפני מאות ואלפים קרונות מוות. כאשר ישבתי בבית 
הנתיבות בלבוב, בתור ארי טהור כביכול, ראיתי קרונות מות ושמעתי את שירת 

'התקוה' מפני הנוער היהודי של לבוב מתוך קרונות המוות. שמעתי איך אם קוראת 
לבנה- "זכור בני להנקם!... כי החורבן גדול מאד גדול יותר מאשר אתם משערים, 
ששה מליון קדושים יש לנו, חברים. נשאר רק קומץ: אחד מני רבוא ותו לא. אבדה 

היהדות הרוסית מרוסיה האירופאית... היהדות הפולנית, הליטאית הגרמנית, 
הצרפתית הבלגית, ההולנדית..." הטקסט הארוך מסתיים במלים: 'קראו להצלה! 

קראו לנקמה!" ועוד.
קיבוץ 'מעוז חיים' נוסד ביולי 1937 במתכונת של ישובי חומה ומגדל. גרעין 

המתיישבים הראשון הורכב מחברי פלוגת החוגים ברעננה שהשתייכו לתנועת 
הקבוץ המאוחד ואליהם הצטרפו עוד שלשה גרעיני התיישבות 'עקיבא', ו'מסד' של 
חבר הקבוצות ו'במסילה' של השומר הצעיר. רבים מחברי הקיבוץ שרתו בפלמ"ח 

והשתתפו בקרבות מלחמת השחרור.
[24] דף. חסר דף [1] בהתחלה. קרע לאורך הכריכה הקדמית שהודבק בנייר דבק. 
חסרון בכריכה קדמית למטה רוחב 1 ס"מ לכל אורכה, קרעים קלים בשולי הכריכה. 
מעט כתמים ליד סיכות ההידוק, כריכה אחורית מנותקת חלקית [מחוזקת בהדבקת 

נייר], בעמ' 9 קרע קל משוקם ללא פגיעת טקסט.
מצב טוב.

$120$500 - $300

הגדות 
קיבוציות 

ולא 
מסורתיות

הגדה לא מסורתית - תש"ד 63
[1944]

הגדה לא מסורתית בהוצאת ועדת החגים של הקיבוץ הארצי - התייחסות ערה וחדה 
לכל מאורעות התקופה: שואה, עלייה, נוטרים, האויב הערבי, עולי תימן ועוד.

לצד טקסטים מקוריים העוסקים ביציאת מצרים מופיע טקסט המבטא את ההפתעה 
הגמורה שהביאו עמם מאורעות השואה בהתייחס ליישובה מחדש של ארץ ישראל 

שנים קודם: 'נעל חלוצים לפני המחנה לפרוץ שערים נעולים... עד הגענו לאדמת 
מכורה ונתקע בה יתד לכונן עפרותיה ולשים קץ לחשכת הגלות...', לעומת זאת: 
'גברה המצוקה ועלה נחשול הזדון - והוא איום שבעתים...בפזורי ישראל היתה 

להשמידם מעם כאשר לא היתה מדורי דורות ותהי שוב שה ישראל פזורה על פני 
שדות קטל, תועה בין גבולות, מושפלת בגיטאות, רמוסה במגף עריצים'. לאחר מכן 
מופיע טקסט מרגש בחרוזים הפותח במלים 'בבכות ילדינו בצל גרדומים' המתייחס 
לילדים שנספו בשואה: 'את חמת העולם לא שמענו כי אתה בחרתנו מכל העמים.. 

מנורבגים, מצ'כים, מבריטים, ובצעוד ילדנו אלי גרדומים, ילדים יהודים, ילדים 
חכמים, הם יודעים כי דמם לא נחשב בדמים- הם קוראים רק לאם אל תביטי!... 

שאתה בחרתנו מכל הילדים לההרג מול כסא כבודך ואתה את דמינו אוסף... כי אין 
לנו אוסף מלבדך...', מופיע טקסט 'יזכור' לחללי השואה 'אשר הוצאו להורג בראש כל 
חוצות על לא עול בכפם, כי מזרע היהודים המה, אשר הוטבעו בגלים זידונים בדרכי 

נדודיהם ובליבם חזון העליה למולדת'.
לאחר מכן מופיעים כמה טקסטים המתייחסים לאיום הקיומי מצד האויב הערבי 

בארץ ישראל ולתגובת היישוב היהודי: 'ליל סדר חמישי הוא לנו בו אנחנו מסובים עת 
מבחוץ תשכל חרב מלחמה. ואם כפשע קל נסוגה הפעם האימה מסף ביתנו, אך 

רבה עוד המזימה מבפנים כי מתנכל צר למפעלינו ועלילות זדון יבקש להכתים שמנו 
בעולם ולהכות מן העורף ברמות כבושנו. לא תקום המזימה!... לאחינו החיילים 

והנוטרים ואנשי המגן אשר אתנו פה... שלוחה ברכתנו... וברוכים יהיו אחינו העולים 
אודים מעטים הנצלים מן התופת ואחינו שבות תימן מי יתן ובעקבותם יבואו 

רבבות'...
32 עמ'. שער מעטפת מאויר. כתמים בכריכה ובחלק מהדפים. מצב טוב.

$150$500 - $300

הגדות 
קיבוציות 

ולא 
מסורתיות

64
הגדה לא מסורתית - תנועת 
הנוער הלומד בארץ ישראל 

- מחנות העולים תש"ה 
[1945]

הדפסת סטנסיל עם איורים. הודפסה על דפים כפולים [כל זוג דפים מחובר 
בקצוותיהם].

לצד שירי אביב מקוריים מופיעים מספר קטעים אקטואלים. מופיע קטע "יזכור" 
לחללי השואה, ולגורל המר של יהדות אירופה בלשון הווה: "נזכור את שארית 

ישראל אשר עוד הותיר הגיהנום הנאצי, את שרידי החרב, הרעב הענויים והאימה 
הנמקים עוד היום ערירים ושכולים, ללא בית וללא מולדת בארצות הגולה, הנודדים 
בדרכים והנודדים במחנות... נזכור את רבבות בני עמנו בגולה אשר הושמדו על ידי 

חיות אדם אשר הובלו בקרונות המות אל התופת, אשר נכלאו ועונו ומתו במחנות 
ההסגר... את חברינו גבורי הענות מקדשי השם בגטאות ביערות, ובמרתפים... אשר 

שמרו על ניצוץ האלקים בלבם ואמצו כושלים ודווים...", כמו"כ מופיע קטע יזכור 
לנופלים במלחמה על כיבוש הארץ, מופיע קטע מעניין תחת הכותרת: "עוד לא 

נותקה השלשלת עוד נמשכת השלשלת" המתאר את הקורות את חברי הקבוצה ב"
גוש חברון" ומאזכר את הנופלים בקרבות על כיבושו ["הנה מוטלות גופותינו שורה 

ארוכה ארוכה. פנינו שונו, המוות נשקף מעינינו"], ועוד.
19 דף. 22 ס"מ. מעט כתמים. שער מעטפת מאויר. מצב טוב.

$180$600 - $300
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מספר קטגוריה
הערכהמחירתאור פריטכותרתפריט

הגדות 
קיבוציות 

ולא 
מסורתיות

65
הגדה לא מסורתית - ועדת 
החגים של השומר הצעיר 

תש"ה [1945]

הגדה לא מסורתית עם איורים בהוצאת ועדת החגים של ה'שומר הצעיר' מהדורה ג' 
- פסח תש"ה [1945].

ההגדה מתאפיינת בטקסטים השמים זה לעומת זה את החורבן והתקומה: "מה 
נשתנה הלילה הזה מכל הלילות... בעוד זעקת בני ישראל עולה מארצות גלותם... 
מה נשתנה... שאנו שמחים בעבודה ובבנין בעוד מתנכלים לנו להצר צעדינו?", או: 
"בכל דור ודור נאנקים ישראל... תחת עול משעבדים... בכל דור ודור מתפרץ חרון 

הנדכאים לפרק עול... לקראת אביב חדש, לקראת חיים חדשים, לקראת תקות 
השחרור והתחיה...".

מופיע טקסט קשה המתאר את זוועות השואה: כי בית עבדים גדול אחד היתה הארץ 
ויבשת הרגה אחת לפזורי ישראל כי באה האימה עד שערי ביתנו ועל פתחנו 

פסחה... אשר הומתו בהמוניהם... על חית האדם אשר הופיעה בכל מערומיה... על 
ערמת זדים ומזימות שטן ועל בתי המטבח אשר הקימו לשמד ולרצח. על קהילות 
בישראל אשר לא נותר להן שריד ועל האם אשר חנקה פרי בטנה מרב אימה. ועל 
אלפים ורבבות אשר הובלו כצאן לטבח באין אונים ובאפס מעש...". כמו"כ מופיע 

טקסט המתייחס לפעולות הפרטיזנים: "באפלת מרתפים ובעבי יערות למדנו ידינו 
לאחוז נשק, להרוג באויבים על אחד שבעה ולשמח על כל זד הרוג, על כל קרון 
מרוסק ועל כל רכבת הרוסה...". מופיע טקסט 'יזכור' מצמרר על הרוגי השואה. 

טקסט עם הבעת תקוה תחת הכותרת: 'עוד נדליק משואות בראשי ההרים!' ועוד.
הגדה נדירה, איננה מופיעה בספריה הלאומית.

32 עמ'. 22 ס"מ.
למעט שני כתמים קלים בכריכה, מצב טוב מאד.

$140$400 - $200

הגדות 
קיבוציות 

ולא 
מסורתיות

66
הגדה לא מסורתית - יחידה 

עברית להובלה 468 – 
איטליה תש"ה [1945]

הגדה של פסח. יחידה עברית להובלה כללית 468, חיל השרותים המלכותי. 
איטליה, תש"ה [1945] .

הגדה לא מסורתית, משוכפלת בסטנסיל, עם איורים. 
ההגדה פותחת בדברי מבוא אודות חשיבות חג הפסח מבחינה היסטורית. מופיעה 

תפלה מיוחדת המתייחסת לתוצאות השואה ["ואשר קצרה לשוני להביע מעוצר 
זועה... לשאת ולסבול כל צרה וחרפה..."], לאחר מספר קטעים מן הנוסח המסורתי,
מופיע שער מיוחד מאויר עם הכותרת: "מסכת ימינו" – מסכת חריפה מאד הבנויה 
כמחזה עם דמויות שונות וקטעי-קריאה ומתייחסת לשואה, מרד גטו ורשה ועלייה 
לארץ ישראל. "קום לך לך אל עיר ההרגה ובאת אל החצירות ובעניך תראה ובידך 
תמשש על הגדרות... את הדם הקרוש ואת המוח הנקשה של החללים... דם בנינו 

שנופצו וזקנינו שנשחטו בצעקת קדושים שמע ישראל... והנהרגים עד היום!... ערים 
באשכנז אל כיסוי לדם ישראל שפכתן! ... קהלות שבפולין קברות אלפי רבבה אין 

גולל!... רומניה- מזבח עקידה וחשה לעולה זה עמי!... צרפת שנקברת בחיים- ועמי 
במפולת רוסק!... הולנדיה ארץ החופש איך נחבלת! ואחרי כפרך דם! ... בלגיה 

בשבי ויהודי תערובת שעורפים צוארם!... נורוגיה, בולגריה, יון מגדלות מתמוטט על 
מתי!... הונגריה, בגדד שבעיראק - שמות לשוד, רצח אחד!... רבבות מתנדבים 

במולדת, מאות אלפי חיילים יהודים בצבאות הברית, נושאים אתם לשדות הקרב 
גמול ושילם, ובשדות אירופה רוית הדם נודדים שרידי העם שנמלטו מחרב 

הנאציזם..." ועוד.
הגדה נדירה, איננה מופיעה בספריה הלאומית.

[30] דף. 21X16 ס"מ. שער מעטפת. שלשת הדפים האחרונים מנותקים. נייר מעט 
שברירי. מצב כללי טוב.

$300 - $1000
$2000
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מספר קטגוריה
הערכהמחירתאור פריטכותרתפריט

הגדות 
קיבוציות 

ולא 
מסורתיות

67
שתי הגדות לא מסורתיות - 

קיבוץ נען תש"ב [ 1942] 
ותש"ו [1946]

* הגדה לא מסורתית קבוץ נען תש"ב [1942] הדפסת סטנסיל עם איורים. לצד שירי 
אביב מקוריים מופיע טקסט מקורי של "מה נשתנה" המתייחס לרדיפות היהודים: 

"מדוע שונה מצבם של היהודים ממצב כל העמים, שכל עם יושב בביתו ובמולדתו, 
והיהודים מפוזרים בכל העולם, שנואים ונרדפים ואפילו לארץ ישראל מולדתם לא 
יתנו להם לבוא באין מפריע?..." וכן טקסט מקורי המתייחס לחזון של קיבוץ נען: 

"מתי יבוא היום ונען תהיה גדולה יפה ורחבת ידים ואדמה רבה לה מסביב ואחים 
רבים מן הגולה באים אליה לבנותה יחד עם חבריה?...". כמו"כ מופיע טקסט מקורי 
מעניין תחת הכותרת: "מנגינה" המתייחס להרוגי פרעות ת"ח ות"ט ומבטא את רוח 

הגבורה החדשה העכשווית לעומת ההרוגים של אז שנתפסה בעיני כותב ההגדה 
כתבוסתנות: "מה אתה דמי שוקק בי, הוי דם עתיקי דור... מי אתם דמי רותחים בי? 

דם קדושי ת"ח ות"ט? אני לא אפשוט צואר זה- בקרב מות ולא בשמד! לא לא! אני לי 
סייף יש, ואגרופי עוד חם-  בפגוע חיית אדם בי, דם אתן תחת דם...". כמו"כ מופיע 

קטע המתייחס לשערי הארץ שהיו סגורים בפני אניות המעפילים: "על פני ימים 
נטושים... הם לא יתנו לשערי הארץ שיסגרו... הפליט המעפיל היהודי יוצא בראש 
המערכה, וכלנו חייבים לצאת בצבאותיו... נאחז אחים יד ביד... מלחמה ושחרור, 

וקראנו לאחים הנאבקים עם מר היאוש והמות תוך המצולות האפלות...", ועוד. [11] 
דף. שער מעטפת. מעטפת מנותקת. כתמים. מצב טוב.

* הגדה לא מסורתית - קיבוץ נען תש"ו [1946]. הודפסה במכונת כתיבה עם איורים 
צבועים ידנית. בין היתר מופיע טקסט אקטואלי הרומז לאבדון שהותירה השואה 
וליחס המתעלם של העולם כלפי הניצולים: "קרא אדני לאביב ולטבח גם יחד... 

מתהום האבדון העלו לי שירת החורבן...מדם עולל וישיש וכבוד גויות תרשיש 
קדושות שנפלו חללות...על מה ולמה לא יפתחו שערי ארצנו לרוחה למען יבואו אלינו 
אחינו ואחיותנו, שרידי החרב ופליטי הכליון? מדוע יחשה העולם ויתעלם מסבלם גם 

היום כתום המלחמה? מדוע יהיה ישראל תמיד ראשון לקרבן ואחרון לישע? 
מדוע?... אתם שרידי הכדון ופליטי הרעב! שימו נגד עיניכם רק אחת, אחת: ישע 
ומפלט...". מופיע טקסט 'יזכור' מקורי לפליטי השואה הפזורים בתבל: "נזכור את 

שארית ישראל אשר עוד הותיר הגיהנום הנאצי, את שרידי החרב, הרעב, העינויים 
והאימה, הנמקים עוד היום ערירים ושכולים, ללא בית וללא מולדת, בארצות 

הגולה... נזכור את חברינו גבורי הענות, ומקדשי השם בגיטאות וביערות, 
במרתפים...", 'המנון הפרטיזנים', 'אשרי הגפרור', ועוד. [11] דף. שער מעטפת. 

מצב טוב.
קיבוץ נען הוא הקיבוץ הראשון שהוקם ע"י חברת תנועת הנוער העובד והיה לקיבוץ 

הראשון שהוקם על ידי נערים שנולדו בארץ ישראל. הקיבוץ נוסד בסוכות תרצ"א 
אוקטובר 1930 סמוך לעיר רחובות. שמו ניתן לו בשל קרבתו לכפר הערבי "נענה".

 

$150$400 - $250

הגדות 
קיבוציות 

ולא 
מסורתיות

הגדה לא מסורתית - קיבוץ 68
אשדות יעקב תש"ה [1945]

הגדה לא מסורתית. הדפסת סנטסיל עם איורים.
לצד טקסטים אופניים להגדות הקיבוציות ['קומו תועי מדבר וכו'] מופיע טקסט מעניין 

המתייחס לטרגדיית השואה: 'כיום הזה אשר עין בעין אנו רואים את זרעו של 
אברהם אבינו בכל הגיטאות אשר הודחו שמה, את כל התפוררות האומה, 

התרוקנות תכנה והמות השחור האורב לה... יום שאדם נמכר בו למולך, הנשמות 
העדינות הולכות ונמקות משעבוד וכבלים'], מופיע טקסט מעניין אודות רגש השנאה 

כלפי "הנבלים" : "אל ייעף החרון אל תיבש הדמעה ובנפשנו תוקד ולעד לא תדעך 
עוד ובכל קלט דמה של תבל זועמה תחלחל תועבת הנבלים לא נשכחת... ועל לב 

אלף דור נכתבנה: לשנא את החיה ולמגרה באשר נגלה...".
כמו"כ מופיע טקסט מעניין אודות שערי הארץ אשר נסגרו לאניות המעפילים. בראש 

הטקסט מופיעה אות ע' גדולה עם ציור אניה לאמור: "על פני הימים נטושים נושאי 
הדגל של צרת היהודים. הללו לא יתנו לשערי הארץ שיסגרו, לא יתנו למצפון השלם 

שירגע. ההיסטוריה בחרה במעפיל למלוי שליחותה. מה כוחו של פליט מסכן כנגד 
מעצמה אדירה אשר מדינות וממשלות עושות רצונה? אך יש אשר גם מדינה גדולה 
תקצר ידה בפני צרות ויסורים של המוני בני אדם. צרותיהם של ישראל משלחות את 

הספינות על פני ימים". ועוד.
[30] דף. 21 ס"מ. שדרה מחוזקת בדבק. דף אחרון מנותק. פרט לכך מצב טוב 

מאד.

$120$400 - $200

גלויות 
ירושלים - אוגדן תצלומים 69ותצלומים

מיניאטור, שנות ה 50

נרתיק עור זעיר 30x25 מ"מ בלבד - ובו 11 תצלומים זעירים של מראות מהעיר 
ירושלים בהוצאת פלפוט, שנות ה 50.

בתצלומים נראים העיר העתיקה, מגדל דוד, בנין האוניברסיטה, הכתל המערבי, הר 
ציון, חומת העיר העתיקה, בנין י.מ.ק.א., בנין הכנסת, מאה שערים,קבר הרצל, 

מראה כללי של העיר ירושלים. בצדו האחורי של אחד התצלומים הקדשה בכתב יד 
משנת 1956.

גודל 30x25 מ"מ.
הכיתוב 'ירושלים' שעל גבי הנרתיק באותיות מוזהבות דהוי. מצב טוב.

$50$300 - $100

גלויות 
70ותצלומים

אלבום מראות ופרחים 
מארץ הקודש - פורמט גדול. 

ירושלם, ראשית המאה ה 
20

אלבום מראות ופרחים בכריכת עץ זית. תמונות מצולמות מהעיר ירושלים בפורמט 
גדול. בעמ' המקביל לכל תמונה הודבקו פרחים מיובשים גדולים מאותו האזור. 
כריכת עץ זית מפוארת עם גילוף הצלב הפרנציסקני ['צלב ירושלים'] והכיתוב: 

.JERUSALEM
באלבום 11 תמונות - מראה כללי של העיר ירושלים, שער יפו, ירושלים ממערב, 

מסגד אל אקצא, רחוב בעיר העתיקה, קבר רחל, בית לחם, נצרת, וטבריה. אלבום 
מעניין המשלב תמונות מצולמות בשחור לבן, עם תמונות בדפוס ליטוגרפי צבעוני. 

התמונות מתוארות בשלש שפות- אנגלית, צרפתית וגרמנית.
אלבום: 26x22 ס"מ. לוחות תמונות: 19X15 ס"מ.
מעט כתמים. הפרחים המיובשים במצב טוב מאד.

$150$350 - $250
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מספר קטגוריה
הערכהמחירתאור פריטכותרתפריט

גלויות 
71ותצלומים

מקבץ גלויות בהוצאת 
פרידריק וסטר [אמריקן 

קולוני], ראשית המאה ה 20

16 גלויות המציגות מראות מארץ ישראל בהוצאת  .fr. vester & co [פרידריק 
וסטר] מהקולוניה האמריקאית.

הגלויות כולן צבעוניות ובהן: גלויה נדירה עם מראה קבר יוסף, שכם מכיוון הר 
גריזים, ירושלים מכיוון משכנות שאננים [First view of jerusalem] - גלויה מס' 1 

בסדרה, מגדל דוד, חוף ימה של יפו, קבר רחל, ים המלח, קבר אבשלום ועוד.
לא נשלחו בדואר.

$100$400 - $200

גלויות 
72ותצלומים

חמשה אוגדני גלויות מזכרת 
מהעיר ירושלים. סוף המאה 
ה 19 וראשית המאה ה 20

חמשה אוגדני גלויות המציגות אתרים ודמויות בעיר ירושלים, בשנים מתוכם גלויות 
בדפוס ליטוגרפי הוצאות שונות. ירושלים, ראשית המאה ה 20.

* SOUVENIR DE JERUSALEM - אוגדן המחזיק 11 גלויות צבעוניות. הוצאת 
NICOLA DE SIMINI, ירושלים.

*  SOUVENIR OF JERUSALEM THE CAIRO POSTCARD - אוגדן 
המחזיק 24 גלויות צבעוניות.

* JERUSALEM - אוגדן המחזיק 12 גלויות- תצלומים מודפסים בשחור לבן של 
העיר ירושלים, מוגנים בנייר פרגמנט. הוצאת LEVY & NEURDEIN פריז.

* JERUSALEM - אוגדן המחזיק 10 תמונות בדפוס ליטוגרפי. כל תמונה מתוארת 
בשלוש שפות- אנגלית, גרמנית, וצרפתית, כולל תמונה פנורמית גדולה של העיר 

העתיקה בירושלים. יצא בגרמניה. כריכה מאוירת, קלופים בגב הכריכה.
* SOUVENIR DE JERUSALEM - אוגדן בכריכה קשה עם עיטורים וכיתוב 
מוזהב. באוגדן תמונה פנורמית בפורמט גדול [47x15 ס"מ] של העיר העתיקה, 

תחתיה תמונות משנה של שערי העיר העתיקה, ותמונות נוספות. יצא בשנת 1898.
גדלים ומצבים שונים, מצב כללי טוב - טוב מאד.

$120$300 - $200

גלויות 
73ותצלומים

אוגדן תמונות מזכרת - 
ירושלים ובית לחם, פורמט 
מיוחד. ראשית המאה ה 20

SOUVENIR DE JERUSALEM ET BETHLEEM אוגדן המחזיק 12 תמונות 
בדפוס ליטוגרפי צבעוני באיכות גבוהה, פורמט מיוחד: 17x9 ס"מ.

התמונות מתארות: מראה כללי של העיר ירושלים, הר הזיתים, מגדל דוד, מסגד 
עומר ומקום המקדש, קבר רחל, ירושלים מהר הזיתים, ומקומות המקודשים לנצרות 

ולאסלם. בצדה האחורי של התמונה האחרונה מופיעה הקדשה בכתב יד משנת 
.1902

אוגדן: 18x10 ס"מ. תמונות: 17x9 ס"מ.
מצב טוב מאד.

$50$200 - $100

גלויות 
74ותצלומים

מראה ירושלים' - אוגדן עם 
תצלום פנורמי גדול של 

העיר ירושלים. שנות ה 40 
בקירוב

מראה ירושלים' VIEW OF JERUSALEM - אוגדן נפתח עם תצלום פנורמי 
.Wallach's מודפס  של העיר ירושלים בדפוס ובהוצאת

האוגדן נפתח לפנורמה באורך 80 ס"מ בה נראית העיר ירושלים מקצה בבנין טרא-
סנטא עד עמק הענקים וכולל בחלקו העליון כיתוביות בדפוס של ציוני האתרים 

השונים בעיר.
מעטפת מקורית. מצב טוב.

$50$150 - $100

גלויות 
75ותצלומים

אוגדן גלויות המושבה 
רעננה - מזכרת ליובל הכ"

ה, חנוכה תש"ח [1947]

אוגדן המחזיק 8 גלויות המתארות את ראשיתה של העיר רעננה. האוגדן יצא לרגל 
יובל הכ"ה לעיר בחנוכה תש"ח [1947]. הוצאת פלפוט.

הגלויות מציגות את רחוב אחוזה, רחוב רמב"ם, מרכז מסחרי, בית הכנסת הגדול, 
משרדי המועצה, בית הספר העממי, שכון חיילים משוחררים ומחנות העולים, מראה 

כללי.
על גבי מעטפת האוגדן הקדשה מנשיא המועצה המקומית של רעננה לגברת פרידה 

כץ מתאריך ה 18/7/1950.
מעטפת מקורית. כתמים במעטפת האוגדן. מצב טוב.

$50$150 - $100

גלויות 
מקבץ גלויות - הוצאת פרץ 76ותצלומים

רושקביץ ואחרים

[11] גלויות עם סצינות ילדים, שנות ה 40 וה 50.
3 גלויות בהוצאת פרץ רשקוביץ [שנות ה 40-50], אחת מהן נתונה במסגרת זכוכית, 

3 גלויות מאוירות בדפוס ליטוגרפי מאת ח'. פישר [חתומות בלוח], גלויה עם ציור 
מעשה ידי הלמוט, גלויה עם ציור מעשה ידי ארנה קנלר [חתומה בלוח] ועוד.

גדלים שונים, בחלקן כתמים. מצב כללי טוב - בינוני.

$100$300 - $200

גלויות 
77ותצלומים

שלש גלויות מזכרת בדפוס 
ליטוגרפי מונזון, הוצאת 'צבי 

קודש'. ירושלם, ראשית 
המאה ה 20

שלש גלויות - ראשית השכונות היהודיות- דפוס ליטוגרפי מונזון, הוצאת 'צבי קודש', 
ראשית המאה ה 20.

האחת מציגה את בתי כולל ורשה, בתי בית יעקב ובתי כולל הוראדנא, השניה מציגה 
את בתי כולל אונגארן, בתי ר' שלמה מלינער, בתי נחלת ציון בתי הגורזים ובתי 
שערי פנה, השלישית מציגה את בתי אהל משה, בתי זכרון טוביה ובתי מזכרת 

משה. 
שלש הגלויות אינן מחולקות [מוקדמות, מלמפני 1905]. לא נשלחו בדואר.

מצב טוב.

$80$200 - $150

גלויות 
78ותצלומים

אוסף תצלומים 
סטריאוסקופים צבעוניים / 

מכשיר סטריאוסקופ. 1899

1. 100 תצלומים סטריאוסקופים צבעוניים מסדרת HOLY LAND, המציגים דמויות 
ואתרים בארץ ישראל ובסביבותיה. הוצאת T.W. INGERSOLL 1899 נתונים 

בקופסה מקורית, דמוית כרך ספר. מרבית התצלומים מתארים את תושביה 
הערביים והבדואים של ארץ ישראל בחיי היום יום בערים שונות. היתר מתארים 
תמונות נוף ואתרים ידועים בעיקר בסביבות ירושלים. התצלומים נושאים תיאור 

מודפס אודות האתר המצולם בשולי התצלום ומאחור. 
2. מכשיר סטריאוסקופ עשוי עץ ואלומניום עם עיטורים חרוטים. תוצרת 

UNDERWOOD & UNDERWOOD ניו יורק.
מרבית התצלומים במצב טוב מאד, למעט שנים הקרועים בפינה שמאלית עליונה.

$250$600 - $400
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גלויות 
אוסף גלויות - תוי נגינה79ותצלומים

8 גלויות עם שירים ותוי נגינה, מחצית א' של המאה ה 20.
* גלויה בהוצאת 'קונסט' ורשה, עם כיתוב ביידיש ותוי נגינה לשיר 'מיין אינגעלע', 

כותרות גם ברוסית. כתמי זמן.
* גלויה נדירה בהוצאת 'עוגב' ת"א, עם השיר 'מקום מנוחתי' מאת, מוריס רוזנפלד.
* דף בפורמט גלויה רחבה [18x10 ס"מ] עם תוי נגינה לשיר 'עם ישראל חי' וציור 

חלוצים בקטיף [לא מחולק מאחור].
* 5 גלויות מסדרת 'משירי המולדת לקוטים בידי מנשה רבינוביץ' - מוקדש לנוער 

העברי מאת הקרן הקיימת לישראל.
מצב כללי בינוני-טוב, חלק מהגלויות מוכתמות.

$50$200 - $100

גלויות 
80ותצלומים

אוסף גלויות תצלומים ופרטי 
נייר בנושא חג הפורים – 

ראשית המאה ה 20

11 גלויות, תצלומים, ופרטי נייר בנושא חג הפורים. 
ביניהם גלויה של הקרן הקיימת לישראל עם הזמנה למסיבת פורים בקולן [גרמניה -

נשלחה בדואר ב 1929], הזמנה למסיבת פורים שתתקיים בווילנה - 1928 בפורמט 
גלויה [כיתובים ביידיש ועיטורים], גלויה מוקדמת [לא מחולקת] עם סצינה של 

מסיבת פורים [נשלחה בדואר], מיקרוגרפיה של מגילת אסתר ע"ג גלויה, כרטיס 
הגרלה עם ציור מרדכי היהודי ע"ג הסוס מובל ע"י המן, הזמנה למסיבת פורים 
שתתקיים בבית קפה גרמני משנת 1914 [גרמנית], ארבעה תצלומים מחגיגות 

העדלוידע בת"א- 1934-5.
גדלים ומצבים שונים, כללית מצב טוב.

$120$400 - $200

גלויות 
81ותצלומים

מחירון לספרי מרן החפץ 
חיים - גלויה מודפסת 

שהוציא בחייו. ראשית שנות 
ה 30

גלויה מודפסת שהוציא מרן החפץ חיים עם כיתוב מעניין אודות פרנסתו ממכירות 
מספריו, ומחירון ספריו, ראשית שנות ה 30. נדיר

תחת שמו של מרן החפץ חיים המופיע בדפוס מופיע הכיתוב:"הנה כאשר קודם 
פרצה המלחמה התנהג ממכר ספרי ע"י משלוחים באמעריקא, ועתה קשה לי 

להתנהג כן מפני קושי שילוח אנשים לשם, ע"כ הנני מודיע בזה, כי מי שירצה להשיג 
חיבורי יוכל לפנות ע"י פוסט ע"י האדרעס מעל"ד (מעבר לדף), וזה לדעת כי עיקר 

מחייתי הוא מהספרים שחנני ד' לחבר, כי מקופת הישיבה אינני לוקח 
מאומה." בהמשך מופיעה טבלה עם רשימת חיבוריו ומחירים בפונט. למטה חתימת 
החפץ חיים בדפוס: 'ישראל מאיר הכהן'. בצדה האחורי כיתוב בפולנית של הכתובת 

לפנייה אודות הספרים בראדין. מחולקת מאחור לשמוש כגלויה.
גודל: 1511x ס"מ. כתמים. מצב טוב.

$80$300 - $200

גלויות 
82ותצלומים

כרטיס ברכה של חברת 
בקור חולים ולינת הצדק. ת"

א, שנות ה 20

כרטיס ברכה של חברת בקור חולים ולינת הצדק - מרפאה עממית [נוסדה בשנת 
תרפ"ה].

למעלה באמצע מגן דוד, משמאל סצינה של חולה מטופל בבית החולים, חותמת עם 
הכיתוב 'דמי פורים' וכיתוב מודפס: 'חברת בקור חולים ולינת הצדק בתל אביב 

מברכת את כ' ובני ביתו בברכת בריאות שלימה ומודה לו מאד על תרומתו האדיבה 
בזכות זו יקוים בכם: "והסירותי מחלה מקרבך", וחותמת המוסד. מאחור כיתוב 

בכתב יד.
'ביקור חולים לינת הצדק' בת"א נוסד בשנת תרפ"ה, תבנית המוסד העותקה בארץ 
ישראל מתבנית דומה של מרפאה שהתקיימה ברומניה ובליטא בסוף המאה ה 19.

14.5x10 ס"מ. כתמים, מצב טוב.

$50$200 - $100

גלויות 
83ותצלומים

אוסף גלויות וכרטיסי 'שנה 
טובה' עם הקשרים ארץ 

ישראלים

16 גלויות וכרטיסי שנה טובה בנושאים ארץ ישראלים. מולי"ם, מקומות, וזמני 
הדפסה שונים. שנות ה 30 וה 40.

ביניהם נציין גלוית 'לשנה טובה' מצולמת 'ברכה מארץ ישראל' ת"א תרצ"ב [1932], 
גלוית שנה טובה בהוצאת 'צנטראל' - ורשה בה נראים ילד וילדה לצד ארון פתוח עם 

תלושים עליהם מופיעים כיתובים ביידיש בהקשר העלייה ובנין ארץ ישראל -' 
100,000 דונם אין ארץ ישראל', 'סרטיפיקט' וכדו', גלוית שנה טובה שיצאה ברומניה 

ובה נראים ילדים בעת עידור בקרקע וכיתוב 'שכונת בורכוב', עברית וגרמנית [לא 
נשלחה בדואר], גלויה עם ציור מערת המכפלה בסגנון חיתוך עץ והכיתוב 'לשנה 
טובה תכתבו, מערת המכפלה', עברית וגרמנית', גלוית 'שנה טובה' מצולמת עם 

מבנה אופרה מוגרבי בתל אביב - שנות ה 30, כרטיס 'שנה טובה' מצולם עם כיתוב 
מודפס 'שפע ברכות מעומק הלב', כרטיס נדיר בו נראים עובדי סיפון לצד דגל ישראל 

 Dr.  והכיתוב: 'שנת גאולת השממות' [מאחור 1940], גלויית 'שנה טובה' נדירה בהוצאת
Trankler & co - לייפציג עם מראה המושבה גדרה [לא נשלחה בדואר], ועוד.

גדלים שונים, מצב כללי טוב מאד.

$150$600 - $300

גלויות 
אוסף כרטיסי שנה טובה. 84ותצלומים

ארץ ישראל, שנות ה 30-40

אוסף ובו 25 כרטיסי ברכות 'שנה טובה'. כמחציתם מצולמים [real photo], מולי"ם, 
מקומות וזמני הדפסה שונים.

האוסף כולל בין היתר 'אגרת ברכה לראש השנה' מטעם קק"ל, כרטיס מצולם עם 
מראה חלוצים בבנין הארץ והכיתוב: 'יתד תקענו לדורות', 'שנה טובה' עם סמל 

הפלמ"ח ['שנת שלום בנין ועליה'], כרטיס שנה טובה עם מראה חלוץ משקה קרקע, 
שנה טובה מצולמת עם תמונת משפחה מחו"ל ומראה אניה בלב ים והכיתוב: 'גמר 

חתימה טובה', שנה טובה בדפוס ליטוגרפי עם מראה מגדל דוד ולוחות הברית 
והכיתוב: 'שנת התפתחות ועליה', ועוד.

גודל ממוצע: 10X6 ס"מ. מצב טוב מאד.

$120$400 - $200
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גלויות 
85ותצלומים

מקבץ גלויות 'שנה טובה' - 
מנהגים, וסצינות יהודיות, 

ראשית המאה ה 20

10 גלויות שנה טובה המציגות מנהגים וסצינות יהודיות- מולי"ם, מקומות, וזמני 
הדפסה שונים. ראשית המאה ה 20.

גלוית 'שנה טובה' עם מראה משפחה יהודית סביב שולחן החג בעת אכילת הרימון 
והכיתוב 'חדש עלינו שנה טובה ומתוקה' הוצאת 'יהודיה' [Juhudia] - ורשה, ארבע 
גלויות שנה טובה בהוצאת צענטראל - ורשה, באחת נראה האב בעת ברכת הבנים 

לצד משפחתו ליד שולחן החג, גלויה מצולמת בפוטומונטאז' בה נראה ילד בעת 
אכילת מצה ומאחוריו שקי מצות והכיתוב: 'מה נשתנה הלילה הזה', [נשלחה בדואר 
בשנת 1911], בשניה מתוארת סצינה של שימוש ראשוני בטלגרף והכיתוב: 'לשנה 
טובה תכתבו',גלויה מצולמת עם מראה חזנים ובעל קורא בעת הוצאת ספר תורה 

[נשלחה בדואר ב 1911], וסצינות ילדים,   'פרס' נדיר עם מראה ילד וילדה ע"ג 
ספסל עשוי עץ ומטריה, ועוד.

4 נשלחו בדואר. מצב כללי טוב מאד. 

$120$500 - $300

גלויות 
86ותצלומים

מקבץ כרטיסי שנה טובה / 
גלויות יהודיות / גלויות 

פלשתינה, ראשית המאה ה 
20

מקבץ 24 גלויות יהודיות, ראשית המאה ה 20. 
1-2. כרטיס 'שנה טובה' מצולם מארץ ישראל עם תמונת חלוצים והקדשה משנת 
תש"ט, וגלוית 'שנה טובה' בהוצאת Willamsburg - הודפסה בגרמניה [נשלחה 

בדואר].
3-6. ארבע גלויות המתארות את כניסתו של הגנרל אלנבי בשערי ירושלים, ראשית 

המאה ה 20.
7-11. גלויות עם סצינות יהודיות: דמות  חכם פולני, ירמיהו מקונן על חורבות 

ירושלים, יהודים בקריאת עתון יומי. הוצאות שונות.
12-20. גלויות צבעוניות עם מראות פלשתינה בהוצאת משה ארדמן: ת"א שוטר 

עברי על המשמר, תל יוסף- עמק יזרעאל, ראשון לציון- מראה כללי ואחרות.
21-24. גלויות עם מראות מפלשתינה הוצאות שונות: מבט על ימה של טבריה, 

גלויה בהוצאת האחים אליהו, מראה ירושלים העתיקה עם שירו של יצחק שלו בכתב 
יד.

6 מתוכן נשלחו בדואר. מצב כללי טוב - טוב מאד.

$100$400 - $200

גלויות 
87ותצלומים

גלוית מזכרת - בית 
היתומות היהודי ב 

Konigsdorff [פולין] סביב 
1900

 Soolbade Konigsdorff-jastrzemb גלוית מזכרת של בית היתומות היהודי ב
בגליביצה [Gleiwitz] שבשלזיה - [דרום פולין]. 1900

בגלויה נראה מבנה המוסד, ילדות המוסד בטיול ובגינת המוסד. דפוס ליטוגרפי. 
נדיר.

גלויה מוקדמת [לא מחולקת]. כיתוב ידני מאחור, אך לא נשלחה בדואר.
 

לגלויה דומה מבית היתומות הנ"ל [אך לא זהה] ראה קטלוג winners מכירה 103 
פריט מס' 96.

 
14x9  ס"מ. לא מחולקת. מצב טוב מאד.

$80$400 - $200

גלויות 
88ותצלומים

שתי גלויות 'שנה טובה' 
נדירות. הונגריה, ראשית 

המאה ה 20

שתי גלויות 'שנה טובה' עם כיתובים בעברית והונגרית, וגרפיקה בנושא יום הדין ויום 
הכפורים.

* גלוית שנה טובה עם הפסוק המתייחס לראש השנה: 'ובחדש השביעי באחד לחדש 
מקרא קדש יהיה לכם כל מלאכת עבודה לא תעשו יום תרועה יהיה לכם'. למעלה 
לוחות הברית שופרות ועננים הרומזים על מעמד הר סיני, מימין ומשמאל גרפיקה 
מרשימה בסגנון חיתוך עץ עם שתי מנורות שבעת הקנים ושני חזני הקהל. למטה 

כיתוב בהונגרית: boldog ujevet [שנת אושר]. לא נשלחה בדואר. כתמים.
* גלוית שנה טובה עם כיתובים מתפילות הימים הנוראים: 'האוחז ביד מדת משפט' 
ו'אבינו מלכנו בטל מחשבות שונאינו', עברית והונגרית. הוחתמה בבודפסט ונשלחה 

בדואר בשנת 1914. 

$80$200 - $100

גלויות 
89ותצלומים

שתי גלויות 'שנה טובה' 
נדירות, ו'פרס'. גרמניה 

ואוסטריה, ראשית המאה ה 
20

שתי גלויות 'שנה טובה' נדירות, ו'פרס'. גרמניה ואוסטריה, ראשית המאה ה 20.
 ,Wiener Werkstate גליית 'לשנה טובה תכתבו' בהוצאת בית המלאכה הוינאי *

נדפסה באוסטריה. גלויות תוצרת 'בית המלאכה הוינאי' יצאו בין השנים -1907
1918 ועוצבו בידי מיטב מעצבי התקופה [קוקושקה ואגון שילה], והן נחשבות 

לגלויות הארט-נובו היפות והחשובות ביותר.
* גלויית 'שנה טובה' בעיצוב מיוחד בתבליט - כרכרה פרחונית הנהוגה ע"י זוג 

ציפורים- תבליט ומילוי בדיו זהובה. הודפסה בגרמניה, נשלחה בדואר ב 1912.
* 'פרס' נדיר - ילד וילדה ישובים על כסא עשוי עץ כשהילדה אוחזת בידה סל פרחים 

ולראשם מטריה עם הכיתוב: 'לשנה טובה'- יוצר בגרמניה, לא כחלק מסדרה.
מצב כללי טוב מאד.

$120$400 - $200
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גלויות 
תיאודור הרצל - חמש 90ותצלומים

גלויות, ראשית המאה ה 20

חמש גלויות נדירות - תיאודור הרצל, ראשית המאה ה 20.
* גלויה מודפסת עם הזמנה לערב לזכרו של תיאודור הרצל מטעם איגוד הציונים 

 Union Regionale des Sionistes de L'est de la 1933 במזרח צרפת - מץ יולי
France, Groupement de Metz צרפתית וגרמנית.

        *  גלויה המציגה את תמונותיהם של פעיליה הגדולים של הציונות הוגי 'הרעיון' 
אל מול אנשי 'המעשה'. בה נראים שני מגיני דוד מימין ומשמאל. מימין במרכז 

תמונת הרצל סביבו תמונתם של חמש מהוגי הציונות הרעיונית [ביאליק, ד"ר בלום 
ואחרים], מעליו הכיתוב: 'הרעיון', משמאל מגן דוד במרכזו דמות הנציב העליון 
וסביבו חמשה מפעילי הציונות המעשיות [טרומפלדור, ויצמן ואחרים] והכיתוב 

'והמעשה'. גלויה פגומה-קרועה בשוליה. לא נשלחה בדואר.
        *  גלויה בה נראית דמותו של הרצל על רקע עולי רגל, מולו מלאך דמיוני 

האוחז בדגל ישראל, לידו ספרו 'מדינת היהודים' והכיתוב: 'אם חפצים אתם- אין זו 
 Judischen אגדה' עברית וגרמנית. הודפסה בגרמניה [קולן], הוצאת

Nationalfonds. סימן קיפול לאורכה של הגלויה.
         * גלויה ובה תצלום מודפס בו נראה ד"ר הרצל (בבגד לבן) בבית שטרן ברחוב 

ממילה 83 בזמן ביקורו בירושלים בשנת 1898. פורמט מיוחד: 13x11 ס"מ.
        *  גלויה עם תצלום מודפס של אירוע תליית לוח הזכרון עם הנפת דגל ישראל 

בבית שטרן ברח' ממילא 83: 'בבית זה התאכסן ד"ר בנימין זאב הרצל בשנת 
1898'. פורמט מיוחד: 11x13 ס"מ.

      גדלים ומצבים שונים, מצב כללי בינוני-טוב.

$120$400 - $300

גלויות 
91ותצלומים

שש גלויות רשמיות 
מהקונגרס הציוני הכ', ציריך 

1937

6 גלויות רשמיות מהקונגרס הציוני העשרים שהתקיים בציריך [ZURICH] - שוויץ, 
ב 1937.

גלויה עם דמותו של הרצל כפי שצולם בקונגרס הציוני הראשון, בנין הקונצרטים בו 
התקיים הקונגרס הראשון בבזל בשנת 1897, וגלויות נוספות רשמיות עם מראות 

העיר ציריך. הגלויות נתונות באוגדן הגלויות המקורי של הקונגרס הציוני הכ' [במקור 
צ"ל 10 גלויות באוגדן].

גודל: 14x10 ס"מ. לא נשלחו בדואר. מצב טוב מאד.

$200$600 - $400

גלויות 
92ותצלומים

אלבום תצלומים של קבוצת 
'בר כוכבא' באנטוורפן, 

בלגיה 1920-1925

אלבום ובו 134 תצלומים של חברי קבוצת 'בר כוכבא' באנטוורפן, התמונות צולמו 
בין השנים 1920-1925. בצדה הפנימי של הכריכה האחורית 58 חתימות של חברי 

הארגון חלקן בעברית והיתר בשפות שונות. תיעוד נדיר.
לצד תמונות קבוצתיות ואישיות של חברי הארגון במדים  אופיינים  [ה'עניבה', כובע 

וחולצה עם סמל מגן דוד, דגלי ישראל]- בעיקר נערים ונערות- מופיעים תצלומים של 
חברי הארגון בבלגיה בטיולים משותפים בחיק הטבע, במנוחה, בפעילות משחק 

בכדור, במסדר, בהקמת מאהל, ליד בית הכנסת ועוד. במרבית התצלומים תיאור 
מאחור בכתב יד של המצולמים והשנה- בין 1920 ל 1925, בחלקם מופיעים פרטי 

הצלם.
בשנת 1898 הוקם 'מועדון בר כוכבא' בברלין וכשלש שנים אח"כ בפולין- בעקבות 

נאומו המפורסם של מקס נורדאו: "יחי הספורט, יפרצו ויפרחו אגודות הספורט 
העברי... יהדות השרירים". במאי 1900 יצא עתון הספורט הרשמי של אגודת בר 

כוכבא. הארגון כלל קבוצות סטודנטים ציונים שפעלו באוניברסיטאות במרכז אירופה 
וארגנו את חיי הסטודנטים היהודים מבחינה תרבותית וחברתית שכללה בין היתר 

פעילות ספורטיבית בקרב החברים.
לפנינו תיעוד היסטורי חשוב שכן פעילות ארגון 'בר כוכבא' באנטוורפן שבבלגיה 

כמעט שאינה ידועה ולא זכתה להתייחסות ראויה בקרב חוקרי ההיסטוריה בתחום 
הספורט היהודי.

חלק מהתמונות מודבקות לדפי האלבום וחלקן נתונות בכיס יעודי, כריכת עור 
מעוטרת. אלבום: 32x25 ס"מ. תצלומים בגודל משתנה: 23x18 ס"מ -4x6 ס"מ. 

במרבית העמודים נייר פרגמנט לשמירה. מצב כללי טוב.

$250$600 - $400

גלויות 
93ותצלומים

שני תצלומים משותפים של 
חברים בארגון 'לינת הצדק' 

בגראיעווא [פולין] 1918

שני תצלומים משותפים עם דיוקנאות חברי ארגון ביקור החולים 'לינת הצדק' 
בגראיעווא [גרייבו, Grajewo -עיר קטנה בפרובינציית פודלסיה בפולין בירת מחוז 

גרייבו].
בכל אחד מהתצלומים נראים חברי הנהלת הארגון לצד תצלומי פנים וחוץ של בתי 

המחסה, הרופאים והתרופות.
למרות שמספר היהודים בגרייבו בתקופה זו של סוף מלחמת העולם הראשונה היה 

קטן יחסית, והקהילה היהודית מנתה כ - 3000 נפש בסה"כ, היתה בעיר פעילות 
יהודית תרבותית ערה בדמות חוגים ציוניים שונים לצד אגודת ישראל והבונד, וכן 

תנועות נוער וארגוני תרבות יהודיים.
[1] תמונה 22x17 ס"מ, מודבקת למצע קשיח מקורי 34x28 ס"מ, עם חותמת הצלם 

[Poto wodowski, grajewo] מאחור
[1] תמונה 14x9 ס"מ, מחולקת מאחור לשמוש כגלויה. לא נעשה בה שימוש.

מצב טוב.

$80$300 - $200

גלויות 
94ותצלומים

תצלום 'הגדודים העבריים' 
בקבר רחל אמנו, ראשית 

המאה ה 20

תצלום נדיר בו נראית קבוצת חיילים ב'גדודים העבריים' בחצר קבר רחל אמנו. 
התצלום מחולק מאחור לשמוש כגלויה. כיתוב מאחור: 'לאחותי זלדה מאת הרצל 

פורים, תרפ"א ירושלים'. 
'הגדודים העברים' היו חיילים יהודיים שפעלו במסגרת הצבא הבריטי במלחמת 
העולם הראשונה, וחלקם אף השתתף בכיבוש ארץ ישראל מידי העות'ומאנים, 

הגדוד הוקם ביוזמת זאב ז'בוטסקי ויוסף טרומפלדור.
גודל: 9x14 ס"מ. מצב טוב. 

$100$400 - $200
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גלויות 
תצלום מתפרה ביפו, 95ותצלומים

ראשית המאה ה 20

תצלום בו נראים העובדים והמנהלים של מתפרת S. JA. BALABRN & CIE ביפו, 
ראשית המאה ה 20. חותמת הצלם מאחור: 'יוסף פרגבוק'.

גודל: 16x12 ס"מ. מודבק על מצע קרטון 27x22 ס"מ.
כתמים בחלק העליון והתחתון של מצע הקרטון, גוף התצלום במצב טוב מאד.

$80$200 - $150

גלויות 
96ותצלומים

תצלום של חברי הועד 
הפועל של ה'מזרחי' בעיר 

צנסטחובה [פולין], שנות ה 
20

תצלום קבוצתי של חברי הועד הפועל של ה'מזרחי' בעיר צנסטחוב, שנות ה 20.
לרגליהם תמונה של מייסד תנועת ה'מזרחי' הרב יצחק יעקב ריינס. מאחור מופיעים 

שמות המצולמים בכתב יד מהתקופה.
גודל: 15X11 ס"מ. כתמים. מצב בינוני-טוב.

 

$80$200 - $150

גלויות 
97ותצלומים

תצלום מקבלי המדליות 
היהודים שהשתתפו 

באולימפידת ווארקליאן 
[לטביה] 1931

תצלום קבוצתי של מקבלי המדליות - היהודים שהשתתפו באולימפידה בוורקליאן 
[Varaklani] - לטביה, 1931.

בתצלום נראים הזוכים במדליות עם סמל מגן דוד בבגדיהם, מתואר מאחור בכתב יד 
ביידיש.

המשתתפים זכו במדליות באולימפיאדה מקומית שהתקיימה בוורקליאן. שכן שנה 
אח"כ התקיימה האוליפיאדה העולמית העשירית בלוס אנג'לס, היתה זו האולימפידה 

בה זכה לראשונה במדליית כסף לזכות לטביה האתלט יאניס דאלינש בהליכת 50 
ק"מ.

גודל: 14x9 ס"מ. מצב טוב.
 

$50$150 - $100

גלויות 
98ותצלומים

אלבום תצלומים - מצעדים 
וחגיגות יום העצמאות 

בשנותיה הראשונות של 
המדינה

אלבום ובו 291 תצלומים מארץ ישראל 1951-1960. התצלומים צולמו בידי משפחה 
יהודית והם מתארים את האוירה החגיגית של מדינת ישראל בשנותיה הראשונות.

חלקו הראשון והמעניין של האלבום עוסק בתיעוד מצעדי צה"ל וחגיגות יום 
העצמאות. מופיעים כמה עשרות תצלומים ממצעדי צה"ל ביום העצמאות בשנים 

1951-1953, ותצלומים נוספים מריקודי יום העצמאות בשנת 1958. 
בהמשך מופיעים תצלומים מעניינים מתהליך הסרטת הסרט salome ע"י ויליאם 
דיטרלה בעכו, תצלומי אתרים בעיר העתיקה בירושלים וסביבתה שצולמו בסוכות 

תשי"ג, ותצלומים מרחובות מאה שערים באותה שנה. יתר האלבום כולל תצלומים 
משפחתיים בטיולים בערים שונות ברחבי הארץ בשנות ה 50 - סוכות בירושלים, 

טיולים בערים אילת, עכו, בת גלים ועוד. כל קבוצת תמונות מתוארת בכותרת בכתב 
יד.

כריכת עור גדולה ומרשימה עם עיטורים ותבליט קבר רחל.
אלבום: 38x25 ס"מ. תצלומים בגודל ממוצע: 9x6 ס"מ. התצלומים מוגנים בנייר 

פרגמנט. חלק מניירות הפרגמנט קרועים.

$200$600 - $300

גלויות 
99ותצלומים

שני תצלומי סוכנות עתונות 
של העיר חיפה . שנות ה 

40

שני תצלומים בפורמט גדול של רחובות בעיר חיפה, שנות ה 40.
תצלומי רחובות העיר [באחד נראה רחוב הרצל], בשני התצלומים מאחור מופיע 

חותמת סוכנות העיתונות שצלמה אותם 'חברה מזרחית לצילומים בשביל העתונות'.
גודל: 24x20 ס"מ. ו 22x18 ס"מ.

מצב טוב.

$80$200 - $150

גלויות 
100ותצלומים

אלברט אינשטיין - תצלום 
בדינר שהתקיים במועדון 

הציוני בניו יורק, 1935

תצלום בו נראה פרופ' אלברט אינשטיין בחברת פרנץ אופנהיים ומולדווין סביב 
השולחן בדינר במסגרת ה N.Y. Zionist Club [המועדון הציוני בניו יורק] 1935.

גודל: 9x15 ס"מ.
קרע קל מימין לתצלום ששוקם בהדבקה מאחור. מצב טוב.

 

$100$300 - $200

גלויות 
אלברט אינשטיין - תצלום 101ותצלומים

מוקדם מודפס

תצלום מודפס של פרופ' אלברט אינשטיין, העשורים הראשונים של המאה ה 20.
גודל: 34x25  ס"מ.

מוצמד למצע קרטון לשמירה. בתחתית התמונה למטה מימין חתימה שלא זוהתה.
כתמים, קרע קל משמאל, מצב טוב.

$120$400 - $200

גלויות 
דוד בן גוריון - תצלום חתום102ותצלומים

דוד בן גוריון [1886-1973] תצלום חתום, ראשית שנות ה 70.
תצלום בשחור לבן עם חתימת ידו של בן גוריון 13x9 ס"מ.

מצב טוב מאד.
 

$250$500 - $400

גלויות 
103ותצלומים

תצלום משותף של דוד בן 
גוריון, יצחק בן צבי ורעייתו, 

ומשה שרת

תצלום מעניין בו נראים ראש ממשלת ישראל דוד בן גוריון, נשיא המדינה יצחק בן 
צבי ורעייתו רחל ינאית, וברקע משה שרת. 

הצלם 'תפס' את הארבעה ברגע מעניין בו הארבעה ישובים במופע וכולם פה אחד 
'מתגלגלים' מצחוק. 

גודל: 12x8 ס"מ.
מצב טוב מאד.

$50$200 - $100
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גלויות 
שלשה תצלומי מנהיגים 104ותצלומים

ישראלים בסצינות דתיות

* תצלום ראש ממשלת ישראל דוד בן גוריון בטלית [כפי הנראה שימש כסנדק]. 
13x7 ס"מ.

* תצלום הרמטכ"ל הרביעי משה דיין בכיפה בטקס, בעת הקראת פסוקים מהתנ"ך. 
תצלום גדול: 24x18 ס"מ. קרעים בשולים העליונים ללא פגיעה במצולמים. 

* תצלום נשיאה השני של מדינת ישראל - יצחק בן צבי נוטל ארבעת המינים. ברקע 
תמונת תיאודור הרצל. גודל: 16x12 ס"מ.

גדלים שונים. מצב כללי טוב.

$100$300 - $200

גלויות 
מנחם בגין - תצלום חתום105ותצלומים

מנחם בגין [1913-1992] - תצלום חתום. ראשית שנות ה 70.
תצלום פורטרט בשחור - לבן, בשולי התצלום חתימת ידו של בגין בעט. 8x6 ס"מ. 

$300 - $150$400מצב טוב מאד.

גלויות 
106ותצלומים

מנחם בגין - גלויה מצולמת 
במסגרת פעילות תעמולה 
של תנועת 'חרות' בארצות 

הברית 1977

גלויה מצולמת שהופצה בארצות הברית לקראת הקונגרס הציוני הרביעי של תנועת 
הרוויזיוניסטים בה קורא מנחם בגין לפעול ולתמוך במפלגתו - מפלגת חרות. 

הוחתמה בשנת 1977. לא ידוע.
בחזית מצולמים מנהיגי תנועת חרות דאז בישיבה משותפת: ראש הממשלה מנחם 
בגין, רפאל קוטלוביץ', אליהו בן אלעזר, ג'רי פ. ראנטר ויושב ראש מועצת המנהלים 

 .[Harry S. Taubenfeld] הארצית של תנועת חרות בארצות הברית הארי טיבנפלד
 A' :מעל התמונה מופיע משפט תעמולה בו פונה מנחם בגין לציבור האמריקאי

MESSAGE FROM THE PRIME MINISTER TO YOU'. המסר מופיע בצדה 
 IN THE ELECTIONS FOR THE FORTH :האחורי של הגלויה במשפט

 COMING ZIONIST CONGRESS I CALL ON OUR FRIENDS AND
 SYMPATHIZERS TO WORK AND VOTE FOR THE

HERUT SLATE ['בבחירות הקרובות לקונגרס הציוני הרביעי אני קורא לחברינו 
ותומכינו לעבוד ולהצביע לתנועת חרות'] וחתימת שמו בדפוס.

גודל: 15x10 ס"מ. כתמים משאריות הדבקת נייר בחלקה למעלה ולמטה, פרט לכך 
מצב טוב מאד.

$80$200 - $150

גלויות 
משה דיין - תצלום חתום107ותצלומים

משה דיין [1915-1981], תצלום חתום. ראשית שנות ה 70.
תצלום פורטרט שחור - לבן חתום בידי דיין - מזמן ששירת כשר הבטחון בממשלת 

ישראל, 9x13 ס"מ.
מצב טוב מאד.

$120$400 - $200

גלויות 
108ותצלומים

גולדה מאיר - גלויה מצולמת 
בחתימת ידה. ראשית שנות 

ה 70

גולדה מאיר [1898-1978]. תמונת פורטרט ע"ג גלויה, בצד שמאל למטה חתימת 
ידה.

גלויה מצולמת בצבע מזמן היותה ראש ממשלת ישראל חתומה בחתימת ידה. 
גודל: 14x10 ס"מ. מצב טוב מאד.

 

$150$400 - $200

גלויות 
אריאל שרון - תצלום עם 109ותצלומים

הקדשה וחתימה. 1971

אריאל שרון [1928-2014], תצלום עם הקדשה בכתב ידו וחתימתו, 1971.
תצלום  שחור - לבן עם הקדשה וחתימת ידו של אריאל שרון מזמן היותו אלוף פיקוד 

דרום. 9x13 ס"מ.
מצב טוב מאד.

$120$400 - $200

גלויות 
110ותצלומים

ששה תצלומים של חגיגות 
ל"ג בעומר במירון. שנות ה 

30

ששה תצלומים בהם נראים החוגגים בהילולת הרשב"י ביום ל"ג בעומר במירון, 
שנות ה 30.

תצלומים בהם נראים ריקודים במעגלים לצלילי החצוצרה, תצלום מעזרת הנשים בו 
נראות נשים בשעת הדלקת נר היארצייט, יהודי בטלית ותפילין בתפילת שחרית 
בחצר הציון, באחד התצלומים נראה נוטר יהודי [במדי הנוטרים] בעמדת תצפית 

מעל ההמון החוגג.
תצלום אחד גדול: 25x21 ס"מ, וחמשה תצלומים בגודל: 9x13 ס"מ.

מצב טוב.

$120$400 - $200

גלויות 
111ותצלומים

אוסף גדול ומרשים של 
תצלומים מהווי החיים 

החרדי הירושלמי, מחצית א' 
של המאה ה 20

אוסף של 70 תצלומים מוקדמים של סצינות מעניינות מהווי החיים החרדי הירושלמי, 
העשורים הראשונים של המאה ה 20.

בין היתר נציין תצלומים שונים של בחורי ישיבה בזמן השיעור היומי, חתונה 
ירושלמית עם מראה החופה והקהל בצהרי היום, מספר תצלומים של חייד'ר 
ירושלמי בו נראה הרב'ה והילדים בספרים פתוחים במהלך שיעור, משפחות 

ירושלמיות בסעודות מצוה, תצלומים קבוצתיים של בחורי ישיבה, תמונות 
משפחתיות מאירועים סביב חתונת זוג, אב מסביר לבנו אודות דגם בית המקדש 

שנעשה באופן פרטי, תצלומים בהם קבוצות לומדים בבית כנסת תמני, תצלום 
משותף של ילדי עולים על רקע חומות ירושלים במסגרת המפעל החרדי לקליטת 

ילדי העולם, תצלום ילדות בכניסה לבית היתומות הכללי בירושלים, ציבור גדול 
שהתכנס לרגל הנחת אבן פינה למבנה תורני, ילדים ירושלמים בתחפושת פורים 

ותהלוכת עדלידע ברחובות ירושלים, הוצאת ספר תורה מההיכל, תהלוכה של 
תנועת הנוער בני עקיבא ועוד.

בחלק מהתצלומים מופיע תיאור בכתב יד מאחור.
תצלומים בגודל זהה 14x9 ס"מ למעט בודדים קטנים יותר. תצלומים באיכות 

משתנה, בחלק מהתצלומים כתמים וסדקים, מרביתם במצב טוב.

$250$600 - $400
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גלויות 
תצלום חנוכת בית הכנסת 112ותצלומים

הישן בלוצרן, שוויץ 1911

תצלום בו נראים גבאי בית הכנסת והקהל בטקס הנחת אבן היסוד לבית הכנסת 
הישן בלוצרן [שוויץ], 1911.

 Grundsteinlegung der התצלום מחולק מאחור לשמוש כגלויה עם כיתוב מודפס
 juni 11- 1911 [הנחת אבן היסוד של בית הכנסת בלוצרן] Synagogue in Luzern

 Phot. E. synnberg & v. Pfyffer - [י"א סיון תרע"א]. הוצאת sivan 15 5671
 .luzern

 Bruchstrasse 51 בית הכנסת הישן בלוצרן החל את פעילותו משנת 1911 ברחוב
בסמוך מצויים מקוה נשים וגברים.

כיתוב מאחור עם חותמת דואר.
מצב טוב.

$100$250 - $150

תצלומי 
113רבנים

טוב עין איש אשר ראיתיו...
הרב הדומה למלאך... אשר 

לא קם כמוהו בכל שבע 
החכמות' - תמונה מוקדמת 
של רבינו הגאון החסיד רבי 

אליהו מווילנא [הגר"א] 
המאה ה 19

תמונה מוקדמת של רבינו הגר"א מווילנא, המאה ה 19.
תמונה מודפסת באיכות גבוהה- בה נראית דמות דיוקנו של רבינו הגר"א מווילנא 
בטלית ותפילין אוחז בידו האחת קסת סופר ובידו השניה ספר כשנר מונח לצידו.

תחתיה מופיע כיתוב מודפס בגרמנית: 'רבי אליהו וילנא גאון' ותאריך פטירתו 1797. 
והכיתוב: 'לזכר עולם יהיה צדיק. טוב עין איש אשר ראיתיו נר שם לפנינו ה"ה הרב 

הגאון הגדול מופת הדור נר ישראל הדומה למלאך אשר לא קם כמוהו בכל שבע 
החכמות רבן של בני הגולה הנקרא ר' אליהו בן שלמה זצוק"ל מווילנא, נאסף אל 

עמיו י"ט תשרי תקנ"ח לפ"ק'.
ידועים מספר ציורים של תואר פני קדשו של הגאון מווילנא. תמונה זו מתאימה 
לתמונה שנמצאה בביתה של נכדת הגר"א מרת מרים סאנטאווע, על תמונה זו 

העידו נכדי הגר"א כי היא נכונה ואמיתית ונעשתה בהשתדלות עמל רב והיתה גם 
בבית משפחת ווילנער נכדי הגר"א. על פי עדות אחד מגדולי ישראל דהיום האופן בו 
צוירה דמות הגאון בתמונה זו הוא האותנטי ביותר הידוע והקרוב ביותר לתואר פני 
קדשו של הגר"א, והציורים האחרים שנפוצו המתיימרים להציג את הגר"א בצורה 

שונה הם פרי הדמיון.
גודל: 7x5 ס"מ. כתמים, מצב טוב.

$250$800 - $500

תצלומי 
114רבנים

צורת הגאון הצדיק בעל חפץ 
חיים שליט"א' - תמונה 

מודפסת שיצאה בחיי מרן 
החפץ חיים

תמונה מודפסת של מרן החפץ חיים - יצאה לאור בחייו. תחת התמונה מופיע 
הכיתוב: 'צורת הגאון הצדיק בעל חפץ חיים שליט"א.'

גודל: 15X10 ס"מ.
מצב טוב מאד.

$50$200 - $100

תצלומי 
שלשה תצלומים נדירים של 115רבנים

האדמו"ר מבעלז בצעירותו

שלשה תצלומים נדירים של האדמו"ר מבעלז רבי ישכר דב רוקח שליט"א [נולד: 
תש"ח].

האדמו"ר הקדוש רבי ישכר דב רוקח מבעלז [השני] החמישי בשושלת החסידות, 
אחיינו של רבי אהרון רוקח - האדמו"ר הקודם שאף גידלו לאחר שהתייתם מאביו 

בגיל שנתיים. לאחר פטירת דודו בשנת תשי"ז ללא צאצאים, המתינו ראשי החסידות 
לילד שהיה אז בגיל 9 בלבד עד שיתבגר ויוכתר לאדמו"ר. בשל כך קיבל רבי ישכר 
דב את הכינוי "הינוקא". תחת הנהגתו גדלה החסידות והתבססה והפכה לחסידות 

המונה אלפי משפחות בארץ ובחו"ל בעיקר באירופה ובצפון אפריקה.
שני תצלומים בגודל: 10x7 ס"מ., ותצלום בגודל: 14x9 ס"מ.

מצב טוב.

$100$300 - $200

תצלומי 
תצלום האדמו"ר מסאטמר 116רבנים

רבי יואל טייטלבוים

תצלום מייסד חסידות סאטמר - האדמו"ר רבי יואל טייטלבוים ['רבי יואליש' תרמ"ז-
תשל"ט 1887-1979].

גודל: 11x8 ס"מ.
סדקים וכתמים. מצב בינוני.

$100$250 - $150

תצלומי 
117רבנים

תצלום מוקדם של האדמו"ר 
רבי יואל טייטלבוים [רבי 

יואליש] מסאטמר

תצלום מוקדם ונדיר של האדמו"ר רבי יואל טייטלבוים [תרמ"ז-תשל"ט] מסאטמר 
- מייסד החסידות.
גודל: 14x9 ס"מ.

מחולק מאחור לשמוש כגלויה.
קילופים וסימני קיפול בחלקה העליון. סימן קיפול קל באמצעו.

 

$100$300 - $200

תצלומי 
118רבנים

ארבעה תצלומים של 
האדמו"ר רבי מנחם מנדל 

שניאורסון מליובאוויטש

ארבעה תצלומים של האדמו"ר רבי מנחם מנדל שניאורסון מליובאוויטש. 
תצלומים מעניינים בהם נראה הרבי בכניסה לביתו, נואם בכנס לענייני חינוך בנושא 

השבת, עורך חופה [תמונה מוקדמת מראשית שנותיו כאדמו"ר], ובעריכת טיש.
גודל ממוצע: 12x9 ס"מ.

מצבים שונים. בשני תצלומים סדקים קלים.

$100$200 - $150

תצלומי 
הרבי מליובאוויטש - אוסף 119רבנים

תצלומים

אוסף ובו 68 תצלומים בהם מופיע האדמו"ר רבי מנחם מנדל מיליובאוויטש, 
מראשית כהונתו ומשך כל שנותיו באדמורו"ת. [בכ- 45 תצלומים מופיעה חותמת 

הצלם מאחור].
נציין תצלום מעניין בו נראה הרבי בחדרו בתמונה שצולמה דרך חול מנעול הדלת, 
תצלום בו נראה הרבי בקיטל במוצאי יום הכיפורים, תצלום מעניין בו נראה הרבי 

אוחז בידו אגודת הדסים גדולה, בהתוועדות עם הרב אברהם שפירא [ראש ישיבת 
מרכז הרב] והרב מרדכי אליהו, בקריאת שמע, בנפילת אפיים, נואם בכנסים שונים 

ועוד. מרבית התצלומים בצבע.
גדלים שונים, מצב כללי טוב מאד.

$120$400 - $200
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תצלומי 
אוסף תצלומי רבנים, המאה 120רבנים

ה 20

 אוסף ובו 61 תצלומי רבנים ואדמור"ים, המאה ה 20.
אוסף מגוון של תצלומי רבנים הכולל גם תמונות פספורט של רבנים ואדמורי"ם. 

מופיעים בניו של הרב מבריסק; האדמו"ר מויזניץ; תצלום בו נראה רבי איסר זלמן 
מלצר בסעודת מצוה; רבי שמואל רוזובסקי; האדמו"ר מסאטמר; תצלום מתהלוכת 

העדלוידע; תצלום בו נראים בחורי ישיבה בשעת הלימוד; האדמו"ר מאלכסנדר; 
תצלום בו נראה הנשיא חיים הרצוג לצד רבי אברהם שפירא והרב ראובן אלבז בבית 

כנסת; הרבה' מטשיבין; הרב מרדכי אליהו; תצלום אשת אלברט ששון [בנו של 
האספן הנודע דוד ששון הראשון] ועוד.

גדלים ומצבים שונים, מצב כללי טוב-טוב מאד.

$200$500 - $300

תצלומי 
מקבץ תצלומי רבנים121רבנים

12 תצלומי רבנים ביניהם, תצלום נדיר של ר' אליהו לופיאן בטלית ותפילין בשיחה 
עם רבי יחזקאל אברמסקי, תצלום בו נראה ר' יונה מרצבך נואם ולידו ישוב ברוב 
קשב רבי שלמה זלמן אוייערבך,  תצלום של רבי עמרם בלויא, הרב בן ציון אבא 

שאול, הרב הרצוג ואחרים.
גדלים משתנים 13x9 ס"מ - 9-7 ס"מ.

מצבים שונים, מצב כללי טוב.

$100$300 - $200

תצלומי 
שני תצלומים של מרן 122רבנים

הסטייפלר

שני תצלומים של מרן רבי יעקב ישראל קנייבסקי ['הסטייפלר': תרנ"ט - תשמ"ה 
1899-1985], באחד הוא נראה כשלצידו ח"כ הרב שלמה לורנץ בהנחת אבן פינה.

גודל זהה: 14x9 ס"מ.
מצב טוב.

$80$200 - $150

תצלומי 
123רבנים

תצלום של מרן רבי יצחק 
זאב הלוי סולובייצ'יק 

מבריסק

תצלום של מרן הגרי"ז מבריסק בערוב ימיו.
בצדו האחורי של התצלום נכתב [כנראה ע"י אחד מבני הבית]: 'הזכות לעשות 

תמונה אחרת מזאת לא נמכר'.
מרן הרב יצחק זאב הלוי סולובייצ'יק - הגרי"ז מבריסק [תרמ"ז-תש"ך 1886-1959] 

רבה של העיר בריסק, וראש ישיבה בבריסק ולאחר מכן בירושלים, ממנהיגיו 
הגדולים של הציבור החרדי-ליטאי.

גודל: 9x6 ס"מ. מצב טוב.

$200$400 - $300

תצלומי 
124רבנים

תצלום ראש ממשלת ישראל 
בנימין נתניהו בביקור 

במעונו של הגאון הגדול רבי 
שמואל אויירבך שליט"א

תצלום בו נראה ראש ממשלת ישראל בנימין נתניהו במסגרת ביקור במעונו של 
הגאון הגדול רבי שמואל אויירבך שליט"א, שנות ה 90 בקירוב.

גודל: 18x13 ס"מ.
מצב טוב מאד.

$120$300 - $200

תצלומי 
תמונת הגדולים- ניו יורק, 125רבנים

אמצע שנות ה 20

ספר תמונת הגדולים, "עם מאורעות וקורות חייהם, השקפתם, פעולתם והשפעתם 
על הצבור והכלל", מאת אביגדור קאטצבורג. ניו-יורק [אחרי תרפ"ה 1925].

תמונות וביוגרפיות של 17 רבנים, ביניהם רבי אברהם יצחק גליק אב"ד טאלטשווא, 
רבי שמחה בונם סופר אב"ד פרעסבורג, רבי יוסף צבי דושינסקיא אב"ד מארמאראש 

-הוסט, רבי קאפל רייך אב"ד בודפסט רבי קאפל חריף אב"ד ווערבא, רבי ישעיה 
זילברשטיין אב"ד וואיטצען רבי דב בער דושינסקיא אב"ד נאמעסטא ואחרים.

מהדורה זו היא מהדורת בת של מהדורת נייפעסט תרפ"ה. 
[59] עמ', [17] לוחות תמונות, 16 ס"מ. מצב טוב.

$100$300 - $200

תוי -ספר, 
אמצעי 
תשלום 

ופרטי נייר
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אוסף תויות יין, תוצרת 
ישראל. מחצית א' של 

המאה ה 20

15 תויות יין תוצרת הארץ, ביניהן תויות של כרמל הוק ישן - אגודת הכורמים 
הקואופרטיבית ראשון לציון וזכרון יעקב, יין מעדוק עקסטרא של שמעון ווייס ובניו 

בירושלים, וישניאק - בנימינה, יין שרי זהב - היין הזה מיוצר ביקבים הגדולים 
מענבים הכי משובחים של תוצרת הארץ, ממולא בחברת כרמל מזרחי יפו - ארץ 

ישראל, ועוד.
גדלים שונים, מצב טוב.

$80$200 - $150
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תוי -ספר, 
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אוסף חשוב של תוי ספר 
יהודים אירופאים מוקדמים 

[Ex-librs]

אוסף חשוב של 84 תוי ספר [Ex-libris] יהודים מוקדמים של אישיים ורבנים שונים 
באירופה [בעיקר מגרמניה ואנגליה], מרבית תווי הספר שבאוסף הם מוקדמים מסוף 

המאה ה 19 או ראשית המאה ה 20. בחלקם מופיע פרט השנה הלועזי.
בכל תוי הספר מוטיבים יהודים מובהקים עם גרפיקה מרשימה בידי מיטב המעצבים 

האירופאים, בחלקם מופיעים פסוקים שונים מן המקרא או מאמרי חז"ל הרומזים 
לשמו של בעל התו ספר.

בין תוי הספר המופיעים באוסף מופיע תו ספר של רבי נתן אדלר בעיצוב 
sandheim עם הפסוק "א-ל חנן נחלתו בנועם להשפר" מתוארך:1902, [תו ספר 

נוסף ממשפחת אדלר עם גרפיקה יוצאת דופן בעיצוב עמנואל פראנק והפס': 'כנשר 
יעיר קנו'], תו ספר עם מראה העיר ירושלים בעיצוב הרמן שטרוק (נתון במסגרת עץ 

וזכוכית), תו הספר הפרטי של שמעון זינגר מתוארך בפינה: 1899, תו הספר הפרטי 
של הרב ישראל יעקובוביץ' [הרב הראשי של איחוד הקהילות היהודיות של חבר 

העמים הבריטי, ומחשובי ההוגים בתחום הרפואה והיהדות במאה ה 20], תו ספר 
מוקדם עם מראה בנין הקהילה היהודית בבודפסט מהעשור הראשון של המאה ה 

20, תו הספר הפרטי של ד"ר ג'ורג' זלזברגר עם ציור מנורת שבעת הקנים, תו 
 SAMUEL ET הספר של וולף מילר עם הפס' 'יראת ד' ראשית דעת', תו הספר של

ORA  בעיצוב R.O. מתוארך: 1934, תו הספר של 'אלמנת ר' שמואל שוסטר 
מפרנקפורט',  תוי ספר של HARRY GRODZINSKI עם מאמר חז"ל: 'איזהו 

העשיר השמח בחלקו', תו ספר גדול [21x14 ס"מ]  של י. צ. בראד עם מראה פנים 
בית כנסת, 'תקומה לתרבות ישראל' [בכמה עותקים], ואחרים.

כמו"כ מופיעות 5 תוויות של חנויות ספרים מוקדמות בגרמניה ובאנגליה - 'ליב הערץ 
 JOSEF SCHLESINGER, JACOB ,'צונץ חלפון אין פראנקפורט אם מיין

FLANTER, Isak Nathan in pest. 'ספרי קודש משה בן שלום הענשטעטער'.
גדלים שונים [מרביתם גדולים - גודל ממוצע: 9x13 ס"מ]. חלק מופיע במספר 

עותקים. מצב כללי טוב-טוב מאד.

$200$1600 - $800

תוי -ספר, 
אמצעי 
תשלום 
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אמצעי תשלום של 'חברה 
יהודית עובדת', רוסיה. 

1930

אמצעי תשלום ע"ס 50 קאפ [קופיקות] של חברה יהודית עובדת ברוסיה. כיתובים 
ביידיש וברוסית. רוסיה 1930. נדיר.

במרכז מגן דוד מעניין עם חמשה חודים בתוכו תמונה של טרקטור עבודה, סביבו 
עיגול עם המגל- סמל העבודה הרוסי, סביב בתוך פס אדום כיתובים ביידיש 

וברוסית: 'אלפארכאנדישע געזעלשאפט פארן איינארדענען אף ערד ארבעטנדיקע 
 OZET:אידן' - לתפוצת החברה המייצגת את היהודים העובדים. תחתיו הכיתוב

LOTEREJA בשלש שפות. בצדו האחורי כיתוב ברוסית אודות פרטי החברה עם 
טבלת ערכים.

גודל: 15x11 ס"מ. למעט כתמים קלים, מצב טוב מאד.

$180$500 - $300

תוי -ספר, 
אמצעי 
תשלום 

ופרטי נייר
129

אוסף ענק של 'פרסים', 
אירופה וארץ ישראל. המאה 

ה 20

אוסף ענק של כ -700 פרסים, אירופה וארץ ישראל, המאה ה 20.
אוסף חשוב שנאסף בידי אספן יחיד במשך שנים וכולל מגוון עצום של פרסים 

צבעוניים לילדים: סצינות ילדותיות, סצינות מהמשפחה, פרחים, בעלי חיים, פרסים 
'מחוברים', פרסי 'שרשרת', ועוד. מרבית הפרסים בהקשרים יום-יומיים לאו דוקא 

יהודיים. מופיעות סדרות שלימות, חלקים מסדרות, ו'פרסים' שיצאו כבודדים. מולי"ם 
ומקומות הדפסה שונים.

גדלים ומצבים שונים, מצב כללי טוב מאד.

$350$1200 - $600

תוי -ספר, 
אמצעי 
תשלום 
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אוסף גדול של כרטיסי 
כניסה להצגות תיאטרון 

ומופעים. ישראל, שנות ה 
60 וה 70

אוסף גדול של 235 כרטיסי כניסה להצגות תיאטרון ומופעים. ישראל, שנות ה 60 וה 
.70

בין היתר מופיע כניסה להצגה 'הערשעלע אסראפאליער' בתיאטרון העממי א' 
שהתקיים בתיאטרון אהל; כרטיס למופע של הגשש החיוור בתיאטרון העממי; כרטיס 
מופע של להקת 'הכל עובר חביבי' בתיאטרון העממי א'. דשא; כרטיס כניסה להצגה 

של גדי יגיל וחנה לסלו 'החיים הם לא ירח דבש' בתיאטרון 'יובל'; המופע 'משרתם 
של שני אדונים' שהתקיים בתיאטרון החאן; כרטיס ל'בוקרסט עד תל אביב' 

בתיאטרון העולים בראשות חיים אבידן ועוד.
כמו"כ מופיעים כרטיסי כניסה להצגות בתיאטרון אופרטה ביידיש, תיאטרון 'אורות', 

תיאטרון ע"ש יוסף ליכטנברג, תיאטרון רוויו בשפה רומנית, תיאטרון אופרטה 
וקומדיה ביידיש, תיאטרון יובל, מפעל אמנות לעם - התיאטרון העממי, תיאטרון 

'זויות', 'אוקטבה בשיתוף תיאטרון מבט', התיאטרון העירוני חיפה, תיאטרון החאן, 
תיאטרון הורוד, התיאטרון הקאמרי, קולנוע 'מתמיד, תיאטרון החמאם, התיאטרון 

העממי היידי, שי - רז הפקות, תיאטרון רוויו בשפה הרומנית, תיאטרון יובל, תיאטרון 
הפנטומימה מפולין, מופע של 'בני בום' בתיאטרון 'אורות', מופע של ארגון 'בנות 

בתיה' באולם 'אהלי שם', הצגות בתיאטרון 'זויות', תיאטרון בלינדה, תיאטרון קומדיה 
מוסקלי, הצגת 'פיטר פן' בתיאטרון העירוני בחיפה ועוד.  

האוסף נתון בשלשה אלבומים. גדלים שונים. הכרטיסים שמורים במצב טוב-טוב 
מאד.

$100$300 - $200

תוי -ספר, 
אמצעי 
תשלום 
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ישיבת חברון - תעודת מניה 
וקבלה חתומה בידי רבי 

יחזקאל סרנא

* קבלה של ישיבת חברון כנסת ישראל על סך לירה אחת שנתקבלה מדוד סלוצקין: 
י"ז בטבת תש"ב [1942]. בשולי הקבלה חתימת ידו של הגאון רבי יחזקאל סרנא. 

גודל: 24x15 ס"מ, קרעים קלים בשולים. מצב טוב.
* תעודת מניה בסכום של 5 לירות של ישיבת חברון כנסת ישראל - קרית חברון קרן 

הבנין. ברקע נראית קרית הישיבה. המניה הונפקה כחלק מתהליך גביית כספים 
לבנין קרית ישיבת חברון בירושלים. בצדה האחורי פרטים אודות זכות רוכשי המניות 

['הרוכש מניות בסכום של 2000 לירות יונצח הוא או מי שיצווה בלוח המייסדים 
בקריה וכו']. גודל: 23x11 ס"מ. מצב טוב מאד.

 

$120$400 - $200
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שתי תעודות מניה של 'חרדי 
פולניה בארץ ישראל', שנות 

ה 30

שתי תעודות מניה של 'חרדי פולניה בארץ ישראל - אגודה שיתופית בע"מ'. שנות ה 
30 בקירוב.

האחת ע"ס 50 לירות, והשניה ע"ס 2 לירות. בשתי התעודות כל תלושי הדיבדנדה 
מלאים.

אגודת חרדי פולניה הוקמה בארץ ישראל בשנות ה 30 עבור יוצאי פולניה ע"מ לשפר 
את מעמדם הכלכלי ולאגדם לקבוצה מגובשת. 

גודל זהה: 37x24 ס"מ.
מצב טוב מאד.

$100$300 - $200

תוי -ספר, 
אמצעי 
תשלום 
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מניה של החברה 
להתאכרות בני הישיבות 

בעיצוב זאב רבן ומאיר גור 
אריה – תרפ"ט 1929

תעודת מנייה מס' 2774 בדפוס ליטוגרפי צבעוני שניתנה מאת 'החברה להתאכרות 
בני הישיבות' לאדם שרכש את אחת ממניות החברה. עיצוב המניה בידי מאיר גור 

אריה וזאב רבן אמני 'בצלאל'. מופיעות חותמות נשיא החברה [בדפוס אבן], הראי"ה 
קוק, וכן מנהל החברה, הגזבר ומזכיר הכבוד ר' דובער עפשטיין, בעברית ובמקביל 

באנגלית.
בתעודה מולאו פרטים בכתב יד. 

בתחתית התעודה ציור ליטוגרפי בו נראים בחורי ישיבה לומדים בצל עצי פרדס, 
כשברקע חקלאי החורש את אדמתו. מתחת לציור מופיע כיתוב המבטא את מטרת 

החברה: "הגיית התורה ובניין הארץ".
"החברה להתאכרות בני הישיבות" הוקמה בשנת תרפ"ט ע"י הראי"ה קוק במטרה 

"ליישב לומדי ישיבת מישיבת 'מרכז הרב' שבירושלים ומישיבות אחרות בכל מיני 
משקים חקלאיים. לסדר ולסייע לסידור קיבוצים וחבורות של לומדי ישיבה ולהכשירם 

לעבודה חקלאית... לסייע לעליית אנשים מחוץ לארץ השואפים לעבודת אדמה על 
יסוד שמירת הדת" (מתוך חוברת פרסומית שהוציאה החברה).החברה פעלה במשך 

כשנתיים ולבסוף נסגרה מחמת קשיים כלכליים. 
גודל: 17x34 ס"מ.מצב: טוב מאוד.

$80$200 - $150

תוי -ספר, 
אמצעי 
תשלום 
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מקבץ פרטי נייר ופרטי 
אמפרה, ארגונים יהודים 
באירופה. מחצית א' של 

המאה ה 20

מקבץ [13] תעודות חברות, דפים מודפסים ופרטי אפמרה נדירים - מרביתם של 
ארגונים יהודים באירופה, ופרסומים נדירים שיצאו בארץ ישראל, מחצית א' של 

המאה ה 20.
* הזמנה לפתיחת פלוגת הכשרה של "עקיבא" בעיר פלוצק 1910. מטעם תנועת 

'בני עקיבא'. עברית ופולנית עמוד מול עמוד. ['בשעה 8:30 בערב אקדמיה חגיגית 
באולם 'מכבי'... הרצאה של .. יהודה אהרנשטיין... בשעה 9 פתיחת הפלוגה, נשף].

* תעודת חבר של ההסתדרות הארצית של המזרחי לגליציה המערבית ושלזיה 
לשנת תרצ"ג ['לבעל התעודה הזו הזכות לבחור ולהבחר לכל הועידות והמוסדות של 

המזרחי'], עם חותמות הסתדרות ה'מזרחי', ועקרונות התנועה. דפוס 'רינסנס' 
קרקוב.

* תעודת חבר של אגודת הנער העברי 'עקיבא' בפלוצק 1938.
* כרטיס חבר של התאחדות האגודות להתעמלות ולספורט בפולניה - 'מכבי' משנת 

.1938
* תעודת חבר של 'הסתדרות 'תרבות' לפולניה הקטנה המערבית ושלזיה, שנת 

תרצ"ד [1934].
* תעודת חבר ההסתדרות הציונית למערב פולין הקטנה ושלזיה, קרקוב 1937. עם 
עקרונות התנועה בפולנית. בשער הכרטיס: 'הציונות שואפת לרכוש מקלט בטוח ע"י 

משפט גלוי לעם ישראל בארץ ישראל' בזל 1887'
* כרטיס חבר של שמעון אויסנברג בברית עולמית של הציונים הכלליים - הסתדרות 

הציונים הכלליים בפולניה, ורשה תרצ"ח 1938.
* תעודת קק"ל לתרומת עצים - שבט תש"ו, ניתנה לדוד בלטלובסקי מילדי כתה ד' 

של בית החנוך בעמק הירדן. פורמט קטן: 13x14 ס"מ. 
* גלויית קק"ל - תרומה לעצים עם כיתוב מודפס מאחור אודות מטרות קק"ל בשלוש 

שפות - עברית, יידיש וצרפתית. מילוי פרטי התורם בכתב יד.
* דף מודפס עם מלות השיר 'פרח לבן' מאת ש. פישר בהוצאת קפה פנורמה תל 
אביב, שנות ה 30. [מודפס על דף בפורמט מחירון וחולק ליושבים בבית הקפה].

* דף מודפס בהוצאת 'ארגון צעירים ללמודי היהדות'. מלות השיר 'בן עשרים' 
במסגרת שירה בציבור בהדרכת א. מיגדלין.

* דף פרסום בפורמט גלויה לסרט 'התרועה על הולגה' בבימויו של אלכסנדרוב, עם 
מלות השיר הלקוחות מהסרט מודפסות מאחור.

* לוח כיס מיניאטור לשנת תש"ג [7.5x6 ס"מ], הוצאת 'התחיה' - עברי, אירופאי, 
ערבי. ירושלים 1943.

[13] פרטי נייר בסה"כ.
גדלים ומצבים שונים. מצב כללי טוב- בינוני.

$120$400 - $200

תוי -ספר, 
אמצעי 
תשלום 

ופרטי נייר
135

תעודת זהות של תלמיד 
בישיבת מיר שהונפקה 

בשנחאי - 1943

ZWIAZEK POLAKOW W CHINACH - LEGITYMACJA [מקבוצת הפולנים 
 ABRAHAM ARON] בסין] - תעודת זהות של התלמיד אברהם אהרן קרייזר

KRIESER] - יליד לייפציג בשנת 1920 שהונפקה בשנחאי בינואר 1943 והיותה 
למעשה אישור שהות בעיר. מופיעה כתובת המגורים, עיר הולדתו מספר חתימות 
משנת 1944 ו 1945, חתימות ידניות, ותמונת פספורט שלו. בצדו האחורי אותיות 

סיניות מודפסות. נדיר.
גודל: 11x8 ס"מ.

מצב טוב מאד.
 

$200$600 - $400



30

מספר קטגוריה
הערכהמחירתאור פריטכותרתפריט

שטרות, 
מטבעות 
ומדליות

אלברט אינשטיין - מדליית 136
ברונזה

מדליית ברונזה מרשימה הנושאת את דיוקן פרופ' אלברט אינשטיין.
A. EINSTEIN 1 CENTENARIO פנים: תבליט דיוקן אלברט אינשטיין והכיתוב

 A. :ונוסחאות נוספות והכתוב ,E=mc2 :גב: הנוסחה המפורסמת של תורת היחסות
EINSTEIN 1879-1955

בשולים: מס' 451.
קוטר: 8 ס"מ.

משקל: 218 גרם.
מצב טוב.

$80$200 - $150

שטרות, 
מטבעות 
ומדליות

זיגמונד פרויד - מדליית 137
ברונזה

מדליית ברונזה מרשימה הנושאת את דיוקן זיגמונד פרויד אבי תורת הפסיכואנליזה 
.[1856-1939]

 SIGMUND FREUD :פנים: תבליט פורטרט של פרויד בשנותיו הצעירות והכיתוב
.1856-1939

 Sigmund freud the founder of the :גב: תבליט נשר ועלים והכיתוב
psychoanalytic movement [זיגמונד פרויד מיסד תורת הפסיכואנליזה].

 HERITAGE MINT N.Y.C  ו  BRONZE :בשולים חותמת
קוטר: 7.5 ס"מ. משקל: 298 גרם. 

מצב טוב.

$80$200 - $150

שטרות, 
מטבעות 
ומדליות

מדליה לזכר יהדות פולין, 138
ישראל 1989

מדלית ארד לזכר יהדות פולין. עיצוב: נתן קרפ.
פנים: הכיתוב "יהדות פולין" בצורת מצבות מנותצות על רקע עיירה בוערת, מנורה 

ופליט בורח – סמל החורבן. בחלק העליון, לאורך ההיקף, הכיתוב "ואראך 
מתבוססת בדמיך" והמקור "יחזקאל ט"ז, ו'".בחלק התחתון, לאורך ההיקף, הנוסח 

 Ezekiel" והמקור "SAW YOU WELTERING IN YOUR BLOOD"באנגלית
16,6".גב המדליה: עיירה יהודית בפולין בסגנון שאגאלי, על דמויותיה 

האופייניות. מימין, דמות הפליט הבורח, כסמל ליהודי הנודד. פנייתו מזרחה מרמזת 
לגעגועים לארץ ישראל. בחלק העליון, לאורך ההיקף, הכיתוב "לזכר יהדות פולין". 
."IN MEMORY OF POLISH JEWRY"בחלק התחתון, לאורך ההיקף, הכיתוב
היקף: סמל מדינת ישראל, מימין "מדינת ישראל" אנגלית ועברית, משמאל מספר 

המדליה: 389.

מצב טוב מאד.

$50$200 - $100

שטרות, 
מטבעות 
ומדליות

מדליית ברונזה - הקיסר 139
ניקולאי השני 1912-13

מדליית ברונזה הנושאת את דמות דיוקן הקיסר ניקולאי השני - רוסיה, סביב 1912. 
גב המדליה סמל האמפריה הרוסית.

קוטר: 4 ס"מ.
המדליה נתונה בקופסה המקורית עם אבזם נחושת לסגירה.

.VF-XF מצב

$100$300 - $200

שטרות, 
מטבעות 
ומדליות

מדליה - שחרור ירושלים 140
1967

מדלית ברונזה מוזהבת שיצאה לרגל שחרור ירושלים 7/6/1967.
פנים: פניהם של משה דיין ויצחק רבין בקסדות לוחמים על רקע הכותל.

גב: חייל צה"ל על רקע הכותל המערבי והכיתוב שיחרור ירושלים 7.6.1967.
קוטר: 59 מ"מ.

מעט קילופי הזהבה, מצב טוב.

$80$150 - $100

שטרות, 
מטבעות 
ומדליות

141
מדליה - עשור לחידוש 

היישוב היהודי בשומרון 
תשל"ו-תשמ"ו. 1985

מדלית ארד לציון עשור לחידוש היישוב היהודי בשומרון בעיצוב מרדכי בר-כץ, בית 
אל. הונפקה בשנת 1985.

פנים: נוף ההתיישבות היהודית בשומרון והספרה 10, בה משולבים חיצים 
המסמלים את תנופת התפתחותה. והכתובת בעברית ובאנגלית: 'חידוש היישוב 

היהודי בשומרון' והתאריך תשל"ו-מ"ו.
גב: עץ זית עתיק, והפסוק מירמיהו ל"א בעברית באותיות מסוגננות "עוד תטעי 

כרמים בהרי שומרון".
היקף: סמל המדינה והמלים 'מדינת ישראל' בעברית ואנגלית.

בחנוכה תשל"ו, דצמבר 1975, אישרה ממשלת ישראל את התישבותו של גרעין אלון 
מורה במחנה קדום, הוא הישוב "קדומים" של היום.בעקבות הקמתו של "קדומים" 

הוקמו בשומרון ובאזור בנימין ישובים נוספים, וכיום הם מונים למעלה מ-120 ישובים 
בהם מתגוררים כ-60 אלף נפש. רשת כבישים, מים, חשמל וטלפונים חוצה את 

השומרון לאורך ולרוחב. יש בו מפעלי תעשיה משגשגים (לרבות תעשיות עתירות 
מדע), מוסדות חינוך מפעוטונים ובתי ספר ועד מדרשות, ישיבות ומכללות.

קוטר: 59 מ"מ.
מצב טוב.

$50$150 - $100

שטרות, 
מטבעות 
ומדליות

מדליית כסף - רש"י142

מדליית כסף [חתום 925] - רש"י. הונפקה במלאת 900 שנה לפטירתו - החברה 
הממשלתית למדליות ולמטבעות.

פנים: דמות רש"י לומד מבעד חלון צרפתי קדום, לידו קולמוס וקסת לכתיבת 
פירושיו. מימין שריגי גפן. עיצוב: אהרון שבו וגד אלמליח.

גב: בית מדרשו וכסאו של רש"י בוורמיזא ושלשה מובאות מפירושו 'ואני לא באתי 
אלא לפשוטו של מקרא', 'כל ימי נתתי לב ללמוד', ופירושו לפס' הראשון בספר 

בראשית. עיצוב: מאיר אשל.
המדליה הונפקה לפי הנחיות ועדה ציבורית שבראשה עמד הרב יוחנן פריד. 

קוטר: 5 ס"מ. 
משקל: 62 גרם.

מצב טוב מאד. נתונה בקופסה מקורית עם תעודת אחריות.

$80$200 - $150
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שטרות, 
מטבעות 
ומדליות

מדלית כסף - הרמב"ם143

מדלית כסף [חתום 999] רשמית. הונקפה ע"י החברה הממשלתית למדליות 
ולמטבעות - תשס"ט, השניה בסדרת 'חכמי ישראל'. עיצוב: אהרון שבו.

פנים: "הנשר הגדול" המחשה לכינויו הידוע של הרמב"ם. פני הרמב"ם בדמות נשר 
ארוך כנפיים הסוכך בכנפיו על כל יבשת אירופה, והכיתוב: 'ממשה עד משה לא קם 

כמשה'.
גב: דמות הרמב"ם הוגה בתורה עם חתימת ידו ושמות ספריו.

היקף: טוהר הכסף והמספר הסידורי 304. (בסדרה זו יצאו מדליות של החפץ חיים, 
הבן איש חי, והרבי מליובביטש).

קוטר: 5 ס"מ.
משקל: 62 גרם.

למעט כתמים קלים בשולים מצב טוב מאד.

$70$200 - $150

שטרות, 
מטבעות 
ומדליות

מדלית כסף - זכריה הנביא, 144
בעיצוב כ. אופק 1979

מדלית כסף [חתום 925] מסדרת 'הנביאים' [THE PROPHETS] בעיצוב כ. אופק. 
.The judaic Heritage Society 1979 תוצרת

פנים: דמות זכריה הנביא בשעת הנבואה למרגלות המנורה ומלאך בראשה.
גב: הכיתוב ZECHARIAH  ו THE PROPHETS וחתימת האומן כ. אופק ושם 

היצרן. בשוליים חותמת טוהר הכסף, ומספר המדליה 98.
קוטר: 5 ס"מ.

משקל: 76 גרם.
מצב טוב מאד.

$80$200 - $150

שטרות, 
מטבעות 
ומדליות

אוסף מטבעות ישראל 145
1948-1957 - אלבום שלם

סדרה שלימה בת 27 מטבעות ישראל מיל ופרוטה בכל הווריאנטים 1948-1957. 
הסט מסודר באלבום יעודי תוצרת DANSCO U.S.A עם כריכת עור מהודרת 

וכיסים, המטבעות מתוארים בדפוס תחת כל מטבע.
בין היתר מופיעים מטבע 100 פרוטה זר פנימי תשי"ד [1954], 25 מיל תש"ח ותש"

ט, 250 ו 500 פרוטה תש"ט - כסף, 50 פרוטה תש"ט עם נקודה [מצב חדש], 50 
פרוטה מחורץ תשי"ד [מצב חדש].

.VF-XF והיתר במצב .[Uncirculated] מתוך 27 מטבעות 15 במצב חדש
בשולי דפי האלבום קרעים ששוקמו.

$800 - $1400
$1800

שטרות, 
מטבעות 
ומדליות

מטבע 10 מארק מגטו לודז' 146
1943 מדורג

מטבע 10 מארק שהנפיק היודנראט בגטו לודז' ושימש את תושבי הגטו. לודז' 
 .1943

 Der Aelteste der Juden in" :סגסוגת של אלומניום ומאגנזיום בצדו האחד
Litzmannstadt" ובצדו השני מגן דוד והכיתוב: 'Getto 1943'. קוטר: 3 ס"מ.

:PCGS מדורג ע"י
Env. Damage-XF Details Poland

 

$100$300 - $200

שטרות, 
מטבעות 
ומדליות

147
אוסף גדול של מטבעות כסף 
 Great] בריטיים FLORIN -

Britain Florin]- ראשית 
המאה ה 20

אוסף גדול של 96 מטבעות FLORIN - כסף [Great Britain Florin]. שנים -1909
1936 לא רצופות.

ביניהם 8 מטבעות crown 1/2. בין היתר מופיעים המטבע הנדיר משנת 1926 ו 3 
מטבעות משנת 1930.

.F-XF מצבים שונים
משקל כולל: 1205 גרם.

 

$200$600 - $400

שטרות, 
מטבעות 
ומדליות

148 1/4D Great Britain מטבע
PCGS 1826 מדורג ע"י ה

:PCGS מדורג ע"י ה Great Britain 1/4 D 1826 מטבע
MS 62 BN Small Head

 $150$400 - $300

שטרות, 
מטבעות 
ומדליות

149
 Great Britain מטבע

שילינג - המלכה ויקטוריה 
PCGS 1889 מדורג ע"י ה

:PCGS מדורג ע"י ה Great Britain Queen Victoria 1889 Shil מטבע
ms 62 Large Head

 $300$900 - $600

שטרות, 
מטבעות 
ומדליות

150
 Great מטבע כסף 1 שילינג
Britain 1888/7 מדורג ע"י 

NGC ה

 Silver Coin -One Shilling - QUEEN Victoria Great britain מטבע כסף
:NGC מדורג ע"י ה

MS 62
 

$250$600 - $400

שטרות, 
מטבעות 
ומדליות

151 Great מטבע כסף 1 שילינג
NGC מדורג ע"י ה Britain

מטבע כסף בערך 1 שילינג: Great Britain 1s Shilling silver coin מדורג ע"י ה 
:NGC

AU 58
 

$200$400 - $300

שטרות, 
מטבעות 
ומדליות

152
 1s Great מטבע כסף

Britain 1817 מדורג ע"י ה 
NGC

:NGC מדורג ע"י ה Silver coin Great Britain 1s -מטבע כסף
MS 62

 $200$800 - $400
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שטרות, 
מטבעות 
ומדליות

153
 Great Britan מדליה
 ANNA 1702 המלכה
PCGS מדורגת ע"י ה

.PCGS מדורגת ע"י ה [ANNA] 1702 המלכה אנה Great Britan - מדליה
P 1/2 d

 nd (1702)
PR 62 BN Great Britain

P-730
ידועות מספר מדליות סביב השנה הנ"ל עם דמות המלכה ANNA. אך מדליה זו עם 

תבליט עלים ופרחים בצדה האחורי, נדירה מאד ואינה ידועה.

$1,500 - $2500
$3500

שטרות, 
מטבעות 
ומדליות

מטבע HIBERNIA חצי פני 154
NGC 1723 מדורג ע"י ה

:NGC מדורג ע"י ה HIBERNIA 1723 מטבע 1/2 פני
XF 45 BN

$600 - $300$900נדיר.

שטרות, 
מטבעות 
ומדליות

מטבע זהב 2.5$ - 1926 155
NGC מדורג ע"י ה

:NGC מדורג ע"י ה AMERICA SESQUI 2.5$ מטבע 1926
OBV IMPROPERLY CLEANED$500$1200 - $800

שטרות, 
מטבעות 
ומדליות

156
 Russia - מטבע זהב

Poltina 1777 מדורג ע"י ה 
NGC

:NGC מדורג ע"י ה Russia Poltina מטבע זהב
AU 58$500$1200 - $800

שטרות, 
מטבעות 
ומדליות

157
מטבע זהב - אליזבת - 

האמפריה הרוסית 1756 
NGC מדורג ע"י ה

מטבע זהב GOLD RUSSIAN COIN TSARINA ELISABETH מדורג ע"י ה 
:NGC

G1/2R MS62
מטבע יקר המציאות.

 

$1,000 - $1800
$2500

שטרות, 
מטבעות 
ומדליות

שטר 1 פונט פלשתינאי 158
1944

 A/1 מספר סידורי [ONE PALESTINE POUND] 1944 שטר 1 פונט פלשתינאי
971358. [נדיר].

.VF קרע קל שאוחה בחלקו העליון. מצב
 

$1,700 - $2500
$3000

שטרות, 
מטבעות 
ומדליות

159
שטר 5 לירות א"י בנק אנגלו 

- פלשתינה 1948, מדורג 
PMG 45 ע"י ה

 Pick #16a  .376631 שטר 5 לירות בנק אנגלו-פלשתינה 1948 מספר סידורי
:PMG  מדורג ע"י ה ND ׂ1948-51 E5

 Choice Extremely FINE 45 
Minor Repair

$400$600 - $500

שטרות, 
מטבעות 
ומדליות

שטר 500 פרוטה בנק 160
לאומי לישראל, 1952

 F 395477 שטר 500 פרוטה בנק לאומי לישראל, 1952 מספר סידורי
VF $200 - $120$400מצב

שטרות, 
מטבעות 
ומדליות

שטר 250 פרוטה, הצעת 161
מטבע 1953

שטר 250 פרוטה, הצעת מטבע חוקית, 1953, אות ג'.
AU $150 - $80$200מצב

שטרות, 
מטבעות 
ומדליות

שטר 1 לירה ישראלית, 162
1955

שטר לירה ישראלית אחת, בנק ישראל 1955 מספר סידורי 653123 ז.
$150 - $100$250מצב חדש.

שטרות, 
מטבעות 
ומדליות

שטר 10 לירות ישראליות, 163
בנק ישראל 1955

שטר 10 לירות ישראליות בנק ישראל 1955, מספר סידורי בצבע אדום:
 377265 א.

.AU $150 - $70$200מצב

שטרות, 
מטבעות 
ומדליות

שטר 10 לירות ישראליות 164
בנק ישראל, 1955

10 לירות ישראליות בנק ישראל 1955, מספר סידורי בצבע שחור ו/ח 777067.
$200 - $100$300מצב חדש.

שטרות, 
מטבעות 
ומדליות

165
שטר 10 לירות ישראליות 

בנק לאומי לישראל, מדורג 
PMG 58 ע"י ה

שטר 10 לירות ישראליות בנק לאומי לישראל מספר סידורי H 678221 שנת 1952. 
:PMG מדורג ע"י ה

Pick # 22a ND S/N H678221
Choice About Une 58

$450$700 - $600

שטרות, 
מטבעות 
ומדליות

166
שטר 5 לירות ישראליות - 

בנק ישראל - סדרת הנופים 
1955. מדורג 64 ע"י ה 

PMG

שטר 5 לירות ישראליות בנק ישראל - סדרת הנופים מספר סידורי 000763 נ שנת 
:PMG 1955. מדורג ע"י ה

Pick # 26a 1955 S/N N000763 - WMK: Menora 
Choice Uncirculated 64

Exceptional Paper Quality

$300$600 - $400

שטרות, 
מטבעות 
ומדליות

167
שטר 50 לירות ישראליות 

בנק ישראל - דרך ירושלים 
1955 מדורג 64 ע"י ה 

PMG

שטר 50 לירות ישראליות בנק ישראל מספר סידורי  711120 א תשט"ו 1955. 
:PMG מספר סידורי בצבע שחור. מדורג 64 ע"י

 Pick #28a 1955
Mnora-Black Serial Mumber

Choice Uncirculated 64
 Exceptional Paper Quality

$400$700 - $500
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שטרות, 
מטבעות 
ומדליות

168
שני שטרות 10 לירות - 

מספרים עוקבים / שלשה 
שטרות 100 לירות 

ישראליות - מספרים עוקבים

שני שטרות 10 לירות ישראליות בנק ישראל - 'מדען' 1958- מספרים עוקבים:
5/מ 946341 ו
5/מ 946342.

שלשה שטרות מאה לירות ישראליות בנק ישראל 'הרצל' 1968 מספרים עוקבים:
ס/פ 88103645
ס/פ 88103646
ס/פ 88103647

השטרות כולם במצב חדש.
 

$150$350 - $250

בולי הרוגי מלכות בדור 169בולים
התקומה - גליון שלם 1982

בולי הרוגי מלכות בדור התקומה - גליון שלם עם הסדרה המלאה בת 58 הבולים של 
20 האישיים [לכל 'הרוג' מספר בולים], הבולים כולם אינם חתומים. 

בין הרוגי המלכות המופיעים: זאב ז'בוטינסקי [שנים עשר בולים מתקופות שונות 
בחייו], נעמן בלקינד, שלמה בן יוסף, חנה סנש, משה ברזאני, ד"ר משה מרזוק, אלי 

כהן, ואחרים. בסוף האלבום מופיע הבול הראשון שהונפק לזכר הרוגי המלכות 
בעיצוב י. צים בשנת 1968.

ההחלטה על הנפקת גליון בולים אשר ישא עליו את דיוקנאות 20 הרוגי מלכות 
נתקבלה בועדת השרים לענייני סמלים וטקסים ביום 9.2.1982, היתה זו הפעם 

הראשונה בה הנפיק השרות הבולאי גליון המכיל 20 בולים שונים. מדברי השרות 
הבולאי במלות הסיכום לחוברת: "מטבעם של דברים ובשל נסיבות חייהם ומותם, 

לא נותרו במרבית המקרים צילומים רבים של הרוגי המלכות... צילומי הרוגי המלכות 
עובדו לדיוקנאות מצויירים..."

הדיוקנאות עוצבו בידי הציירת הירושלמית רות בקמן. עיצוב הגליון בוצע בידי 
המעצב אריה גלזר. לצד הבולים הנתונים בכיס יעודי מופיע תיאור קצר אודות חייו 

ונסיבות מותו של נושא הבול.
חוברת: 20x20 ס"מ. הבולים והחוברת במצב חדש למעט שריטות קלות בכריכה. 

$120$300 - $200

170בולים
 Black - בולי הפני השחור

Penny - הנסיכה ויקטוריה 
1840 / מעטפה עם בולי 

הפני שנשלחה ב 1869

ארבעה בולי פני- הנסיכה ויקטוריה - הממלכה המאוחדת ברטניה, מראשית הדיוור 
העולמי.

* בול 1 פני שחור 1840 [מהסדרה הראשונה ללא שינון] חתום בחותמת דואר 
אדומה, ובול 2 פני כחול 1841 חתום בחותמת דואר שחורה. נתונים במארז יוקרתי 

.The World's Most Famous Stamps :מסדרת
* מעטפה שנשלחה בדואר בשנת 1869 עם שני בולי פני - הפני הכחול [2 פני] והפני 

הכתום [4 פני]. חתומים.
בול הפני השחור ( Black Penny) הוא בול הדואר הרשמי הראשון שהונפק ע"י 

הממלכה המאוחדת של בריטניה הגדולה ואירלנד ב 1 במאי 1840. השימוש בבול 
היה תחילתה של הרפורמה במערכת הדואר הבריטית אשר יצרה לראשונה את 
מערכת הדואר המקובלת מאז ועד היום בעולם כולו, ונחשב לבול הדואר הרשמי 

הראשון בעולם. הפני השחור היה בשימוש במשך קצת יותר משנה. קשה היה 
לראות את חותמות הדואר האדומות על הרקע השחור, והיה קל מאוד להסיר את 

הדיו ולהשתמש בבול שנית. לכן בשנת 1841 החליף משרד האוצר הבריטי את הפני 
השחור בבול דומה בצבע אדום, ואת חותמות הדואר לשחור, שהיתה בולטת לעין 

וקשה יותר להסרה.
מצב כללי טוב מאד.

$100$300 - $200

171בולים
אוסף בולים מכל העולם 
בנושא עולם הבוטניקה. 

המאה ה 20

שלשה אלבומי בולים עם מאות בולים מכל רחבי העולם בתחום הבוטניקה.
האוסף כולל בולים מארצות שונות והוא מסודר על פי המינים השונים של הצמחים, 
כל קבוצת בולים מתאפיינת בעלת מין משותף מארצות שונות, כולל גם בולי ישראל 

עם שבעת המינים ובולים ישראלים נוספים מעולם הצומח.
אלבומים גדולים: 32X25 ס"מ. מצב כללי טוב.

 

$50$200 - $100

אוסף גדול - בולי בעלי חיים 172בולים
מכל העולם, המאה ה 20

אוסף בולים גדול ומרהיב של מאות בולי בעלי חיים מכל רחבי העולם הזואולוגי 
מסודרים ב 8 אלבומים. המאה 20.

בין היתר מופיעים שני אלבומים מלאים בבולי ציפורים מעשרות סוגים וזנים מכל 
רחבי העולם,יתר האלבומים חולקו על פי הזנים השונים, לכל בעל חי מדור בן מספר 

דפי אלבום ולחלקם אלבומים כמעט שלמים של בעלי חיים ממשפחת החתוליים, 
יונקים, יצורים ימיים, בעלי כנף ועוד. בדפי האלבומים מסודרות קבוצות של בולי 
כלבים, חתולים, שועלים, דובים, פילים, צבים, סוסים, צפרדעים, פרפרים, סוגים 
שונים של דגים וליוויתנים, קנגרו, קופים ושימפנזה, אריות, ג'ירפות, חיפושיות, 

דבורים, תוכים, נחשים, ועוד.
הבולים סודרו באלבומים על פי הזנים השונים של בעלי החיים ולא על פי ארצות, כך 

שלכל בעל חי מופיעים בולים שונים מיבשות ומאזורים שונים ברחבי העולם - 
אירופה, אסיה, אמריקה, אפריקה והמזרח.

האוסף לא נבדק ביסודיות
מאות בולים ב 8 אלבומים בסה"כ, מתוכם 6 אלבומים בגודל: 34x24 ס"מ, 2 

אלבומים בגודל: 25x18 ס"מ. מצב כללי טוב-טוב מאד.

$120$400 - $200
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אוסף חשוב של בולי כל 173בולים
העולם ובולי ישראל

אוסף מקצועי של בולים שנאספו במשך שנים וכולל 3 חטיבות.
* בחטיבה האחת מופיעים אלבומי בולים מכל העולם מסודרים על פי ארצות המוצא, 

מרביתם מוקדמים מהמאה ה 19 ומהמחצית הראשונה של מאה ה 20 על פי 
הפירוט הבא:

 black] 'בולים מסדרת נשיאי אמריקה המוקדמים בערכים שונים, בולי ה'פני השחור
penny - מסדרת הבולים הראשונה שהונפקה אי פעם [ע"י הממלכה המאוחדת של 

ברטניה הגדולה ואירלנד סביב 1840]- מופיעים בולים בצבע אדום מהסדרה 
השניה],בולים מהארצות: ארגנטינה, ברזיל, קנדה, קובה, קוסטה ריקה, בולים 
מוקדמים מקולומביה, מקסיקו, אוסטרליה, צרפת, צפון אפריקה, מצרים, עדן, 

תורכיה, אינדיאה, גרמניה [כולל בולים מהתקופה הנאצית], אטליה, אגליה, דנמרק, 
הולנד, מגייר, לטבייה, צ'כוסלובקיה, פולין, רומניה, פלסטינה, האמפריה 

העותומאנית, סוריה, מצרים, אלג'יריה, מרוקו, תוניס, המזרח הרחוק, עשרות בולים 
מ HELVETIA שנים מוקדמות, תימן, יפן [IMPERIAL JAPANESE POST],בולי 

אולימפיאדה, ואחרים.
* בחטיבה השניה אלבומים בהם סדרות בולים מוקדמים מכל העולם אשר נאספו על 

פי נושאים, בכל נושא עשרות בולים: אניות וספנות, בולי דאר אויר מטוסים וטייס, 
בולי דגלים וסמלי ארצות, בולי ספורט וספורטאים, בולי אתרים ובניינים, יונקים ובעלי 

חיים, צמחים ופרחים.
* החטיבה השלישית כוללת בולי ישראל ובולי פלסטינה בהם בולי דאר עברי בערכים 
שונים עם שובלים, מטבעות הבית השני, השבטים, מועדים, נשיאים ואישיים, ספורט 

ישראלי, עולם הצומח, צבא ועוד.
כמו"כ מופיעים בולים בתפזורת במעטפות.

בחלק הארי של האוסף מופיעים בולים מוקדמים מהמאה ה 19 ומהחצית הראשונה 
של המאה ה 20. האוסף נאסף במקצועיות במשך שנים ע"י אספן יחיד. עם זאת הוא 

לא נבדק על ידינו ביסודיות.
בסה"כ 8 אלבומים, ו2 קופסאות עם בולים בתפזורת.

מצב כללי טוב.

$120$800 - $400

כרזות, 
תחריטים 
וגרפיקה

174
מפת ירושלים והמקדש. 

 .Braun & Hogenberg
קלן, 1572

,Hierosolyma, Clarissima totius orientis Civitas Iudaee Metropolis 
תחריט נחושת של מפת העיר ('היהודית') משתי תקופות: המאה ה 1 וה 16 לספה"

 Civitates קלן, 1572. צביעה ידנית מוקדמת. מתוך .Braun & Hogenberg .נ
Orbis Terrarum כרך ו' עמ' 53, מהדורה לטינית ראשונה. 

תחריט נחושת מתוך ספרם של גיאורג בראון ופרנץ הוגנברג - 'אטלס ערי העולם' 
המתאר שתי תקופות של ירושלים זה לצד זה, משמאל ירושלים מהמאה ה 1 

לספירה ['ירושלים העתיקה'] ומימין ירושלים במאה ה 16 ['ירושלים המודרנית'], לכל 
תקופה מקרא משלה. בפינה ימנית למטה קרטוש נאה בו נראה משה במעמד קבלת 

לוחות הברית ובני ישראל למרגלות הר סיני, ובחזית אהרן בבגדי כהונה. לאור 
.1039

גודל: 50x35 ס"מ. 
התחריט מודבק למצע קשיח לתצוגה ושמירה.

מצב טוב.

$150$500 - $300

כרזות, 
תחריטים 
וגרפיקה

בית המקדש וירושלים - 175
תחריט.לונדון [1689]

תחריט נאה מאת ריצ'ארד בלום [Richard Blum] צבוע ביד מזמן ההדפסה. אנגליה 
[1689]

במרכזו נראית העיר ירושלים מוקפת חומה ובית המקדש ממעוף הציפור והכיתוב: 
JERUSALEM. מימין ומשמאל זוג מלאכים אוחזים בידיהם מגילה עם שמות 

המקומות המתאימים למספרי המקראה הפזורים בעיר. למעלה צורת בית המקדש 
של שלמה בחזיתו. סביב מופיעים ריבועים שבכל אחד נראה כלי אשר שימש בבית 

המקדש: ארון העדות עם הכרובים, השולחן, המזבח, הכיור, היריעות, המנורה, כהן 
גדול בבגדי כהונה, וכהן הדיוט.

גודל: 54x42 ס"מ נתון בפספרטו: 63x70 ס"מ.
מצב טוב מאד.

$120$300 - $200

כרזות, 
תחריטים 
וגרפיקה

176

שש מפות גאוגרפיות - 
תחריטים -ארצות הים 

התיכון [אירופה, אסיה, וצפון 
אפריקה] - המאות ה 17 וה 

18

שש מפות המתארות כל אחת את ארצות הים התיכון - יבשת אירופה, אסיה וצפון 
אפריקה. המאות ה 17 וה 18. כיתובים בלטינית.

* LUMEN HISTORIARUM PER ORIENTEM מפה המתארת בעיקר את צפון 
אסיה, ארץ ישראל וחלק קטן ממצרים. 1697.

 GEOGRAPHIA SACRA ...TABULA PRIMA QUOE TOTIUS ORBIS *
PARTES CONTINET - מפה המתארת את מזרח אירופה, ארץ ישראל, חצי האי 

ערב ומצרים - המאה ה 18. גודל: 55X41 ס"מ.
 DESCRIPTION DELA GEOGRAPHIE SACREE... CONTIENT LES *
PARTIES DE TOUT MONDE אמשטרדם, המאה ה 18. גודל: 44x38 ס"מ.

 GEOGRPHIA SACRA SET DESCRIPTIO REGIONUM QUAS *
 RRIUM FILIORUM NOE POSTERI IN COLUERUNT... R.P.D.

AUGUSTINO CALMENT- מפה המתארת את צפון אירופה, חצי האי ערב, וצפון 
אפריקה. המאה ה 18. גודל: 44x57 ס"מ.

 ETATS DU GRAND- SEIGNEUR EN ASIA EMPIRE DE PERSE, *
PAY DES USBECS, ARABIE ET EGYPTE 1778. מפה המתארת את יבשת 

אסיה, תורכיה, וחצי האי ערב. משמאל למטה קרטוש נאה. גודל: 58X48 ס"מ.
* מפה גדולה - תחריט צבוע ביד מזמן ההדפסה של מזרח אירופה, הים השחור, 

ארץ ישראל וקפריסין. המאה ה 18. גודל: 80x50 ס"מ.
מצבים שונים. בחלק מהמפות קרעים קלים בשולים. מצב כללי טוב.

$200$600 - $400
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כרזות, 
תחריטים 
וגרפיקה

שש מפות - תחריטים - ארץ 177
ישראל, המאות ה 18 וה 19

שש מפות - תחריטים של ארץ ישראל, המאות ה 18 וה 19.
 - JUDEA SEU PALASTINA... TERRA SANCTA ... JUDA ET ISRAEL *

מפה גדולה של ארץ ישראל על פי החלוקה לשבטים, צבועה ביד מזמן ההדפסה. 
משמאל למעלה קרטוש נאה של משה ומעמד הר סיני, מימין למטה קרטוש של 

משה ואהרון, המאה ה 18. גודל: 60x55 ס"מ. חסרון בפינות העליונות [שוקמו בנייר 
משלים].

* שתי מפות של ארץ ישראל זו לצד זו - ארץ ישראל הישנה על פי החלוקה לשבטים 
בהשוואה לארץ ישראל העכשווית [TERRE SAINTE MODERNE], שתיהן 

צבועות ביד מזמן ההדפסה, שנת 1720. גודל: 65X45 ס"מ.
* CARTA DELLA TERRA SANTA- מפת ארץ ישראל צבועה ידנית, המאה ה 

19. גודל: 25x34 ס"מ.
* LA PALESTINA PER L' ISTORIA DEGL IMPERATORI...  מפת ארץ 
ישראל הכוללת גם מפה של ירושלים העתיקה, המאה ה 19. גודל: 31x36 ס"מ. 

* CARTA ... SALOMONE מפת ארץ ישראל, 1835. גודל: 38x25 ס"מ.
* INTERVALLA LOCORVM PALAESTINAE משמאל למטה קרטוש נאה, 

המאה ה 19. גודל: 50x30 ס"מ.
מצב כללי טוב.

$150$400 - $250

כרזות, 
תחריטים 
וגרפיקה

ירושלים מבט מהר הזיתים - 178
תחריט. המאה ה 19

JERUSALEM FROM THE MOUNT OF OLIVES- ירושלים מבט מהר 
.Richardson הזיתים, תחריט בידי

בחלקו התחתון שמות המקומות.
גודל: 43x27 ס"מ נתון במסגרת פספרטו: 53x36 ס"מ.

מצב טוב מאד.

$100$300 - $200

כרזות, 
תחריטים 
וגרפיקה

ירושלים - עשרה תחריטים, 179
המאה ה 19

מקבץ [10] תחריטים המתארים את העיר ירושלים מזויות שונות, תחריטנים שונים 
[חלקם נעשו בצרפת], המאה ה 19.

גודל ממוצע: 20x15 ס"מ. 3 מתוכם נתונים בפספרטו.
בחלקם כתמים, מצב כללי בינוני-טוב.

$120$400 - $200

כרזות, 
תחריטים 
וגרפיקה

ירושלים - ליטוגרפיה, 180
ראשית המאה ה 20

ירושלים - דפוס ליטוגרפי, ללא שם מו"ל.
גודל: 59X37 ס"מ.

כתמים מאחור, קרע קל משמאל.
מצב טוב.

$50$200 - $100

כרזות, 
תחריטים 
וגרפיקה

181
שכם - ליטוגרפיה מאת 
 David] דיוויד רוברטס
Roberts] לונדון, 1839

 .NABLOUS ANCIENT SHECHEM]] ליטוגרפיה צבעונית של העיר שכם
F.G. חתומה, מתוארת ומתוארכת בלוח 1839, הוצאת  David Roberts-  מאת

MOON לונדון 1844.
דוד רוברטס [1796-1864]. צייר אנגלי. מחלוצי האמנים שהגיעו לצייר בארץ ישראל 

ע"מ להפיץ את ציוריו בקרב הציבור האירופאי. רוברטס ביקר בארץ בין השנים 
1838-1840 וצייר מראות מארץ הקודש בצבעי מים ושמן. עד מהרה היו ציוריו 
ליפים שנוצרו בתקופה. בחזרתו לבריטניה הכין ליטוגרפיות על פי הציורים אצל 

Louis Haghe בין השנים 1842-1849. 
גודל: 54x38. נתונה במסגרת פספרטו: 62x52 ס"מ.

כתם רטיבות משמאל, מצב טוב.

$80$200 - $150

כרזות, 
תחריטים 
וגרפיקה

182
המאהל בוואדי עראבה - 

ליטוגרפיה מאת דיוויד 
 [David Roberts] רוברטס

לונדון, 1842

Encampment of the Alloeen in Wady Araba- ליטוגרפיה צבעונית מאהל 
נוודים בוואדי עראבה. מאת  -David Roberts  חתומה, מתוארת ומתוארכת בלוח. 

הוצאת F.G.MOON לונדון 1842.
דוד רוברטס [1796-1864]. צייר אנגלי. מחלוצי האמנים שהגיעו לצייר בארץ ישראל 

ע"מ להפיץ את ציוריו בקרב הציבור האירופאי. רוברטס ביקר בארץ בין השנים 
1838-1840 וצייר מראות מארץ הקודש בצבעי מים ושמן. עד מהרה היו 

ציוריו  ליפים שנוצרו בתקופה. בחזרתו לבריטניה הכין ליטוגרפיות על פי הציורים 
אצל Louis Haghe בין השנים 1842-1849. 

גודל: 43x37 ס"מ.. כתמים. מצב טוב.

$100$300 - $200

כרזות, 
תחריטים 
וגרפיקה

183
שלש ליטוגרפיות מאת 
 David] דיוויד רוברטס

Roberts] לונדון, המאה ה 
19

 Cassel & Company London שלש ליטוגרפיות מאת דיוויד רוברטס הוצאת
Paris & New York המאה ה 19. 

מבט על ירושלים מדרום, מבט על ירושלים מצפון, מצודת אנטוניה.
גודל זהה: 25x18 ס"מ. מוצמדות למצע קשיח לתצוגה ולשמירה, מצב טוב מאד.

 

$100$400 - $200

כרזות, 
תחריטים 
וגרפיקה

מקבץ ליטוגרפיות של העיר 184
ירושלים, המאה ה 19

מקבץ [10] ליטוגרפיות של העיר ירושלים, המאה ה 19.
 Jerusalem, morijah, veduta :מראות שונים של העיר ירושלים ומקום המקדש

 delle antiche mura, vallee de josaphat, jerusalem from scopus,
 J.F. STEINKOPF, dufour, london הוצאות שונות ביניהן . mosquee d' omar

vortue & co ואחרים. ארבע בצבע והיתר בשחור - לבן.
גודל ממוצע: 23x18 ס"מ. מצב כללי טוב.

$150$500 - $300

כרזות, 
תחריטים 
וגרפיקה

185
ארבעה תחריטים של 

סצינות תנכיו"ת - המאה ה 
18

ארבעה תחריטים של סצינות מן התנ"ך: יעקב יורד למצרים, בת פרעה מחזיקה 
בתיבת משה על היאור, אברהם ושלשת המלאכים, אברהם ומלכיצדק. כיתובים 

בלטינית.
תחריטים בגודל זהה 31x29 ס"מ.

מצב טוב.

$120$300 - $200
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כרזות, 
תחריטים 
וגרפיקה

מקבץ תחריטים של סצינות 186
תנכיו"ת - המאות ה 17-18

עשרה תחריטים של סצינות מן המקרא - המאות ה 17-18.
בניהם: המרגלים לפני כניסתם לארץ ישראל, חבורה הנמנית על קורבן פסח, המן 

עובר ליד מרדכי וברקע אסתר המלכה, אברהם ושרה, הכהן הגדול בהדלקת 
המנורה, כהנים נוטלים ידיהם מן הכיור שבמשכן, כהן מדליק את מנורת המקדש 

ולידו כהן הדיוט ועוד.
5 תחריטים בגודל ממוצע: 35x23 ס"מ. 5 תחריטים בגודל ממוצע: 15x20 ס"מ.

מצב כללי טוב.

$150$600 - $300

כרזות, 
תחריטים 
וגרפיקה

187
חנוכת בית הכנסת 

הפורטוגזי באמשטרדם - 
תחריט מאת ברנרד פיקאר. 

המאה ה 18

 LA DEDICACE LA SINAGOGUE DES JUIF PORTUGAIS, A
AMSTERDAM תחריט המתאר את חנוכת בית הכנסת הפורטוגזי באמשטרדם, 

מאת ברנרד פיקאר, [המאה ה-18].
תחריט עשיר בפרטים. בקדמת התחריט עומדים חברי הקהילה גם נשים וילדים 

בבגדי חג מסורתיים, בית הכנסת מלא מפה לפה, ארון הקודש פתוח ופני 
המתפללים לכיוון הבימה המרכזית עליה עומד החזן. מהתקרה משתלשלות מנורות 

בית כנסת מרשימות, וניכר גובהו המרשים של בית הכנסת.
גודל: 40x33 ס"מ.

מצב טוב. 

$100$300 - $200

כרזות, 
תחריטים 
וגרפיקה

188
תחריט - פנים בית הכנסת 

בשעת הגבהת ספר התורה, 
הולנד. המאה ה 18

 SYNAGOGUE DES JUIFתחריט המתאר פנים בית כנסת בשעת הגבהת ספר 
התורה. מעשה ידי החרט: m. pool sculp., הולנד, המאה ה- 18. התחריט צבוע 

ידנית מהתקופה.
גודל: 62x53  ס"מ.

מעט כתמים. נתון במסגרת פספרטו מפוארת בצבעים כחול וזהב.
לא נבדק מחוץ למסגרת. מצב טוב.

$100$300 - $200

כרזות, 
תחריטים 
וגרפיקה

189
ברנרד פיקאר - תחריט - 

תקיעת שופר בראש השנה, 
ותפילת יום כיפור, 
אמשטרדם 1725

 Ceremonis Et Coutumes] 'תחריט מתוך הספר 'טקסים ומנהגים של עמי העולם
Religieuses De Tous Les Peuples Du Monde 1723-1728] מעשה ידי 

התחריטן הצרפתי הנודע ברנרד פיקאר.
גודל: 40x24 ס"מ.

מצב טוב.

$80$250 - $150

כרזות, 
תחריטים 
וגרפיקה

190
חמשה הדפסי תחריט של 

פנים בתי כנסת בשעת 
התפילה. אירופה, המאה ה 

19

חמשה הדפסי תחריט של פנים בתי כנסת שונים בשעת התפילה. אירופה, המאה ה 
.19

מתוארים הגבהת ספר התורה, הוצאת ספר תורה מההיכל, קהל המתפללים בשעת 
דרשת הרב ועוד. בכל אחד מופיע קהל המתפללים בתלבושת האופיינית לאותה 

הארץ. 
מוצגות סצינות תפילה מבתי כנסת בפריז, ברלין, ולייפציג.

 
שלש בגודל ממוצע 40x27 ס"מ. שנים בגודל ממוצע: 25x18 ס"מ.

מוצמדים ללוח קשיח לשמירה. מצב טוב מאד.
 

$150$400 - $300

כרזות, 
תחריטים 
וגרפיקה

191

הדפס ליטוגרפי של בית 
הכנסת הגדול בווילנא 

ה'שטאט שול' עם רשימת 
160 בתי הכנסיות ובתי 

המדרשות בווילנא

"160 ווילנער קלויזן, בתי מדרשים און מנינים" - רשימת 160 בתי כנסיות בעיר 
ווילנא עם תמונת פנים של 'בית הכנסת העירוני המפואר'. המאה ה 20, דפוס 

ליטוגרפי.
בין בתי הכנסיות המופיעים מופיע רשימה מעניינת של: 'חסידישע קלויזן און מנינים 
אין דער מתנגדישע ווילנע' - רשימת 13 מנינים חסידיים המתקיימים בשטח ווילנא 

המ'מתנגדית' - בכותרת תחת כותרת מיוחדת. כמו"כ מופיעה רשימה של בתי 
הכנסת במתחם המרכז של "שול הויף [בינהם הקלויז של הגר"א 'גאונס קלויז-יסו"

ד'], בתי כנסיות של חברות הצדקה והחסד, של בעלי מלאכה 'בעלי מלאכישע 
קלויזן'.

כיתוב ביידיש, וכותרות גם בעברית, אנגלית, ורוסית. 
דף גדול בהדפסה ליטוגרפית בצבע: 54X41 ס"מ. 

מעט כתמים. מצב טוב.

$120$300 - $200

כרזות, 
תחריטים 
וגרפיקה

192
אבל פן [Abel Pann] הדפס 

ליטוגרפי צבעוני של העיר 
ירושלים. ירושלים 1918

אבל פן [1883-1963] הדפס ליטוגרפי צבעוני – מראה העיר ירושלים, חתום בלוח. 
במרכז מקום המקדש, מסגד עומר וחומת ירושלים, מימין שער דמשק, משמאל 

מגדל דוד.
גודל: 60x31 ס"מ. נתון במסגרת מקרטון.

מצב טוב מאד.

$80$200 - $150

כרזות, 
תחריטים 
וגרפיקה

193
חמישה חומשי תורה - [47] 

ליטוגרפיות מאת אבל פן, 
עותק ממוספר

"Les Livres de Moïse " [חמישה חומשי תורה]. [47] ליטוגרפיות צבעוניות מעשה 
 ,"The Palestine Art Publishing" Co ידי אבל פן, חתומים בלוח. הוצאת

ירושלים, 1930. עותק מספר 56 מתוך מהדורה בת 140 עותקים. צרפתית ומעט 
עברית. 

ארבעים ושבעה איורים לתנ"ך, מאת אבל פן, מלווים פסוקים בצרפתית. נתונים 
בתיקיית בד מפוארת עליה מופיעה הכותרת "Le Bible". לכל ליטוגרפיה הוקדם עמ' 

עם כותרת מתאימה מהסצינה התנכ"ית שהיא מתארת.
[45] ליטוגרפיות נתונות בפספרטו גודל כל פספרטו: 30x43.5 ס"מ + [2] 
ליטוגרפיות - גליון 59x39.5 ס"מ מקופל לשניים + [3] עמ' (שער, קולופון).

מצב כללי טוב. קרעים ופגמים קלים. דפי הפספרטו מעט כהים, בעיקר בשוליהם. 
קרעים ופגמים בתקייה.

$250$800 - $400



37

מספר קטגוריה
הערכהמחירתאור פריטכותרתפריט

כרזות, 
תחריטים 
וגרפיקה

194
תקנות מיסים של הקהילה 
היהודית בפררה עם נוסח 

החרם בעברית 1702

 Regole delle Tasse della Natione Hebrea di Ferrara Adi 14 Maggio 
1702 פררה, איטלקית ועברית.

תקנות בעניני מיסים ושכירות לבני הקהילה בפררה וליהודים שאינם תושבי העיר 
קבועים. בסופן נוסח החרם בעברית [11 שורות] בחתימתם (בדפוס) של ראשי 

הקהילה: יוסף בורגו, מרדכי צהלון, שבתי אלחנן סאנגויניטי.
גודל: 43x56  ס"מ.

כתמים, קרע בחלקו התחתון עם פגיעת טקסט קלה. קרעים קלים בשולים.
מצב טוב.

$100$400 - $200

כרזות, 
תחריטים 
וגרפיקה

חרם חמור - קהילת ורונה, 195
איטליה 1761

נוסח החרם החמור' שנקבע בקהילת ורונה [אטליה] 1761. דף מודפס, עברית 
ואיטלקית.

"כל אחד ממעלת האורחים החייבים לפרוע בקאסיטה של הק"ק הכללי כאשר 
נתבאר... כפי הדיקרי'טו מהאיצילי'נטיסימו סינאטו ב' לחודש מא'ייו שנת אתשס"א 
למ'אה אשר יעבור במזיד בשום צד ערמה ומרמה על הסכמה הנ"ל יחול עליו חרם 

חמור ונורא חרם שהחרים יהושע את יריחו ושמתא דשמתיה ברק למרוז. וקללה 
שקילל אלישע את הנערים. יחולו עליו כל הקללות אלות ושמתות חרמים ונידוים 

הכתובים בספר התורה עד השמדו... ותהי אחריתו חשך וצלמות בבהלה תצא 
נשמתו..."

חרם חמור שנקבע על המפירים את תקנות האורחים בקהילת ורונה שרובה היתה 
מיוצאי אשכנז - צפון אטליה כחלק מתקנות שונות מטעם הכנסיה הקטולית אשר 

הגבילה את מסחרם וחפשיותם של יהודי העיר.
עד אמצע המאה ה 16 מצבם של היהודים בורונה היה שפיר למעט הטלאי הצהוב 

שהוכרחו לענוד על בגדם. באותה העת האפיפיור פאולוס הרביעי החל לצור את 
צעדיהם בעקבות עלילות דם שונות, הוחלט כי על היהודים להסגר בגטו על מנת 

להבדילם מהקהילה הקטולית בעיר. הגטו היהודי בורונה הוקם בשנת 1620. 
היהודים דרי הגטו הוכרחו לשמוע פעם בשבועים הטפות של כומר נוצרי או לשאת 

בקנס גבוה. מספר היהודים בגטו היה קטן יחסית ומנה כ 800 איש. הגטו נהרס ע"י 
הצבא הצרפתי בשנת 1797 ואפשר ליהודים לגור בעיר כולה. התקנות המחמירות 
שלפנינו באו כחלק מהצרת צעדיה של הקהילה היהודית שחיה תחת איום מתמיד 
ונאלצה לקיים את ההוראות שהונחתו עליה מראשי הכנסיה. התקנות באיטלקית 

ונוסח החרם למפר אותן בעברית.
נדיר. איננו מופיע בספריה הלאומית.

[1] דף. 50x37 ס"מ. קרעים בשוליים התחתונים. סימני קיפול. מצב טוב.

$250$600 - $400

כרזות, 
תחריטים 
וגרפיקה

196
"הסכת ושמע ישראל'. כרזה 
נגד גידול ואכילת שפנים 
בארץ ישראל, עשרות 
חתימות רבנים

כרזה שהודפסה לאחר החלטה שנתקבלה באסיפה שהתקיימה בבית הרב צבי פסח 
פראנק בה נידון ענין גידול השפנים בארץ ישראל. דפוס סלומון. שנות ה 30 

לאחר האסיפה הוחלט לצאת במחאה גלויה נגד התופעה שפשטה בארץ של גידול 
ואכילת שפנים. 'להתריע על הפרצה החדשה של גדול שפנים בכמה וכמה קבוצים 
ומושבות – גם על אדמת קרן קיימת' הכרזה פונה הן למגדלי השפנים והן למנהלי 

הקרנות הציבוריות לבל יהינו להעביר כספים לענין הנ"ל. מופיעות 26 רבנים בדפוס, 
ביניהם: רבי צבי פסח פראנק, רבי איסר זלמן מלצר, הרב חרל"פ ועוד. 

גודל:  70x50ס"מ.
קרעים בשולים, מצב טוב.

$80$200 - $150

כרזות, 
תחריטים 
וגרפיקה

197

אזהרה נוראה'- כרזה מטעם 
רבני עדת המערבים נגד 

התימנים ה'דרדעים' מכחישי 
הזוהר, ירושלם תרצ"ד 

[1934]

כרזה מודפסת מטעם רבני עד המערבים בירושלים נגד פלג בעדת התימנים מכחישי 
ספר הזוהר ומתנגדי תורת הקבלה אשר כונתה בשם הגנאי 'דרדעים' [על משקל 

'דור דעה' בלשון סגי נהור]- תלמידי רבי יחיא קאפח מהעיר צנעא בתימן. דפוס 
חורב. ירושלים תרצ"ד [1934]

'ראה ראינו מגלה עפה תחת השם מרכז "ארגון אבי דוד" חלק מעדת התימנים 
שמעיר צנעא המדברים סרה על ספר הזהר הקדוש ועל ספרי חכמת הקבלה בכלל... 

שתו בשמים פיהם ולשונם תהלך בארץ, לסתור ולהרוס בנין ואמונת ראשונים 
כמלאכים ואחרונים, גאונים ורבנים מופלגים תלמודיים שלפי דברי הבליהם כלם ח"ו 

שגו ברואה, ולפי דעתם הנפסדת לעובדי אליל יחשבו, תצלנה כל אזן שומעת..." . 
בכרזה מופיעות ראיות שונות לחלקה הבלתי נפרד של תורה הקבלה ממסורת 

ישראל ['מי לנו גדול מהרמב"ן... ובסוף ימיו הוצרך ללמוד קבלה... ועד אחרון כמוהר"
ר חיים בן עטר... ועלית על כלנה חכמתו בקבלה...']. כמו"כ מובא סיפור אודות אדם 

בשם אהרן הלוי שהגיע לתימן ודבר סרה על ספר הזוהר ולבסוף התברר כי הוא 
נוצרי, ועוד.

בשולי הכרזה חתומים בדפוס רבני הבדה"ץ לעדת המערבים ר' שמואל עזראן, ר' 
יוסף י. שלוש, ורבי שלום מ. אזולאי.

'הדרדעים' הוא פלג קטן ביהדות תימן שנוסד בעיר צנעה בראשית המאה ה 20 
מתוך הזרם הבלדי ע"י הרב יחיא קאפח ותלמידיו. הפילוג נבע בין חברי הקבוצה 

לשאר יהודי תימן בנוגע לחכמת הקבלה ולספר הזוהר. הדרדעים ראו עצמם 
כתלמידי הרמב"ם, ואת חכמת הקבלה ראו כנטע זר במסורת היהודית. בארץ ישראל 

הם נתקלו בהתנגדות עזה הן מצד עדת תימן [אשר כונתה בפיהם 'עיגשים' -
עקשנים], והן מצד כלל הזרמים היהודים בארץ. בשנים האחרונות התקיימה הקבוצה 

בדמות תלמידיו של הרב יוסף קאפח שראו בו ממשיך דרכו של אביו.
גודל: 35x23 ס"מ. מעט קרעים בשולים העליונים והשמאלים, קרע עם פגיעת טקסט 

קלה, מעט כתמים. מצב טוב.

$50$200 - $100
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מספר קטגוריה
הערכהמחירתאור פריטכותרתפריט

כרזות, 
תחריטים 
וגרפיקה

198

היהדות החרדית בארץ 
ישראל ובכל העולם כולו 

שמחה על שנאבד שונאו של 
הקב"ה - כרזה הקוראת 

לשמוח במות בן גוריון [?]

כרזה בצורת הזמנה לחתונה עם מסגרת ואיורים מטעם ה'יהדות החרדית בארץ 
ישראל ובעולם כולו' הקוראת לשמוח על שנאבד שונאו של הקב"ה, כפי הידוע 

הכוונה היא כנראה לראש ממשלת ישראל דוד בן גוריון.
בחלקה העליון מופיע ציטוט מרמב"ם בהל' תשובה אודות אלו שאין להם חלק לעולם 
הבא, ומשו"ע יורה דעה על אנשים שפרקו מעל צוארם עול המצוות ואין נכללים בכלל 

ישראל שאין מתאבלים עליהם, ובמותם אחיהם ושאר קרוביהם לובשים לבנים 
ומתעטפים לבנים ואוכלים ושותים ושמחים. במרכז מופיע הכיתוב: היהדות החרדית 

בארץ ישראל ובכל העולם כולו שמחה על שנאבד שונאו של הקב"ה הכופר ימשו"ז 
[ימח שמו וזכרו] ומלות הפס': "באבוד רשעים רנה" והמלים הנהוגות להופיע ע"ג 

הזמנות חתונה: "עוד ישמע בערי יהודה ובחוצות ירושלים קול ששון וקול שמחה". 
מפיצי הכרזה לא כתבו את שם הנפטר שכן בשעת הפצת הכרזה הכל ידעו במי 

מדובר, והעדיפו שלא להזכירו בשמו מטעמים שונים.
גודל: 35x25 ס"מ. מצב טוב מאד.

$100$300 - $200

כרזות, 
תחריטים 
וגרפיקה

199
כרזה דו צדדית נגד גיוס 

בנות בהשתתפות הרבנות 
הראשית לישראל

כרזה דו לשונית - נגד גיוס בנות לצה"ל, בין החותמים [בדפוס] הרבנים הראשיים 
לישראל - רבי יצחק אייזיק הלוי הרצוג והרב בן ציון מאיר חי עוזיאל. סוף שנות ה 40 

או ראשית שנות ה 50. עברית וערבית באותיות עבריות
'הכרזת הרבנות הראשית לישראל - אחינו היקרים הנאמנים לתורה! הננו אחרי 
בירור המצב מפרסמים דעת התורה שגיוס נשים, אפילו פנויות אסורה בהחלט 

במסגרת צבאיות באיזו צורה שהיא'. בצדה השני של הכרזה מובא פסק דינם של 
רבני הבד"ץ ובראשם רבי זעליג ראובן בנעגיס שגיוס נשים לצבא הוא אחד משלשת 
העבירות הידועות שהדין הוא יהרג ואל יעבור. בשני הצדדים עמוד מול עמוד מופיע 

תרגום בערבית באותיות עבריות.
גודל: 34x25 ס"מ. מצב טוב.

$100$400 - $200

כרזות, 
תחריטים 
וגרפיקה

כרזה נגד גיוס בנות לשירות 200
לאומי, שנות ה 70

לעגה לך בתולה בת ציון' - כרזה חריפה נגד גיוס בנות לשירות לאומי. הכרזה פונה 
הן לראשי השלטון החילוני והן לעומדים בראש המפלגות הדתיות לבל יהינו לבוא 

במשא ומתן בנושא רגיש זה. סוף שנות ה 70.
'הן ידוע להוי לכון כי כל גדולי ישראל חייבו את בנותנו לערות נפשן למות ובלבד לא 

להטמא במסגרת מחרידה זו' הכרזה מפרטת את היסטורית המאבקים של גדולי 
ישראל ביוזמה לגייס בנות לשירות לאומי: 'פסק דין בהיר וחמור זה יצא בשנת תש"ח 

ממרן הגרי"צ דושינסקי והגר"ז בנגיס נחרט בדם לבבו של מרן החזון איש החזיקו 
בכל נפשם תקיפי קמאי ה"ה הגרא"ז מלצר מן מבריס הגרד"ב מטשעבין הגר"ע 

סופר מפרשבורג והגרצ"פ פרנק... נסיון כפיה בדבר זה, גזירה היא כל לב קורעת, 
מאימתה יצאו ספרי תורה ה"ה מרן כ"ק אדמו"ר מבעלז הגרי"ז מבריסק והגרד"ב 

מטשעין והבד"צ שבירושלים לרוחבה של עיר ביום י' מנ"א תשי"ג לזעוק מרה. זאת 
המפלצת הרגיזה אריות ה"ה כ"ק אדמו"ר מויזניץ והגר"א קוטלר זצל"א ויבדלט"א 
מרן כ"ק אדמו"ר מסאטמר שליט"א ממעונתן ביום שלג בחודש טבת תשי"ד יצאו 
לחוצות ניו יורק ולא הססו להפגין נגדה כלפי אומות העולם' הכרוז ממשיך בלשון 

חריפה: 'כי כל המעלה על דעתו הפעלת חוק מטומטם ואכזרי זה, לא יחשוב על כך 
מבלי שיקדים לבצועו הקמת מחנות רכוז ענקיים [דוגמת אושביץ וטרבלינקה] 

לרבבות בנות ישראל אשר יחרפו נפשן למות בנאמנותם לדבר ה' בפי רבותינו'...
כמו"כ הכרזה פונה לראש ממשלת ישראל מנחם בגין לבל יהין לחשוב לבצע הגזירה, 
וכן למפלגות הדתיות 'הבוחשות בידים קרירות בקדירה רותחת זו והחלו להכניס את 

הנושא האיום הזה לתחומים העלובים של מקוח... אנו מזהירים את המתימרים 
להיות מצילים: הסירו ידכם הטמאות מדבר נשגב זה ואל תחללוהו במקחכם...".

הכרזה מטעם ועדה ציבורית נגד גיוס הבנות, דפוס חורב.
גודל: 100x70 ס"מ.

קרעים בשולים, סימני קיפול. מצב טוב-בינוני.

$80$200 - $150

כרזות, 
תחריטים 
וגרפיקה

201

כרזה מטעם ועד העדה 
החרדית נגד פעילות ציונית 

שתתגבר לאחר פרסום 
'הספר הלבן', ירושלם תרצ"

ט [1939]

כרזה הפונה לישוב החרדי זמן קצר לפני פרסומו של הספר הלבן ע"מ להטות דעת 
הציבור בעד תקנות הבריטים ונגד הלאומנות הציונית: מתוך הנחה כי לאחר פרסום 

הספר המגביל את ישיבת היהודים בשטחים מסויימים בארץ ישראל 'מתכוננים 
החפשים למיניהם לפעולות הרס חדשות העלולות להוסיף אש על המדורה להגדיל 

את הסכנה על יסודות הישוב הסובל זה כמה שנים'. ירושלם, תרצ"ט.
הכותבים חששו כי לאחר פרסומו של הספר הלבן העתיד להגביל את שטחי היהודים 

בארץ ישראל יחלו הארגונים הציונים בפעולות מחאה וכיבוש כתגובה לתקנות 
הספר, בשל כך יתעוררו הערבים ותרבה השפיכות דמים בארץ ישראל: 'לנוכח 

האסון החדש העומד להתרחש על ידם על הישוב היהודי, ואשר בעקבותיו כרוכה 
הסכנה להרבות שפיכת דם יהודים, והנובע מאנשים חסרי יראת ה' ואחריות'. הועד 

קורא לתמוך בברטניה שהיא 'מלכות של חסד' ביחס לשאלת היהודים, וכי בכל 
מקרה 'עם ישראל נמשל לכבשה בין שבעים זאבים, ולולא חסדי המקום ברוך הוא 

לא היתה לנו תקומה בין האומות'. מן הכרזה יוצאת הקריאה: 'אל תלכו שולל אחרי 
התועים, המפתים את העם להתנגד בכח נגד חוקי הממשלה יר"ה' [הכוונה היא 

לשלטון הבריטי].
אכן עורר פרסומו של הספר והתקנות שנלוו אליו תגובות זעם ומחאה ביישוב 

והתנועה הציונית, הוכרזה שביתה כללית בכל הארץ ובערים הגדולות נערכו הפגנות 
ותהלוכות מחאה, והמתיחות בין יהודים לערבים גברה בעקבות פרסומו.

גודל: 62x47 ס"מ. קרעים קלים בשולים. מצב טוב.

$100$300 - $200



39

מספר קטגוריה
הערכהמחירתאור פריטכותרתפריט

כרזות, 
תחריטים 
וגרפיקה

202

עד מתי רשעים יעלוזו?!' 
כרזה נגד מסע השמד 

הרוחני שערכה ההנהגה 
הציונית כלפי עולי היהדות 

שומרת המצוות

כרזה חריפה נגד נסיונות ההנהגה הציונית על ידי הסוכנות היהודית ועליית הנוער 
להעביר על דתם את ילדי העולים האמונים על מסורת אבותם מכל ארצות תבל. 

ישראל, שנות ה 50.
'כבר פקע כח הסבל! מסע ההשמדה הנמשכת על גבי ילדי בני ישראל העולים מכל 

ארצות תבל בהגיעם לארץ ישראל בכל תוקפה ללא מעצור... ומפעילי ההשמדה, 
הסוכנות ועלית הנוער, בשלהם... ועושים את מלאכתם בילדי ישראל כבעלים 

ואפוטרופסים יחידים עליהם. עוכרי ישראל אלה אשר הפכו את ארץ הקודש למערת 
פריצים בחילולי שבת קודש מבהילים, בשיטתיות, ובהתרת עריות בפרסיה בחוקי און 
כגרועים שבאומות, בפריקת עול תורה ומוסר, במרידה במלכות שמים באופן נורא... 

אמנם, מסע ההשמדה הסיטונית על ילדי ישראל נגד רצון הוריהם, נגד כל היגיון 
אנושי הנותנת חופש מצפון לכל אומה ולשון לחנך את ילידיהם על פי דרכי אבותם, 

המרתם והשמדתם הטראגית, עקירתם משורש יהדותם, פשע מתועב זה... אין להם 
בזה שום מקום להצטדקות בהפקת "תועלת" כשאר הפגעים שבמדינה, כאן גלוי 

וברור לכל כי רק המרידה והבגידה בה' ובתוה"ק מכוונת את דרכם...'
הכרזה קוראת להתנער לחלוטין מאפוטרופסותה של ההנהגה הציונית, ולכונן ועידה 

יהודית עולמית אשר 'תייצג באמת את עם ישראל האמיתי המאמין השלם בד' 
ובתורה"ק'.

גודל: 28x23 ס"מ. סימני קיפול, מצב טוב.

$100$400 - $200

כרזות, 
תחריטים 
וגרפיקה

203

כרזה נדירה - דברי חיזוק 
מהאדמו"ר מאלכסנדר רבי 
שמואל צבי דנציגר לאנשי 

קהילתו בעקבות אסון 
שריפה שפקד את הקהילה. 
אלכסנדר, ראשית המאה ה 

20

כבוד אנ"ש האהובים היקרים שיח' - כרזת חיזוק מהאדמו"ר מאלכסנדר לאנשי 
קהילתו לאחר אסון שריפה שפקד את הקהילה.  אלקסנדר [אלכסנדר], ראשית 

המאה ה 20. יידיש. הכרוז חתום בדפוס בחתימת האדמו"ר והמקום "פ"ק 
אלקסנדר".

הכרוז פותח במלים: "יודען וואס היטען די תורה ומצות מיט מסירות הנפש...", ופונה 
אל הקהל בדברי חיזוק בעיקר בנושא צניעות וטהרת המשפחה, לאחר דברי 

התעוררות כותב האדמו"ר מספר סעיפים של נקודות בהם יש להתחזק - צניעות, 
ציצית ותפילין, קביעת עתים לתורה, מאכלים כשרים, שמירת השבת, ומברך את 

הקהל בכל מיני ברכות. בשולי הכרזה חתימתו בדפוס.
נדיר. איננו מופיע באוסף האפמרה שבספריה הלאומית.

האדמו"ר הקדוש רבי שמואל צבי דנציגר [תר"כ-תרפ"ד 1860-1923] - האדמו"ר 
השלישי בשושלת חסידות אלכסנדר, אחד מגדולי אדמור"י פולין בזמנו, מנהיגם של 

עשרות אלפי חסידים, מהחסידויות הגדולות והמפוארות לפני השואה. התאפיין 
בהנהגה רחימאית, אוהב ישראל ועניו. עשרות אלפי חסידיו היו פזורים בכל רחבי 

פולין. יסד את ישיבת 'בית ישראל ע"ש אחיו באלכסנדר. דברי תורתו נדפסו בספר 
"תפארת שמואל" על התורה והמועדים. 

גודל: 36X21 ס"מ. סמני קיפול, מצב טוב.

$180$600 - $400

כרזות, 
תחריטים 
וגרפיקה
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קריאה מהאדמו"ר מקאצק -
סוקולוב ליושבי ארץ ישראל 

לצאת מקהילת החפשיים 
ולהצטרף בקהילה קדושה - 
סוקולוב, שנות ה 20 בקירוב

כרזה בה קורא האדמו"ר מקוצק- סוקולוב רבי זליג מורגענשטיין 'אל אחינו החרדים 
לדבר ד' תושבי ארצנו הק' לעזוב את עדת החפשיים 'הכפופה לועד הלאומי' ולהכנס 

תחת הקהלה הקדושה המיוסדת ע"פ התורה ומסורת אבותינו'. את הדברים שלח 
האדמו"ר לארץ ישראל והם פורסמו בכרזה שלפנינו.

כרזה נדירה בה משיב האדמו"ר לטענות שונות שהועלו בעד השהייה בתוך המחנה 
הציוני: 'ומפני שידעתי שיש שם חרדים טרם נפתחו עיניהם לראות הנולד, בחשבם כי 

עי"ז יגרמו פרוד לבבות ואי שלום הנני אומר לכם אל ישיא אתכם רעיון מתעה הזה, 
כתיב: שלום רב לאוהבי תורתיך מי שאוהב את התורה, שהשלום שלו מתחלתו רב 

את רבו... ובעת נתן הקב"ה ברית שלומו לפנחס כתב 'שלום' קטיע שגם אז היו 
גאונים וצדיקים כאלה שרננו אחריו שהשבית השלום מישראל ובא הקב"ה ונתן 

בריתו על שלום קטיע זה..." ומסיים: 'אל תביטו על מי שירצה שם למשוך לבבם 
לעמוד בתוך, להיות מתונים... מדה זו מחריבה את העולם ומוליך כל הדור החדש 
לדראון עולם...ותתרכזו כולכם לעדה שלמה דורשי ה' ומקימי מוסדי דור החדש על 

טהרת הקדש...".
האדמו"ר רבי יצחק זליג מקוצק - סוקולוב [תרכ"ו-ת"ש] ממנהיגי יהדות פולין לפני 

השואה. נינו של רבי מנחם מנדל מקוצק, ובנו של רבי דוד מורגנשטרן האדמו"ר 
השני מקוצק. בשנת תר"ס החל כהונתו כרב בעיירה סוקולוב, תפקיד אותו מילא 
במשך 40 שנה. לאחר פטירת אביו בשנת תרס"ה החל לשמש כאדמו"ר. לחצרו 

בסוקולוב הגיעו חסידים מכל רחבי העולם להתברך ולהוושע מפיו. מראשית הנהגתו 
היה מעורב בכל ענייני הצבור היהודי בפולין, והתפרסם כנואם כאיש ארגון וכסופר 

מוצלח. עמד בקשר עם כל מנהיגי יהדות פולין בזמנו, ביניהם- רבי אלחנן וסרמן הרב 
מנחם זמבא ועוד. היה ממייסדי 'אגודת הרבנים' בפולין, ובשנת תר"ע נבחר 

להשתתף במשלחת הרבנים מפולין לוועדת הרבנים בפטרבורג שכונסה בהוראת 
הצאר ניקולאי בהשתתפות גדולי הרבנים. בהמשך נתמנה לחבר מועצת גדולי 
התורה של אגודת ישראל והיה שותף בכל כינוסיה. עמד בראש מאבקים חסרי 

פשרה בתנועה הציונית. בשנת תרפ"ד [1924] ביקר בארץ ישראל יחד עם משלחת 
מטעם מועצת גדולי התורה שכללה את האדמו"ר מגור, במסגרת ביקורו זה ניסה 

להשכין שלום בין הראי"ה קוק לרבי יוסף חיים זוננפלד. בעקבות הביקור הוא קרא 
לחסידיו לעלות ארצה, וניסה להקים מושבה של חסידי סוקולוב בארץ ישראל, אך 

דבר זה לא יצא לפועל. הסופר אהרון סורסקי מביא עדות מעניינת מפי תלמידו 
שמעון ווסרצוג על פיה אמר בשנת תרצ"ה כי נראה שמן השמים הטעו את גדולי 
ישראל בעניינה של ארץ ישראל ורצון ה' היה שהארץ תיבנה ע"י יהודים שאינם 

שומרי תורה ומצוות [שארית יצחק עמ' קכט].
 גודל: 42x25 ס"מ. כתמים וקרעים קלים. מצב טוב.

$120$400 - $200
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מקבץ כרזות מוקדמות 

מגדולי ישראל מכל העדות 
והחוגים נגד עדת ה'דרדעים' 

התימנית

מקבץ [7] כרזות חריפות מוקדמות- מגדולי ישראל מכל העדות והחוגים נגד עדת 
ה'דרדעים' התימנית. מרביתן משנות ה 30.

* קול קורא לכל שלומי אמוני אחינו בית ישראל בארץ ישראל! - כרזה הקוראת לסייע 
בהדפסת הספר 'אמונת ה'' המגלה שקרי כת הדרדעים, דפוס צוקרמן שנת תר"צ 
[1930]. חתומה בדפוס בחתימות רבי חיים עראקי, רבי יודא אברהם חבשוש, ר' 
שלום שלמה נגאר, רבי סעיד בן יוסף אלעזירי, רבי יוסף צבירי, ורבי יחיא שלום 

ערוסי.
* כרזה מטעם בין דין הגדול לכל מקהלות האשכנזים, ירושלם תרצ"ד [1934] - נגד 

חומר תעמולה שהפיץ 'מרכז ארגון אבי דור' בו הופיעו דברים נגד ספר הזוהר. 
'יתיצבו עוללים לנגד עיננו בחוצפה גסה לדבר עתק על ספר הזוהר הקדוש 

לישראל...' - חתומה בדפוס בחתימות רבי צבי פסח פראנק, רבי יוסף גרשון הורוויץ, 
ורבי אליהו בהר"ש ראם.

* קול קורא לציבור התמני בארץ ישראל! - כרזה חריפה נגד עדת ה'דרדעים', 'ומדחי 
אל דחי יצאו ובשאט נפש הוציאו לעז על כל האומה הישאלית ויקראו לכל יהודי 

המאמין בקבלה מין וכופר ובמעשיהם השפלים האלה גרמו חרן עיר ואם בישראל 
בארצות פזורינו בתימן. הכרזה פונה לציבור בבקשת תרומה להוצאת ספר אשר 
יפריך את כל טענותיהם, דפוס מוזס ת"א. עשרות חתימות רבני העדה התימנית 

בערים שונות ברחבי הארץ.
* אזהרה נוראה מטעם בית דין צדק מק"ק המערבים יכב"ץ בעיה"ק ירושלם- כרזה 
מגדולי רבני עדת מרוקו נגד עדת ה'דרדעים' חתומה בדפוס בחתימות רבי שמואל 

עזראן, רבי יוסף י. שלוש, ורבי שלום מ. אזולאי.
* מודעה ואזהרה מטעם ב"ד הצדק לעדת הספרדים בעיה"ק ירושלים- ברור טענות 

ה'דרדעים' ותשובות שונות ממקורות שניסו להביא להצדיק טענותיהם נגד ספר 
הזוהר וחכמת הקבלה בכלל. חתומה בדפוס בחתימות ראשי עדת הספרדים רבי 
אברהם פילוסוף, רבי משה א. עדס, רבי חנניא גבריאל, רבי בן ציון קואינקה, רבי 

מרדכי מיוחס, ורבי אברהם עזריאל.
* להסיר המכשלה - כרזה בחתימות [בדפוס] רבני הבד"צ מקהלות האשכנזים 

בירושלים נגד הרב יחיא קאפח וההולכים בדרכו ['בדבר חלק האנשים מתימן ומכאן 
אשר יצאו לתרבות רעה מכונים בשם חברת ארגון אבי דוד... זה היא הנקרא יחיא 

קאפח ידענו מה היה לו כי הוא מכבר מוחרם ומנודה מפי חכמי א"י עוד בשנת תרע"
ד על אשר התברך בלבבו לומר כי בשרירות לבו הולך ונתן לכתתו חוקים לא טובים 

ומשפטים על הזוה"ק וספרי קבלה הקדושים בל "יחיה" בהם. ו"קיפח" את נשמות 
ישראל...], חתומה בדפוס בחתימות רבי פנחס בהגר"י אפשטיין, רבי גרשון יהודה 

זליברמאן, רבי דוד יונגרייז, ורבי יוסף צב"י דושינסקי.
* גילוי דעת לגילוי דעת - כרזה מטעם 'הציבור התמני הירושלמי' אשר מצא לנחוץ 
לטהר שמו כי איננו הולך בדרך הדרדעים וכי המסורת היהודית הכוללת את תורת 

הקבלה וספר הזוהר היא נר לרגלם.
גדלים ומצבים שונים, גודל ממוצע: 40x30 ס"מ. מצב כללי טוב.

$150$400 - $300

כרזות, 
תחריטים 
וגרפיקה
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קריאה להצלה רוחנית של 
ילדי עדות המזרח מאת 
הגאון האדיר זקן ראשי 
הישיבות ר' איסר זלמן 

מלצר - ירושלים, תשי"ב - 
פרוספקט לא ידוע

קריאה להצלה רוחנית של ילדי עולי עדות המזרח מאת הגאון האדיר זקן ראשי 
הישיבות ר' איסר זלמן מלצר' ירושלים תשי"ב [1952]. נדיר.

דף מודפס בצורת אגרת אויר בו פונה ר' איסר זלמן להציל את ילדי העולים מצפרני 
החינוך החילוני ע"י הכוונתם לחינוך תורני, בפרט עולי ארצות המזרח : 'ויהי כי 

נתקבצו בעזה"י כמה גלויות, בפרט מארצות המזרח... באו פריצים ויחללום בכל מיני 
נגישות ומעשים תעתועים, ויגזלו מהם בניהם ובנותיהם, ומכריחים אותם למרוד 

ביסודי אבותנו ועוקרים מלבותיהם כל זיק אמונה בד' ובתורתו אוי לעינים שכך רואות 
ואוי לאוזנים שכך שומעות...דמי ילדי העולים החדשים אשר הופקרו לשמד ממש 
רח"ל דמם ודם זרעם עד סוף כל הדורות, צועקים אלינו מתוך כתלי בית משרפות 

נשמותיהם אנא הצילונו!...' לאחר מכן פונה הגאון לציבור: 'חובה על כל אחד מאתנו 
לתת מזמנו לכה"פ שני שבועות בשנה, להתמסר לעבודת ההצלה הקדושה הלזו... 

ביחוד יש להתעורר בימים אלו, זמני רישום הילדים בבתי הספר בארץ, שגורלם 
נחרץ בזה לחיי תורה ואמונה בד' או ח"ו ההיפך...".

בצדה האחורי של ה'קריאה' שורות ריקות עם הכיתוב 'לכבוד' המיועד למילוי הנמען 
שאליו נשלחת הפניה.

פרוספקט נדיר שאיננו מופיע בספריה הלאומית ואיננו ברשומות הביבליוגרפיות.
כשהדף פתוח: 31x20 ס"מ. קרע  באורך 4 ס"מ, קרעים קלים בשולים. מצב טוב.

$100$300 - $200

כרזות, 
תחריטים 
וגרפיקה

207
מודעת אבל בפטירת 

האדמו"ר מבעלז רבי ישכר 
דב רוקח

מודעת אבל מטעם כולל גליציה לפטירתו של האדמו"ר מבעלז רבי ישכר דב רוקח.
"אבל כבד אל הלקח ארון האלקים צדיק יסוד עולם, גאון ישראל וקדושו, רכב ישראל 

ופרשו, הגאון הקדוש, שר התורה, פאר הדור, נזר הזמן, אביר הרועים, עטרת 
תפארת ישורון, רשכבה"ג אדמו"ר מרנא ישכר דוב רוקח מבעלז זצוק"ל".

את האדמו"ר הספיד רבי מנחם מרדכי פרנקל תאומים בבהמ"ד זכרון מנחם. 
האדמו"ר מבעלז שמש נשיאו של כולל גליציה.

רבי יששכר דב רוקח [תרי"ד - תרפ"ז 1864-1927], האדמו"ר השלישי בשושלת 
בעלז ['האדמור הקודם', "דער פריערדיגער רב"], ראש האדמור"ים בגליציה ומגדולי 

הדור.
גודל: 47x31 ס"מ. קרעים קלים בשולים. סימן קיפול. מצב טוב.

$100$400 - $200

כרזות, 
תחריטים 
וגרפיקה

208
שתי מודעות קונצרט יהודי 
וחזנות. ארץ ישראל, שנות 

ה 30

 שתי מודעות אודות קונצרט יהודי וחזנות. ארץ ישראל, שנות ה 30.
* קונצרט דתי גדול'  מודעה על קונצרט העתיד להתקיים באולם 'אדיסון' בירושלים 

לרגל מלאת שלשים שנה למקהלת 'שירת ירושלים' בהשתתפות החזן העולמי זבולון 
קווארטין. גודל: 70x50 ס"מ. מצב טוב מאד.

 .50x34 מודעה על תפילה בבית הכנסת 'מוריה' בניצוחו של החזן ש. קבצקי. גודל *
מצב טוב.

 

$80$250 - $150
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שני כרוזים מזמן מלחמת 
ששת הימים - דבר הרב 

הראשי לצה"ל מיום כיבוש 
הכותל / הודעה מטעם 

הרבנות הראשית

שני כרוזים שיצאו בעיצומה של מלחמת ששת הימים.
* 'דבר הרב הראשי לצה"ל אלוף הרב שלמה גורן לגאולת העיר העתיקה, הכותל 

המערבי והר הבית מידי לגיונות האויב', כ"ח באייר תשכ"ז. כרוז שהוציא הרב גורן 
מרחבת הכותל המערבי עת נכבש בידי כוחות צה"ל במלחמת ששת הימים. 'חזון כל 

הדורות נתגשם לעינינו, עיר האלקים, מקום המקדש, הר הבית והכותל המערבי - 
סמל הגאולה המשיחית של העם נגאלו היום על ידיכם גיבורי צבא הגנה לישראל...
מעתה פתוחים שערי ציון וירושלים העתיקה ודרכי הכותל המערבי לתפילת בניה, 
בוניה ומשחרריה בארץ...' את הכרוז [שפונה גם ליהודי התפוצות] חתם הרב גורן 
בברכת 'שהחיינו'. נדיר. 23x16 ס"מ. סימני קיפול. קרעים קלים בשולים. כתמים. 

מצב בינוני-טוב.
* כרוז מטעם הרבנות הראשית בדבר מלאכות האסורות בשבת בזמן המלחמה: 
לשאלת רבים הננו מודיעים שמלאכות שאינן דרושות למאמץ המלחמתי אין להם 

היתר בשבת גם בימים אלה' בשולי הכרוז חתומה בדפוס: 'הרבנות הראשית 
לישראל' והתאריך: עש"ק פ' במדבר תשכ"ז. 17x23 ס"מ. סימני קיפול. קרע שחוזק 

בהדבקת נייר מאחור. קמטים. מצב בינוני.

$100$400 - $200

כרזות, 
תחריטים 
וגרפיקה

תעודה - ספר הזהב של 210
קק"ל

מכתב תעודה מספר הזהב של קרן קימת לישראל של החבר אברהם דוד ענבי [ת"
א], ירושלים ט' באדר א' תש"ח 19/2/1948. תעודה מס' 1344.

במרכז למעלה סמל הקונגרס הציוני - מגן דוד כוכבים ואריה, מימין ומשמאל סמלי 
שנים עשר השבטים ושמותם. במרכז ציור מודפס בו נראים עובדי אדמה הפוגשים 

במלאך המורה להם לציון, מימין ומשמאל ציורי עובדי אדמה. למטה חתימת א. 
גרנובסקי ושם בעל התעודה אברהם דוד ענבי.

גודל: 44x32 ס"מ. מסגרת: 52x40 ס"מ.
נתון במסגרת עץ וזכוכית. פגמים במסגרת. לא נבדק מחוץ למסגרת. מצב טוב.

$120$300 - $200

כרזות, 
תחריטים 
וגרפיקה

מודעת אבל לפטירת ג'ימס 211
ארתור בלפור, [1930]

מודעת אבל לפטירת הלורד ארתור ג'ימס בלפור מטעם ועד הקהילה העברית 
בחיפה [1930].

"אבל לאומי גדול! בצער עמוק הננו מודיעים על פטירתו של השר הגדול ידי עם 
ישראל ומחולל ההצהרה של הבית הלאומי העברי בארץ ישראל לורד ג'ימס ארתור 

בלפור...".
הלורד ארתור ג'יימס בלפור [1848-1930], מדינאי בריטי וראש הממשלה של 

הממלכה המאוחדת. בהיסטוריה של הציונות נודע לבלפור מקום חשוב כאביה של 
הצהרת בלפור אשר ראה בעין יפה הקמת בית לאומי ליהודים בארץ ישראל.

גודל: 62x47 ס"מ. 
מצב טוב מאד.

$100$400 - $200

כרזות, 
תחריטים 
וגרפיקה

212

נזר גבאות של 'ארגון 
הכנסת אורחים הגדול 
תפארת ציון וירושלם 
ובהמד"ר זהר חמה'. 

ירושלם, מחצית א' של 
המאה ה 20

דף בדפוס ליטוגרפי צבעוני מטעם בית המדרש 'זהרי חמה' בירושלים עם שורות 
ריקות למילוי שם הזוכה ב'כתר גבאות', עברית ואנגלית. ללא שם מדפיס.

במרכז תמונת בית הכנסת האורחים ובית המדרש.
גודל: 42x31 ס"מ. מצב טוב מאד.

$100$200 - $150

כרזות, 
תחריטים 
וגרפיקה

213
תעודת 'רכוש אמה אחת' על 

ציון רבי מאיר בעל הנס - 
דפוס ליטוגרפי

תעודה מטעם ישיבת 'אור תורה' שבציון רבי מאיר בעל הנס. בחזית ציור בדפוס 
ליטוגרפי צבעוני של קבר רבי מאיר בעל הנס בפניה לציבור להשתתף בקניית אמה 

אחת במתחם. 
מאחור תמונת בית הכנסת החדש על ציון התנא רבי מאיר בעל הנס וכיתוב ביידיש 

ובאנגלית המאשר כי המחזיק בתעודה רכש שטח במתחם הקבר ע"י תרומה של 
דולר אחד.

גודל: 24x15 ס"מ.
מצב טוב.

$50$150 - $100

כרזות, 
תחריטים 
וגרפיקה

214
מקבץ לוחות בדפוס 

ליטוגרפי - צפת והגליל 
ראשית המאה ה 20

ארבעה דפים מודפסים עם איורים בדפוס ליטוגרפי- 'מזרח' ומכתבי תודה וברכה 
לתורמים. צפת והגליל, ראשית המאה ה 20.

* קברות הצדיקים - תנאים ואמוראים וגאוני עולם הראשונים כמלאכים בעה"ק צפת 
והגליל העליון. רשימה מודפסת עם כותרת מעוטרת של שמות עשרות הצדיקים 

הקבורים בסביבות צפת הגליל והסביבה.
* 'מזרח' מאויר עם תפילה מודפסת לנודב לאומרה על ציונו של רבי מאיר בעל הנס, 

בצדו האחורי 'מכתב קבלה' עם מקומות ריקים למילוי שם התורם וציור של קבר 
הרשב"י ועיר הקדש צפת.

* מכתב קבלה מודפס לתורם על ציון הרשב"י והאר"י הקדוש עם מקומות ריקים 
למילוי שם התורם והסכום, שנות הת"ר.

* מכתב ברכה לנדיב למען פקוח נפש מטעם וועד הגלילי, משען זקנים ועזרת 
יתומים, עם ציורים בדפוס ליטוגרפי של קבר רשב"י, הכותל המערבי, וקבר רחל 

אמנו.
ארבעת הדפים נדירים ואינם ידועים.

דפים בגודל זהה: 30x24 ס"מ. בחלקם קרעים קלים בשולים.

$150$500 - $300
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כרזות, 
תחריטים 
וגרפיקה

215
תפלה להצלה היישוב ועם 
ישראל - 'צריכים לנהוג בה 
כבוד כמו ספר תורה ממש'

תפלה להצלת הישוב ועם ישראל, חיברה רבי שלום שבזי ונמצאה בספר 'המרגלית' 
- סגולת התפילה להנצל מכל צרה וצוקה להפר עצות וביטול גזירות. צירופי שמות, 

ושמות מלאכים, ותקיעה בשופרות.
בהקדמה לתפילה המלאה בצירופי שמות ושמות מלאכים כותב 'המשתדל' הוראות 
מדוקדקות: "אנחנו מקוים ומייחלים שכל אחד ואחד יקבל אותה וישמור עליה כבבת 

העין. לפי שיש בה הרבה שמות קדושים. וצריכים לנהוג בה כבוד כמו ספר תורה 
ממש... ויאמר אותה י' פעמים. ותוקע בכל פעם שלשים קולות ויכולים לאמרה גם 
בשבת בלא תקיעת שופר". תוכן התפילה מתייחס לכל 'אויב ואורב ושונא ומלשין 
ומסר ואלם ושליט' אשר 'יתכונן לרעה להזיק או לשלוט על כל היהודים היושבים 

בארץ ישראל".
התפילה הודפסה בזמן איום קיומי על יושבי ארץ ישראל [מלחמת תש"ח?] ובשוליה 

בקשה כי 'הציבור יתפללו אותה תמיד בין בחול בין בשבת עד שיעבור זעם'.
התפילה יצאה 'ביוזמת המשתדל יוסף דוד - בית הכנסת שערי ציון ב', ללא שם 

מדפיס.
גודל: 35X25 ס"מ. קרעים בשולים. סימן קיפול. מצב טוב.

$100$300 - $200

כרזות, 
תחריטים 
וגרפיקה

"א-ל מלך יושב" - הנובר 216
תר"י [1850] - דף מודפס

דף מודפס על צד אחד. ובו תפילת "א-ל מלך יושב על כסא רחמים" הנאמרת בימים 
נוראים ופתיחה לי"ג מידות הנאמרת בסליחות. בהמשך נדפס הקטע של "ועל 

חטאים" הנאמר בסוף הוידוי הגדול "על חטא" כפי מנהג הנובר. הנובר, תר"י בערך.
נייר ירקרק. הטקסט בתוך מסגרת מעוטרת. בתחתית הדף פרטי המדפיס: "נדפס 

על ידי שלמה בלאך בק"ק הנובר בבית האדון קעניגל..".
גודל:24x 20 ס"מ. סימן קיפול במרכז. קרעים קלים בשולים. 

מצב טוב. 
 
 
 
 

$100$300 - $200

כרזות, 
תחריטים 
וגרפיקה

217
בסכות תשבו שבעת ימים - 

קישוט לסוכה, ירושלים. 
ראשית המאה ה 20

דף קישוט לסוכה הוצאת א. ד. ויישפיס, דפוס ח. שווארץ, חורב ירושלם, ראשית 
המאה ה 20.

במרכז זוג אריות אוחזים בחישוק והכיתוב 'לחג הסוכות', תחתיו 'מראה מקורי של 
ירושלים עיר הקודש בו נשקף מקום המקדש וחלקו העליון של הכותל המערבי', 
למעלה מימין תמונת הכתל המערבי, משמאל קבר רחל. מימין ומשמאל תפלת 
הנכנס לסוכה, סדר האושפיזין, נוסח הקידוש לחג הסוכות והתפילה הנאמרת 

כשיוצאים מן הסוכה. למעלה הכיתוב: 'בסכות תשבו שבעת ימים' ו'ציוני קודש', 
'ושמחת בחגך אתה וביתך', 'זכרוני קדש'. מסגרת מעוטרת.

גודל: 49x35 ס"מ. כתמים. סימן קיפול. מצב טוב-בינוני.

$80$250 - $150

כרזות, 
תחריטים 
וגרפיקה

218
דגל לשמחת תורה - קובנה 

[ליטא], מחצית א' של 
המאה ה 20

דגל לשמחת תורה בהוצאת ג' גוטמאן, קובנה. מחצית א' של המאה ה 20.
למעלה נראים זוג אריות הפונים זה לזה והכיתוב: 'דגל מחנה יהודה'. מימין ומשמאל 
משה ואהרון, למטה נראים מתפללים בטליתות אוחזים בידיהם ספרי תורה ודגלים. 
משמאל בחודי הדגל כיתובים בנושא שמחת תורה: 'אהרון שמח בשמחת התורה', 

'ששו ושמחו בשמחת התורה', 'משה עלה למרום וקבל את התורה', 'משה שמח 
בשמחת התורה' וציור של צבי ואריה והכיתוב 'הגבור כארי' ו'רץ כצבי'. במכרז הדגל 

נפתח חלון בתוכו מצוירים שני ספרי תורה. בצדו האחורי של הדגל מודפסים 
הפסוקים הנאמרים בשעת פתיחת ההיכל בשמחת תורה ['אתה הוראת לדעת' וכו'].

גודל: 37x25 ס"מ. כתמים. קרע מודבק בנייר דבק מאחור. מצב טוב.

$50$200 - $100

כרזות, 
תחריטים 
וגרפיקה

219
חכם יהודי - ציור שמן 

מעשה ידי המקובל רבי 
יהודה פטילון - 'הצייר 

הקדוש'

שמן על קנווס חתום- מעשה ידי המקובל הקדוש רבי יהודה לאון פטילון 'הצייר 
הקדוש'.

חכם יהודי רכון על מקלו וסל בזרועו.
ציורים של המקובל הר' פטילון בהם דמויות אנשים הינם נדירים מאד שכן בעבודותיו 

בדרך כלל צייר מראות נוף ללא דמויות.
המקובל רבי יהודה ליאון פטילון [נפטר חשון תשל"ה] היה ידוע כבעל מופת ובקי 

גדול בעולם הגלגולים והנשמות. התפרנס בעבודתו כצייר, ונתקרא על שם מלאכתו 
"הצייר הקדוש".

גודל: 33x50 ס"מ. נתון במסגרת עץ: 52x69 ס"מ.
מצב טוב מאד.

$1,000 - $2000
$4000

כרזות, 
תחריטים 
וגרפיקה

220
ברכת הרב בבית הכנסת - 

שמן על עץ חתום - נתן הבר 
[1902-1975]

שמן על עץ חתום - נ. הבר.
גודל: 60X29 ס"מ.

$200 - $100$400מצב טוב מאד.

כרזות, 
תחריטים 
וגרפיקה

221
תקיעת שופר בראש השנה- 

שמן על קנווס חתום - נתן 
הבר [1902-1975]

שמן על קנווס - חתום נ. הבר.
גודל: 51x26 ס"מ. נתון במסגרת עץ צבועה בצבעים תואמים לציור- שחור ולבן.

$200 - $100$400מצב טוב מאד.

כרזות, 
תחריטים 
וגרפיקה

222
שעת היציאה מבית הכנסת 

- שמן על עץ - נתן הבר 
[1902-1975]

שמן על עץ חתום: נ. הבר.
גודל: 75X61  ס"מ.

$300 - $150$600מצב טוב מאד.
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כרזות, 
תחריטים 
וגרפיקה

223
תמונת אדמו"ר הגאון מרן 

יוסף יהודה לייב בלוך. שמן 
על קרטון [?]

תמונת תואר פני קודשו של הגאון רבי יוסף יהודה לייב בלוך אב"ד ור"מ טלז [נפטר 
ז' מרחשון תר"ץ].

גודל: 40x28 ס"מ.
מצב טוב.

$100$300 - $200

כרזות, 
תחריטים 
וגרפיקה

224
תמונת הגאון מורנו רבי חיים 

רבינוביץ - שמן על קרטון 
[?]

תמונת תואר פני קדשו של רבי חיים רבינוביץ [ר"מ בישיבת טלז, נפטר ח' מרחשון 
תרצ"א].

גודל: 41x27 ס"מ.
מצב טוב.

$100$300 - $200

כרזות, 
תחריטים 
וגרפיקה

225
תמונת רבה של פרנקפורט - 

רבי נחמיה צבי נובל- פחם 
על נייר, ראשית המאה ה 

20

ציור פחם על נייר. שם הצייר חתום בצד ימין למטה, לא מזוהה. ממוסגר בזכוכית 
משני הצדדים. והכיתוב Dr. Nobel בצד שמאל למטה. 

מצדה האחורי של התמונה מצוייר ידנית צלב קרס קטן. כפי הנראה התמונה נבזזה 
מיהודי תושב פרנקפורט בידי הנאצים ימ"ש.

הרב נחמיה צבי נובל [1871-1922], ירש את תפקידו כרבה האורתודוקסי של 
פרנקפורט מהרב מרדכי הורוויץ שנפטר ב 1910. ושימש במשרה זו עד יומו 

האחרון. היה בעל אישיות כריזמטית, בקיאותו בהלכה היתה לשם דבר, התפרסם 
בעיקר בזכות הרצאותיו המרתקות אשר הצליחו לעורר מחדש עניין ביהדות אצל 

חוגים רבים בין הצעירים היהודים בגרמניה. דרשותיו היו מלהיבות את הקהל עד כדי 
עוררות רגשות משיחיים.

גודל: 44x33 ס"מ, מעט סימני עש. התמונה רופפת בתוך מסגרת עץ.

$120$300 - $200

כרזות, 
תחריטים 
וגרפיקה

יעקב איזנברג - ילד יהודי 226
תימני, חתום

יעקב איזנברג (1897-1966). תחריט ילד יהודי תימני, חתום בפינה ימנית למטה.
נתון בפספרטו ובמסגרת עץ וזכוכיות מפוארת.

איזנברג- ממנהלי בית הספר לאומנויות 'בצלאל' בשנות ה 20.
תחריט: 13x19 ס"מ. מסגרת: 29x34 ס"מ.

מצב טוב מאד.

$80$200 - $150

כרזות, 
תחריטים 
וגרפיקה

יעקב איזנברג - מתפללים 227
בכותל המערבי. חתום

יעקב איזנברג (1897-1966). תחריט - מתפללים בכותל המערבי, חתום.
נתון בפספרטו ובמסגרת עץ וזכוכיות מפוארת.

איזנברג- ממנהלי בית הספר לאומנויות 'בצלאל' בשנות ה 20.
תחריט:23x19 ס"מ. מסגרת: 39X32 ס"מ.

מצב טוב מאד.

$80$200 - $150

כרזות, 
תחריטים 
וגרפיקה

לאונרד פינקהוף [-2281898
1944] - רישום

דיוקן - רישום עפרון חתום, ומתוארך: 9.1.1933.
ליאונרד פינקהוף [1898-1944]: יליד אמשטרדם למשפחה יהודית מסורתית עם 

עירנות רבה לאמנויות ולמדעים. כשרונו לציור פותח במכון לאמנות במוזיאון הלאומי 
באמשטרדם שם הוכשר בפיסול וציור. לקח חלק בצד האמנותי של המאבקים נגד 
מבצעי הפוגרומים ביהדות רוסיה [דוגמת עיצוב כרזות]. רוב שנותיו שהה בעיר דן 

הלדר ועסק באמנות ובאיור ספרים בעלי תוכן ציוני בדרך כלל. עם כיבוש הולנד בידי 
הצבא הגרמני פוטר ממשרתו ונמלט. לאחר ניסיונות שונים להסתתר מעיני הנאצים 

נתפס ונשלח למחנה ההשמדה סוביבור, שם מצא את מותו.
גודל: 51x36 ס"מ.

קרע עם חסרון משמאל. קרעים עם חיזוקים בהדבקות נייר מאחור. מצב טוב- בינוני.

$100$250 - $150

כרזות, 
תחריטים 
וגרפיקה

יהודית אבינון. אשת חיל - 229
הדפס חתום

יהודית אבינון -אשת חיל - הדפס חתום [למטה מימין] וממוסגר.
גודל: 58x60 ס"מ.

$200 - $100$300מצב טוב מאד.

אמנות 
מגזרת נייר - "מזרח" - 230ישראלית

יהודית שדור

לוח "מזרח" - מגזרת נייר מעשה ידי יהודית שדור. חתומה [בעברית ובאנגלית] 
ומתוארכת, 1975.

לוח מזרח עם דגמי בעלי חיים ומנורה. בחלקו העליון מנורת שבעת הקנים ועל גביה 
כתר עם הכיתוב 'מזרח'. מימין ומשמאל אוחזים זוג גדיים, למטה זוג ציפורים. 
עיטורים צמחיים ובארבע הפינות המלים 'מצד זה רוח חיים' [ראשי תיבות של 

'מזרח'].
מודבקת ללוח קרטון הצבוע בצבע זהב 36x46 ס"מ. מצב טוב מאד.

$120$500 - $300

אמנות 
דוד הראל, ירושלים. שמן על 231ישראלית

בד

דוד הראל, ירושלים. שמן על בד, חתום.
גודל: 70x50 ס"מ. נתון במסגרת עץ וזכוכית עם פספרטו 87x67 ס"מ.

כתמים בחלקו העליון של הציור.
מצב טוב.

$400 - $1000
$2000

אמנות 
232ישראלית

לודוויג בלום [1891-1975] 
- ירושלים. מבט מהר 

הזיתים. פנורמה חתומה

פנורמה בדפוס ליטוגרפי צבעוני של ירושלים סביב החומות. העבודה נעשתה על פי 
עבודת האומן לודוויג בלום שבמקורה נעשתה בצבעי שמן על קנווס. ההדפס יוצר 

בצ'כוסלובקיה ע"י M.schulz [שם המדפיס והמקום מופיעים בתחתית התמונה בצד 
ימין]. ההדפס שלפנינו חתום בידי האומן שייצר את העבודה המקורית - ל. בלום, 

ומתוארך 30/1/1943 [בפינה שמאלית למטה].
פנורמה ממוסגרת במסגרת עץ. הדפס: 70x19 ס"מ. מסגרת: 94x38 ס"מ.

מצב טוב מאד.
 

                          

$50$120 - $80
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אמנות 
אביבה אורי - ליטוגרפיה 233ישראלית

חתומה וממוספרת

אביבה אורי [1922-1989]. ליטוגרפיה חתומה וממוספרת 93/190.
גודל: 62x50 ס"מ.

$200 - $100$300מצב חדש.

אמנות 
איבן שוובל- ליטוגרפיה 234ישראלית

חתומה וממוספרת

איבן שוובל [1932-2011] ליטוגרפיה חתומה וממוספרת: 93/190.
גודל: 65X50 ס"מ.

$150 - $80$200מצב חדש.

אמנות 
לאה ניקל, ליטוגרפיה 235ישראלית

חתומה וממוספרת

לאה ניקל [1918-2005], ליטוגרפיה חתומה וממוספרת: 93/190.
גודל: 65X50 ס"מ.

$150 - $80$300מצב חדש.

אמנות 
236ישראלית

יגאל תומרקין 'מלחמה 
ושלום' - ליטוגרפיה חתומה 

וממוספרת

יגאל תומרקין [נולד 1933], ליטוגרפיה חתומה וממוספרת: 93/190. 
גודל: 65X50 ס"מ.

$150 - $100$200מצב חדש.

אמנות 
יוחנן סימון - על חוף הים - 237ישראלית

גואש על בריסטול. חתום

יוחנן סימון [1905-1976] - גואש על בריסטול, חתום בעברית ובאנגלית.
גודל: 50x37 ס"מ.

$1000 - $400מצב טוב מאד.
$2000

אמנות 
יעקב אגם - מלחמה ושלום - 238ישראלית

הדפס חתום וממוספר

יעקב אגם [נולד: 1928], הדפס בנושא 'מלחמה ושלום' חתום וממוספר 93/190. 
גודל: 64x50 ס"מ.

$300 - $120$500מצב חדש.

אמנות 
ליליאן קלפיש - ליטוגרפיה 239ישראלית

חתומה וממוספרת

ליליאן קלאפיש [1933], ליטוגרפיה חתומה וממוספרת: 93/190.
גודל: 65X50 ס"מ.

$100 - $50$150מצב חדש.

אמנות 
מנשה קדישמן, ליטוגרפיה 240ישראלית

חתומה וממוספרת

מנשה קדישמן [1932-2015], ליטוגרפיה חתומה וממוספרת: 93/190.
גודל: 65X50 ס"מ.

$200 - $80$300מצב חדש.

אמנות 
241ישראלית

אירנה באום -החיים 
המזרחיים בישראל - שנים 

עשר ציורים

אירנה באום - שנים עשר ציורים חתומים. ציורי יד בצבעי מים.
הציורים עוסקים בחיים היום - יומיים של האוכלוסיה המזרחית בישראל - אפית 

פיתה, אריגת שטיחים ע"י עולי מרוקו, רקודים מסורתיים של להקת 'ענבל', ילדים 
רוקדים הורה, כביסה גדולה, ואחרים.

אירנה באום נולדה בשנת 1914 בעיירה ליד ברלין, למדה אצל ציירים שונים 
בגרמניה ובאטליה, מעבודותיה הוצגו במוזאון חיפה ובעכו.

גודל זהה: 24x17 ס"מ. מצב טוב מאד, פרט לשני ציורים מוכתמים מעט. הציורים 
נתונים בתיקיה מקורית יעודית עם כריכה מאורית.

פורטפוליו נדיר שאיננו מופיע בספריה הלאומית.

$120$300 - $200

אמנות 
מרסל ינקו, ליטוגרפיה 242ישראלית

חתומה וממוספרת

מרסל ינקו [1895-1984] ליטוגרפיה חתומה וממוספרת: 93/190.
גודל: 65x50 ס"מ.

$150 - $80$200מצב חדש.

כתובות, 
שויתי, 
וקמעות

שטר תנאים בכתב יד - 243
אטליה, [תס"ט] 1709

שטר תנאים בכתב יד אטלקי, אטליה [תס"ט] 1709.
גודל: 18x14 ס"מ.

$300 - $180$400נייר משובח. מצב טוב.

כתובות, 
שויתי, 
וקמעות

כתובה - איספהן, פרס 244
תרמ"ח [1888]

כתובה לנישואי החתן אליהו בן יוסף עם הכלה כאטון בת אברהם, אצפאהן [איספהן] 
ו' אלול תרמ"ח.

כתב יד עם איורים צבעוניים אופיניים לכתובות הפרסיות מהתקופה עם אריות, 
ופרחים.

54x68 ס"מ. מוצמדת למצע קשיח לתצוגה ולשמירה.
סימני קיפול. מצב טוב.

$120$500 - $300

כתובות, 
שויתי, 
וקמעות

כתובה מצוירת - טהרן 245
תרע"ט [1919]

כתובה מצוירת לנישואי אברהם בן יוסף עם הכלה מרים כאנס - כתיבה קליגרפית 
נאה עם איורים, טהרן 1919.

ציורי פרחים בצבעים שונים [ודיו זהובה] אופיינים לכתובות הפרסיות מהתקופה.
[2] עמ' 35X25 ס"מ. חסר סוף.

מעט קרעים [משוקמים]. מצב טוב.

$150$400 - $300

כתובות, 
שויתי, 
וקמעות

כתובה מודפסת על קלף, 246
לונדון תרפ"ז 1927

כתובה מודפסת על קלף NEW ROAD SYNAGOGUE, לונדון תרפ"ז 1927.
החתן: ר' שלמה ב"ר יעקב. הכלה: חיי' בת ר' אלכסנדר. נוסח הכתובה והעיטורים 

מודפסים על קלף, שמות החתן והכלה וחתימות העדים בכתב יד.
[1] דף - קלף. 24x35 ס"מ. סמני קיפול. מצב טוב.

 

$120$300 - $200
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כתובות, 
שויתי, 
וקמעות

כתובה - ורשה, תרצ"א 247
[1931]

כתובה לנישואי החתן אהרון בן רבי אברהם אבא עם הכלה בלומה רחל בת רבי 
ברוך מרדכי, דפוס ט. קעלטער. ורשה תרצ"א 1931. 

כתובה מודפסת עם מילוי בכתב יד עם חתימות העדים ר' אברהם יעקב בן שלמה 
ברוך הלוי ומנחם מנס בן מאיר.

כתובות מהעיר ורשה הן נדירות. באוסף הכתובות שבספריה הלאומית רשומות 5 
כתובות בלבד מהעיר ורשה בין השנים 1800-1921.

גודל: 29x23 ס"מ. סימני קיפול. קרעים בשולים. כתמים. מצב טוב-בינוני.

$80$200 - $150

כתובות, 
שויתי, 
וקמעות

שויתי' מאויר על קלף, 248
המאה ה 20

לוח 'שויתי' מרשים - דיו על קלף, המאה ה 20.
דיו בכמה צבעים. מנורת 'למנצח', צירופי שמות קבליים, פסוקים המתייחסים 

למעשה המנורה, ואיורים בצבעים.
גודל: 11x9 ס"מ. מצב טוב.

$120$400 - $200

כתובות, 
שויתי, 
וקמעות

שויתי' על קלף, המאה ה 24920

לוח 'שויתי' מרשים -דיו על קלף, המאה ה 20.
מנורת 'למנצח', צירופי שמות קבליים, שמות מלאכים, ושם ד'. דיו שחורה וורודה.

$200 - $100$300גודל: 14x10 ס"מ. מריחות דיו. מצב טוב.

כתובות, 
שויתי, 
וקמעות

קמיע מודפס לפרנסה 250
הצלחה ושמירה, לא ידוע

קמיע מודפס לפרנסה הצלחה ושמירה עם שמות מלאכים, צירופי שמות ד', פסוקים 
ולחשים. 

במרכז ציור לוחות הברית עם כתר תורה תחתיו 'בשם די ברא שמיא וארעא'- נוסח 
הברכה והסגולה, סביב פסוקים, לחשים, שמות מלאכים ושמות הווי"ה.

לא ידוע.
גודל: 20x17 ס"מ. כתמים. קרע מימין באמצע [מודבק מאחור] מצב טוב.

$80$250 - $150

כתובות, 
שויתי, 
וקמעות

קמיע, צפון אפריקה. ראשית 251
המאה ה 20

קמיע לשמירה, צפון אפריקה. ראשית המאה ה 20.
דיו על קלף - צירופי שמות ולחשים. מסגרת ברזל עם חוט לתליה.

7x8  ס"מ.
מסגרת חלודה, מעט כתמים. מצב טוב.

 

$80$250 - $150

כתובות, 
שויתי, 
וקמעות

252
אוסף קמעות, כתב יד על 
קלף / נייר. המאה ה 19 

והמאה ה 20

22 קמעות כתובות בכתב יד על קלף או על נייר.
בקמעות צירופי שמות קבליים, פסוקים לשמירה, לחשים, צירופי שמות ד', שמות 

מלאכים. קמעות לשלום בית, הצלה מעין הרע, פרנסה, הצלחה. כמו"כ מופיע קמיע 
סגולה לשמירה ע"ג מתכת, קמיע עם ציורי מגן דוד וסולמות, קמיע בצורת בית 

מזוזה ועוד. חלק מהקמעות נתונות בנרתיק בד או עור תפור עם חוט לנשיאה בדרך 
[לא נבדקו מחוץ לנרתיק].

גדלים שונים, מצב כללי טוב.
 

$250$500 - $300

כתובות, 
שויתי, 
וקמעות

253
סגולה לתיקון המגפה - 
כרזה מודפסת, מצרים. 

ראשית המאה ה 20

תיקון המגפה ב"מ סגולה נפלאה בדוקה ומנוסית לאומרה בכל יום מחכמי המקובלים 
הובאה בספר אמת ליעקב'. דף מודפס מטעם חברת הקמת כתר תורה. מצרים, 

דפוס ראובן מוסכוויתש. ראשית המאה ה 20. הדפסה בדיו כחולה.
שני טורים, כל בית פותח בשם אחד ממקומות החניה של בני ישראל במדבר [סוכות, 

איתם, פי החירות וכו'] ומסיים במילה מתפילת רבי נחוניא בן הקנה 'אנא בכח'. 
בשולי הכרזה מופיע הכיתוב על פי הפסוק: 'וה' יסיר מתוכנו כל חולי וכל מחלה 

ויקויים בנו מקרא שכתוב והסירותי מחלה מקירבך'.
גודל: 25x25 ס"מ. מצב טוב מאד.

$150$400 - $200

כתובות, 
שויתי, 
וקמעות

254
אוסף קמעות, דפי שמירה 

ותפילות, המאה ה 19 
וראשית המאה ה 20

9 קמעות מודפסות, דפי שמירה ותפילות, המאה ה 19 וראשית המאה ה 20.
* דף בכתב יד עם כיתוב מעניין בכתב מרובע המפרט את קבלת התורה מחדש 

לדעת רבי שמעון בר יוחאי: 'הרי אנו מקבלים עלינו קבלת התורה שנתנה לנו בהר 
סיני... והרי אנו מקבלים אותה מחדש קבלה גמורה וחלוטה...וקבלה זו היא לדעת 

רבי שמעון בר יוחאי ולדעת רבי אלעזר בנו... ופינו כפיהם והוראתינו כהוראתם.. 
וקבלה זו יהא עלינו ועל כל זרעינו וזרע זרעינו עד סוף כל העולם'. בשולי הכתב יד 

חתימה: נ. ס. ו. 
* דף מודפס - שמירה למגיפה - סגולה גדולה ונפלאה להשמר מכל רע בזמן תחלואי 

ילדים... בדוק ומנוסה מהגה"ק מו"ה משה טייטלבוים בעל 'ישמח משה' ומשאר 
צדיקים מפורסמים הגה"ק מצאנז, בעלז, שינאווע, סיגעט, ליסקע ועוד כמה וכמה 

גדולי עולם זיע"א - הודפס בסקולעאן.
* שני דפים מודפסים -  עם נוסח י"ג מדות רחמים וסדר תשליך שחולקו בעת אמירת 

תשליך ביום שני של ראש השנה, פרנקפורט ראשית המאה ה 20. באחד הדפים 
מוצמד דף עם חותמת: 'ישיבה דק"ק פולדא'. [פולדא היתה עיר במדינת הסן, 

גרמניה -היושבת על נהר הפולדא].
* שלשה דפים מודפסים- 'שמירה לילד זכר' ו'מזל טוב לזכר' עם מזמור 'שיר למעלות 

אשא עיני אל ההרים' ושמות מלאכים ולחשים.
* לוח שויותי מודפס מאויר. ירושלם, ראשית המאה ה 20.

גדלים ומצבים שונים. 

$150$500 - $300
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כתובות, 
שויתי, 
וקמעות

255
אוסף קמעות, לוחות שויותי, 

כתב יד על קלף ועל נייר, 
המאה ה 19 והמאה ה 20

אוסף חשוב ואיכותי של 32 קמעות, לוחות שויתי, מנורת 'למנצח', דפי שמירה -  דיו 
על קלף, נייר, בד.

בין הדפים המופיעים: קמעות על קלף עם שמות מלאכים, טבלאות, דף למנצח עם 
דיו שחורה וזהובה ע"ג קלף, קמעות על נייר עם איורי מגן דוד וסמלים קבליים, כתב 

יד על בד עם כוונות ותפילה לכותב קמיע, קמיע ירושלמית מודפסת עם איורים, 
ועוד. 

גדלים שונים, מצב כללי טוב.
 

$300$600 - $400

כתובות, 
שויתי, 
וקמעות

256
קמיע שניתן מידיו הקדושות 

של רבי אברהם יחיאל פיש - 
'הרצף הקדוש' / תצלום

* מטבע לשמירה עטוף נייר וחתום בחתימת ידו של הצדיק הנסתר ה'רצף הקדוש' 
רבי אברהם יחיאל פיש.

* תצלום בו נראה הרב פיש בחברת אורחים במעמד חנוכת בית.
כפי הידוע קמעות מסוג זה ניתנו על ידו דרך כלל נגד עין הרע.

שני הפריטים נתונים במסגרת עץ וזכוכית נאה. לא נבדק מחוץ למסגרת.
הצדיק רבי אברהם יחיאל פיש [נפטר י"ג אלול תשנ"ח]. תלמיד ה"סנדלר הקדוש" 

ממקובלי תל אביב הנסתרים, שהתגלה בסוף ימיו בהוראת הבבא סאלי, והיה מוקד 
לעליה לרגל לרבים. נודע גם כבעל מופת וכונה על שם המקצוע בו עסק "הרצף 

הקדוש".
קמיע: 5x3 ס"מ. מסגרת: 23x23 ס"מ. מצב טוב מאד.

$250$800 - $500

חפצי 
יודאיקה 

וישראלינה
חמסה, מרוקו. סוף המאה ה 257

19

חמסה ['יד'] - נחושת, מרוקו. סוף המאה ה 19 או ראשית המאה ה 20.
פריט מעניין שמקורו באמנות העממית. 'ידיים' מסוג כזה היו עשויות בדרך כלל 

באופן שהאצבעות מכוונות כלפי מעלה, מן היד היו משתלשלות שרשרות מתכת 
דקות שלעתים היתה תלוייה בהן קערית של נר תמיד ולעתים נתלו באופן חפשי. 
בעבר הרחוק ה'יד' היתה נתליית על דלתות הכניסה לבתים, ובשלב מאוחר יותר 

נכנסו אף לבית הכנסת. לאחר שכניסת ה'יד' לבית הכנסת יצרה תגובות מעורבות 
בקרב המתפללים נוצר האלמנט החדש של תליית השרשרת עם קערית הנר ע"מ 

להסיח את הדעת מהיד, והיא היתה תפילה לנר. ידוע על 'ידים' עם רבועים 
ומשולשים מצטלבים, עם מוטיבים צמחיים - שריגי גפנים בדרך כלל, וסמלים קבליים 
כמו ב'חמסה' שלפנינו. ראה עוד בשבילי אמנות יהודית מאת יעקב פינקרפלד הוצאת 

ספרית פועלים עמ' 114.
על גבי פני החמסה עיטורים קבלים בחריטה עדינה.

גודל: 20x17 ס"מ. עיגול לתליה.
סמני התיישנות בעיקר בצדה האחורי. מצב טוב.

$100$300 - $200

חפצי 
יודאיקה 

וישראלינה
הנטלה של הגאון הגדול רבי 258

מיכל יהודה ליפקוביץ'

נטלה לנטילת ידים אשר שמשה את הגאון הגדול רבי מיכל יהודה ליפקוביץ'.
ע"ג הדופן כיתוב רקוע: 'נטילת ידים' תחתיו עיטורים נאים.

גובה: 11.5 ס"מ.
קוטר: 11 ס"מ.

מצורף אישור בכתב מבניו של רבי מיכל יהודה כי הנטלה שמשה את אביהם הגדול 
בשמוש תמידי במשך עשרות שנים.

הגאון הגדול רבי מיכל יהודה ליפקוביץ' [תרע"ד-תשע"א 1913-2011], ממנהיגי 
הציבור הליטאי, מתלמידיו הגדולים של מרן החזון איש, חבר מועצת גדולי התורה 

של דגל התורה, ראש ישיבת פוניבז' לצעירים. בצעירותו למד בישיבת חברון 
בירושלים והיה מקורב לראש הישיבה הרב יחזקאל סרנא ולמשגיח רבי יהודה לייב 

חסמן, בתקופת לימודיו בישיבת חברון התקרב לרבי איסר זלמן מלצר ונהג 
להשתתף בקביעות בשיעוריו בסדר קדשים, ואף קבע עמו סדר למוד שבועי. כעבור 

זמן נעשה לתלמידו של מרן החזון איש אשר היה השדכן שהובילו לחופה. לאחר 
נישואיו נתמנה לר"מ בישיבת תפארת ציון, ובין תלמידיו היו רבי חיים קנייבסקי, רבי 
נסים קרליץ, הרב מאיר צבי ברגמן, ורבי דב צבי קרלנשטיין. לעתים היה החזון איש 
עצמו נוכח בשיעוריו ומקשיב בהנאה מרובה. לאחר פטירת מרן החזון איש השיעור 

עבר להתקיים בביתו של אחד המשתתפים והוא נמשך כחמישים שנה ברציפות. 
בתחילת שנות ה 50 ייסד הרב יוסף שלמה כהנמן את ישיבת פוניבז' לצעירים ומינה 
את רבי מיכל יהודה לעמוד בראשה לצד הגראי"ל שטיינמן. הרב ליפקוביץ' מסר בה 

שיעורים במשך כששים שנה ברציפות והעמיד אלפי תלמידי, בהם רבנים, ראשי 
ישיבות ותלמידי חכמים מפורסמים. נפטר בכ"ו סיון תשע"א, יום השנה לפטירת 

חותנו הרב אברהם יצחק גרשונוביץ.
כתמים. סימני שימוש. מצב טוב.

 

$500$1200 - $800

חפצי 
יודאיקה 

וישראלינה
גביע כסף, אפגניסטן. המאה 259

ה 19

גביע כסף חתום. אפגניסטן, המאה ה 19.
על פני כל דופן הגביע עיטורים נאים בעבודת רקוע וחריטה.

פגמים קלים. בשולי הגביע תיקון בהצמדת פס כסף.
משקל: 84 גרם.

קוטר: 8 ס"מ.
מצב טוב.

$100$300 - $200

חפצי 
יודאיקה 

וישראלינה
260

מקבץ כלי כסף, רוסיה. 
המאה ה 19 וראשית המאה 

ה 20

ארבעה כוסות, שני גביעים, שלשה קעריות ומתקן הגשה - כסף. כל הכלים חתומים 
84 וחותמת השנה 1895, וחותמות יצרן. פרט לגביע אחד ולמתקן הגשה העשוי 

כסף וזכוכית שאינם חתומים.
פגמים בחלק מהכוסות.

משקל הכסף הכולל: 444 גרם.
מצב כללי טוב.

$150$600 - $300
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חפצי 
יודאיקה 

וישראלינה
261

אצבע לספר תורה - כסף, 
גרמניה [?] ראשית המאה ה 

20

אצבע לספר תורה - כסף, עיטורי פיליגרן, בחלקה העליון כיתוב חרוט: 'זמילה בן 
עזרא', בראשה מגן דוד.

אורך: 26 ס"מ.
משקל: 48 גרם.

פגימות קלות, כתמים. מצב טוב.

$120$250 - $200

חפצי 
יודאיקה 

וישראלינה
תליון כסף - עשרת הדברות262

תליון כסף [חתום 925] - עשרת הדברות.
גודל: 3x1.5 ס"מ.

$80 - $50$150מצב טוב מאד.

חפצי 
יודאיקה 

וישראלינה
טס כסף עיטור לבקבוק יין, 263

גרמניה. המאה ה 19

טס כסף חתום [מספר חותמות], עיטור לבקבוק יין עם דמות מלאכים וגפנים 
והכיתוב: גוט שבס, גרמניה המאה ה 19.

מדות: 7x7 ס"מ. שרשרת לתליה.
מצב טוב.

 

$80$200 - $150

חפצי 
יודאיקה 

וישראלינה
מעמיד לנר הבדלה - כסף. 264

גרמניה, המאה ה 19

מעמיד לנר הבדלה, כסף חתום [כתר ירח], גרמניה. המאה ה 19.
עיטורים בעבודת פיליגרן, חגורה עם זוג פעמונים תלויים. 

גובה: 12 ס"מ. קוטר מירבי: 4 ס"מ.
מצב טוב.

$200$400 - $300

חפצי 
יודאיקה 

וישראלינה
שרשרת כסף, תימן. המאה 265

ה 19

שרשרת כסף [נמוך] עם עיטורים בעבודת פיליגרן ושרשראות משנה מחורזות.
חלקה התחתון בדמות שלשה קמעות. בשני הקצוות חוטים לקשירה. תכשיט אופייני 

לכלה בקהילות תימן.
משקל כולל: 311 גרם.
אורך [פתוח]: 53 ס"מ.

מצב טוב.

$150$400 - $300

חפצי 
יודאיקה 

וישראלינה
זוג רמונים לספר תורה - 266

מרוקו, המאה ה 20

זוג רימונים לספר תורה - מרוקו, המאה ה 20.
ע"ג הרימונים חריטה עדינה: 'קודש לה' לא ימכר ולא יגאל לע"נ טאוס בלקיימי בת 

שרה'. בראש כל רימון מגן דוד.
באחד הרימונים חסר פעמון.

גובה: 21 ס"מ. פגימות קלות. מצב טוב.

$150$400 - $300

חפצי 
יודאיקה 

וישראלינה
רימון לספר תורה - כסף. 267

צפון אפריקה, המאה ה 19

רימון לספר תורה - כסף רקוע, חרוט וחתום [900 וחותמות ערביות], צפון אפריקה, 
המאה ה 19.

גובה: 31 ס"מ.
משקל: 426 גרם.

חסרים שני פעמונים.

$300$700 - $500

חפצי 
יודאיקה 

וישראלינה
מנורת חנוכה, צפון אטליה. 268

המאה ה 17-18

מנורת חנוכה, פליז יצוק.
במרכז הדופן מגן דוד, תחתיו הכיתוב מרוקע: 'נר מצוה תורה אור'. שמש תלוי 

משמאל.
למנורה דומה ראה אוסף שטיגליץ מסורת ואמנות יהודית, פריט קטלוגי מס' -113

.114
אורך: 16 ס"מ.
גובה: 14 ס"מ.

$150$400 - $300

חפצי 
יודאיקה 

וישראלינה
מנורת חנוכה כסף, פולין. 269

סביב 1870

מנורת חנוכה מרשימה, כסף רקוע וחרוט. פולין סביב 1870.
בחלקה העליון זוג אריות על גבי עמודים הרובצים מעל מנורה מוזהבת, סביב עיטורי 

עלים ופרחים. על גבי הבסיס מאחורי הבזיכים ניצבים נשר, זוג ציפורים ואיל. מימין 
ומשמאל זוג אריות נוסף. על פני הדופן עיטורי עלים ופרחים. בזיכים על גבי נשרים 

סביבם מרפסת עם מעקה סבכה. בראשה כתר. ארבעה רגליים. שמש נישלף בצורת 
כד.

גובה: 33 ס"מ.
רוחב: 22 ס"מ.

מצב טוב.

$200$800 - $400

חפצי 
יודאיקה 

וישראלינה
מנורת חנוכה- מרוקו- 270

ציפורים. המאה ה 19

פליז יצוק וחרוט. על פני כל שטח החנוכיה חריטה עדינה. החזית עשויה חלונות 
חלונות בשלל צורות. משמאל ומימין ניצבות ארבעה ציפורים. בראשה טבעת לתליה 

עם עיטור נאה. שמש תלוי במרכזה. 
למנורות חנוכה דומות ראה אוסף שטיגליץ יצירות מופת באמנות יהודית, מוזאון 

ישראל, עמ' 238-244. ו'אוסף פויטונגר מסורת ואמנות יהודית ' פריט קטלוגי מס' 
378, ו'מנורות חנוכה מאוסף ז' שולמן במוזאון ישראל', ירושלים, 2002 עמ' 57. 

וראה גם בשבילי אמנות יהודית מאת יעקב פינקרפלד עמ' 105.
 

גובה: 34 ס"מ. רוחב: 19 ס"מ.
מצב טוב מאד.

$250$600 - $400
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חפצי 
יודאיקה 

וישראלינה
271

מנורת חנוכה מיניאטורית - 
כסף. הולנד, מחצית א' של 

המאה ה 20

מנורת חנוכה מניאטורית כסף [חתום - חותמות הולנדיות] וחרוט, הולנד, מחצית א' 
של המאה ה 20.

בראשה מגן דוד. שמש נשלף.
אורך: 8.5 ס"מ. גובה: 9.5 ס"מ.

מצב טוב מאד.

$150$400 - $300

חפצי 
יודאיקה 

וישראלינה
מנורת חנוכה מתרמילי 272

רובה, המאה ה 20

מנורת חנוכה מתכתית עשויה מתרמילי רובה, השמש מחובר לראש של כדור.
אורך: 39 ס"מ. גובה מקסימלי: 19 ס"מ.

$200 - $100$300כתמים. מצב טוב.

חפצי 
יודאיקה 

וישראלינה
מנורת שבת, מזרח אירופה. 273

המאה ה 19

מנורת שבת שולחנית. פליז יצוק וחרוט.
המנורה בנויה משלשה חלקים. גוף המנורה למתן שמן. בסיס לניקוז השמן, וו 

לתליה. בצואר המנורה עיטורים נאים בעבודת חריטה עדינה. פריט נדיר.
גובה מירבי: 22 ס"מ.
קוטר מירבי: 14 ס"מ.

כתמים. מצב טוב.

$120$300 - $200

חפצי 
יודאיקה 

וישראלינה
מנורת בית כנסת - 274

ג'יברלטר, המאה ה 19

מנורת בית כנסת מעוטרת - ברונזה. ג'יברלטר המאה ה 19.
על פני כל דופן המנורה עיטורים בעבודת חריטה עדינה, שרשרת מקורית לתליה.

אורך [כשהשרשרת מתוחה]: 40 ס"מ.
קוטר המנורה: 11 ס"מ. 

כתמים, מצב טוב.

$200$400 - $300

חפצי 
יודאיקה 

וישראלינה
מנורת שבת- גרמניה, 275

המאה ה 19

מנורת שמן עשויה פליז. ששה בזיכים. שלשה חלקים מתחברים: מנוף הגבהה, גוף 
המנורה, וקערה לניקוז שמן.

צואר המנורה עשוי עיגולים בגדלים שונים עם עיטורי פסים. אל הבזיכים הוכנסו 
בתקופה מאוחרת צינוריות להולכת חשמל.

אורך מירבי [כשהמנוף פתוח עד קצהו]: 126 ס"מ.
מצב טוב. 

$200$500 - $300

חפצי 
יודאיקה 

וישראלינה
מנורת שמן לבית הכנסת - 276

מזרח אירופה, המאה ה 19

מנורת שמן . פליז יצוק. שמונה בזיכים. שלשה חלקים מתחברים: מנוף הגבהה, גוף 
המנורה  וקערה לניקוז שמן.

למנורה דומה ראה אוסף פויכטונגר מסורת ואמנות יהודית מאת ישעיהו שחר עמ' 
208 מס' 206.

אורך מירבי [כשהמסור פתוח עד קצהו]: 95 ס"מ.
מצב טוב. 

$150$400 - $200

חפצי 
יודאיקה 

וישראלינה
מנורת קיר - מרוקו, המאה 277

ה 19

מנורת קיר קטנה עשויה פליז. מרוקו, המאה ה 19.
שלשה חלקים: גוף המנורה עם קערה לשמן וחריץ לשפיכת השמן משמאל, קערית 

זעירה לאיסוף השמן, וו לתליה על קיר.
גובה: 15 ס"מ.

אורך מירבי: 13 ס"מ.
כתמים. מצב טוב.

$120$300 - $200

חפצי 
יודאיקה 

וישראלינה
סטנדר' שולחני מעוטר, 278

מזרח אירופה. המאה ה 19

מעמיד שולחני נפתח לספר לימוד ['סטנדר' שולחני], פליז יצוק ומנוסר. עיטורים 
מפוארים.

שני משטחים המחוברים בצירים. הסטנדר מתרומם ובעזרת ידית המחוברת לחלקו 
האחורי ניתן להעמידו בגבהים שונים. המשטח להנחת הספר מעוטר בדגמים 

צמחיים [עבודת ניסור]. פריט נדיר.
גודל: 26X22 ס"מ.

הציר הימני רופף. מצב טוב.

$150$500 - $300

חפצי 
יודאיקה 

וישראלינה
קופת צדקה מברזל, קאליש 279

תרי"ב [1852]

קופת צדקה עשויה ברזל. קאליש [Kalisz] פולין תרי"ב [1852].
בחזית הקופה חקוקה צורת מבנה בית הכנסת של הקהילה והכיתוב: 'חברה קדישא 

גמילות חסדים קה"ק קליש שנת תרי"ב'. בצדה האחורי ידית אחיזה.
13x12 ס"מ. גובה: 20 ס"מ.

סימני חלודה. מצב בינוני-טוב.

$250$800 - $400

חפצי 
יודאיקה 

וישראלינה
280

אוסף מגילות אסתר 
מודפסות, ישראל, המאה ה 

20

16 מגילות אסתר מודפסות, חלקן עם איורים, הוצאות שונות, ישראל. המאה ה 20.
בין המגילות נציין: מגילה עם תרגום צרפתי עמודה מול עמודה עם כיסוי מעור, 

מגילה מודפסת עם העתק תחריטי נחושת ממגילה מהמאה ה 17, מגילת אסתר 
מאוירת עם תרגום אנגלי עמודה מול עמודה, מגילה בהוצאת ההסתדרות העברית 

של העובדים בארץ ישראל - פורים תש"ל עם איורים צבעוניים בסגנון חיתוכי עץ, 
ומבוא ודיני פורים מאת מנחם הכהן. מגלה עם תרגום אנגלי מצדו השני של הדף, 

מגלה מודפסת עם צביעה ידנית. ועוד.
גדלים ומצבים שונים.

$100$300 - $200

חפצי 
יודאיקה 

וישראלינה
ספר תורה מיניאטור 281

במיוחד, המאה ה 20

ספר תורה זעיר במיוחד - מודפס על נייר. עצי חיים מברונזה יצוקה. מעיל בד יעודי 
עם רקמת מגן דוד והאותיות כ' ת' [כתר תורה].

גובה: 5 ס"מ. רוחב [במצב סגור]: 3 ס"מ.
מצב טוב.

$80$200 - $150
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חפצי 
יודאיקה 

וישראלינה
ארבעה ספרי תורה 282

מניאטורים - המאה ה 20

ארבעה ספרי תורה מיניאטורים מודפסים על נייר, ארץ ישראל ואירופה [?], המאה ה 
.20

[2] ספרי תורה עם מעיל בד ורקמת מגן דוד ועיטורים. 
[1] ספר תורה עם מעיל משי והדפסה מוזהבת של זוג אריות האוחזים בלוחות 

הברית. [גובה: 15 ס"מ].
[1] ספר תורה עם מעיל עשוי עור על גבי הטבעה מוזהבת של ספר תורה מגן דוד 

ועלי זית והפסוק 'ברוך שנתן תורה לעמו ישראל'. [גובה: 17 ס"מ].
מצב כללי טוב.

$120$400 - $300

חפצי 
יודאיקה 

וישראלינה
חמשה ספרי תורה 283

מיניאטורים, המאה ה 20

חמשה ספרי תורה מיניאטורים מודפסים על נייר, ארץ ישראל ואירופה [?], המאה ה 
.20

מעילי בד עם עבודת רקמה ידנית בחוטי זהב, עיטורי מגן דוד, לוחות הברית, 
וכיתובים 'מזכרת ירושלים', 'ירושלים'. גדלים ומצבים שונים, גובה ממוצע: 18 ס"מ.

באחד המעילים כתמים ניכרים, מצב כללי טוב.

$140$450 - $300

חפצי 
יודאיקה 

וישראלינה
שש זוגות תפילין 284

מינאטורות, המאה ה 20

שש זוגות תפילין מיניטורות [חמשה נרתיקי בד ושקית], ארץ ישראל. שנות ה 40 
בקירוב.

גדלים ומצבים שונים.
 
 

$120$400 - $200

חפצי 
יודאיקה 

וישראלינה
שתי סיכות - קק"ל, שנות ה 285

50

שתי סיכות לבגד, ברונזה. קק"ל, שנות ה 50.
* סיכה עם תבליט דיוקן הרצל פונה שמאלה והכיתוב 'הרצל קק"ל, תרס"ד -תשי"ד'.

* סיכה עם תבליט דמות עובד אדמה והכיתוב: 'להתנחלות עדי, קק"ל קהי"ס'.
קוטר: 2.5 ס"מ. ו 2 ס"מ. בשתיהן חסרה הסיכה מאחור. מצב טוב.

$50$150 - $100

חפצי 
יודאיקה 

וישראלינה
286

מעיל לספר תורה לזכר 
יהודי שנהרג על קידוש ה' - 

קונסטנטין תרכ"א

מעיל לספר תורה נדבת האלמנה שמחה טויטו ובניה לעלוי נשמת בעלה נסים טויטו 
שנהרג על קדוש השם בקונשטנטין ונלב"ע בי"א לח' [חודש] אב שנת התשכ"א. 

רקמת חוטי זהב ע"ג בד פשתן.
גודל: 80x42 ס"מ. 

מצב טוב מאד.

$100$300 - $200

חפצי 
יודאיקה 

וישראלינה
שטיח - בנימין זאב הרצל, 287

ראשית המאה ה 20

שטיח קיר עם דיוקן בנימין זאב הרצל רכון על מעקה, פונה לכיון ירושלים, וברקע 
מגדל דוד ועולי רגל. תוצרת מחלקת האריגה של בי"ס אליאנס, ירושלם, ראשית 

המאה ה 20.
גודל: 105x63 ס"מ. צבע דהוי. בשולים התחתונות נתפרו אניצים בתקופה מאוחרת.

מצב טוב - בינוני.

$150$400 - $300

חפצי 
יודאיקה 

וישראלינה
288

פרכת עם רקמת נוסח 
הצהרת בלפור, ארץ ישראל 

[?] תרפ"ח [1928]

פרכת לארון קודש- הצהרת בלפור- רקמת חוטי זהב על גבי בד קטיפה ירוק.
במרכז הפרוכת תחת הכיתוב 'שויתי ד' לנגדי תמיד' נרקם נוסח הצהרת בלפור 

בצורת מנורה, הפותחת במלים: "הממשלה של הוד מלכותו מביטה ברצון על יסוד 
בית לאומי בארץ ישראל" וכו'. עד המלים "לנגוע בזכויות". ליד רגל המנורה מופיע 

הכיתוב "הצהרת בלפור" ושמות הנודבים המקדישים את הפרוכת.
גודל: 113x150 ס"מ.

בד הקטיפה מוכתם ודהוי, החלק הכתוב במצב טוב. מאחור נתפרה בטנה לתמיכה.

$150$350 - $250

חפצי 
יודאיקה 

וישראלינה
289

סיכת כסף - דבורה. 
פלסטינה, ראשית המאה ה 

20

 MADE IN דבורה הנביאה תחת העץ. כסף חתום 925 וחותמת יצרן
PALESTINE, סגנון בצלאל. עבודת פיליגרן עדינה.

קוטר: 4 ס"מ.
מצב טוב.

$100$250 - $150

חפצי 
יודאיקה 

וישראלינה
290

סיכה - בית התינוקות 'ויצו', 
ירושלים. שנות ה 40 

בקירוב

סיכת בגד לא ידועה של 'בית התינוקות' של ארגון הנשים "ויצו" ירושלים. בחזית 
תבליט תינוק - והכיתוב 'בית התינוקות ויצו ירושלים'. שנות ה 40 בקירוב.
 Women's ראשית תיבות באנגלית של ארגון ציוני בילנאומי WIZO) ויצו

intenational Zionist Organization) הוא ארגון נשים יהודיות בישראל ובעולם. 
הוא נוסד ב 11 ביולי 1920 ע"י קבוצת נשים יהודיות במנצ'סטר, בריטניה. הרקע 

להקמתה היה שילוב של שני תהליכים: התעוררות התנועה הציונית בעקבות 
הצהרת בלפור, והתעוררות הפעילות הפוליטית- חברתית של נשים בבריטניה 

ואירופה. סיכה זו יוצרה כפי הנראה בשנות ה 40 בקירוב שכן באותן שנים הרחיבה 
התנועה את פעילותה בסיוע לנשים בהריון ולאמהות צעירות. באותן שנים הוקמו 

בתי התנוקות של ויצו ומעונות היום. לאחר קום המדינה התרכז הארגון יותר 
בפעילות סיוע למען עולים, חיילי צה"ל, משפחות שכולות, ופעלה בקרב אוכלוסיות 

לא יהודיות, וסיוע לקשישים. 
קוטר: 4 ס"מ.

מצב טוב.

$80$250 - $150

חפצי 
יודאיקה 

וישראלינה
שרשרת כסף ואבני חן - 291

בצלאל ירושלים / עגילים

שרשרת כסף עם אבני חן - עבודת פיליגרן חתומה מאחור 'בצלאל ירושלים' וזוג 
עגילים עם אבני חן זעירות - כסף ועבודת פיליגרן.

משקל כולל: 19 גרם.
בשרשרת חסרה אבן אחת.

מצב טוב.

$150$400 - $300
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חפצי 
יודאיקה 

וישראלינה
עבודת אבן ממחנה המעצר 292

בקפריסין, תש"ז [1947]

עבודת אבן בצורת ספר פתוח ממחנות המעצר בקפריסין 1947.
בעמוד הימני של ה'ספר' חרוט הכיתוב: 'ב"ה זכרון מפרי עבודתך בקפריסין תש"ז' 
משמאל ציור צבעוני של אהל במחנה גדרות התיל סביב ומגדל השמירה. בכריכת 

ספר מופיעה חריטה של המלים 'תורה' [בחזית] 'ועבודה' [בגב] ע"ג השדרה לוחות 
הברית וחריטת השם: 'פנחס פריעד'.

גודל: 13x8 ס"מ. כתמים וקילופים קלים באבן. מצב טוב.

$250$800 - $400

חפצי 
יודאיקה 

וישראלינה
293

ארבעה משחקי קלפים 
בהוצאת בנימין ברלוי. 

מחצית א' של המאה ה 20

* חגינו - משחק רביעיות 32 כרטיסי משחק בדפוס ליטוגרפי צבעוני, סודרו בידי 
בנימין צבי, ציורים מאת ל. עבאבן. בכרטיסים ציורי נושא אודות החגים היהודים 

וסצינות תנכיו"ת בחלקם שילוב של מוטיבים ציוניים.
* הטכנאי הצעיר - 32 כרטיסי משחק בנושא תחבורה ואביזרים חשמליים, ציורים 

בדפוס ליטוגרפי צבעוני, כולל דף ההוראות מאת בנימין ברלוי. בצד קופסת שני 
משחקים אלה מופיע הפסוק מזכריה: 'ורחובות העיר ימלאו ילדים וילדות משחקים 

ברחובותיה'.
* הדב השחור - 25 כרטיסי משחק בנושא מקצועות תעסוקה שונים, ציורים תמימים 

בדפוס ליטוגרפי צבעוני, כולל דף ההוראות המקורי.
* הספרן - 32 כרטיסי משחק בנושא אבות הציונות - משוררים, סופרים ומנהיגים 

[אברהם מפו, י. ל. פרץ, שלום עליכם, ביאליק, יוסף חיים ברנר ואחרים]. כל כרטיס 
נושא את דמות דיוקן, שמו, ושנות חייו. ציורים מאת גלבוע. בצד הקופסה מופיע 

הפסוק מתהלים: 'הזורעים בדמעה ברנה יקצרו' הרומז על הצלחת פועלו של המפעל 
הציוני.

קופסאות מקוריות. על גבי מכסה הקופסאות ובצדם האחורי של הכרטיסים מופיע 
הסמל המסחרי של הוצאת ברלוי.

יתכן שבחלק מהמשחקים חסרים כרטיסים, הקופסאות והכרטיסים שמורים במצב 
טוב מאד, פרט לקרעים מינורים בקופסת המשחק 'חגינו'.

$200$500 - $350

חפצי 
יודאיקה 

וישראלינה
294

משחק קופסה - לוטו תנ"ך 
 Bible QUIZ Lotto

פילדלפיה 1949

משחק כרטיסים ולוחות בקופסה המבוסס על שאלות ותשובות בחמשה חומשי תורה 
 MALERMAN'S HEBREW בהוצאת Jack Levitz ושאר כתבי הקודש מאת

BOOK STORE פילדפיה 1949.
המשחק מכיל 18 לוחות עם טבלאות מרובעות ו 80 כרטיסי משחק עם שאלות 

המתייחסות לפסוקים. הוראות המשחק ופרטי המו"ל בצדו הפנימי של מכסה 
הקופסה.

גודל קופסה: 21x17 ס"מ. חסר הסוגר הימני בקופסה, פרט לכך מצב טוב.

$100$400 - $200

חפצי 
יודאיקה 

וישראלינה
עט כסף עם סמל מדינת 295

ישראל - מנורה וענפי זית

עט כסף עם עיטורים ועבודת חריטה עדינה. על גבי הדופן סמל מדינת ישראל מנורה 
וענפי זית. בראשו תליון עם מגן דוד והכיתוב 'ציון'.

$200 - $120$250סימני התיישנות, מצב טוב.

מראה דקורטיבית, ירושלים, 296חפצים
מחצית א' של המאה ה 20

מראה דקורטיבית נפתחת - נחושת פליז עם הזהבה ואבני חן, ירושלים מחצית א' 
של המאה ה 20. עבודה ייחודית.

כשהמראה סגורה מופיע בחלקה העליון ליטוגרפיה של מקום המקדש והכיתוב: 
'ירושלים', במרכזה ליטוגרפיה של חוף ימה של יפו והכיתוב 'יפו'. סביב עיטורים 

רבים בעבודת צריבה וחריטה עם הזהבה של עלים ואבני חן. בחלקה העליון דמות 
מלאכים. במרכז החיצון ידית אחיזה ותליה דקורטיבית. כאשר שלש הדלתות 

נפתחות מופיעות בצדן הפנימי שלש מראות, האחת בתווך ושנים משני צידיה. כל 
'דלת' משופה בעיטורים רבים בעבודת צריבה וחריטה בארבעה צבעים. מאחור 

משען נפתח להנחה.
לפנינו עבודת אמן ייחודית שנעשה בעשורים הראשונים של המאה ה 20. חיפשנו 

עבודות דומות במפתחות ההיסטוריה של אמנות היודאיקה אך לא מצאנו דוגמא 
דומה. נדיר.

גודל: 46x33 ס"מ. עומק [כשהמראה פתוחה]: 23 ס"מ.
כיפופים קלים במסגרת, הזהבה דהויה במספר מקומות. מצב טוב.

$400$1400 - $800

297חפצים
שח-מט מצרי, שנהב ואם 
הפנינה. מצרים, ראשית 

המאה ה 20

שח-מט מצרי - שנהב, ראשית המאה ה 20.
לוח השח משובץ אם הפנינה בשולי לוח המשחק וברבועי הלוח. החיילים בדמות 

הפרעונים ודמויות ממצרים העתיקה עשויים שנהב. פריט נדיר.
מצב טוב.

$300$1600 - $800

298חפצים
שולחן עץ סיני - עיטורים 

מפוארים בגלופה - המאה ה 
19

שולחן עץ אובלי בעל שש רגליים עם עבודת גילוף וחריטה מפוארת ומרשימה של - 
סצינת מלחמה בה נראות דמויות סיניות בלבוש מסורתי על גבי סוסים וחרבות על 

רקע מקדשים במיתולוגיה הסינית העתיקה, המאה ה 19. פריט נדיר.
פלטת השולחן מוגנת בזכוכית תואמת.

קוטר מירבי: 120 ס"מ. הקטע הצר: 75 ס"מ. גובה: 50 ס"מ.
לשולחן 3 כיסאות תואמים. גב הכיסאות רצוף עבודת גילוף עדינה התואמת 

לשלחן לכל כסא ארבע רגליים. גובה הכסאות: 33 ס"מ. חסר כסא אחד. 
פריט מעניין ונדיר, שמור מאד ביחס לגילו.

סדקים ופגמים קלים, מצב טוב.

$800 - $1400
$1800

כד פורצלן, צרפת. המאה ה 299חפצים
19

כד פורצלן תוצרת 'PORCELAINE DE PARIS' פריז, המאה ה 19. 
עיטורים פרחוניים בעבודת יד על פני דופן הכד משני צדיו. חותמות יצרן בבסיס.

$1000 - $500מצב טוב.
$2000
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כוס כסף. רוסיה, 3001892חפצים

כוס כסף חתום [84] וחותמת השנה 1892, רוסיה. עיטורים בחריטה עדינה ע"ג דופן 
הכוס.

משקל: 67 גרם.
גובה: 7.5 ס"מ.

פגם קל של מעיכה בדופן. מצב טוב.

$100$300 - $200

שלש סיכות בגד - כסף, 301חפצים
קווקז, ראשית המאה ה 20

שלש סיכות בגד - כסף [חתום] ואבני חן, קווקז ראשית המאה ה 20.
משקל כולל: 36 גרם.

$200 - $120$400מצב טוב.

שרשרת עות'ומאנית, 302חפצים
ראשית המאה ה 20

שרשרת עות'ומאנית כסף, עבודת פיליגרן, ראשית המאה ה 20.
משקל: 30 גרם.

$400 - $300$600כתמים, מצב טוב.

303חפצים
תכשיטים לכלה, כסף [?] - 

התקופה העות'ומאנית, 
סביב 1900

שתי שרשראות ותליון לכלה, כסף [?]. בשרשראות שיבוץ של אבני חן בצבעים אדום 
וכחול. בתליון עבודת חריטה עם כיתובים בערבית.

כתמים ובלאי זמן, מצב טוב.
 

$200$400 - $300

הגדת סאראייבו, המאה ה 304פקסימליות
14 - פקסימיליה מפוארת

פקסימיליה מפוארת של הגדת סאראייבו עם מבוא והערות מאת ססיל רות, ת"א- 
ירושלים [תשכ"ג 1963].

מדברי המבוא של פרופ' ססיל רות: "כתב היד המפואר מימי הביניים, הידוע בשם 
"ההגדה של סאראייבו", הוא ללא ספק המפורסם ביותר מבין כתבי היד העבריים 

המעוטרים, הוא מן היפים ביותר שביניהם, ואולי גם החשוב שבכולם."
הוצאת מסדה. ההגדה נתונה בקופסת הקרטון המקורית. מצב טוב מאד.

$50$200 - $100

305פקסימליות
הגדה של פסח, ונציה שס"ט 
1609 - פקסימליה מפוארת 

ממוספרת

הגדה של פסח ונציה שס"ט בדפוס רבי ישראל בן דניאל הזפרוני בונציה - פקסימליה 
מפוארת, מהדורה מספר 240 מתוך 1300 עותקים ממוספרים. הוצאת מקור, 

ירושלים תשל"ד 1974.
מדברי המבוא של פרופ' בצלאל נרקיס:'הגדת ונציה היא אחת משלוש ההגדות 
המצוירות המוקדמות ביותר שהופיעו בדפוס. אחרי הגדת פראג שהוצאה לאור 
בשנת 1526 והגדת מנטובה שנדפסה ב - 1560, מהוה הגדת ונציה את השיא 

בהתפתחות ההגדה המעוטרת בחיתוכי עץ."
מהדורה מפוארת עם כריכת עור והטבעה מוזהבת נתונה בקופסת קרטון מקורית. 

שדרה פגומה, מחוזקת בנייר דבק. 
מצב טוב מאד.

$100$300 - $200

306פקסימליות
הגדת אמשטרדם, תע"ב - 

פקסימיליה מפוארת. 
מהדורה ממוספרת

פקסימיליה של  "הגדת אמשטרדם" תע"ב 1712, דפוס שלמה פרופס. עותק מס' 
788 מתוך מהדורה בת 1300 עותקים. הוצאת מקור, ירושלים תשל"ג 1972.

ההגדה כוללת שני שערים מפוארים ואיורים רבים, כרוכה בכריכת עור מהודרת עם 
הטבעה מוזהבת, נתונה בקופסה מקורית. כולל מפת ארץ ישראל המקופלת בסוף 

ההגדה. מופיעה עם החוברת: 'על ציורי הגדת אמסטרדם ומקומם בתולדות אמנות 
הדפוס העברי' מאת פרופ' בצלאל נרקיס.

[34] דף. 34.5 ס"מ. מצב טוב מאוד.

$120$300 - $200

הגדה של פסח - שתי 307פקסימליות
פקסמליות מפוארות

* הגדה של פסח מתוך סידור כמנהג איטליה בכתב יד הסופר אברהם פריצול 
מאוויניון, מנטובה ר"מ [1480] - פקסמליה מפוארת. 

* הגדה של פסח, אלטונה תצ"ח כתב היד של יוסף בן דוד מלייפניק, מקור: אוסף 
ספריית הרוזנטליאנה, אמשטרדם, פקסמליה מפוארת- ת"א 1987.

מצב טוב.
 

$80$200 - $150

308פקסימליות

שרידי בבל- שרידי גמרות 
והלכות הרי"ף שנדפסו ע"י 
יהודי ספרד ופורטוגל לפני 
הגירוש ובדור שאחריו, ניו 

יורק תשל"ט

שרידי בבל, שרידי גמרות והלכות הרי"ף שנדפסו ע"י יהודי ספרד ופורטוגאל לפני 
הגירוש ובדור שאחריו, נחשפו ונסדרו ע"י חיים זלמן בן הרב יעקב יוסף זצ"ל הלוי 
דימיטרובסקי. חלקים א' וב', עם החוברת 'שרידי בבל - מבוא ביבליוגרפי היסטורי 

מאת חיים זלמן דימיטרובסקי'. הוצאת בית המדרש לרבנים באמריקה ע"י קרן 
מרדכי בן ציון (מקסוויל) אבבעל, ניו יורק תשל"ט.

שני החלקים כוללים מאות דפי פקסימיליה עם צילומים של גמרות והל' הרי"ף 
מהמאות ה 15-16. הדפים נתונים בקופסאות בד מהודרות עם כיתוב מוטבע בצבע 

אדום.
500 דף. 36 ס"מ. כתמים בכריכות.

מצב טוב.

$120$400 - $200

309פקסימליות
ספר הלכות גדולות, כתב יד 

פריז 1402 - פקסימיליה 
מפוארת, מהדורה מוגבלת

ספר הלכות גדולות, מהדורת צילום פקסימילי בת 140 עותקים, דברי מבוא מאת 
שרגא אברמסון, הוצאת מקור ירושלים תשל"א [1971]

כריכה מפוארת עם הטבעה מוזהבת, קילופי צבע קלים בשדרה. נתונה בקופסת 
קרטון מקורית.
מצב טוב מאד.

$80$200 - $150
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תנ"ך ליסבון רמ"ג [1482] - 310פקסימליות
פקסמיליה מפוארת

פקסמיליה של כתב היד המפואר תנ"ך ליסבון מעשה ידי שמואל הסופר אבן מוסא 
מליסבון 1482. הוצאת ספרי חמד בשיתוף עם הספריה הבריטית- לונדון. ישראל 

תשמ"ט 1989. עם קופסת הפלסטיק המקורית ודף מודפס עם עיטורים. 
העבודה נעשתה על פי כתב יד מהספריה הבריטית מס' 2626. הקדמה ארוכה 

ומלומדת מלווה בתצלומי כתבי יד רלוונטים מאת גבריאל סד-ריינה [בתרגום שלום 
צבר].  

184 דף, 18, 21 דף. 30 ס"מ. כריכת עור מפוארת עם כיתוב מוזהב.

$80$200 - $150

אמנות 
311יהודית

מארק שאגאל, ברלין 1924 
- הקדשה מאת מרדכי 

נרקיס

מארק שאגאל מאת ב' אראנסאן, תורגם ליידיש מאת בן ברוך, ברלין 1924. אודות 
יצירתו של האומן הגדול מארק שאגאל, מלווה בלוחות תמונות מיצירותיו. בדף 

הפרוזץ הקדשה בכתב ידו של חוקר האמנות מרדכי נרקיס.
מרדכי נרקיס [1898-1957]: ממנהלי בית הספר לאמנות 'בצלאל' החל משנת 

1925, הרבה לחקור אמנים יהודים כגון בוריס שץ, מאוריצי גוטליב, מרק שאגאל 
ואחרים.

31 עמ'. מצב טוב מאד.
 
 

$80$250 - $150

אמנות 
ארתור שיק - ציורים למגילת 312יהודית

רות, ניו יורק 1947

ארתור שיק - ציורים למגילת רות הוצאת HERITAGE PRESS ניו יורק 1947. 
 THE BOOK OF RUTH FROM THE TRANSLATION PREPARED AT
 CAMBRIDGE IN 1611 FOR KING JAMES I WITH A PREFACE BY

.MARY ELLEN CHASE AND ILUSTRATIONS BY ARTHUR SZYK
בספר 8 לוחות איורים צבעוניים מאת ארתור שיק. כריכת בד נאה עם לוח מאויר 

מאת האומן.
קרע בשדרה. מצב טוב מאד.

$50$200 - $100

אמנות 
מקבץ ספרי אמנות יהודית - 313יהודית

המאה ה 20

7 ספרים חשובים בנושא אמנות יהודית. המאה ה 20, אנגלית.
* Jewish life in art and tradition מאת Yehuda l. Bialer לונדון 1976. 189 

עמ'.
* Jewish art an illustrated history מאת BEZALEL NARKISS, ירושלים 

1971. 332 עמ'.
 Beauty in Holiness - studies in jewish customs and ceremonial art *

.JOSEPH GUTMANN 1970 מאת
513 עמ'.

* JEWISH CEREMONIAL ART מאת JOSEPH GUTMANN, ארצות הברית 
.1964

* JEWISH CEREMONIAL ART מאת ABRAM KANOF ניו יורק, 253 עמ'.
 MICHAEL מאת  THE ART OF WORLD RELIGIONS JUDAISM *

KANIEL 1979
* TREASURES OF JUDAICA מאת HARRY M. RABINOWICZ ניו יורק - 

לונדון 1971. 
גדלים ומצבים שונים, מצב כללי טוב מאד.

$100$400 - $200

אמנות 
314יהודית

שאול רסקין- קבלה-ספר 
יצירה. ניו יורק 1952. עותק 

עם רשום וחתימת המחבר

קבלה - ספר יצירה, ניו יורק 1952. כולל עשרות ציורים גדולים בנושאים קבליים 
מאת האומן הנודע שאול ראסקין. בדף הפרוזץ רשום בכתב יד המחבר: 'כבודו מלא 

עולם' בעברית ובאנגלית, וחתימת ידו בעברית ובאנגלית. 
עברית, אנגלית ויידיש. עותק עם מעטפת הנייר המקורית, בצדה האחורי תצלום של 

שאול רסקין בידי הצלם הרמן לאונרד.
80 עמ'. 36 ס"מ.

קרעים במעטפת הנייר. מצב טוב.

$50$200 - $100

315שונות
יסודי חכמת הטבע הכללית 

- ספר המנוחה והתנועה, 
וילנה תרכ"ז 1867, 

מהדורה ראשונה

יסודי חכמת הטבע הכללית – ספר המנוחה והתנועה, מאת צבי הירש רבינוביץ. 
וילנה, תרכ"ז 1867. 605 איורים בפיתוחי עץ. שער נוסף ברוסית ובגרמנית.הספר 

הינו אחד מהספרים רבי הכמות והאיכות אודות חכמת הכימיה וחכמת התכונה 
ואותות השמים. לאורך דפי ספר  605  פיתוחי עץ, העוסקים בהדגמות שונות 

בחכמת הטבע לענפיה. חלק מהציורים נעשו בטכניקה מיוחדת, על גבי רקע שחור.
הספר מאושר על ידי המיניסטר והפרופסורים באוניברסיטה של הקיסר ירום הודו.

XXIV, 408 עמ'.
פגם בתפר בין השדרה לחזית הכריכה. כתמים. מצב טוב.

$80$200 - $150
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אוסף ספרי קהילות, 316שונות
אירופה. המאה ה 20

אוסף של 10 ספרי קהילות - ארצות אירופה, המאה ה 20.
* ספר מארמארוש- מאה וששים קהילות קדושות ביישובן ובחורבנן בעריכת ש"י 
גרוס וי. יוסף כהן, הוצאת בית מארמארוש ת"א תשמ"ג. תצלומים רבים של רבני 

קהילת מרמרוש לדורותיה, יהודי הקהילה בזמן השואה, מפות, ורחובות. 435, 58 
דף.

* פרקים בתולדות יהדות לטביה (1651-1918) מאת מנדל בובה, עריכה: י. הר אבן. 
ת"א תשכ"ה 1965.

* תולדות הקהלות בטרנסילבניה מאת יהודה שורץ, בהוצאת "האגודה יד לקהלות 
טרנסילבניה", ת"א תשל"ו.

* טאמאטשאווער - יזכור בוך, תולדות ק"ק טאמאשוב דלובלין מיום הווסדה ועד 
חורבנה שנהרגו על קידוש השם ע"י רוצחי גרמניה וגרוריהם בשנות תרצ"ט-תש"ה 

הי"ד. תצלומי רבנים רבים ואישיים חשובים בקהילה.
* לקורות קהלת רביטש מאת הרב דר. עק. ב. פוזנר. כולל מפה ושמונה תמונות. 

ירושלים תשכ"ב.
* לקורות קהלת גניזן מאת הרב דר. עק. ב. פוזנר. כולל מפה וארבע תמונות. 

ירושלים תשי"ח.
* פנקס ועד ק"ק פאדוואה של"ח-שס"ג, הוציא לאור ע"פ כתב יד דניאל קארפי, 

ירושלים תשל"ד. כריכת בד מפוארת עם כיתוב מוזהב.
* לתולדות הקהילות בפולין מאת הרב צבי איש הורוויץ רבה של דרזדן, הוצאת מוסד 

הרב קוק, ירושלים תשל"ח.
* ספר זכרון ליהדות קלוז' קולוז'וואר בעריכת דר. משה כרמלי-וינברגר, ניו יורק תש"

ל.
* טאשנד - תאור הסטורי לזכר קהילת טאשנד (טרנסילבניה) והסביבה וישיבת מהר"

ם בריסק, מראשיתן ועד לאחר ימי השואה, מאת אברהם פוקס, ירושלים תשל"ד. 
תצלומים ופקסימליות.

גדלים שונים, מצב כללי טוב.

$100$300 - $200

שני ספרים אודות ספרים 317שונות
עבריים עתיקים

* מבית דפוסו של מנשה בן ישראל - רשימה עם מבוא מאת אברהם יערי, ת"א תש"
ז 1947. שדרה חסרה.

* קטלוגים ורשימות ספרים עבריים עתיקים במברגר את וואהרמן, כרכים א-ב. נדפס 
בירושלים תשכ"ח במהדורה בת 200 עותקים.

מצב כללי טוב.

$80$300 - $200

318שונות
אגרות סופרים,וינה-בודפסט 

תרפ"ח 1928. מהדורה 
ראשונה

חיבור מאת רבי שלמה סופר אבד"ק בערעגסאס אודות אבותיו למשפחת איגר וסופר 
- רבי עקיבא איגר, החת"ם סופר, רבי אברהם שמואל בנימין סופר, רבי משה סופר, 

ומכתבים מאת רבי שמחה בונם סופר.
כולל תמונות דיוקן, תצלומים ופקסימליות של כתבי יד.

במהדורות מאוחרות של הספר הושמטו חלק מהפקסימליות, התצלומים, והכתבי יד. 
נדיר מאד.

.כריכה מקורית עם הטבעה מוזהבת בשדרה 
.הפקסימליות והתצלומים במצב טוב מאד, מעט כתמים בדפי הספר, סימן של 

הדבקת נייר בשדרה

$100$300 - $200
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אוסף ספרים מוקדמים 319שונות
וחשובים אודות רבנים

אוסף חשוב של 12 ספרים מוקדמים אודות גדולי הרבנים.
* גבורות הארי, תולדות חייו ושלשת יחוסו של רבי אריה ליב הלוי עפשטיין אב"ד 
קעניגסבערג מאת נינו ונכדו אפרים מרדכי ב"ר שלמה זלמן הלוי עפשטיין, וילנה 

תרמ"ח 1888.
* קנת סופרים - תולדות גדולי ישראל וספריהם עשו למכביר. מקום מולדתם 

וממשלת רבנותם... מאת ר' אלעזר הכהן שו"ב בבאטאשאן, למברג תרנ"ב [1892].
* תולדות יצחק - תולדות רבנו הגאון הגדול ר' יצחק אלחנן מקאוונא. מאת רבי יעקב 

הלוי ליפשיץ, ורשה תרנ"ז 1896.
* ר' זכריה פרנאנקל. חייו זמנו, ספריו ובית מדרשו, מאת שאול פנחס ראבינואוויץ, 

ורשה תרנ"ח 1898.
* עטרת הלוים - תולדות רבנו ישעיה הלוי הורוויץ בעל השל"ה, מאת ר' פנחס בן 

ישעיה פעסיס מדובנא, ווארשא תרס"ב [1902].
* שם משמעון, תולדות השר וקדוש ישראל רבי שמעון בנימין וואלף מאת רבי דוד 

תאומים נכד ר' יעקב מליסא. למברג תרס"ב 1902.
* עיר דובנא ורבניה [או לבקר באהלי חם], סקירת עין על תולדות רבני עיר דובנא 

רבתי אשר כהנו פאר בתוכה מאת פנחס ב"ר ישעיה ז"ל פעסיס. קרקוב תרס"ב 
.[1902]

* גרם המעלות, מפעלות ומעלות גאון רבנו משולם איגרא, מאת שבח קנעביל, וינה 
תרפ"א [1921].

* שלשלת זהב, קורות חיי הגה"ק ר' נפתלי הכהן בעהמ"ח סמיכת חכמים מאת רבי 
מאיר אליעזסר הכהן רפפורט מונקאטש תרצ"א [1931].

* רבינו אליקים געץ - חייו, אבותיו, תולדותיו, קרוביו, רבותיו וספריו מאת נכדו רבי 
ישעיה אבד"ק פשדבורז, לודז' תרצ"ו 1936.

* מצפה יחזקאל היינו רבותיה דיחזקאל, תולדות קורות התנהגות ספורים, שיחות 
יקרים, מכתבים, דברי אגדה והלכה מתורת הרב הגאון מרן יחזקאל בנעט אבד"ק 

סעטשין, פאקש ונייטרא מאת רבי אברהם יהודה הכהן שוורץ. טירנויא תרצ"ז 
.[1937]

* דער סאנזער צדיק ר' חיים האלברשטאם זצ"ל מאת יהושע ראקער, אוסטריה, 
תרפ"ז [1927].

* אור המאיר, תולדות רבינו המאירי ז"ל וספריו מאת ר' שמואל בנימין סופר, 
ירושלים תש"ב [1942].

* זכותא דאברהם - אמרי קודש וסיפורים נוראים מרבותינו הקדושים שבגולה מאת 
כ"ק ר' אברהמל'ע נצר ליהודי הקדוש מפשיסחא מאת רבי ארי' מרדכי רבינוביץ' 

אבד"ק קאסוב, ירושלים תשי"א [1951].
גדלים ומצבים שונים, מצב כללי טוב.

$100$300 - $200

320שונות
מקבץ ספרים חשובים אודות 
גדולי ישראל, מחצית ב' של 

המאה ה 20

מקבץ [8] ספרים חשובים אודות גדולי ישראל, מחצית ב' של המאה ה 20.
1. רבי אליהו חיים מייזל - הרב בלודז', תולדותיו, תכונותיו, פעולותיו וצדקותיו מאת 

ר' אברהם יהודה ברז'ז'ינסקי, ת"א תשט"ז.
2. קורות ויזניץ- תפארת שבמלכות אודות בית קוסוב - ויזניץ מאת יצחק אלפסי, 

הוצאת אריאל ת"א תשכ"א. [מצורפת מעטפה עם גזיר עתון מוקדם אודות הספר].
3. רבי מאיר שפירא במשנה, באומר ובמעש כינס וערך אהרון סורסקי הוצאת 'נצח' 

בני ברק תשכ"ד.
4. המבורג מולדתי - פרקי זכרונות מאת זאב וולף ארן, ניו יורק תשכ"ז.

5. בנתיבות חיים- זכרונות, אגרות, מאמרים מאת זמחה זאב זאלצמאן, הוצאת ועד 
היובל, ירושלים תש"ל.. 

6. הגאון ר' יוסף שאול נתנזון  - חיבור אודות הגאון והקהילה היהודית בלבוב מאת 
הרב אדוניה קראוס [עברית ובמקביל מתורגם לגרמנית, חסר שער עברי]. ירושלים.
7. החכם המופלא הרב שלמה הכהן אהרנסון הרב הראשי הראשון של תל אביב - 

חייו ופעלו מאת יצחק אלפסי. ת"א תשמ"ה.
8. ספר יובל לכבוד מורנו הגאון רבי יוסף דוב הלוי סולובייצ'יק בעריכת הרב שאול 
ישראלי, הרב פרופ' נחום לאם, ד"ר יצחק רפאל. הוצאת מוסד הרב קוק ירושלים 

תשמ"ד.
גדלים ומצבים שונים, מצב כללי טוב - טוב מאד.

$80$400 - $200

321שונות
שקיעת החמה - ספר זכרון 

לאדמו"ר מסאטמר רבי יואל 
טייטלבוים, ברוקלין תש"מ 

1980

ספר זכרון עב כרס וגדוש בתוכן לאדמו"ר מסאטמר רבי יואל טייטלבוים, הוצאת 
"ספר זכרון", ברוקלין תש"מ 1980. 

הספר יצא לאור כחצי שנה לאחר פטירת האדמו"ר והוא כולל עשרות תצלומים של 
האדמו"ר בהזדמנויות שונות בחייו [כולל תמונת האדמו"ר במחנה ההשמדה], 

תמונות ממסע הלוויה,כתבות עיתונות שנתפרסמו אודותיו לאחר פטירתו [עתונות 
ישראלית ואמריקאית], עשרות מודעות אבל מאישיים ומוסדות שונים, הספדי רבנים 

אודותיו [ביניהם הספדו של הרב וואזנר, הרב שך, האדמו"ר מתולדות אהרון, ועוד 
רבים]. לא מצוי.

רעט, 56 עמ'. 31 ס"מ.
מצב טוב מאד.

$100$250 - $200
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קול רנה ותודה, לונדון [תרנ"322שונות
ט] 1899

 a handbook of  :חיבור גדול עם תוי נגינה המיועד למקהלות בית הכנסת
 RABBI FRANCIS מאת synagogue music for congregational singing

COHEN - DAVID M. DAVIS. לונדון 1899.

בספריה הלאומית מופיעה מהדורה מאוחרת של הספר משנת 1933, המהדורה 
שלפנינו איננה מופיעה בספריה הלאומית.

XXIII, 248 עמ'. כריכת בד. חיתוך דפים אדמדם. קרעים בשדרה. חלק מהדפים 
מנותקים חלקית.
מצב בינוני-טוב.

$100$300 - $200

323שונות
אברהם ושלשת המלאכים - 

אופרה לילדים. לונדון, 
1933, מהדורה יחידה

אברהם ושלשת המלאכים אופרה לילדים במערכה אחת, מוסיקה מאת יוסף 
ביאלסקי, 'הטופס של לוין קיפניס', לונדון 1933 . שער מאויר עם כיתוב בעברית 

ואנגלית. 
בפתח הספר הנפתח משמאל לימין מופיעים תפקידי השחקנים והתמלול המלווה את 

ההצגה, וכן 'הפעולות והשתלשלותן לפי סדר המחזה' בעברית. בצדה הפנימי של 
הכריכה תמונת יוסף ביאלסקי.

26 דף. 25 ס"מ. כתמים. קרע בפינה שמאלית עליונה של הכריכה. מצב טוב.

$80$200 - $150

324שונות
מלחין לבית גור. ת"א תשכ"

ד [1964], מהדורה 
ממוספרת

מלחין לבית גור - קו ותו לדמותו של המלחין הגדול לבית גור רבי יעקב תלמוד, ספר 
בפורמט אלבומי. הוצאת ידידים, ת"א תשכ"ד. מהדורה מספר 213 מתוך 300 

עותקים שהודפסו.
אלבום בעריכת בנו של המלחין מר חיים תלמוד הכולל קטעי עתונות, תצלומים רבים 
של חסידות גור אדמורי"ה ומוסדותיה, ותוי נגינה למנגינות מסורתיות בחסידות בכלל 

[תוי נגינה לניגון המיוחס לרבי לוי יצחק מברדיטשוב ועוד]. כמו"כ מופיעים מאמרים 
מכותבים שונים לזכרו של רבי יעקב תלמוד 'המנגן של חסידות גור' ועוד.

גודל: 33x23 ס"מ.
כריכת בד נאה, נתון בקופסת הקרטון המקורית. קרעים בקופסה.

$50$200 - $150

325שונות
מקבץ ספרי בישול יהודים - 

קהילות שונות ברחבי 
ארצות הברית, המאה ה 20

 מקבץ [10] ספרי בישול למטבח היהודי הכשר מקהילות יהודיות שונות ברחבי
 ארצות הברית. הוצאות פנימיות של קהילות, מוסדות ובתי כנסת אשר יועדו לשימוש

 פנימי של אנשי הקהילה. מופיעים ספרי בישול לחגים ולכל השנה. מרביתם
.בהדפסת סטנסיל. שנות ה 50- שנות ה 70

* Culinary treasures by members of the sisterhood of temple 
menorah בהוצאת  Temple menorah sisterhood 1954. 291 עמ'. 

* Kosher cookery unlimited with dishes mother never knew by ruth and 
Milton perry Edited by  National women's league of the united 

synagogue of America 1964. 38 עמ'.
* Surprise I'm a gourmet cook – cookbook בהוצאת temple Israel 

sisterhood – saint louis Missouri 1974. 221 עמ'.
* A treasure for my daughter an invaluable guide to jewish festivals, 
traditions and holidays with menus recipes בהוצאת Bessie w. batist 

new York 1965. 272 עמ'.
* Kosher Cajun cookbook מאת  mildred l. covert and Sylvia p. Gerson 

Louisana 1987. 254 עמ'.
* Favorite recipes of the anshe emet sisterhood 198 ,עמ'. ללא ציון שנה 

.שנות ה 60
* The cookery temple sisterhood cookbook בהוצאת ובדפוס   Temple 

beth-el sisterhood 305 west medison 1976. 319 עמ'.
* Bagels blintzes e borscht a loving cookbook compiled by members of 

the Northshore Hadassah 1975. 307 עמ'.
* Kosher recipes from holiday and everyday with special 

introduction מאת rabbi Edward m. tenenbaum – California שנות ה 
.'60.  48 עמ

*  Passover treasures – a collection of recipes from the Minneapolis 
Talmud torah family 136 עמ', ללא ציון שנה.

.מקבץ נדיר, הספרים ומהדורות הסטנסיל אינם מופיעים בספריה הלאומית
.גדלים שונים, מצב כללי טוב

$250$800 - $500

326שונות
מקבץ קטלוגים של בית 

המכירות סובת'ביס 
[Sotheby's] וכ'ריסטיס 

[CHRISTIE'S]

23 קטלוגים בנושא יודאיקה מבתי המכירות הפומביות סובת'ביס וכריסטיס שנים 
.1984-1999

מאגר עצום של אלפי צילומי שערי ספרים עבריים, מכתבי רבנים, תצלומים, כתבי יד, 
אוטוגרפים בתחומי היודאיקה מכל ארצות תבל, חפצי יודאיקה וישראלינה, מידע 

ביבליוגרפי וביוגרפי אודות הרבנים והמחברים השונים, ועוד.
מופיעים: 10 קטלוגים של בית המכירות סות'ביס. 13 קטלוגים של בית המכירות 

כריסטיס. 
ללא כפולים. 

מצב טוב מאד.

$180$450 - $300
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327ספרי ילדים
מקבץ ספרי לימוד יהדות 

לילדים, ניו יורק ווינה. 
ראשית המאה ה 20

ארבעה ספרי לימוד יהדות לילדים, ניו יורק, ווינה, ראשית המאה ה 20.
* שלחן ערוך לבני הנעורים מאת ד. א. פרידמאן, בהוצאת היברו פאבלישינג 

קמפאני, ניו יורק [1899].
* אוצר היהדות לתלמידים מאת הרב ש. ל. הורוויץ, ספר ראשון. הוצאת חנוך, ניו 

יורק, תרפ"ג 1923.
* ספורי המקרא לילדים מאת ב. היילפרין, ציורים מאת ג. דארע [גוסטב דורה], חלק 

שני, ניו יורק 1920.
* שיחון - ספר שימושי לעניני החיים המעשיים היום יומיים מאת דוד צבי וינשטן, 

הוצאת 'מנורה', וינה תרפ"א [1921].
גדלים ומצבים שונים, מצב כללי טוב.

$100$400 - $200

מיקי מעוז – חוברת ראשונה 328ספרי ילדים
– תל-אביב, 1947

מיקי מעוז, חוברת מס' 1. תל אביב 1947.
חוברת מאוירת לילדים ובה סיפורי קומיקס שונים על פי "מיקי מאוס" [מיקי מעוז], 

"פינוקיו" ו"דונלד דאק" [דני אוזני] מאת וולט דיסני.
מחוברות הקומיקס המוקדמות שיצאו לאור בארץ ישראל.

 
[8] עמ'. 25 ס"מ. 

מצב טוב מאד.

$80$400 - $200

חוברת לימוד לילדים - 329ספרי ילדים
קזבלנקה [מרוקו], שנות 50

[12] חוברות לימוד לילדים בהוצאת המחלקה לחנוך ותרבות תורניים בגולה' - 
 DEPARTEMENT DE LA JEUNESSE] המחלקה לנוער והחלוץ - מרוקו

MAROC], רחוב מורי 9, קזבלנקה שנות ה 50. הדפסת סטנסיל עם איורים. עברית 
וצרפתית.

חוברות בנושאים שונים: מועדי ישראל: ימים נוראים, סוכות, ל"ג בעומר, שבועות. 
התפילה, הרמב"ם, סיפורי התורה, נושאים לימודיים לילדים ועוד.

החוברות הודפסו בסטנסיל בצבעים שונים. שער מעטפת לכל החוברות, בשלש מהן 
חסר עמוד השער או שני עמודים ראשונים. 

חוברות נדירות, אינן מופיעות בספריה הלאומית.
גודל זהה: 32 ס"מ.

מצב טוב.

$200$400 - $300

330ספרי ילדים
אוסף חוברות מאוירות 

לילדים – הוצאת "תפוח" – 
תל-אביב, שנות ה-50

13 חוברות עם סיפורים ושירי ילדים בעריכת רפאל ספורטה. הוצאת "תפוח", ת"א- 
שנות ה 50.

חוברות מסדרת "חג ומולדת" מלוות איורים ליטוגרפים צבעוניים מאת איזה 
הרשקוביץ: שנה טובה ומתוקה [חוברת מס' 1 בסדרה], חנוכה חג האורים, עצמאות 

לישראל, יום הולדת המשורר, בחרף, ראש השנה לאילן, פרדס, יום האם, פורים, 
כוסו של אליהו, חג הבכורים, אל הים, סוכתנו הירקרוקת.

כתמים וסמני התיישנות, מצב כללי טוב. 

$100$300 - $200

331ספרי ילדים
חמש חוברות לילדים בנושא 

חגי ישראל, צרפת שנות ה 
50

 COLLECTION חמש חוברות חינוכיות לילדים בנושא מועדי ישראל בהוצאת
CENTRE EDUCATIF- ראשית יהדות - חינוך ילדים, פריז. שנות ה 50. הדפסת 

סטנסיל בדיו כחולה. 
חוברות עם מעט איורים. החוברות יצאו לאור במשך שנות החמשים ועוסקות בחגים: 

שבועות [שנת 1956, 64 עמ'], פסח [הנקרא גם 'יום העצמאות' בחוברת, שנת 
1955, 81 עמ'], ט"ו בשבט [שנת 1954 64 עמ'] ושתי חוברות בנושא חג הפורים 

[1956]. בכל חוברת מחזה לילדים בנושא החג הרלוונטי עם משחקי תפקידים 
וסיפורים המשלבים מסרים חינוכיים.

בספריה הלאומית קיימת החוברת העוסקת בחג החנוכה בלבד מסדרה זו. החוברות 
שלפנינו אינן מופיעות בספריה הלאומית.

מצב כללי טוב-טוב מאד.

$120$300 - $200

332ספרי ילדים
גבורים קטנים -ציורים מאת 

נחום גוטמן. ת"א תרצ"ד 
[1934]

גבורים קטנים ספורים מחיי ילדים בארץ- ישראל מאת ברכה חבס, הוצאת המרכז 
לנוער של הסתדרות העובדים בארץ ישראל, ת"א תרצ"ד [1934]. ציורים מאת נחום 

גוטמן.
חוברת ג' מ'ספרית שי'. בחוברת עשרה ציורי נושא מאת נחום גוטמן בנושא 

ההתיישבות העברית בארץ ישראל מנקודת מבטם של הילדים, ביניהם: השליחים 
מעמק יזרעאל, המכבים מבן שמן, ארץ ישראל מאחורי הארון, גדי וגדי מחפשים את 

הקק"ל, ביאליק בכתה ב', ועוד.
[1], 126 עמ'. בתוכם דפי לוחות. כתמים. מצב טוב.

 

$80$300 - $200

"דודאים" מאת מאיר גור 333ספרי ילדים
אריה. תש"ז [1947]

לקט צלליות מאת מאיר גור אריה [1891-1951], הוצאת פנינה ת"א תש"ז [1947], 
מהדורה ראשונה.

ספר ילדים עם ציורים בסגנון צלליות עם כותרת מתאימה בנייר משי מעל כל ציור. 
קטעי שירה קצרים.

מצורפת גלויה 'תפלת הדרך' מסדרת צלליות מאת מאיר גור אריה, הוצאת 'בני 
בצלאל' ירושלים.

[21] דף. 20x30 ס"מ. מצב טוב.

$50$150 - $100
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334ספרי ילדים
שלשה בסירה אחת (מלבד 

הכלב), מהדורה ראשונה 
בעברית, פרנקפורט ע"נ מיין 

[1924]

שלשה בסירה אחת (מלבד הכלב) מאת ג'רום ק. ג'רום, מהדורה עברית ראשונה 
בתרגום ש. אפשטין, הוצאת אמנות פרנקפורט ע"נ מין , מוסקבה-אודיסה [1924].
הספר נכתב במקורו באנגלית ע"י הסופר והמחזאי ג'רום ק. ג'רום בשנת 1889 - 

הגם שג'רום פרסם עשרות נובלות, סיפורים קצרים ומחזות היתה זו ליצירתו 
המפורסמת והמצליחה ביותר. בספר עלילה אודות שלשה שיצאו לשיט בסירה קטנה 

לאורך נהר התמזה, עד שכמה ימי גשם מכריעים אותם והם נוטשים את 
הסירה. יחודו של הספר אינו בעלילה שלו, אלא באנקדוטות המשעשעות הפזורות 

לכל אורכו, בשפתו העשירה ובביטויים הציוריים ומלאי ההומור.
[2] 270 עמ'. 20 ס"מ. כריכת בד בלויה ומוכתמת. חסרה שדרה. מצב בינוני.

$100$400 - $200

ספרי 
תפילה, 
תהלים 

ומיניאטורות
מחזור חזנים, זולצבאך תנ"335

ט [1699], הגהות קבליות

מחזור חזנים [פורמט גדול: 30 ס"מ], זולבצאך תנ"ט [1699], חלק שני. סביב 
הכותרות איורים בחיתוכי עץ. עם הגהות קבליות בכתב יד מתקופת ההדפסה. חסר 

סוף.
מרבית ההגהות קצרות כגון 'אלקים אין בלתך, 'אין' - ל"ב', י"ב והשתחוה בכתב'. 

במקומות מסויימים הוסיף הכותב צירופי שמות ד' שונים מעל מלות התפילה.
רישומי בעלים בדף הפרוזץ משנות הת"ק.

כריכת חצי עור בלויה. דפים מנותקים. נזקי עש. כתמים. בחלק מהדפים חסרון 
בטקסט שהושלם בכתב יד. 

מצב בינוני.

$120$300 - $200

ספרי 
תפילה, 
תהלים 

ומיניאטורות
סט מחזורים הנובר [תקצ"ט] 336

1839

מחזור קרובות - חמשה כרכים. מסודר בשלימות הסידור ומדויק בתכלית הדיוק, 
מתורגם ומבואר אשכנזית [גרמנית] בידי רבי וואלף היידנהיים, מוגה בידי רבי אייזק 

ברלין, הנובר תקצ"ט.
מופיעים: יום ראשון ושני של ראש השנה [שער נפרד לכל חלק], שמיני עצרת 

ושמחת תורה, יום ראשון ושני של פסח, יום שביעי ושמיני של פסח, וחג השבועות.
שנים מהכרכים בכריכות עור מקוריות עם עיטורים והטבעה מוזהבת.

כתמים. מצב טוב.

$100$300 - $200

ספרי 
תפילה, 
תהלים 

ומיניאטורות
אמרי לב - סדר תפילה. 337

אסטי תרי"ב 1852

תפלות להתבוננות וחשבון נפש, מתורגם לאטלקית ע"י מארקו טדסקי, אסטי 
[אטליה] תרי"ב.

עמוד השער בדיו כחולה באטלקית עם כותרת עברית. בשנת 1848 התפילות 
תורגמו לצרפתית, וכאן הן הופיעו באטלקית. מהדורה זו זכתה לשבחים מרבני 

אטליה. אחרי עמ' 6 מופיעה תמונה מודפסת של מתפללי בית הכנסת וכיתוב עברי: 
'שמחתי באומרים לי בית ה' נלך'.

נדיר. איננו מופיע בספריה הלאומית.
359 עמ'. 19 ס"מ. קפלים בסופי חלק מהדפים. כתמים. מצב טוב-בינוני.

$200$ - $400

ספרי 
תפילה, 
תהלים 

ומיניאטורות
338

סדר תפלות כמנהג ק"ק 
איטליאני מנטובה, תרכ"ו 

1866, כריכה מקורית 
מפוארת

סדר תפלות כפי מנהג ק"ק איטליאני יצ"ו עם תרגום איטלקי מאת רשד"ל עם קצור 
סדר תפלות לנערים לימי החול מאת הצעיר מרדכי מוטארה, מנטובה תרכ"ו.

עברית ואטלקית עמודה מול עמודה.
עותק נאה. כריכה מקורית מפוארת עם עיטורים מוזהבים. חתוך דפים בצבע אדום. 

מעט כתמים.

$50$200 - $100

ספרי 
תפילה, 
תהלים 

ומיניאטורות
339

סידור מיניאטור 'זכרון 
ירושלם' - נוסח האר"י על פי 
בעל התניא, ירושלים תרנ"ט

זכרון ירושלם - סדר תפלות לכל השנה עפ"י נוסח האר"י ז"ל אשר הפליא לעשות כ"
ק אדמו"ר הגדול מו"ה שניאור זלמן מלאדי זי"ע בעל השו"ע והתניא - נערך לתועלת 

עוברי דרכים בדפוס והוצאת הרי"ד פרומקין, ירושלם תרנ"ט [1899], נדיר.
תמד עמ'. 8 ס"מ.

כריכת בד עם כיתוב מוזהב בשדרה. מצב טוב מאד.
 

$120$300 - $200

ספרי 
תפילה, 
תהלים 

ומיניאטורות
340

מחזור עבודת ישראל 1907 
/ סידור עבודת ישראל 

פילדלפיה 1934

 A PRAYER BOOK מחזור לא מסורתי 'עבודת ישראל' לראש השנה ויום כיפור *
FOR THE SERVICES OF THE YEAR AT THE SYNAGOGUE בעריכת 

BENJAMIN SZOLD AND MARCUS JASTROW. פילדלפיה 1907, חלק 
שני. 494 עמ'. 18 ס"מ.

 A PRAYER BOOK FOR THE 'סידור לא מסורתי 'עבודת ישראל *
 BENJAMIN בעריכת SERVICES OF THE YEAR AT THE SYNAGOGUE

SZOLD AND MARCUS JASTROW פילדלפיה 1934,חלק ראשון. 227 [7] 
עמ'.

המחזור והסידור מבוסס על מנהג אשכנז. עברית עם תרגום אנגלי עמוד מול עמוד. 
מצב כללי טוב.

$100$300 - $200

ספרי 
תפילה, 
תהלים 

ומיניאטורות
בקשות של שבת, בירות 341

תרע"ג [1913]

בקשות של שבת, המה הבקשות שירים ושירות, אמרות טהורות הנאמרים אחר 
חצות לילה בנעים זמירות. לילי שבת קודש בקהל רב בעיר בירות. דפוס שלמה בן 

בירות. בירות תרע"ג. נדיר.
כריכת עור מפוארת עם עיטורים מוטבעים.

[1] לד עמ', 18 ס"מ. 

$200$600 - $300
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ספרי 
תפילה, 
תהלים 

ומיניאטורות
סידור ומחזור כל-בו לחזנים 342

– וילנה, תרפ"ו [1926]

סדור ומחזור כל-בו לראש השנה, וליום הכפורים, נוסח אשכנז, שני כרכים, שני 
שערים לכל חלק. וילנה, תרפ"ו [1926] דפוס והוצאת ראם. כריכות עור מקוריות עם 

עיטורים בהטבעה מוזהבת.
סדור ומחזור כל בו לראש השנה עם תהלים. [1] קס, [לא] דף. כריכה קדמית 

מנותקת.
סדור ומחזור כל בו ליום הכפורים [1] קמט דף. שדרה חסרה בחלקה.

בשולי שני הסידורים הודבקו במקומות שונים ניירות עם כיתוב מודפס של נוסח 
ספרד במקומות שישנם שינויים בין הנוסחים.

כריכות עור מפוארות עם הטבעה מוזהבת. על גבי שתיהן מופיע הכיתוב: ' אני הקטן 
דוד בן מוה"ר יצחק הכהן האנדלער וז' מרת אסתר בת צבי תחי' שנת שלום רב יהי' 

לנו לפ"ק'. סביב מופיע הכיתוב: 'להתפלל בעד קהילתנו ולטובה יזכר שמנו זאת 
נדבת לבנו לכבוד בית תפארתנו'.

בלאי זמן בכריכות, פרט לכך מצב טוב.

$150$400 - $300

ספרי 
תפילה, 
תהלים 

ומיניאטורות
סדור 'אהל רחל' לקהילת 343

הספרדים – שנחאי, 1933

סדר התפלות, כפי מנהג ק"ק ספרדים של בית הכנסת אהל רחל בשנגהאי. עם 
תרגום לאנגלית עמוד מול עמוד. שנחאי, [תרצ"ג] 1933. נדיר.

תפילות לערבי ולילי שבתות וחגים. עברית ואנגלית עמוד מול עמוד. בעריכת רבי 
מנחם מענדל ברוין "חכם הכולל דק"ק שנגהאי".על גבי שער המעטפת מופיע 

 Kindly return book on leaving the" :[כחלק מהשער] הכיתוב
synagogue"  'נא להחזיר את הספר ביציאה מבית הכנסת'.

36 [4] דף. 21 ס"מ. כתמים בשער המעטפת. כתמי רטיבות מינורים במספר דפים. 
מצב טוב.

$180$400 - $300

ספרי 
תפילה, 
תהלים 

ומיניאטורות
344

על כנפי הנפש - סידור 
מבואר ומתורגם להונגרית 
שארוואר, תרצ"ה [1934]

סידור על כנפי הנפש. מתורגם ומפורש בלשון הגר. מאת ר' אפרים פישל ד"ר קרויס. 
בהוצאת המחבר. שארוואר. תרצ"ה 1935. מהדורה יחידה. שער נוסף בהונגרית. 

זהו הספר העברי הראשון, ואולי היחיד, שנדפס בשארוואר [הונגריה]. 
הסידור כמנהג פולין, נוסח אשכנז.  כולל תפילות לחול ולשבת, עמידות לשלוש 

רגלים, לראש השנה וליום כיפור.  XXI [1], 504 עמ'. בספריה הלאומית זהו הספר 
היחיד הרשום שהודפס בשארוואר.

כריכה מקורית עם כיתוב מוזהב. כריכה קדמית ושדרה מנותקות, חיזוק בהדבקת 
דבק בשדרה, הדפים הראשונים מנותקים.

מצב בינוני.

$50$200 - $100

ספרי 
תפילה, 
תהלים 

ומיניאטורות
345

אוסף ספרי תפילה ותהילים 
מיניאטורים, מחצית א' של 

המאה ה 20

[10] ספרי תפילה ותהלים מיניאטורים, מקומות שונים. מחצית א' של המאה ה 20.
* תהלים מדויק ומוגה בידי רבי מאיר הלוי לעטעריס, ברלין תרמ"ו [1886].

* MIRJAM IMADSAGOK ZSIDO NOK SZAMARA. סידור בהונגרית עם 
מעט עברית בעריכת KISS ARNOLD. שנות ה 20. כריכת עור עם עיטור פרח 

מוטבע, כל עמודי הסידור מוקפים מסגרת כתומה.
* סידור שער התפלה מנהג ספרד ורשה, שנות העשרה של המאה ה 20. 7 ס"מ.
* סידור אמרי חן, מנהג ספרד תרפ"ב [1922]. כל עמודי הסידור מוקפים מסגרת 

נאה.
 HEVESI SIMON בעריכת IMADSAGOS KONYU סידור תפלת ישראל *

בודפסט, הונגרית. שנות ה 20.
* סידור מרגלית טובה נוסח ספרד, פשמישל 1925.

* תהלים מיניאטור במיוחד 7 ס"מ. הוצאת האחים לוין אפשתיין ושו"ת, ירושלים. 
ראשית המאה ה 20. 

* שני ספרי תהלים מדוייקים ומוגהים בידי רבי מאיר הלוי לעטעריס, ברלין 1927, 
.1929

* תהלים מדויק ומוגה בידי רבי מאיר הלוי לעטעריס, לונדון 1951.
גודל ממוצע: 8-9 ס"מ. מצבים שונים. מצב כללי טוב.

$100$300 - $200

עותקים 
מיוחסים, 
הגהות 

וחתימות
346

שער אורה, אופנבך תע"ה 
[1715], חתימת בעל ה'כסף 

נבחר'

שער אורה מאת רבי יוסף ג'יקטיליה, אופנבך תע"ה, בדף שאחרי השער חתימת 
בעלים של רבי ברוך בנדיט גויטיין אב"ד העדיעס בעמח"ס 'כסף נבחר' - כללים 

בהלכות ושיטות הש"ס.
רבי ברוך בנדיט גויטיין [תק"ל-תר"ב 1770-1841]: אב"ד העדיעס, הוסמך לרבנות 

בידי רבי בנימין וולף בוסקוביץ, לימים התמנה כדיין בבית הדין של רבי מאיר 
איזנשטטר ושמש בה 45 שנה עד פטירתו. בשנת תקפ"ז יצא לאור בפראג חיבורו 
היחיד שנתפרסם 'כסף נבחר' בשלושה חלקים. החיבור עסק ב 160 סוגיות בש"ס 

כשהוא חובק את כל המקורות בנדון לכל אורך הש"ס, ועד לדברי הראשונים 
ואחרונים. הספר קיבל הסכמות ושבחים מהמהר"ם מינץ, החת"ס ואחרים, ועד 

מהרה הפך לחיבור יסודי ומרכזי בישיבות הונגריה בדורות הבאים. לאחר שעמל 
במשך כעשר שנים על מהדורה חדשה של החיבור נפטר טרם סיים להוציאו לאור. 

כתבי היד של המהדורה השניה אבדו בזמן מלחמת העולם השנייה. 
[4] קיב דף. 20 ס"מ. כתמי רטיבות. מצב טוב-בינוני.

$100$300 - $200

עותקים 
מיוחסים, 
הגהות 

וחתימות
347

אבני שהם, אונגוואר תרכ"ה 
1865, העותק של רבי משה 

שטרן אב"ד פאליאן - 
ריסקווא

אבני שהם, מאת רבי משה קנובל. אונגוואר, תרכ"ה 1865. רישום בעלות בכתב יד 
רבי משה שטרן בעמ' השער ובדף שאחרי השער.

רבי משה שטרן [תרי"ב - תרפ"ג 1852-1923] מגדולי הרבנים באיזור מרמרוש. 
נסמך להוראה מבעל ה"ייטב לב" אב"ד סיגט. כיהן ברבנות בעיר דרגומירשט ובעיר 

פאליאן-ריסקווא. חתנו הוא הגאון הנודע רבי דוד שפרבר אב"ד בראשוב. מעט 
מחידושיו נדפסו בספר "אפרקסתא דעניא" של חתנו הנ"ל.

ע"ג [1] ז-לט דף. כריכת חצי עור עם כיתוב מוזהב בשדרה. מצב טוב.

$100$300 - $200
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עותקים 
מיוחסים, 
הגהות 

וחתימות
348

מדרש שמואל - באור על 
פרקי אבות, ורשה תרל"ו 

1878 - הגהות

מדרש שמואל ביאור על פרקי אבות מאת רבי שמואל די אוזידא ורשה תרל"ו 1878. 
בעמ' השער רשום בעלים 'אבן חביב' [כנראה ממשפחת חביב מגדולי רבני תורכיה], 

בדפי הספר הגהות רבות בכתב ידו.
קלו דף. 23 ס"מ.

כתמים, מצב טוב.

$100$300 - $200

עותקים 
מיוחסים, 
הגהות 

וחתימות
349

שערי דעה, למברג תרל"ח, 
מהדורה ראשונה- לא 

מצונזרת, חותמת האדמו"ר 
מסוכטשוב רבי דוד 

בארנשטיין

ספר שערי דעה 'מהדורה קמא והוא שער החיים' מאת רבי חיים יהודא ליב ב"ר 
ישראל מבראדי, למברג תרל"ח [1878], מהדורה ראשונה לא מצונזרת, בעמ' השער 

חותמת האדמו"ר מסוכטשוב רבי דוד בארנשטיין.
בתשובה ב' השיב הגאון לשאלה אודות נערי בני ישראל אשר יצאו ללמוד בגמנסיה 

ומחללים שבת בפרהסיה בכתיבה ביום השבת ואבותיהם הם יהודים כשרים לכל 
דבר העוסקים במסחר ביין, וכיוון שהבנים עובדים בעסק אבותם נשאל הגאון עם 

מגעם של הילדים [עקב היותם מחללי שבת בפהרסיה] מנסך את יין ההורים. הגאון 
כותב: "האמנם כי קשה עלי להשיב בענין כזה אשר אנשים מוחזקים בכשרות יעזבו 

את בניהם לע"ז הזאת וכו'" ודן בדברי הראשונים והאחרונים בדבר, לבסוף מסיק 
הגאון כי יש מקום לומר שאין זה בכלל מחלל שבתות בפהרסיה כיון דלא ברירא לן 
איסור דכרת וחטאת, ומסיים :"שאין לנו לחפש בזה צדדי היתר ושומר נפשו ירחק 
מהם ויותר אין רצוני להאריך בזה". תשובה זו צונזרה במהדורות המאוחרות של 

הספר כיוון שנתפרשה כאלו הגאון מקל בדינם של אלו, לפנינו המהדורה הראשונה 
של הספר כפי שהודפסה בשלימות טרם צונזרה. בעמ' השער חותמת בעלים של 

האדמו"ר מסוכטשוב רבי דוד בארנשטיין.
רבי דוד בורנשטין מסוכטשוב [תרלו-תש"ג 1876-1943] האדמו"ר השלישי לחסידות 

סוכטשוב וממנהיגי יהדות פולין של לפני השואה, יסד את רשת ישיבות "בית 
אברהם" שפעלה בפולין עד השואה. בתקופת השואה היה ממנהיגי הציבור בגטו 

ורשה.
[1] עה דף. 33 ס"מ. כריכת קרטון ישנה. קרעים קלים בשדרה. מצב טוב.

$200$400 - $300

עותקים 
מיוחסים, 
הגהות 

וחתימות
350

תעלומות לב. ליוורנו, תרל"
ט-תרנ"ג [1893-1879], 

מהדורה ראשונה עם 
הקדשת המחבר

תעלומות לב. תשובות וענייני הלכה מאת רבי אליהו [בכור] חזן, חלק ראשון וחלק 
שני. ליוורנו, תרל"ט-תרנ"ג [1893-1879]. מהדורה ראשונה. הקדשה בכתב יד 

המחבר.
חלק א: ליוורנו, תרל"ט. [2], יד; קיב דף, 30 ס"מ.כרוך עם:חלק ב: ליוורנו, תרנ"

ג.  [1], עו, ג [2] דף. 30 ס"מ. [2] בדפים בסוף ובהם לוח טעויות לא ידועים 
בביבליוגרפיה.

בשער החלק הראשון הקדשת המחבר בכתב יד: "מזכרת אהבה...כמהרר יצחק ב' 
מיכאל באדאב...מאיתי המחבר".

המחבר רבי  אליהו בכור חזן נולד בשנת תר"ה [1845], ועלה לירושלים עם זקנו רבי 
חיים דוד חזן היה אב בית דין, יצא לשליחות בצפון אפריקה, כיהן כרבה של טריפולי, 

ואחר כך כיהן כ'חכם באשי' ורבה הראשי של אלכסנדריה, היה יושב בראש אגודת 
הרבנים בקרקא שנוסדה בשנת תרס"ג. חיבר כמה ספרים ובהם, ספר זכרון 

ירושלים. נפטר בשנת תרס"ח.
מצב טוב. כריכה פשוטה.

$180$400 - $300
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עותקים 
מיוחסים, 
הגהות 

וחתימות
אוסף ספרים עם חתימות, 351

חותמות והקדשות רבנים

אוסף [12] ספרים עם חתימות, חותמות והקדשות גדולי הרבנים, המאה ה 19 
וראשית המאה ה 20. 

1. אהלי שם, מאת רבי שלמה גאנצפריד. אונגוואר, תרל"ח [1878]. חותמת של רבי 
יהושע סג"ל דייטש (תר"ע-תש"ן), בעל "בית הלחמי", בנו של הגאון ממאקאווא רבי 

חיים יהודה דייטש וחתנו של רבי דוד שפרבר אב"ד בראשוב. כיהן כרב בבראשוב 
ובקהלות שונות בחו"ל. היה מקושר לאדמו"רי ויז'ניץ ובעלז. לאחר השואה עלה 

לירושלים ונתמנה לאב"ד קטמון. היה ראש הישיבה הראשון בישיבות בעלז בארץ 
ישראל. קמטים וקרעים במספר דפים.

2. תוספתות סדר מועד עם פירוש תכלת מרדכי חלק ראשון, מאת רבי מרדכי איש 
שלום פרידמן. פאקש, תרנ"ח [1898]. חותמת של רבי מרדכי איש שלום מחבר 
הספר ושל רבי שמואל גרוס. רב וראש ישיבה בברבשט ובקרולה, היה רבם של 

חסידי סאטמר. מחבר "עלה שמואל". נספה בשואה.

3. חדושי רי"ח חלק ראשון, מאת רבי יהושע חיים אפשטיין. ווילנא, תר"ן 1890. בין 
כותבי ההסכמות: הנצי"ב מוולוז'ין, רבי שמואל מוהליבר, רבי יחיאל מיכל הלוי 

עפשטיין. הקדשה בכתב יד מאת מחבר הספר לרבי תנחום אב"ד דבורץ
. 4 נטעי נעמנים, מאת רבי חיים יעקב סלוצקי. ווילנא, תקצ"ו 1836. רישום בעלות 
של רבי צבי הירש פרלמן, מחכמי ירושלים, תלמיד ה"אמרי בינה" ומחבר ספרי "יד 
אליהו" - ילקוט אבנים מתורת הגר"א, ועוד. רישום בעלות של בנו, רבי אליהו ברוך 

פרלמן, כיהן כראש ישיבה בישיבת מאנישוויץ בירושלים. מספר הערות למדניות 
רשומות בעיפרון.

5.  שאלות ותשובות מהר"ן יפה, מאת רבי מנחם נחום יפה. ווילנא, תר"ל 1870. 
הקדשה לרבי יהושע מאיר רייכמן, מראשי אגודת ישראל, ממייסדי ישיבת עץ חיים 

ובית החולים ביקור חולים. כתמים ובלאי.

6. פרדס רימונים, לרבי שם טוב אבן שפרוט. זיטומיר, [תרכ"ו] 1866. רישום בעלות 
של רבי מרדכי פרידמן ממזריטש.

7. צבי חמד, מאת רבי צבי הירש פרידמן. ניו יורק, תרפ"ד 1924. חותמת של רבי 
יהושע סג"ל דייטש. רישום בעלות של רבי ישראל אפרים פישל סופר. 

8. תנא דבי אליהו רבא זוטא. סדליקוב, תקצ"ה 1834. חותמת רבי יצחק וידלר. רב 
בקמרובקא-פרוור במינסק. מחבר ספר "הדר יצחק".

9. פירוש על מסכת אבות, מאת היעב"ץ. וורשא, [תר"ם] 1880. חותמת של רבי 
פנחס אהרן נימנסקי, מחכמי אומאן, מחבר הספר "זכרון דברים".

10. קול יעקב, מאת רבי יעקב חיים סופר. ירושלים, תר"ע [1910]. חותמת של רבי 
יהושע סג"ל דייטש. 

11. בריחי זהב, מאת רבי ברוך בנדיט גליקסמן. לודז', תרפ"ח 1928. רישום בעלות 
של רבי שלמה זילברשטיין מלודז'.

12. תורת יחזקאל, מאת רבי יחזקאל סג"ל. פאקש, תרנ"ט [1899]. חותמת של רבי 
שלום גוטמן (תרכ"ז-תרפ"ט), גדול בתורה ובחסידות, רבה של יאסי ברומניה למעלה 

משלושים שנה, ולאחר מכן רבה של שכונת גבעת עליה ביפו. מגזע רבי לוי יצחק 
מברדיטשוב וכותב תולדותיו בספרו "תפארת בית הלוי". 

.גדלים ומצבים שונים

$120$400 - $200

עותקים 
מיוחסים, 
הגהות 

וחתימות
352

חמשה כרכים של 'משנה 
ברורה' עם כיתוב 'מוגה' 

בכתב יד מרן החפץ חיים 
[?]

חמשה כרכים של 'משנה ברורה', בכולם מופיע כיתוב 'מוגה' בעפרון בכתב יד מרן 
החפץ חיים [?]. 

1-2. הל' שבת שני חלקים ורשה תרנ"ח [1898], פיעטרקוב תרס"ז [1907].
3. הל' פסח ורשה תרס"א [1901].

4. חלק שני של הל' יום יום, פיעטרקוב תרס"ז [1907]
5. הל' חול המועד- הל' חנוכה, פיעטרקוב תרס"ז [1907]

מרן החפץ חיים היה בודק את הספרים לאחר ירידתם לדפוס לראות שהספר נקי 
משגיאות, והיה כותב 'מוגה' בדרך כלל בעפרון על ספר שעבר תחת ידו.

כריכות מנותקות, דפים מנותקים. מעט נזקי עש. מצב בינוני.

$300$1200 - $600
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עותקים 
מיוחסים, 
הגהות 

וחתימות
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ליקוטי הלכות מבעל החפץ 
חיים, פיעטרקוב תרפ"ב - 

מהדורה ראשונה, עותק עם 
רישום 'מוגה' בכתב יד מרן 

החפץ חיים

לקוטי הלכות, בו נאסף ונקבץ מסקנת הסוגיות להלכה ממסכת בכורות, חולין, ראש 
השנה, סוטה, סנהדרין, מכות, נדה, מבעל החפץ חיים. בדף הפרוזץ רישום 'מוגה' 

בעפרון בכתב ידו של מרן החפץ חיים.
 

מרן החפץ חיים בודק את הספרים לאחר שירדו לדפוס לודא שהספר נקי מטעויות 
לאחר מכן כתב 'מוגה' לאשר שהספר נבדק. למסכתות סנהדרין ונדה שער נפרד.

 
כריכה מנותקת, שדרה קרועה ומנותקת. דפים מנותקים.

מצב בינוני - טוב.

$120$300 - $200

עותקים 
מיוחסים, 
הגהות 

וחתימות
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תולדות יעקב, ירושלים 
תרכ"ה 1865,מהדורה 

ראשונה. העותק של רבי בן 
ציון יאדלר

תולדות יעקב, פירוש על מסכת ביצה מאת רבי יעקב קאשטרו [מהריק"ש], דפוס רבי 
ישראל ב"ק, ירושלים תרכ"ה, מהדורה ראשונה. העותק של המגיד הירושלמי רבי בן 

ציון יאדלר.
 

בעמ' השער רישום בעלים 'בן ציון יאדלער', ו 'שייך לבן ציון יאדלער'. ובדף הפרוזץ 
חותמת 'מעזבון הרה"צ רבי בן ציון ידלר'

 
הרב בן ציון ידלר [תרל"ב-תשכ"ב 1871-1962], 'המגיד הירושלמי' דרשן נודע 

ביישוב הישן, בירושלים ובמושבות. הוסמך לרבנות ע"י רבה של ירושלים רבי שמואל 
סלנט. עוד בצעירותו נתגלה כשרונו בדרשנות עת דרש בבית כנסת 'החורבה' את 

ה'הדרן' בסיומי המסכת שנערכו שם בידי אביו. הגר"ש סלנט מינהו ל'מגיד מישרים' 
בירושלים- משרה שאותה נשא שנים רבות ללא קבלת שכר. בשנת תרע"ח הקים 

את בית הספר החרדי לבנות, הראשון בארץ ישראל, כיום 'בית יעקב הישן',.בחדש 
אלול תרפ"ג השתתף בכנסייה הגדולה של אגודת ישראל בוינה ונאם בפני משתתפי 

הכינוס אודות המצב הרוחני בארץ ישראל.
 

שושנה הלוי מס' 118. הספר יצא לאור ע"י רבי אפרים ב"ר משה, מכת"י עתיק בן 
300 שנה. המחבר מגדולי רבני מצרים. 

[4], צו דף. כריכת קרטון ישנה. מעט כתמים. מצב טוב.

$100$400 - $200

עותקים 
מיוחסים, 
הגהות 

וחתימות
355

ישמח ישראל, ניו- יורק 
תשל"ד, הקדשת האדמו"ר 

מאלכסנדר

ספר היסוד של חסידות אלכסנדר - 'ישמח ישראל' על ויקרא- דברים מכש"ת האדמו"
ר רבי ירחמיאל ישראל יצחק מאלכסנדר, ניו יורק תשל"ד. בדף הפרוזץ הקדשה 
מעניינת בכתב ידו וחתימתו של האדמו"ר מאלכסנדר רבי אברהם מנחם דנציגר.

הקדשה אישית שכתב האדמו"ר לרבי אלחנן הלפרין בה הוא כותב: 'לאות הוקרה 
וידידות הנני שולח לו הסה"ק (הספר הקדוש) הנוכחי מכ"ק דודי הקדוש והטהור 

מאור הגולה מרן מוהריי"ו זצוק"ל', וחתימת ידו.
האדמו"ר רבי אברהם מנחם דנציגר [תרפ"א-תשס"ה 1921-2005],האדמו"ר הקודם 

של חסידות אלכסנדר, למד בישיבת בית יוסף נובהרדוק בירושלים אצל הרב בן ציון 
ברוק, שם גם שמע שיעורים מהרב שך שכיהן כר"מ בישיבה. לאחר חתונתו למד 

האדמו"ר בכולל אברכים שליד ישיבת טשיבין בראשות רבי דוב בעריש וידנפלד 
הגאון מטשיבין. בשנת תשל"ג, לאחר פטירת אביו הוכתר לאדמו"ר. בימיו התרחבה 

החסידות והוקמו בתי מדרש חדשים של החסידות בארצות הברית ובאירופה.
מצב טוב מאד.

 

$100$400 - $200

עותקים 
מיוחסים, 
הגהות 

וחתימות
356

ספר 'יסוד העבודה' עם 
הקדשה מאת האדמו"ר 
מסלונים בעל ה'נתיבות 

שלום' רבי שלום נח 
ברזובסקי

ספר 'יסוד העבודה' [מספרי היסוד של החסידות] לאדמו"ר רבי אברהם מסלונים, 
תשמ"ה. בדף הפרוזץ הקדשה בכתב ידו וחתימתו של האדמו"ר מסלונים בעל 

ה'נתיבות שלום' רבי שלום נח ברזובסקי.
הקדשה לנער הבר מצוה יעקב מנחם סגל מתוארכת בכתב יד האדמו"ר: ב' מרחשון 

תשמ"ז, על אחד מספרי היסוד של חסידות סלונים.
האדמו"ר רבי שלום נח ברזובסקי [תרע"א-תש"ס 1911-2000]. בצעירותו למד 

בישיבת תורת חסד בברנוביץ' בחברותא עם רבי שלמה דוד יהושע וינברג בנו של 
האדמו"ר רבי אברהם. הקים ועמד בראש ישיבת 'בית אברהם' של חסידות סלונים 

החל מחודש חשון תש"ב משך 40 שנה, מחבר סדרת ספרי היסוד של החסידות 
'נתיבות שלום'. עמד גם בנשיאות החינוך העצמאי וועד הישיבות והיה גם חבר 

במועצת גדולי התורה. 

$80$250 - $150
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מספר קטגוריה
הערכהמחירתאור פריטכותרתפריט

עותקים 
מיוחסים, 
הגהות 

וחתימות
357

ספר הסליחות של ה'חלקת 
יהושע' - האדמו"ר רבי 
יחיאל יהושע רבינוביץ' 

מביאלא

ספר הסליחות [הוצאת אשכול] בו התפלל האדמו"ר רבי יחיאל יהושע רבינוביץ' 
מביאלא. 

בדף הפרוזץ, בעמ' האחרון ובעמ' שלפני האחרון מופיעות חותמות בעלים של 
האדמו"ר מביאלא רבי יחיאל יהושע רבינוביץ'. 

רבי יחיאל יהושע רבינוביץ' [תרס"א-תשמ"ב 1900-1982], ה'חלקת יהושע', 
בראשיתו היה מחשובי תלמידיו של רבי אברהם מרדכי אלתר מגור. בהיותו בגיל 22 

הגיע לעיר שדליץ ע"מ למלא את מקום אביו בהנהגת חסידות ביאלא, הוא הקים 
בעיר ישיבה בה למדו מאות בחורים ולמעשה ביסס את החסידות עד לפרוץ השואה. 
לאחר כניסת הנאצים לשדליץ נמלט האדמו"ר לשטחי פולין, ובהמשך נשלח לסיביר. 
בהעדר מקוה בסיביר הקפואה נהג לחורר את שכבת הקרח העבה של הנהרות כדי 
לטבול במי נהר. בשנת תש"ז עלה ארצה והשתקע בת"א, בשנת תש"ט העתיק את 

מקום מגוריו לירושלים שבה הקים את בית מדרשו. ספרו 'חלקת יהושע' נחשב 
לאחד מספרי היסוד בחסידות ביאלא. לאחר פטירתו בתשמ"ב בנו הוכתר לאדמו"ר 

ממשיך דרכו.
ב-קד דף, 16 ס"מ. חסר שער וכריכה אחורית.

מצב טוב.

$120$400 - $200

עותקים 
מיוחסים, 
הגהות 

וחתימות
358

שני ספרים עם הקדשות 
חתומות בכתב יד האדמורי"

ם לבית מאקווא

שני ספרים עם הקדשות בכתב יד האדמור"ים לבית מאקווא.
* עטרת תפארת - ליקוט בעניני תפילין ובר מצוה בהוצאת מכון "תולדות משה" 

מאקאווא ביתר. בדף הפרוזץ הקדשה בכתב ידו וחתימתו של האדמו"ר ממאקאווא -  קרית 
אתא, רבי שמעון לעמבערגער.

* עטרת משה על התורה, ספר דברים מאת האדמו"ר ממאקאווא רבי משה נתן נטע 
לעמבערגער [נפטר בתשמ"ג], בדף הפרוזץ הקדשה בכתב ידו וחתימתו של רבי 

מנחם מענדל לעמבערגער ממאקאווא [תש"ז-תשע"א].
חסידות מאקאווא היא חצר חסידית שמרכזה בקריית אתא ושורשיה בעיר מאקו 
בהונגריה, בראשה עומד האדמו"ר הרב שמעון למברגר, ויש לה שלוחות בערים 

בבני ברק, באשדוד באלעד ובבורו פארק שבארה"ב.

$100$300 - $200

359ספרי קודש
תנ"ך מיניאטור במיוחד. 
וארשה, תרנ"ה [1895] 

בערך. נדיר

תורה נביאים וכתובים מיניאטור זעיר במיוחד 20x30 מ"מ בלבד, נתון בנרתיק 
מתכת ייחודי. הוצאת מנחם מ. שאלטץ, וארשה, תרנ"ה  .[1895] 

כריכת בד אדומה. הספר נתון בכריכה מתכתית יעודית מקורית נאה עם אבזם 
לסגירה. 

המדפיס מנחם שאלטץ, עסק בהוצאה לאור של ספרי תנ"ך בווארשה. בווינוגרד-
רוזנפלד נכתב כי זה התנ"ך הזעיר ביותר שנדפס מעולם.

[2], 605 עמ'. 
חיתוך דפים מוזהב דהוי.  נקב עש קטן בכריכה. מצב טוב - טוב מאוד.

$450 - $1000
$1500

360ספרי קודש
שבעים תקוני הזהר - חמדת 

צבי. אמשטרדם, תס"ו 
[1706]

שבעים תקוני הזהר עם פירוש חמדת צבי מאת רבי צבי חוטש. אמשטרדם, תס"ו 
[1706]. מהדורה יחידה. עותק חסר שער ו 4 דפים ראשונים.

מחבר הספר נחשד בשבתאות. וכבר כתב היעב"ץ נגד הספר ומחברו. 
ג-ח, קסד דף, 30 ס"מ. 

כריכה פשוטה. חזית מנותקת. דפי הספר במצב טוב, נקי לחלוטין מנקבי עש.

$100$300 - $200

קיצור שני לוחות הברית, 361ספרי קודש
אמשטרדם תפ"ג [1723]

קיצור שני לוחות הברית' עם מהדורא בתרא אשר איזן וליקט מהור"ר מיכל עפשטיין 
מספר השל"ה הגדול, אמשטרדם תפ"ה [1723].

בפתח הספר הסכמות גאוני פולין, הסכמה רבה של ניקלשפורג רבי אברהם 
אופנהיים ור' אברהם מקרקוב. בדף הפרוזץ הקדשה משנת תקפ"ב.

[1] קלא דף. 21 ס"מ. בשני הדפים האחרונים חיתוך דפים עליון עם פגיעת טקסט 
חלקית בכותרת העמודים.

כריכת חצי עור חדשה נאה עם כיתוב מוזהב בשדרה, כתמי זמן.
מצב טוב.

$100$300 - $200

שלחן ערוך מגני ארץ, 362ספרי קודש
אמשטרדם תקכ"ב [1762]

ספר מגני ארץ, חלק ראשון, הלכות אורח חיים [הל' יום יום , שבת, פסח, תענית, 
סוכה, חנוכה ומגילה] בדפוס בני המנוח שלמה פרופס, אמשטרדם תקכ"ב.

הסכמות רבני קהילת אמשטרדם, ושטר מכירה מהספר אבן העזר ומההסכמות עליו. 
רשומי בעלים מזמן ההדפסה בדף הפרוזץ.

[3] שלח דף. 40 ס"מ.
כריכת עץ מחופה עור מקורית מרשימה עם עיטורים בהטבעה מוזהבת. מרבית 

השדרה חסרה. כתמים.
מצב בינוני.

$100$300 - $200

363ספרי קודש
שו"ת הב"ח. פרנקפורט 

דמיין, תנ"ז [1697] מהדורה 
ראשונה

שאלות ותשובות מאת רבי יואל סירקיש בעל בית חדש- שו"ת הב"ח. פרנקפורט 
דמיין תנ"ז, מהדורה ראשונה, כריכת עור מקורית עם חוטי עור לקשירה, עותק נאה.

עמוד השער תחריט עץ של מסגרת מעוטרת וציורי מלאכים.
[6] 106 [2] דף. 31 ס"מ. נייר איכותי. מצב טוב מאד.

 

$200$600 - $400

364ספרי קודש
מסכתות מעילה, קנים, 
תמיד, מידות, ברלין - 

פרנקפורט דאודר תצ"ט 
[1739]

מסכתות מעילה, קינים, תמיד, מידות, כרוכות יחד ברלין - פרנקפורט דאדר תצ"ט 
.1739

בספריה הלאומית מופיעות מסכתות אחרות שהודפסו בשנים שונות בשנות ה 30 וה 
40 של המאה ה 18 בדפוס זה. המסכת שלפנינו איננה מופיעה בספריה הלאומית.

[1] ב-לז דף. פגעי עש בעיקר בחלק העליון והתחתון של הדפים ללא פגיעת טקסט. 
מצב טוב.

$200$400 - $300
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מספר קטגוריה
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365ספרי קודש
מראות הצובאות - פירוש על 
נביאים ראשונים, אופינבאך 

תע"ט [1719]

מראות הצובאות - פירוש על נביאים ראשונים מאת רבינו האלשיך הקדוש, 
אופינבאך תע"ט.

רשומי בעלים רבים מזמן ההדפסה 'הק' יצחק בר יהודא מוועשגורין גאטין', 'אברהם 
קרליגר' ועוד.

[2] 71 דף. כריכת עור מקורית. קרעים בשדרה, מעט כתמים. דפים ראשונים 
מנותקים.

מצב טוב-טוב מאד.
 

$100$300 - $200

366ספרי קודש
ספר הטור, 

ווילהרמרשדארף תפ"ז 
1727

ספר הטור בג' כרכים. ווילהרמרשדארף תפ"ז.
* טור, אורח חיים, ווילהרמרשדארף, תפ"ז. שיקום בהדבקות נייר,עם פגיעה בחלק 
העליון שבעמוד השער, והדבקות לשיקום בעמודים הראשונים ללא פגיעת טקסט. 

שיקומים בהדבקות נייר בחלק מדפי הספר עם פגיעת טקסט. [2] קסו דף.
* טור, חושן משפט, ווילהרמרשדארף, תפ"ז. כריכת עור מקורית, חיזוקים בהדבקות 

בשדרה. שער מאויר בתחריט עץ. [1] שלד [5] דף.
* טור יורה דעה, ווילהרמרשדארף, תפ"ז, כריכת עור מקורית נאה,שני שערים 

מאוירים בתחריטי עץ. שיקום בצד ימין למטה. [2] קסו דף.
רשומי בעלים מזמן ההדפסה. מצבים שונים.

$120$500 - $300

367ספרי קודש
מסכת נדה, זולצבאך תקי"ח 

[1758], כריכת קלף 
מפוארת

מסכת נדה מן תלמוד בבלי, זולבצאך תקי"ח [1758], דפוס 'זלמן מדפיס', כריכת 
קלף מפוארת. שער בדיו אדומה. כרוכה עם משניות סדר טהרות, זולצבאך תק"כ, 

שער נפרד לסדר טהרות.
מהדורת תלמוד זו עמדה במרכזו של פולמוס חריף עם המדפיסים פרופס 

מאמשטרדם, שטענו כי קבלו זכות בלעדית להדפיס את הש"ס, בהסכמות שקבלו 
להדפסת הש"ס שלהם, וכי מהדורה זו משיגה את גבולם. הדבר הביא לידי החלטות 

חמורות של ועד ארבע ארצות, שאסור לקרוא במסכתות אלה ויש לשרפן באש.
רשום בעלים מזמן ההדפסה בעמ' השער.

פח, קעח דף. 35 ס"מ. 
חיתוך דפים ירוק. כריכת עץ מחופה קלף עם עיטורים בהטבעה, סוגרים מעור ללא 

האבזמים.
קרע בקו המחבר בין השדרה לחזית הכריכה באורך 18 ס"מ. כריכה מוכתמת. כתמי 

זמן. דפים חומים בחלק המשניות טהרות.

$200$400 - $300

לקוטי צבי, זולבצאך תקנ"ז 368ספרי קודש
[1797]

קובץ תפלות ותחינות לעניינים שונים עם ליקוטים מספר שערי ציון למקובל רבי נתן 
נטע הנובר והוספות שונות: אגרת התשובה ויסוד התשובה לרבינו יונה, סדר עבודת 

יום הכיפורים, תקון ז' אדר, עניני נישואין, ותפילה לליל החיבור מהרמב"ן ועוד. 
זולבצאך תקנ"ז [1797].

רישום בעלים מזמן ההדפסה בדף הפרוזץ. 
קנ דף, 13 ס"מ. כריכת עור מקורית. בלאי בכריכה. כתמים. מצב טוב.

 

$80$200 - $150

מלים לאלו-ה - ברלין, תק"כ 369ספרי קודש
[1760] מהדורה ראשונה

ספר מלים לאלו-ה, קונקורדנציה ומילון תנכ"י עברי-גרמני, "מבאר כל שם ופעל ומלה 
שבתורה נביאים וכתובים. באורן בלה"ק ותרגומן בלשון אשכנז [באותיות עבריות]. 

ומראה מקום תחנותן בתנ"כ".מאת רבי יהודה ליב מינדן. ברלין, תק"כ [1760]. 
מהדורה ראשונה.

[2] קנד [1] דף. 20 ס"מ. רישום בעלים מזמן ההדפסה בעמ' השער.
עותק נאה במצב טוב, מעט כתמים

$100$300 - $200

370ספרי קודש
חידושי רבי עקיבא איגר. 

ברלין, תרי"ח [1858], 
מהדורה ראשונה

חידושים מאת רבי עקיבא איגר על מסכתות בבא מציעא, גיטין, כתובות ועוד 
חידושים. ברלין, תרי"ח [1858]. מהדורה ראשונה.

מהדורה ראשונה של החידושים שהדפיס בנו רבי בנימין וואלף איגר. בדף הראשון, 
דברי בן המחבר. מסדר הספר הוא רבי נחמן גאלדבערג חתנו של רבי בנימין וואלף 

איגר, ובדף האחרון הדפיסו חידושי תורה משל עצמו. בעמ' השער חותמת בעלים 
של הרב שלמה גראוויצקי.

[2], כח; טו; כו, [1] דף, 33 ס"מ. 
כריכת עור מקורית. פגמים קלים בכריכה. כתמים. מצב טוב – בינוני.

מצב: טוב. 

$180$350 - $250

371ספרי קודש
חדושי הלכות נדה, 

קארלסרוא, תקל"ג [1773]. 
מהדורה ראשונה

חדושי הלכות נדה מאת רבי יהונתן אייבשיץ עם פנים השולחן ערוך, קארלסרוא 
תקל"ג, מהדורה ראשונה.

הוספות רבות מנכד המחבר, ושתי הקדמות ממנו בהן הוא מספר אודות אופן 
הלימוד של אביו: 'והנה אבי אבי רכב ישראל ופרשיו רשכב"ה... למד פעמים רבות 
הלכות נדה... ', ומאריך באופן מסירת החידושים ממנו. בעמ' השער רישום בעלים 

'יעקב בן מוהר"ר שמעון... פוזנא'.
[2] סב דף. 21 ס"מ. כריכה מנותקת. ניזקי עש בעמוד השער, ובכמה דפים בעיקר 

בשוליהם, כתמים. מצב בינוני.
 

$80$300 - $200
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372ספרי קודש
משפטי הטעמים, רדלהיים 
תקס"ח [1808]. מהדורה 

ראשונה

משפטי הטעמים, הוסד ע"פ גאוני הלשון הקדמונים ה"ה בעלי המסורת ובן אשר 
בלעם וחיוג ושארי זקני לה"ק נ"ע מאת רבי וואלף היידנהיים, רעדעלהיים תקס"ח 

.1808
מהספרים הבודדים [ואולי היחיד] שחיבר המדקדק רבי וואלף היידנהיים בלשון 
הקודש. מרבית חיבוריו כתובים גרמנית, ויתר החיבורים ממנו הם ההדרות של 

ספרים שהגיה.
בדפי הפרוזץ רשומי בעלות: 'זה הספר קניתי בקנין כספי בעד ז' מארק באמסטרדם 
מ' מוכר ספרים הא' לאוויזאן יום ה' מנחם אב תרס"ג הק' יחזקאל בכה"רר עזריאל נ"

י זאלאמאן ק"ק המבורג יע"א'. בעמ' השער רישום בעלות: 'הספר שייך לאונא הוא 
הנקנה ניסן תקצ"ד לפ"ק.'

66 דף. 16 ס"מ. חיתוך דפים ירקרק. כתמים. מצב טוב. 

$120$400 - $300

373ספרי קודש

זכר צדיק - הספד בחרוזים 
על מות רשכבה"ג צדיק 

האמת מו"ה עקיבא איגר 
זצלה"ה מאת רבי מרדכי 

לעווענשטאם, ברסלאו תקצ"
ח 1838

זכר צדיק על מות אדמ"ו הרב הגאון רשכבה"ג הצדיק האמת נ"י ע"ה פ"ה המפורסם 
בכל קצוי תבל מו"ה עקיבא איגר זצלה"ה אב"ד ור"מ דק"ק פאזען הבירה, מאת 

המתאבק בעפר רגלו ת"ח מרדכי לעווענשטאם בהגאון מוהר"ר ארי' ליב זצלה"ה. 
ברסלאו תקצ"ח 1838.

קינה בת שמונה בתים - אודות הגאון רבי עקיבא איגר, עברית וגרמנית עמוד מול 
עמוד. וקינה נוספת בת 12 בתים  תחת הכותרת 'דבר בעתו' בה משווה המקונן בין 
התנא רבי עקיבא לנפטר רבי עקיבא איגר. [באחד הבתים נכתב: 'שפכו דמע עת על 

קברו' - על פי צואתו של רבי עקיבא איגר אשר ציוה כי לא יספידוהו כלל זולת במקום 
קבורתו].

[6] דף, 21 ס"מ. השער עברית וגרמנית. בעמ' השער רישומי בעלים:' דוב בער 
פרישלאנד' ו'כתריאל בן זאב'. נדיר.

כרוך עם ספר 'נוזלים מן הלבנון מאת ר' שלמה ליב פלעסנער, ברלין 1838, ועם 
'דודאים' - ליקוטי שירים מספר עת הזמיר מאת שלמה פלעסנער.

כריכת בד. כתמים. מצב טוב.

$120$300 - $200

שערי אורה, פרוסיה תר"ך 374ספרי קודש
לערך - חב"ד

 ספר שערי אורה, "כמש"נ [כמו שנדפס] בקאפוסט בשנת תקפ"ב", [יוהניסבורג 
פרוסיה, תר"ך בערך].

דרושים וביאורים בענייני נסים דחנוכה ופורים כפי שהועתק מגוף כתב היד של כבוד 
אדמו"ר הרב הגדול המפורסם מוהר"ר דוב בער.

ק דף. 19 ס"מ. בעמ' ז' הגהה מכותב לא מזוהה. 
כתמים, מצב טוב.

$80$200 - $150

שמש צדקה. ונציה, תק"ג 375ספרי קודש
[1743]. מהדורה ראשונה

שמש צדקה' שאלות ותשובות מאת רבי שמשון מורפורגו מאנקונה. ונציה, תק"ג 
[1743]. מהדורה ראשונה. 

חלק א: אורח חיים ויורה דעה. [5], קיז דף.  חלק ב: אבן העזר וחשן משפט. [1], ס 
דף . 32 ס"מ. שער נפרד לכל חלק. בשני השערים תחריט נחושת של משה ואהרון 

ודוד עורף את ראשו של גלית.
רבי שמשון מורפורגו [תמ"א-ת"ק, 1681-1740], רבה של אנקונה ומגדולי הרבנים 
והפוסקים, דבריו מובאים על ידי גדולי הפוסקים לדורותיהם. היה ממנהיגי היהדות 

באיטליה, לחם עזות בשבתאות, והיה מעורב בפולמוס סביב כתבי הרמח"ל.
כריכה חדשה, כתמים. מצב טוב.

$120$400 - $200

מעם לועז בראשית, ליוורנו 376ספרי קודש
תקפ"ב [1822] - לאדינו

מעם לועז - ספר בראשית - דרשות בלאדינו מאת רבי יעקב בן מכיר, דפוס 
אוטולונגי, ליוורנו תקפ"ב.

שער מאויר בתחריט עץ של משה ואהרון, בדף שאחרי השער סמל המדפיס 'גור 
אריה יהודה'. הספר בלאדינו עם הקדמה בעברית מאת רבי יהודה קוריאט.

10 רמ דף, 32 ס"מ. כולל דפי המפתחות הנדירים, הכל בשלמות.
כריכת קרטון ישנה, כתמים. מצב טוב.

$120$400 - $200

377ספרי קודש
כוזרי, ווין תקנ"ו [1796], 

שרטוטים אסטרונומים. 
עותק נאה

ספר הכוזרי לרבי יהודה הלוי [המכונה רבי יצחק סנגרי], וינה תקנ"ו [1796]. הספר 
מלווה בשרטוטים אסטרונומים וטבלאות. שער בדיו אדומה.

בפתח הספר הסכמה נדירה מבנו של בעל ה'פני יהושע' רבי צבי הירש רוזניש 
הכותב אודות הספר: 'כי הוא הממלא בתי הנפש כולה אורה ומלהיב הלבבות 

לאהבה ויראה הברורה, וכל דבריו מיוסדים על אדני האמת ושרשי הדת ועיקרי 
האמונה הזכה...הנה ביותר ראוי בדורות הללו שהלבבות מתמעטות והדעות 

משתבשות שכל איש הירא לא ימוש מאתו הספר הזה ובחיקו ישא כי הוא לגאון 
ולתפארת לפליטת ישראל...".

[2] קס"ח דף. עותק נאה עם כריכת עור מקורית [חיזוק בשדרה]. שער בדיו אדומה. 
חיתוך דפים בצבע אדום. כתמים. מצב טוב.

$80$300 - $200

378ספרי קודש
מסכת מכות, ווין תקפ"ב 

1822. עם הגהות הגר"א. 
לא ידוע

מסכת מכות עם הגהות רבי ישעיהו ברלין 'והנה נתתי לו שכם אחד על כל ספרי הש"
ס אשר באו בדפוס, והוא הגהות ותיקונים של ספרי הש"ס אשר לקחתי מה"ג הגאון 

המפורסם מוהר"ר אליהו ווילנא זצוק"ל'. ווין תקפ"ב 1822 דפוס אנטאן שמיד.
במהדורת ש"ס זו יצאו לאור המס' שלפנינו ומסכת ברכות בלבד. 

נדיר, איננה מופיעה בספריה הלאומית.

38 ס"מ. כריכת קרטון. קרעים בכריכה.
מצב טוב.

$120$300 - $200
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379ספרי קודש
תפלת עוברי דרכים ווין 

[תקצ"ב] 1832 - מהדורה 
מיניאטורית, נדיר

תפלת עוברי דרכים עם שאר תפלות מלוקטים אשר לא רגלו על לשונם כמו והוא 
רחום בב' וה' הלל, אבינו מלכנו, וסדר הנחת תפילין - דפוס אנטון שמיד, וויען 1832 

- מהדורה מיניאטורית.
כולל תפילת הדרך, פסוקים לשמירה בדרך, דיני תפלת הביננו, יהי רצון לנכנס לכרך 

וליוצא ממנו, ותפלת שחרית מקוצרת. כרוך עם 'סדר ספירת העומר' עם קריאת 
הנשיאים וכוונות על פי קבלה ווין 1838- שער נפרד לסדר ספירת העומר.

נדיר. מהדורה זו איננה מופיעה בספריה הלאומית. 
10 ס"מ. כריכת עור מקורית. 

מצב טוב.

$120$350 - $250

חובות הלבבות, וינה תרי"ג 380ספרי קודש
1853, כריכה מפוארת

חובות הלבבות מאת רבינו בחיי ב"ר יוסף הספרדי עם תרגום אשכנזי [גרמנית] על 
פי תרגומו של אבן תבון, עם הערות מאת מענד בר"י שטערן הנקראות בשם 'מען 

דל', וינה שנת 'אך בוחן לבבות אלקי"ם' -תרי"ג 1853. התרגום הגרמני עמודה מול 
עמודה. כריכת קרטון מחופה עור עם עיטורים בהזהבה.

 nathan' בעמ' השער רשום בעלים בכתב יד: 'לה"ו מנטו ניימאן' וחותמת של
'steiner

XX 473 עמ'. 19 ס"מ.
פגמים בכריכה בפרט בשדרה, כתמים. מצב טוב.

$100$300 - $200

שלשה ספרים בדפוס 381ספרי קודש
זיטאמיר. תרי"ז-תרכ"ג

* חק לישראל ספר בראשית, זיטאמיר תרי"ז 1857, דפוס השותפים נכדי הרב 
מסלאוויטא ר' חנינא ליפה ויהושע העשל שפירא. שער בדיו אדומה. חסר כריכה 

אחורית ושדרה.
* עין יעקב חלק שני, זיטאמיר תרכ"ג, דפוס ר' איה ליב שפירא נכד הרב מסלוויטא. 

שני שערים בדיו אדומה. פגעי עש. מצב בינוני-טוב.
* מסכת כתובות, זיטאמיר תר"כ 1860, דפוס השותפים נכדי הרב מסלאוויטא ר' 

חנינא ליפא ור' יהושע השל. חסרה כריכה קדמית ושדרה. כתמים. מצב בינוני-טוב.

$100$300 - $200

382ספרי קודש
לקוטי צבי החדש [בית 
תפלה] זיטאמיר תרנ"ג 

1893

ליקוטי צבי החדש הנקרא בשם בית תפלה כולל פסוקי תנ"ך ומאמרי חז"ל וזהר 
היקרים מפנינים ופיוטים יקרים ותפלות יקרות מהגאונים ומגדולי הראשונים 

והאחרונים... עם קונטרס מורא מקדש, ואזהרות מה"ר ישעיהו מדיניוויץ, ללא שם 
מדפיס, זיטומיר תרנ"ג 1893. נדיר.

[4], קפ [1] דף. כריכת קרטון בלויה, שדרה מנותקת [חיזוקים בדבק], דפים חומים, 
כתמים, מצב בינוני.

$80$250 - $150

שני ספרי פולמוס חשובים 383ספרי קודש
בקבלה, המאה ה 19

שני ספרי פולמוס חשובים בקבלה, כרוכים יחד:
* מעשה שהיה אצל הרב הגאון וכו' יעקב שמשון משעפעטיווקע עם כבוד הרב הגאון 
המפורסם מו"ה יחזקאל סג"ל לנדא בעהמ"ח ספרי נודע ביהודה וספרי צל"ח. ורשה 

תרנ"ב 1892- דין ודברים בין הנודע ביהודה לרבי יעקב שמשון משעפעטיווקע אודות 
הספר 'תולדות יעקב יוסף' לר' יעקב יוסף מפולנאה – שהגאון בעל הנודע ביהודה 

הנתנגד לו בתוקף. על פי הסיפור בעל ה'תולדות' בא בחלום לתלמידו הרב שמשון 
משעפעטיווקע ושלח אותו לבוא בדברים עם הנודע ביהודה בדבר התנגדותו לספר, 

והלה הגיע אליו כשהוא מחופש לעני, ובויכוח בן שמונה עמודים כביכול הצליח 
התלמיד להוכיח לנודע ביהודה טעותו לגבי הספר. "וכששמע זאת הרב מפראג לקח 

תיכף ומיד את הספר תולדות יעקב יוסף מתחת כפות רגליו אשר היה מונח שם 
והגביהו ונשקו בפיו וגם שאל מהרב דשעפעטיפקע שיספר לו איזה מופת מרבו...". 

ח' דף. קרע חסר בתחתית העמודים עם פגיעת טקסט קלה.
* מגילת סתרים להתענג מאת יהודא בר' מרדכי הלוי איש הורוויץ – כולל ענייני 

וויכוח ומחקר בין מקובלים ותלמידים וחוקרים, ורשה תרמ"ד 1884 . [3] לו דף, 19 
ס"מ. דפים חומים. מצב טוב.

$100$300 - $200

מעם לועז - ויקרא, שאלוניקי 384ספרי קודש
תקס"ב [1802]

דרשות על התורה בלאדינו מאת רבי יצחק מאגריסו - ספר ויקרא, סלוניקי תקס"ב. 
נדיר.

רשום בעלים בעמ' השער בכתב ספרדי.
[1] קצב דף. כולל דפי המפתחות הכל בשלמות.

כריכת קרטון. מעט כתמים. מצב טוב.

$100$400 - $200
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385ספרי קודש
תורה אור, לרבי שניאור 

זלמן מלאדי - קאפוסט תקצ"
ז - מהדורה ראשונה

ספר תורה אור, מאמרי חסידות על חומשים בראשית-שמות, חנוכה ופורים, מאת 
רבי שניאור זלמן מלאדי - בעל התניא. קאפוסט, תקצ"ז 1836. מהדורה ראשונה.

תורות של בעל התניא שנכתבו על ידי אחיו רבי יהודה ליב מיאנאוויטש. הובא לדפוס 
ע"י על ידי נכדו-תלמידו האדמו"ר רבי מנחם מנדל שניאורסון מליובאוויטש בעל ה"

צמח צדק" .
לאחר שהספר ראה אור יצא ה"צמח צדק" באגרת לחסידיו אודות מעלת הספר: "וכל 

דבריו כגחלי אש להלהיב הלבבות ולקרבן לאביהן שבשמים, ולהמשיכן על אפיקי 
מים חיים התורה והמצוה".

מהספרים האחרונים שנדפסו ברוסיה טרם סגירתם של כל בתי הדפוס היהודיים 
בשנת תקצ"ז בעקבות הלשנת המשכילים. מאז ואילך הורשו להתקיים רק שני בתי 
דפוס בווילנא ובזיטומיר שעמדו תחת פיקוח חמור של הממשלה הרוסית. רק בשנת 

תר"ח נדפס בזיטומיר חלקו השני של הספר על חומשים ויקרא-דברים במתכונת 
אחרת בשם "לקוטי תורה".

סטפנסקי חסידות מס' 610.
 [1] קסז, [1] דף. 20 ס"מ. כולל "לוח הטעות והתיקון" בסוף הספר. שני שערים. 

שער ראשון רובו בדיו אדומה, בשער שני מספר אותיות בדיו אדומה.
נקבי עש במרבית הדפים בשולים האמצעיים עם פריצה לטקסט ופגיעה במספר 
תיבות. בחלק קטן של הדפים סמני עש גדולים באורך 5 ס"מ. ללא כריכה. מצב 

בינוני.

$1,000 - $2000
$2500

חורב, אלטונא, תקצ"ז 386ספרי קודש
1837. מהדורה ראשונה

ספר חורב מאת רבי שמשון רפאל הירש, אלטונא, תקצ"ז 1837 מהדורה ראשונה. 
מקור כל מצוה ומצוה ממצוות התורה, טעמי המצוות, וכיצד ניכר טעמה של המצוה 

בכל פרטי המצוה, עד אחרוני הפוסקים.
חיבורו הראשון של המחבר. את החיבור סיים לכתוב בשנת תקצ"ה [1835], בהיות 
המחבר בן 27 בלבד. בשמשו עדיין כרבה של אולדנבורג. אולם לא נמצא מו"ל יהודי 

שיסכים ליטול את המלאכה תוך סיכון כלכלי בהדפסת ספר גדול זה, לאור המצב 
הפיננסי הקשה של יהדות גרמניה. לכן פנה אל מו"ל לא יהודי באלטונא שלא הכיר 
את השוק היהודי. אלא שגם הלה חשש לכספו, הלה ביקש מהרב הירש שיפרסם 
תחילה קונטרס קטן לנסיון. בעקבות כך פירסם הרב הירש בשנת תקצ"ו [1836] 

באלטונא את ספרו המפורסם ''אגרות צפון'. ולאור הצלחתו, הסכים המו"ל לפרסם 
בשנת תקצ"ז את ספרו הנוכחי 'חורב'.

מטרת הספר היתה לא לפסוק הלכה למעשה אלא לקרב את בני הנוער אל התורה 
ומסורת ישראל, אלא שעם הזמן הפך הספר להיות ה'שלחן ערוך' של יהדות אשכנז. 
הספר נכתב בשפה הגרמנית, בלשון ספרותית גבוהה. עם ציטוטים רבים בעברית. 

הרב הירש קרא לספרו 'נסיון להסביר את תורת ישראל'. הספר תורגם במהלך 
השנים לשפות רבות והודפס במהדורות רבות. המהדורה הראשונה הנוכחית נדירה 

ביותר. 
XVI, 800  עמ', 20 ס"מ. גרמנית. כריכה חדשה נאה עם כיתוב מוזהב בשדרה. 

כתמי זמן, מצב טוב.

$150$400 - $300

פי שנים - פולמוס החסידות 387ספרי קודש
בהונגריה

פי שנים, שני מכתבים המפיצים אור בהיר על תכונת ר' אלעזר לעוו. [אונגוואר], 
[תרמ"ח בערך].

קונטרס פולמוס נגד רבי אלעזר לעוו לאחר שהצליח להתמנות לרבנות אונגוואר. 
בקונטרס מובא מכתב חריף שכתב רבי אלעזר בשנת תרכ"ב נגד האדמו"ר רבי צבי 
הירש מליסקא ונגד החסידות ע"מ להבאיש ריחו, ולגלות את דעותיו ברבים. ומכתב 

של רבי הירש מליסקא המתייחס לפולמוס זה.
הגאון רבי אלעזר לעוו (תקצ"ט-תרע"ח) בעל "פקודת אלעזר", בנו של רבי ירמיהו 

לעוו אב"ד אוהל בעל "דברי ירמיהו". מגדולי הרבנים האורתודוקסים בהונגריה 
הצפונית. כיהן ברבנות אוהל משנת תרל"ד. בשנת תרמ"ח התקבל לרבנות אונגוואר. 
בשני המקומות נלחמו בו חוגי החסידים, למרות קנאותו לדבר השם. כתב פולמוס זה 

יצא לאור ע"י החסידים, עם הגיעו לאונגוואר, כדי לפרסם את דעתו האמיתית של 
הרב החדש אודות החסידות.

.אודות פולמוס זה ראה: "במעגלי חסידים", ירושלים תש"ס, עמ' 88
ח' עמ'. מצב טוב מאד, גליון לא חתוך.

$120$300 - $200

388ספרי קודש
עץ פרי – רבי ישראל 

מסלנט, וילנא תרמ"א. 
מהדורה ראשונה

מאמר עץ פרי, לחיזוק התמיכה בלומדי התורה, מאמרים מרבי ישראל מסלנט, רבי 
יצחק אלחנן ורבי אלכסנדר משה לפידות, עם הקדמה מבעל "חפץ חיים", ומאמר 

"ראש דבר מאת המו"ל" [רבי נתן צבי פינקל – "הסבא" מסלבודקה]. ווילנא, [תרמ"א 
1881]. דפוס יהודא ליב מ"ץ.  מהדורה ראשונה של ספר חשוב שזכה למהדורות 

רבות.מאמרי מוסר וחיזוק. ספר יסוד לגדולי התורה והמוסר, לחיזוק התמיכה 
בכוללים. ספר זה הופץ בשעתו ע"י השד"רים של כולל ה"פרושים" בקובנא.

IV 40 עמ'.
כריכת קרטון, כתמים, פגעי עש קלים. מצב טוב.

$100$300 - $200
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שבט מוסר, ירושלים תרכ"ג 389ספרי קודש
[1863]

שבט מוסר חלק א-ב,[שער נפרד לכל חלק] נ"ב פרקי מוסר ודרשות בעניין התשובה, 
מאת רבי אליהו הכהן מאיזמיר. ירושלים, [תרכ"ג 1863]. דפוס יחיאל ברי"ל, מיכל 

הכהן, יואל משה סלומון. 

רבי אליהו הכהן האתמרי מאיזמיר, בן רבי שלמה האתמרי. מגדולי חכמי איזמיר. 
נפטר שם בשנת תפ"ט. ספר זה הוא חיבורו הראשון שנדפס. מחבר "מדרש 

תלפיות", "מעיל צדקה", "מדרש אליהו" ועוד. 
רשום בעלים בכתב ספרדי בעמ' השער. שוליים רחבים בעמ' השער. על פי הקדמת 

המדפיסים, זהו הספר הראשון שיצא בדפוס המשותף. שושנה הלוי 85.
[2], נח; [נט-קל] דף. 21 ס"מ.

לא כרוך. מעט כתמים. מצב טוב.

$80$200 - $150

390ספרי קודש
טור יורה דעה – מזיבוז, 
תק"פ / טור חושן משפט 

מזיבוז תקפ"ב

שני כרכים מספר הטור.
* טור יורה דעה עם ב"ח [בית חדש]. מעזיבוז תק"פ [1820].

נייר ירקרק. רישום בעלים וחתימות בעלים מזמן ההדפסה.
רעז דף. 35 ס"מ. חסרה כריכה. מעט פגעי עש. דפים מנותקים. מצב בינוני-טוב.

* טור חושן משפט עם ב"ח חלק שני. מעזיבוז תקפ"ב [1822].
נייר ירקרק. רישום בעלים וחתימות מזמן ההדפסה.

[1] צח, קנט דף. 35 ס"מ. כריכת עור מקורית. חזית הכריכה מנותקת, כתמים, מצב 
טוב.

$120$400 - $200

אור הגנוז, לבוב תר"י, 391ספרי קודש
מהדורה שניה

אור הגנוז לצדיקים', מלוקט מספרים ומפי סופרים קדושי עליון נ"ע ובו מבוארים 
הנהגות חסידיות ומדות הישרות שמבוארים בכל ספרי הצדיקים נ"ע מיוסד על 

הפסוק 'ולעבדו בכל לבבכם' ועל פסוק ' ואתם הדביקים כו' ועל פסוק 'בפיך ובלבבך 
לעשותו' [על פי סדר פרשיות השבוע], דפוס ר' משה צבי בן מוהר"ר גדלי' שרייבר, 
שנת 'אליהו מבשר טו"ב' - תרי"א 1850. המהדורה הראשונה של הספר הודפסה 

בפיורדא בשנת תקכ"ו.
כרוך עם ספר עבודת הקודש לחיד"א זולקווא 1850.

כריכת קרטון חדשה. כתמים, מצב טוב.

$100$200 - $150

392ספרי קודש
פרי צדיק, לובלין תרסא 

ותרס"ז, מהדורה ראשונה. 
שני כרכים - עותקים נאים

פרי צדיק מאת רבי צדוק הכהן מלובלין, חלקים ראשון ושני, לובלין תרס"א ותרס"ז, 
מהדורה ראשונה.

* חלק ראשון על התורה ור"ח וחנוכה ונספח בו ספר קדושת שבת וקונטרס שביתת 
שבת לובלין תרס"א 1901. שני שערים, שער ראשון בדיו אדומה. 240 [10] עמ'. עם 

שמות הפרענומעראנטין, הכל בשלימות. עותק נאה במצב טוב מאד. כריכת בד עם 
שדרה מעור. שאריות הזהבה בשדרה. פגעי עש קלים בכריכה.

* חלק שני על ספר שמות ור"ח ופורים ובסופו ליקוטים על איזה פסוקים משלי מכתב 
יד קדשו, לובלין תרס"ז. שני שערים, שער ראשון בדיו אדומה. עותק 'מוגה'. בשער 

השני רשום בעלים מזמן ההדפסה 'פלטיאל שמעון הלוי לאנדא'. 246 עמ'. עותק 
נאה במצב טוב מאד.

$120$300 - $200

393ספרי קודש
חמשה חומשי תורה עם 

תרגום אנגלי. לונדון, תרי"ח 
1858. סט שלם- כריכות 

מפוארות

חמשה חומשי תורה עם תרגום אנגלי בדפוס ובהוצאת יוסף יהושע בר יצחק 
ואללאינשטיין P.VALLENTINE. עם הפטרות וחמש מגילות, תפילות שבת ויוצרות.

התרגום האנגלי נדפס עמוד מול עמוד. בשלשה מהכרכים שער באנגלית ובמקביל 
עברית. בשנים מהכרכים שער באנגלית בלבד [חסר שער עברי]. כריכות עור 

מפוארות עם עיטורים בהזהבה והטבעות מוזהבות בשדרות.
5 כרכים, 18 ס"מ. מעט קילופים בשדרות בעיקר בכרך השני.

כתמים. מצב טוב.

$120$400 - $200

394ספרי קודש
חמשה חומשי תורה, לונדון 

[תרל"ו-תרמ"א] -1876
1881, כריכות מפוארות

חמשה חומשי תורה [5 כרכים] עם הפטרות כמנהג האשכנזים והספרדים, ותפילות 
יוצרות. מתורגם ללשון אנגלי עמוד מול עמוד עם הערות והגהות ובאור מאת החכם 

יצחק דלגאדו.
כרכי בראשית, שמות ויקרא יצאו בשנת תרל"ו, החלק של 'במדבר' יצא בשנת תר"מ, 

ו'דברים' בשנת תרמ"א. לכל כרך שני שערים, עברית ואנגלית.
סט נאה עם כריכות עור מפוארות עם עיטורים בהטבעה בשדרות ומסגרת מוזהבת. 

4 כרכים בכריכות חומות זהות, כרך אחד בכריכת עור בשחור.
כרך: 18 ס"מ. מצב טוב.

$100$300 - $200

מעם לועז - ויקרא, איזמיר 395ספרי קודש
תרכ"ו [1866] - לאדינו

דרשות בלאדינו על התורה - ספר ויקרא, מאת רבי יעקב בן מכיר כולי, דפוס ן' ציון 
בנימן רודיטי בן יאושע משה, איזמיר תרכ"ו.

חותמת בעלים בדף הפרוזץ ובדפים נוספים: 'שלמה א פיצו ירושלם'.
יערי איזמיר: 147.
קצח דף. 30 ס"מ.

כריכה חדשה. כתמים. מצב טוב.

$100$300 - $200
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מקבץ שערי ספרים 396ספרי קודש
מוקדמים, שנות הת'-ת"ר

מקבץ [11] שערי ספרים והתחלות ספרים שנות הת'-ת"ר.
ביניהם  שער ספר חמדת ימים תקי"ז, שער ילקוט שמעוני פרנקפורט דאדרה תס"ט, 

שער מחזור זולצבאך, מחזור פיורדא, התחלת הספר 'הדרת קודש', שער הספר 
'שער הגלגולים' ירושלם תרס"ג, ועוד. בחלק מהשערים מופיע עמוד ההסכמות בצדו 

האחורי של השער.
גדלים ומצבים שונים, מצב כללי טוב.

$50$200 - $100

397ספרי קודש
אמרי נועם, פשמישל תרמ"ז 

1877, מהדורה ראשונה / 
עבודת הלוי למברג תר"ב 
[1842], מהדורה ראשונה

* אמרי נועם חלק א' בראשית ושמות, האדמו"ר מדזיקוב רבי מאיר הורוויץ, פשמישל 
תרמ"ז, מהדורה ראשונה.

'דברים נפלאים עד מאוד מתוקים מדבש ונופת צופים יוצא מפי קודש הקדשים הרב 
הגאון הקדוש לו דומי' תהלה...'. פירוש על התורה על דרך החסידות.

[2] קכ דף. 25 ס"מ.
כריכת קרטון עם כיתוב מוזהב בשדרה. כתמים בעיקר בעמ' השער. מצב טוב.
* עבודת הלוי מאת רבי אהרון בן משה הלוי- בראשית שמות ויקרא והפטרות, 

למברג תר"ב, מהדורה ראשונה, עותק חסר. רבי אהרון הלוי הורוויץ, (או אהרן 
מסטרשלה, נולד בשנת תקכ"ו בערך, נפטר בשנת תקפ"ט), דור שביעי לשל"ה 

הקדוש, היה מגדולי חסידיו של אדמו"ר הזקן. לאחר פטירת האדמו"ר הזקן, פתח 
רבי אהרן חצר משלו בעיירה סטרשלה, והחל לנהוג במנהגי אדמו"רות. בעת כהונתו 

כאדמו"ר כתב ביאורים בתורת החסידות המתאפיינים בסגנון פשוט ובהיר, בעיקר 
על ספר התניא. הספרים שכתב: שערי היחוד והאמונה, שערי העבודה, הגדה של 

פסח עם פירוש סוד קדושים, מאת בעל התניא ור' אהרן, שער התפילה.
[2], צג,[1],עו,נו דף. חסר לה דף - חלק ההפטרות.

$50$120 - $80

הישר והטוב. מונקאטש תר"398ספרי קודש
מ 1880. מהדורה ראשונה

דרושים למועדים וחדושי הלכה מאת רבי צבי הירש פרידמן אב"ד ליסקא, דרושים 
למועדים חידושים בסוגיות הש"ס, חידושי הלכה, דברי מוסר ומכתבים. מהדורה 

ראשונה. 
האדמו"ר רבי צבי הירש פרידמן מגדולי האדמורי"ם בהונגריה, תלמידו של ה"ישמח 

משה" וה"דברי חיים" מצאנז. נתפרסם כפועל ישועות, ורבים מקצווי תבל הגיעו 
להתברך מפי קדשו. 

בעמ' השער חותמת בעלים של הק' משה מנחם הכהן מאנדל שוחט ארטה דק"ק 
דערעטשקע' וכן רישום בכתב יד: 'נתן לי לזכר עולם תלמידי יקירי ה"ב שמעון 

בוימאה"ל נ"י ויפרח ה"ק משה מנחם הכהן מאנדל'.
 

כריכת קרטון עם הטבעה, דפים חומים. מצב טוב.

$150$400 - $250

399ספרי קודש
מקבץ ספרים חשובים -
מהדורות יחידות - סוף 

המאה ה 19

מקבץ ספרים חשובים בנושאים שונים במהדורות יחידות כרוכים יחד.
* טביחת הבהמה באופנים רבים ושונים מבוארה ומפורשה על פי יסודי חכמת 

הנתוח ותורת החיים מאת הדוקטור יצחק דעמבא מתורגם מלשון רוסית עם 
תוספות, הוצאת המחבר וילנה תרנ"ג 1893, שני שערים עברית ורוסית, כולל שני 

ציורים של מקום פגימת חוט השדרה ופלח הגלגלת. כרוך עם:
* חדר העליה - שני סיפורים היתוליים ושירים שונים מאת טוביה כהן, ורשה תרנ"ב 

1892. כרוך עם:
* ספר על הציונות- יפיץ אור על תולדות הציונות וקורותיה ועל המכשולים אשר על 

דרכה למען נדע להגות אותם מן המסלה שתגיע אל מטרתה - ספר נגד הציונות 
החפשית מאת אהרן בן נחמן מקישינוב, ורשה תר"ס 1899. כרוך עם:

* נס פח השמן- מאמר בשנים עשר פרקים לבאר בראיות ברורות ונאמנות ש"נס פך 
השמן" שמצאו החשמונאים במקדש ה' היה כפשוטו מאת ר' אייזיק ליב ב"ר שרגא 

עזרי', וילנא תרנ"ג 1893.
חסרה כריכה קדמית, בחלק מדפי הספר כתמים. מצב בינוני-טוב.

$80$250 - $150

400ספרי קודש
חסידות ברסלב - מקבץ 

ספרים, המאה ה 19 
וראשית המאה ה 20

מקבץ [3] ספרי חסידות ברסלב.
* לקוטי עצות מהדורה קמא ומהדורה בתרא - עצות נפלאות לעבודת ה' מתורתו של 

רבינו הקדוש מוהר"ן זצלה"ה, ורשה תרל"ה 1875. לא כרוך.
* השתפכות הנפש - לרוות צמאון המשתוקקים לדבריו הקדושים של המחבר הקדוש 

לקוטי מוהר"ן, מונקאטש תרצ"ב [1932], דפוס 'נקודה' מוקצ'בו.
* ימי מהרנ"ת, בו יסופר מענין התקרבות הצדיק הר"ר נתן זלה"ה אל רבינו הקדוש 

אור האורות מו"ה הרב רבינו נחמן... והעתים אשר עברו עליו מיום התקרבותו. 
פראמפאל [תרע"ט] 1919. לא כרוך.

גדלים ומצבים שונים.

$100$300 - $200

אור ישראל, וילנא תר"ס 401ספרי קודש
[1900]. מהדורה ראשונה

אור ישראל'. מכתבים מרבי ישראל סלנטר, ומאמרים שיצאו מפרי עטו או שנאמרו 
בציבור, להלהיב הלבבות ליראת השם וללימוד חכמת היראה והמוסר. נדפס מכתב 

יד קדשו. עם קונטרס 'כוכבי אור' ובו ספור חייו והנהגתו בקדושה. וילנא תר"ס 
[1900], מהדורה ראשונה. 

בעריכת הגאון המפורסם תלמיד האור ישראל  - רבי יצחק בלאזר - רבה של 
פטרבורג ומגדולי רבני דורו.

 184 עמודים. 22 ס"מ.
כריכת קרטון. מצב טוב מאד.

$100$300 - $200
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מספר קטגוריה
הערכהמחירתאור פריטכותרתפריט

זכרון יוסף, וילנא תרפ"ד 402ספרי קודש
1924. מהדורה ראשונה

זכרון יוסף כולל דרשות בעניני אמונה וגאולה העתידה מאת רבי אהרון הכהן בהרב 
הצדיק יוסף, חתנו של מרן החפץ חיים. ווילנא תרפ"ד 1924. מהדורה ראשונה. 

בפתח הספר הסכמות רבי חיים עוזר גראדזענסקי ועוד. 
[3] טז דף.

שער מעטפת ושני הדפים הראשונים מנותקים, ובהם קרעים בשולים. יתר הספר 
במצב טוב.

 
 

$80$250 - $150

403ספרי קודש
קהלת עם פירוש רבינו 

סעדיה גאון, הוסיאטין תרס"
ג 1903. מהדורה ראשונה

מהדורה ראשונה של פירוש רבינו סעדיה גאון לספר קהלת, דפוס ר' אברהם קויפמן, 
הוסיאטין תרס"ג.

הפירוש יצא לאור מתוך כתב יד ישן נושן עם מראה מקומות מאת ר' דוד פרענקל.
[1] ב-לד דף.

כריכת קרטון ישנה. שני הדפים הראשונים מנותקים. נייר מעט שברירי.
מצב בינוני-טוב.

$50$250 - $150

404ספרי קודש
משפט צדק - ספר פולמוס, 
פשעמישל תרע"ד [1914]. 

מהדורה יחידה

משפט צדק - הערות והשגות על ספר שו"ת רשב"ן על או"ח מהרב הגאון רבי שלמה 
צבי שיק שחבר הגאון ר' משה יהודה ב"ר אהרן קוטנא, פשעמישל תרע"ד [1914], 

מהדורה יחידה.
הספר כתוב בצורה פולמוסית בבטויים חריפים לרוב כגון: "לא חידש בזה כלום", "כל 
הרואה דברי התשובה לא ימצא בהם טעם מספיק", "מי יתן ואדעהו למה סילף דרכו 

מלכת בדרך המלך", "ולדעתי השואל כמשיב לא עיינו ברמב"ם יפה" ועוד.
[1] 73 דף. 24 ס"מ. כריכה חדשה עם כיתוב מוזהב בשדרה. מצב טוב מאד.

$80$200 - $150

מרחשת, בילגוריא תרצ"א 405ספרי קודש
[1931], מהדורה ראשונה

ספר המרחשת מאת רבי חנוך העניך אייגיעש, בילגורייא תרצ"א [1931], מהדורה 
ראשונה.

[1] ב-קכד [1] דף.
כריכת קרטון ישנה בלויה, קרעים בכריכה, שדרה חסרה בחלקה, מצב טוב.

$80$200 - $150

חיים ושלום, סיגט תרח"צ 406ספרי קודש
[1938], מהדורה ראשונה

חיים ושלום, חלק ראשון - ביאורים קבליים על בראשית-שמות. מאת האדמו"ר רבי 
חיים אלעזר שפירא ממונקאטש. סיגט, תרח"ץ, מהדורה ראשונה. 

[3] ב-קכט דף.
כריכת קרטון מקורית עם הטבעה. קרעים בשדרה. כריכה בלויה, כתמים רבים 

בעיקר בדפים הראשונים והאחרונים, ובשולי הדפים.
מצב בינוני- טוב.

$120$300 - $200

בכורי יהודה, לוצין תרצ"ג 407ספרי קודש
[1933] מהדורה יחידה

חדושי תורה בש"ס ופוסקים, תשובות להלכה ולמעשה מאת רבי יהודה ליב 
למשפחת דון יחיא גאב"ד טשערניגאוו, חלק ראשון. דפוס זאב וולף שוער, לוצין 

תרצ"ג. ['מעט מהרבה מכתבי הרב הגאון המובהק מוהר"ר יהודה ליב למשפחות דון 
יחייא...'].

לפנינו חלקו הראשון של הספר שהודפס בלוצין, החלק השני הודפס בת"א. בכריכה 
האחורית של הספר מופיעה הודעה מעניינת מהמדפיס הרומזת למצב המתוח 

ששרר בלוצין באותן שנים - כי למרות שיש בידו עוד דרושים וחידושים רבים 
מהמחבר לא עלה בידו להדפיסם 'מפני טעמים שונים הוכרח הגאון המחבר למהר 

את עליתו לשלום לארץ אבותינו, וע"כ חזקה עלי בקשתו לגמור תיכף את ספרו כמו 
שהוא עתה...".

ידועים כותרים עבריים בודדים שהודפסו בלוצין שבלטביה המזרחית. בין שתי 
מלחמות העולם מספר היהודים בעיר היה כ 1500, את השואה שרדו חמשה אנשים 

בלבד מהעיר לודזה [לוצין].
136 עמ'. 22 ס"מ. קרעים קלים בכריכה ליד השדרה. דפים חומים. כריכה מוכתמת. 

מצב בינוני-טוב.

$80$200 - $150

רקיק אחד, קזבלנקה תרצ"408ספרי קודש
ה [1935]

פירוש על הגדה של פסח, עם פנים ההגדה, מאת רבי יעיש קריספין. עם ענף שושן 
על פרקי אבות.

השער בדיו בצבע כחול. אוצר ההגדות 3550. 
 

[9] נה: מט דף. מצב טוב.
 
 

$50$150 - $100

409ספרי קודש
אדרת אליהו - עם מפת 

"חלוקת ארץ ישראל 
לגבולות" על פי הגר"א, 
ירושלים תש"א [1941]

ספר אדרת אליהו, ביאורי הגר"א על נביאים ראשונים ועל נביאים אחרונים, ירושלים 
תש"א [1941]. עם ספר מסעות ישראל מהגאון רבי יעקב משה מסלונים נכד הגר"א, 

ירושלים תרצ"ח [1938]. ולוח חשבון השנים מימות יהושע עד חורבן בית ראשון, 
ירושלים ת"ש [1940], עם מפה צבעונית של "חלוקת ארץ ישראל לגבולות" בפתח 

הספר - על פי הגר"א. איורים.
[1 לוח מפה], נב עמ'; לח עמ'; לד, כג, כד-כז עמ'; 15 עמ'. 22.5 ס"מ. 

כריכת קרטון. עם מעט נקבי עש בכריכה. מעט כתמים. גוף הספר במצב טוב.

$100$300 - $200
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מספר קטגוריה
הערכהמחירתאור פריטכותרתפריט

410ספרי קודש
אדמת קדש היא ארץ ישראל 

לגבולותיה. ירושלם תרע"ג 
[1913] מהדורה יחידה

גבולות ארץ ישראל כפי חלוקתה לשבטי ישראל בעלותם ממצרים , ימיה, נחליה, 
הריה ובקעותיה המצוינים בתנ"ך ובתלמוד . מאת הרב יצחק גולדהאר "מתושבי גליל 

העליון וכעת מתושבי ירושלים", ירושלים תרע"ג [1913]. דפוס לעווי ושותפיו, 
מהדורה יחידה.

כולל 7 מפות צבעוניות בדפוס ליטוגרפי של ערים ותחומים בארץ ישראל [ביניהן 
מפה גדולה של ארץ ישראל] שחוברו בשנת תרס"ז מאת יצחק גולדהאר, צייר 

אברהם גאנון. בפתח הספר הסכמות רבנים: רבי יעקב דוד רידב"ז, רבי יצחק ירוחם 
דיסקין, והסכמה נלהבת מהראי"ה קוק: "מה גדלו מעשיך גבור החיל, ברוך ד' אשר 

חזק ואמץ ידיו ואשר היתה ידו עליו לטובה להחל ולגמור את המלאכה הגדולה 
הזאת... בלב נכון ובחפץ טהור למען עמנו ולמען ערי אלקינו וארץ קדשו..."

המחבר נולד בסלוצק בשנת תר"ז עלה ארצה בשנת תרנ"ה ובה נפטר בי"ג אייר 
תרפ"ה . [ 14 ] , [ 5 ] – 332 עמ' [ 7 ] מפות. 23 ס"מ .

כתמים, קרע בפינת עמוד השער ללא פגיעת טקסט. מצב טוב. 

$80$250 - $150

411ספרי קודש
חוברת 'תפארת ציון' עם 

חבורה מאת תלמיד הישיבה 
- רבי חיים קנייבסקי, בני 

ברק תש"ב

חוברת 'תפארת ציון' של תלמידי ישיבת "תפארת ציון" בבני ברק א"י בחדושי תורה - 
והערות שנתחדשו בלמדם מסכת כתובות, קיץ תש"א בעריכת חבר תלמידים. 

החוברת יצאה לאור בתשרי תש"ב.
לאחר דברי מבוא מרגשים מטעם הנהלת הישיבה אודות הקשיים שעמדו בפתיחת 

הישיבה שנוסדה בחוסר אמצעים, והתהפוכות שעברה מאז הקמתה כ 7 שנים 
קודם, מופיעה ה'חבורה' הפותחת את החוברת מאת הגאון רבי חיים קנייבסקי [אז 

בהיותו בגיל 14 בלבד!] בענין קים ליה בדרבא מיניה. 
ישיבת 'תפארת ציון' נוסדה בחשוון תרצ"ו בהוראת מרן החזון איש. עם הקמת 

הישיבה למדו בה שבעה בחורים בלבד, בסוף אותו חורף מנתה הישיבה כשלושים 
תלמידים. בין תלמידיה הראשונים היו רבי חיים קנייבסקי [אשר עלה ארצה שנתיים 

קודם לכן ב תרצ"ד], הרב נסים קרליץ, אחייני החזון איש הרב חיים גריינימן, הרב 
שמריהו גריינימן ואחרים. 

לט דף. שער מעטפת. כתמים. מצב טוב.

$120$300 - $200

412ספרי קודש
עזרת נשים והוא תקנת 

עגונות - הקדשה חתומה 
בידי המחבר. פרנקפורט 

דמיין - ברוסל תש"י [1950]

עזרת נשים, והוא תקנת עגונות, לבירור שאלת העגונות שנשארו אחרי המלחמה 
העולמית האחרונה ולפתרונה. מאת הגאון רבי מאיר פוירוורגר. פרנקפורט דמיין-

ברוסל, תש"י. בדף הפרוזץ הקדשה חתומה בכתב יד המחבר.
ספר רב חשיבות אודות שאלת העגונות הרבות שנתעוררה לאחר מלחמחת העולם 

השניה. בהקדמה כותב המחבר: "הספר הזה הוא חותם לכתם האנושות 
והתנוונותה. במדעי החומר התפתחה האנושות והולכת קדימה, במוסר וברוחניות 

אולם נסוגה אחור, והולכת ויורדת מטה מטה, עד תהום הנשיה והאבדון..." ומאריך 
בעניין השפל הנורא שהאנושיות הגיעה אליו בשנות השואה, הנס הגדול שהתרחש 

בשערי ציון וירושלים, נושא ונותן עם אלו אשר אבדו אמונתם כתוצאה מטרגדיית 
השואה, והדברים שהביאוהו להכנס בעובי הקורה של שאלת העגונות.

עם הסכמות חשובות מגדולי הרבנים כולל הסכמה מרבי יחזקאל אברמסקי ["יגע 
ומצא שנפתחו לו כל שערי תשובה שנערכו ע"י גדולי ישראל בכל דור ודור"], ורשימת 

רבנים שסייעו למחבר בכתיבת הספר. 
המחבר - תלמיד הישיבות חוסט, סעליש, אונסדורף, סטמר. בשנת תרפ"ח כיהן כרב 

הקהילה החרדית בפפד"מ. בשנת תרצ"ט ברח לבלגיה מפני המלחמה והתישב 
בבריסל, בזמן השואה עסק בפעילות הצלה. ניצל מהשואה אך איבד את משפחתו. 
אחרי השואה כיהן כחבר בית הדין בבריסל שעסק בבעיית העגונות. בשנת תשט"ו 

עבר ללונדון וניהל שם את בי"ס מונטיפיורי. 
כריכה מקורית עם כיתוב מוזהב. קרע קל בראש השדרה.

מצב טוב.

$100$300 - $200

413ספרי קודש
דער אידישער לופט באלאן - 

מגדל הפורח באויר. ורשה 
תרע"ב 1912, מהדורה 

יחידה

דער אידישער לופט באלאן - מגדל הפורח באויר, דברי מוסר מאת רבי נח חיים בן 
משה לוין, ורשה תרע"ב 1912, יידיש. מהדורה יחידה.

40 עמ'. 20 ס"מ.
כריכה חדשה עם כיתוב מוזהב. מצב טוב מאד.

$50$200 - $100

תהלים - ועד ההצלה - 414ספרי קודש
מינכן, 1948. נדיר

ספר תהלים ,Psalms נדפס ע"י הועד להוצאות ספרים אצל ועד ההצלה. מינכן, 
1948. עברית ואנגלית. נדיר 

ספר תהלים עם תרגום לאנגלית, עמוד מול עמוד. מלווה איורים צבעוניים נאים 
המעטרים שלושה-עשר עמודים. נדפס במינכן לאחר השואה, ע"י "ועד ההצלה 

לשארית הפליטה", בהנהלת הרב נפתלי בארוך והרב אביעזר בורשטיין, בהכוונתם 
של הרבנים החרדיים בארה"ב. מהספרים היפים שיצאו לאור בהוצאת שארית 

הפליטה. לא רשום בביליוגרפיה.
Vaad Hatzala. קנ, [1] דף. 14 ס"מ. כריכה מקורית, עם הכיתוב

 כריכה מקורית, מצב טוב מאד. 

$300$800 - $600

415ספרי קודש
שאגת אריה, מינכן תש"ז 

1947 הספר הראשון 
שהודפס עבור שארית 

הפליטה

שאגת אריה מאת רבי ליב גינצבורג, מינכן תש"ז 1947 הוצאת 'ועד ההצלה'. הספר 
הראשון שהדפיס "ועד ההצלה" בגרמניה לאחר השואה.

כפי שנכתב בהקדמה שלפני השער: "חסרון הספר לעם הספר בגרמניה, עורר לנו 
לגשת להדפיס ספרים הנחוצים לבני הישיבות... הספר הראשון אשר עלה בידינו... 

להוציא לאור זה הוא הספר יקר הערך שאגת אריה...".
[92] דף. 24 ס"מ.

כריכה קדמית ואחורית מנותקות, חסרה שדרה, הדפים הראשונים מנותקים. נייר 
מעט שברירי. 

מצב בינוני.

$100$300 - $200
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416ספרי קודש
חמשה חומשי תורה. מתנת 

ועד ההצלה .מינכן, תש"ז 
1947

חמשה חומשי תורה, מתנה מאת ועד ההצלה לשארית הפליטה. נדפס ע"י הועד 
להוצאת ספרים אצל ועד ההצלה. מינכן, תש"ז 1947.

חמשה חומשי תורה וחמש ומגלות, עם פירוש רש"י ואונקלוס. לפני דף השער נדפס 
מכתב תודה לעם האמריקני ולנשיא ה. טרומן, מאת רבני ועד ההצלה, על רקע ציור 

דגל ארה"ב באנגלית ובדף שאחריו בעברית. שער צבעוני בדפוס ליטוגרפי.
[2] ס, נה, [1], נו-צז, מח, [1], מט-צז דף, 17 ס"מ..כריכה מקורית, מעט מוכתמת. 

מצב טוב מאד

$120$300 - $200

417ספרי קודש
חמש מסכתות - ועד ההצלה 
- שארית הפליטה בגרמניה, 

מעזבון הרב יהודה ליב 
הכהן מימון (פישמן)

חמש מסכתות בארבעה כרכים מתנה מאת ועד ההצלה ללומדי הדף היומי ומשנה 
יומית של שארית הפליטה בגרמניה, יצאו לאור ע"י הרב נפתלי בארוד והרב אביעזר 

בורשטין.
* מסכת תענית מינכן תש"ז [1947] - הספר הראשון שהוציא 'מפעל המשנה 

היומית'.
* מסכת מגילה מינכן תש"ז [1947].

* מסכתות חגיגה ומועד קטן ומשניות שביעית מינכן תש"ז [1947].
* מסכת יבמות מינכן תש"ח [1948]. הקדמה מיוחדת מאת הרב שמואל אבא סניעג.

בדפים הראשונים של כל המסכתות מופיע לוח עולמי משנה היומית ללומדי הדף 
היומי.

בכריכה הפנימית של כל המסכתות מופיע תו ספר [ex-libris] של הרב יהודה ליב 
הכהן מימון (פישמן).

גדלים ומצבים שונים. מצב כללי טוב.

$50$200 - $150

418ספרי קודש
ירושת פליטה - תשובות 

גדולי הונגריה שנרצחו 
בשואה - בודפשט, תש"ו

ספר ירושת פליטה, "קובץ תשובות מגדולי מדינת הונגריא אשר רובם נהרגו על 
קדושת השם בשעת הגזרה התש"ד הי"ד". בודפשט, תש"ו [1946].הדפסת הספר 
החלה לפני השואה ונפסקה עקב המאורעות, במהלך המלחמה אבדו חלק מכתבי 

היד שהוכנו להדפסת הספר, לאחר המלחמה הושלמה ההדפסה תחת השם הנוכחי 
מהחומר שנמצא. בסוף הספר רשימה בת למעלה מ-300 רבני הונגריה שנספו 

בשואה. הגאון רבי משה אריה פריינד שנזכר ברשימה [תוך ידיעה מוטעית שאף הוא 
היה בין הנספים] למעשה לא נספה בשואה, ואף עלה ארצה לאחר השואה. 

[4], 104, [4] עמ'. 29 ס"מ. כריכה מקורית בלויה מעט. מעט כתמים בעמ' השער. 
מצב טוב.

$100$400 - $300

אוסף חשוב ומגוון ספרים 419ספרי קודש
מדפוסי שארית הפליטה

 אוסף חשוב של [15] ספרי חסידות, מוסר, ספרי תפילה, וספרי יסוד בדפוסי שארית 
הפליטה.

* אוסף מכתבים מכ"ק אדמו"ר שליט"א מגור, אוגסבורג תש"ז יצא לאור... ע"י אברכי 
ובחורי חסידי גור אודים מוצלים מאש בחסד ה' הנמצאים כעת במחנה לנדסברג... 

השי"ת יעזור שנזכה לעלות במהרה לאה"ק ולהסתופף בצל כ"ק מרן אדמו"ר שליט"
א  מגור'.

* שבחי הר"נ עם שיחות הר"נ דפוס כתר, גרמניה תש"ז. בדף שלפני השער הזכרת 
שמות הנפטרים בשואה.

* הגדה של פסח עם ליקוטים מתלמידי רבינו הבעש"ט עם מאמר מרבי שמשון 
אוסטרפולא דפוס יפה פרנוולד תש"ו 1946.

* סליחות לכ' סיון בודפשט, אייר תש"ו. דפוס האחים געווירץ.  הסליחות הודפסו מיד 
לאחר מלחמת העולם השניה. מדברי העורכים: "נדפסו בהסכמת הרבנים הגאונים 

שליט"א ע"י הלשכה המרכזית לקהלות היראים דמדינתנו על הריגת אחבנ"י בני 
מדינתנו משנת תש"א והלאה ובפרט בשנת תש"ד תש"ה הי"ד ועל הריסת בתי 

כנסיות ובתי .מדרשות וכליון ספרי תורה ושאר ספרים קדושים" נדיר
* אור ישראל מאת רבי ישראל סלנט, בהוצאת הועד להוצאת ספרים אצל ועד 

ההצלה, מינכן תש"ז.
* שב שמעתתא מינכן [תש"ז] 1947: 'בהערצה ובידידות רבה לכבוד גאון הגאונים 
נשיא ישראל וקברניטו הרה"ג מהו"ר אהרן קוטלר ר"מ קלעצק בניו יורק בשם ועד 

ההצלה גרמניה, הרב נפתלי בארוך, יו"ר.'
* קצור שלחן ערוך מתנה מאת ועד ההצלה לשארית הפליטה, מינכן תש"ז 1947.

* סליחות דפוס יפה פערנואלד. בעמוד שאחרי השער מכתב ל'אחינו היקרים!' מטעם 
הגו'ינט לשארית הפליטה.

* סדור שיורי טהרה נוסח אשכנז: 'הדפסנו כל התפלות כסדרן כאשר נדפסו מאז 
לתועלת אחינו בכל ארצות מגוריהם למען ישפכו שיחם לפני קונם וצורם כי הוא לבדו 

עוז מבטחם'. לונדון תש"ו 1946. נדיר.
* מסלת ישרים מתנה מאת ועד ההצלה לשארית הפליטה, נדפס ע"י הועד להוצאת 

ספרים אצל ועד ההצלה, מינכן תש"ז 1947.
* מגלת אסתר עם פירוש 'רוח והצלה' מאת הרה"ג חיים צבי הירש ברוידא מתנה 

מאת ועד ההצלה לשארית הפליטה, מינכן תש"ז 1947.
* י"ד החזקה לרמב"ם הוצאת 'סיני' מינכן תש"ז 1947. מדברי המו"ל: "אחר 

שהאודים המוצלים נתיבשו במשך ימי התופת, ובפרט הנוער, שנפלו בעודם רכים... 
ונגדע קרן ישראל... לזאת אחשוב שדבר בעתו הוא לקיים את מחשבתי ולהדפיס את 

ספרי הרמב"ם..." ומסיים שם: "דברי אחד האומללים המתגורר עוד בארץ. שיכתב 
לדראון עולם היא אשכנז הטמאה..."

* מסכת כתובות ללומדי הדף היומי, בהוצאת אגודת הרבנים דארצות הברית וקנדה, 
לנדסברג תש"ז, בדפים שלפני השער הודפס הלוח העולמי של המשנה היומית.

* שו"ת אבני חפץ מאת אהרן לעווין, בדפוס והוצאת הועד להוצאת ספרים אצל ועד 
ההצלה, מינכן תש"ז 1947.

* פרקי דרבי אליעזר, לנדסברג הוצאת 'יצחקי' תש"ח.
גדלים ומצבים שונים.

$200$600 - $300
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נועם אלימלך. שנגהאי, תש"420ספרי קודש
ו [1946]

נועם אלימלך לרבי אלימלך ב"ר אלעזר ליפמאן וייסבלום עם דרך אמת לרבי פיוויש 
מזבריז. שנחאי תש"ו, הוצאת ועד הדפסה 'מפיצי אור' אצל ישיבת חכמי לובלין 

בשנחאי.
227 עמ'. 26 ס"מ. כתמים בעמ' הראשונים. מצב טוב.

 
 

$120$300 - $200

421ספרי קודש
אוסף ספרי פיוט ושירה - 

עדות המזרח. שנות ה 20 - 
שנות ה 70

אוסף מעניין של [12] ספרי פיוט ושירה לעדות המזרח, מקומות שונים. שנות ה 20 
עד שנות ה 70. בחלק מהספרים פיוטים עתיקים ולא ידועים עם מאקמים [שמות 

המנגינות בערבית באותיות עבריות].
* זמירות ישראל - זמירות, שירות ותשבחות ליום שבת, פסח, שבועות, סוכות וראש 

חדש וברית מילה, חופת חתנים, מאת ר' שלום בן שלום עדני ורבי בן ציון סאלם 
דאוד התימני, ירושלם תרפ"ט, מהדורה ראשונה. דפוס חיים צוקרמן.

* שירי ידידות, והוא מלא משירים קדמונים חדשים גם ישנים כמנהג כל עיר מערי 
המערב, הוצאת יוסף לוגאסי. ללא ציון שנה.

* שירי שמחות - קטן הכמות ורב האיכות ובאותיות מרובעות ונייר לבן, וסדרים 
ישרים עם דרוש תפילין בעריכת חביב ב"ר שבתי עלון, ר' אפרים מרדכי עלון, ור' 

יוסף ריבלין, ירושלים תשי"ח.
* ספר שירים - שבחות, בקשות,  פזמונים לחול לשבתות, לר"ח למועדים, לשמחת 

תורה, לבר מצוה, לחתן, לברית מליה, ולשאר חגיגות ושמחות בישראל, מאת ר' 
יצחק בקאל ויחזקאל כהן, ירושלים תשי"ג. שער בדיו אדומה.

* ירון ישראל מאת המורה נסים מלכה - חידושי תנ"ך ופיוטים מובחרים לכל עת וזמן 
ולכל חגי ישראל ולמועדיו ושפע של פתגמי מוסר במשקל נאות יחד עם עיטורים 

דרשות וראיות כולל שפע מאמרי חז"ל - קרוב לשמונים פיוטים וחיבורים מוכתרים. 
ירושלים תשל"ז.

* שירי זמרה השלם עם ספר הבקשות לשבת מאת רבי חיים שאול ב"ר אברהם 
עבוד, ירושלים תשי"ג.

* יצחק ירנן - ספר שירים ופיוטים חלק ראשון [לא יצאו עוד] מאת רבי י'. רואש, קרית 
מוצקין תשל"ו. מהדורה יחידה. הדפסת סטנסיל עם מעט איורים. כולל את הפיוטים 

והמקאמים [המנגינות] לכל פיוט.
* אני לדודי מאת רבי דוד אביחצירא, ישראל תשכ"ו. פיוטים, בקשות וקינות.

* קול יעקב - בו יבואו שירי קודש פיוטים מנוקדים הנהוגים ורגילים בימי גיל וחדוה 
חגים ומועדים וחתונה וכו'. מאת רבי אברהם רחמים ביתאן, ירושלים תשל"ג.

* שירי דודים השלם, מלא שירים חדשים גם ישנים אשר טרם ראו אור עולמים 
בעריכת ר' מאיר אלעזר עטיה, כולל תצלומי משוררים שונים. ללא ציון שנה, שנות ה 

.70
* ספר השירים שחבר כה"ר שלום שבזי כולל כל השירים לפי סדר א-ב וכן שבתות 
ומועדים, חופת חתנים, סדר ברכת ארוסין והלילות. בהוצאת אהרון חסיד, ירושלים 

תשכ"ו. עברית וערבית באותיות עבריות. חסר חלקו התחתון של עמוד השער 
והושלם בהדבקת נייר.

* ישמח ישראל בעושיו, ירושלים תשל"א. ללא שם מו"ל. מהדורת צילום של הוצאת 
'חברת יחזקאל הנביא' במאקנס.

גדלים ומצבים שונים.

$120$300 - $200

422ספרי קודש
אוסף ענק של 290 ספרים 

חשובים. שנות ה 20 עד 
שנות ה 80

"אוסף ענק ובו 290 ספרים חשובים בנושאים יהודיים ממיטב הרבנים, הסופרים, 
והחוקרים במאה ה 20. האוסף כולל מגוון עצום של ספרי מחקר, מחשבה, חסידות, 

קבלה, ספרי קהילות, היסטוריה יהודית, ספרים אודות רבנים, ספרי זכרון, ספרי ארץ 
ישראל ועוד. הוצאות מוקדמות, [חלק מהספרים בהוצאת מוסד הרב קוק] 

והיתר בהוצאות שונות. הרוב המוחלט של הספרים כתובים עברית, מופיעים 16 
ספרים באנגלית.

הזדמנות חד פעמית.
הרשימה המלאה מופיעה באתר הבית של ווינרס

$250 - $1000
$2500

תניא מינכן תש"ז [1947], 423ספרי קודש
מהדורת אם

לקוטי אמרים מאת רבי שניאור זלמן מלאדי, יצא לאור ע"י ספרית אוצר החסידים 
בברוקלין. מינכן תש"ז [1947].

מאחורי השער נדפסו הערות קצרות ומפתח להוצאה זו מאת רמ"מ שניאורסון, 
לימים האדמו"ר מליובאויטש. 'ע"פ הוראת כ"ק מו"ח אדמו"ר שליט"א הננו מו"ל בזה 

ע"י סניף קהת אשר במינכען את הספר לקוטי אמרים (תניא)... בחוברת מיוחדה 
מפני סיבות שאינן תלויות בנו', ומפרטים את התוספות שראו אור לראשונה 

במהדורה זו - הגהות הצ"צ, מכתב כ"ק מו"ח אדמו"ר אודות התניא, פקסימליה של 
דפים מהתניא גכתי"ק אדמו"ר הזקן, לוח התיקון, ומפתח העניינים.

זוהי מהדורת אם לכל מהדורות ספר התניא שיצאו אחריה עם התוספות שהופיע כאן 
לראשונה. מעט הגהות בכתב יד.

[1] קסג דף. 17 ס"מ. כרוך בכריכה לא מקורית של סדור תהילת ה' ע"פ נוסח האר"
י. כתמים. מצב טוב.

$200$600 - $400
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424ספרי קודש
קונטרסי שיעורים מאת 

המשפיע הרוחני של צעירי 
אגודת חב"ד - רבי נחום 

גולדשמידט

אוסף 'קונטרסי שיעורים בספר התניא המשודרים ב'קול ישראל' פעמיים בחודש ע"י 
הרב נחום גולדשמידט המשפיע הרוחני של צעירי אגודת חב"ד', ללא שם מו"ל. 

הדפסת סטנסיל, שנות ה 60. מופיעים 62 שיעורים בסה"כ, חלקם רצופים.
השיעורים עסקו בספר התניא ובתורת חב"ד בכלל וכללו מגוון עצום של נושאים 

עמוקים שיסודם בתורת הסוד, והובאו בצורה הניתנת להבנה גם לשאינם בקיאים 
בתורת בחכמת הקבלה. מופיעים שיעורים בנושא פעולת השכל בתפיסת המושכל, 

ההבדל בין חכמת התורה ליתר החכמות, גדולת הבורא הממלא כל עלמין, יראת 
הרוממות וגדולת אינסוף, ההבדל בין מחשבה לדיבור, מציאות הנפש האלקית 

וכוחותיה, פעולתו של כח החכמה, למה נקראת התורה בשם 'לחם' ובעוד נושאים 
רבים ועמוקים. 

חלק מהשיעורים מסתיימים בציטוט מפי הרה"ק רבי זוסיא מהאניפאלי: 'עם ספר 
התניא נקדם את פני משיח צדקנו!"

מצורפים שלשה קונטרסי שיעורים בהדפסת סנסטיל מאת האדמו"ר מליובאוויטש 
[תשי"ח].

הקונטרסים שלפנינו נשלחו בדואר לרבי משה צבי נריה  [ממנהיגי הציונות הדתית 
ראש ישיבות בני עקיבא] ובחלקם מופיעה מאחור מדבקת הדואר עם שמו.

נייר חום. מצב כללי טוב - בינוני.

$120$300 - $200

מגלת אסתר, ציריך תרע"ח 425ספרי קודש
1918

מגלת אסתר מצוירת ומקושטת מאת יוסף קאפלאן וי' מוהר.
שני שערים מצויירים. שער ראשון צבעוני. 6 לוחות ציורים.

[4], 5-32 עמ'. 22 ס"מ.
קרעים וחסרון בשדרה. כתמים, 

מצב טוב.
 
 
 

$80$200 - $150

426ספרי קודש
מגלת אסתר מיניאטורית 

"המלך" עם איורים, בצלאל 
ירושלם - תרפ"ד [1924]

מגלת אסתר מודפסת ["המלך"] מיניאטורית. איורים זאב רבן בצלאל- ירושלם תרפ"
ד [1924].

כל ציור חתום בדפוס מימין ומשמאל למטה - ז. רבן - בצלאל. בחלקם מופיעה 
השנה: תרפ"ד. מגילה נצבעה ידנית (שאריות צבע בצדה האחורי).

נתונה בנרתיק עור יעודי.
גובה: 4.5 ס"מ. קרעים בשולי העמודה הפותחת את ההגדה עם חסרון קל בציור.

מצב טוב.

$100$300 - $200

427ספרי קודש
אוסף ספרים וקונטרסים 

נדירים בענייני חג הפורים, 
המאה ה 19 וראשית המאה 

ה 20

9 ספרים וקונטרסים נדירים בנושא חג הפורים, מקומות שונים. המאה ה 19 וראשית 
המאה ה 20.

1.   מחזה מול מחזה מאת אייזיק מאיר דיק, ורשה תרכ"א 1861, מהדורה יחידה.
PURIM ALMANACH .2  במבורג 1886

3.   איש יהודי, מחזה שעשועים בחמש מערכות מאת ריצארד קומבערלאנד, תורגם 
לעברית ע"י יוסף ברילל ממינסק, וילנא תרל"ח 1878, מהדורה יחידה.

4.  אליגראיה די פורים, ליוורנו תרס"ב [1902], לאדינו. דפוס שלמה בילפורטי 
וחברו.

5. זמירות לפורים- קובץ שירים ומנגינות לפורים, הוצאת אוקיאנוס. ניו יורק 1916 – 
שירי פורים עם תוי נגינה. [מתוך סדרת "עוללות"] מהדורה יחידה.

.THE SPIRIT OF PURIM   6 מאת HERMAN D. LEVINSON ניו יורק 1916.
7.  מרדכי ואסתר בשושן הבירה מאת הרב מנחם ב"ר שמואל הלוי – מצבת מרדכי 
ואסתר אשר בעיר [שושן] המדאן (פרס), ירושלים תרצ"ב [1932]. מהדורה יחידה.
RESIDENZ SCHUSCHAN   .8 מאת MARCELL FAERBER ת"א 1944, 

גרמנית. איורים.
UEEN ESTHERQ .9 מאת ALEXANDER S. KOHANSKI איורים 

JESSIE B. ROBINSON, LEWISTON, MAINE 1946 מאת
 

גדלים ומצבים שונים, מצב כללי טוב.

$120$400 - $200

428ספרי קודש
מגלת אסתר מאוירת בידי 

צבי מלבנצ'יק, ת"א [1947], 
מהדורה ראשונה

מגלת אסתר עם ציורים מאת צבי מלבנצ'יק [ליבני] ת"א, דפוס 'סגנון הדפוס', הוצאת 
מאיר [1947]. מהדורה ראשונה.

גליון מקופל בצורת מניפה, מודפס בצידו האחד של גליון. ציורים גדולים ומרשימים 
על פני עמוד שלם. 

[15] עמ'. 25 ס"מ. כריכה קדמית ואחורית מנותקות. שני דפים ב'מניפה' מנותקים. 
כתמים. מצב בינוני-טוב.

$100$250 - $200

הגדות של 
הגדה של פסח – אופנבך, 429פסח

תק"ס [1800]

הגדה של פסח, עם ביאור ביידיש-דייטש [באותיות צו"ר]. איורים בחיתוכי עץ. 
אפענבאך (אופנבך), [תק"ס 1800, בערך]. 

יערי 265; אוצר ההגדות 434.
מ דף. כ-18 ס"מ. כריכת עור חדשה מפוארת עם עיטורים בהטבעה וכיתוב מוזהב.

מצב טוב מאד.

$100$300 - $200

הגדות של 
סדר ההגדה לליל שמורים, 430פסח

רעדלהיים תקפ"ב 1822

סדר ההגדה לליל שמורים מפורש במאמר אפיקומן למורינו ורבינו הגאון הגדול 
הרשב"ץ, מדוייק ומתורגם אשכנזית בידי רבי וואלף היידנהיים, רלהיים תקפ"ב 

1822. נדיר.
פנים ההגדה, הפירוש ויידיש.  יערי 449. 

מ' דף. הגדה חסרה דף אחד [דף ח'] - הושלם בכתב יד. כתמים. מצב טוב.

$200$400 - $300



74

מספר קטגוריה
הערכהמחירתאור פריטכותרתפריט

הגדות של 
אגדתא דפסחא, ירושלם, 431פסח

תרנ"ז [1897]

שפר"א והדר"א וסדרא דאגדתא דפסחא. הגדה של פסח בנוסח תימן, ירושלם תרנ"
ז. 

הגדה על פי נוסח הקדמונים רבי סעדיה גאון והרמב"ם, עם פירוש עץ חיים מאת רבי 
יחיא ב"ר יוסף צאלח.

רשום בעלים בכתב רש"י [ספרדי] בעמ' השער. 
הגדה לא מצויה. אוצר ההגדות 2037. 

 
כתמים, מצב טוב.

$80$250 - $150

הגדות של 
432פסח

שלש הגדות של פסח - 
ג'רבה. עשורים הראשונים 

של המאה ה 20

שלש הגדות של פסח שהודפסו בג'רבה. העשורים הראשונים של המאה ה 20.
* גואלי חי - מאת רבי יעקב חדאד, ג'רבה תרפ"ה [1925], הסכמות רבני טראבלס.

* הגדה של פסח עם פירוש כוס אליהו מאת רבי אליהו בן הרוש, דפוס חדאד. ג'רבה 
.1938

* הגדה של פסח כפי מנהג הספרדים עם פתרון ערבי ועם ציורים נאים בהוצאת בית 
האוצר העברי בועז חדאד, ג'רבה. ללא ציון שנה [העשורים הראשונים של המאה ה 

.[20
גדלים ומצבים שונים. מצב כללי טוב.

$100$300 - $200

הגדות של 
433פסח

הגדה של פסח – כפי מנהג 
הישראלים הקראים, מצרים 

1903

סדר הגדה של חג הפסח כפי מנהג הישראלים הקראים יצ"ו, נדפס בהוצאות קה"ק 
מצרים, תרס"ג [1903]. חתום בחותמת בית דין הישראלים הקראים במצרים. 

בעמ' שאחרי השער מופיע הכיתוב: 'כל מי שימצא בידו או תחת רשותו סדור מאלו 
הסדורים ואינו נחתם בחותם בית דין הישראלים הקראים במצרים יענש כענש דינה 

דמלכותה'.
ההגדה הקראית מספרת את סיפור יציאת מצרים ונפלאותיו וסדר ההלל, כפי 

שמופיע בתורה, בנביאים ובכתובים בלבד. ההגדה כוללת ברכת המצות בשינויים 
["אקב"ו בימי מועדי השמחה והזמנים ומקראי קדש וחג המצות הזה"], ברכת המצה 

כרוכה בברכת המרור: ["אקב"ו על אכילת מצה ומרור"] , ושינויים נוספים בנוסח 
הקידוש, בברכת היין, ובברכות נוספות. בליל הסדר הקראי, אין מנהג ארבע כוסות, 

והיין לברכת "בורא פרי הגפן" נעשה ממיץ צימוקים מושרים. 
במצרים התקיים מרכז קראי חשוב עד להקמת מדינת ישראל, אז עלו רבים 

מהקראים לארץ. 14עמ', 19 ס"מ. עטיפה מקורית קרועה בצדה השמאלי למטה. 
מצב טוב.

$120$400 - $300

הגדות של 
434פסח

הגדה של פסח מצוירת בידי 
י. ליברמן, ברלין [תרפ"ה] 

1925

הגדה של פסח עם איורים מאת יוליאן ליברמן [Julian Liberman], בהוצאת גונצר ו' 
לוין Gonzer & Lewin. ברלין 1925. שער נוסף בגרמנית. גוף ההגדה בעברית. 

נדיר.
48 דף. 33 ס"מ. כריכה מקורית עם עיטורים מוטבעים וכיתוב מוזהב. כתמי שימוש. 

מצב טוב.

 

$100$200 - $150

הגדות של 
435פסח

הגדה של פסח עם ציורים 
מאת שאול ראסקין, ניו יורק 

1941

הגדה של פסח, עם ציורים מעשה ידי שאול רסקין. ניו יורק, [תש"א] 1941.
בהגדה ציורים רבים בסגנון חיתוכי עץ [חלקם צבעוניים וחלקם בשחור לבן], רובם 

גדולים ע"פ עמוד שלם.
יערי 2288; אוצר ההגדות 3855.

92 עמ'. 35 ס"מ.
כריכה מקורית עם מגן דוד מוזהב, כתמי שמוש [של יין], מצב טוב.

$80$200 - $150

הגדות של 
436פסח

הגדה של פסח . אוטו 
גייסמר. אמשטרדם, 1941. 

הגדה נדירה במיוחד

 Gebeden.הגדה של פסח  עם תרגום הולנדי ועם ציורים מאת  נתן (אטטא) גייסמר
 en gezangen voor de seideravonden voorzien van een nieuwe

Nederlandsche .. door E. S. Hen. אמשטרדם, תש"א 1941.
עברית והולנדית, עמוד מול עמוד. עם הציורים היחודים של גייסמר. השער הראשון 
הוא צילום מהוצאת ברלין ומאחורי השער  זכויות יוצרים משנת 1928. בשער השני 

נכתב אמשטרדם 1941.הגדה נדירה במיוחד. אוצר ההגדות 3845. 
V, 90 [1] עמ', 21 ס"מ.

 כריכה מקורית עם כיתוב 'מה נשתנה' וציור. כתמים בכריכה.  מעט כתמים בשולי 
הדפים. קרע קל בחלקים העליון והתחתון של השדרה.

מצב טוב.

$200$600 - $400

הגדות של 
437פסח

הגדה של פסח 'שירה 
חדשה' - בצורת מצה. 

2001

הגדה של פסח 'שירה חדשה' בפורמט מיוחד - הכריכה ודפי ההגדה בצורת חצי 
מצה, כשההגדה נפתחת מתקבלת צורת הדפים כמצה עגולה - איורים צבעוניים 

עכשוויים נאים בשילוב איורים שמקורם בהגדות אמשטרדם ובהגדות משנות הת"ק - 
בעיצוב רימון סינטס, 2001. בחזית הכריכה משולבת מדליית כסף 'מוסיקה' בכיס 

יעודי.
עברית ואנגלית עמוד מול עמוד. כיתוב מוזהב בהטבעה בשדרה ובחזית הכריכה. 

25 ס"מ. מצב טוב מאד.

$80$200 - $150
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הגדות של 
438פסח

אוצר ההגדות. ביבליוגרפיה 
של הגדות פסח. ירושלים, 

תשנ"ז 1997- עותק 
ממוספר

ביבליוגרפיה של הגדות פסח מראשית הדפוס העברי עד שנת תש"ך, בעריכת יצחק 
יודלוב. הוצאת ספרים י"ל מאגנס, האוניברסיטה העברית, ירושלים, תשנ"ז 1997. 

עותק מס' ה' מתוך מהדורה בת 100 עותקים ממוספרים א-ק.
 

[טו], 402, [2] עמ'. 35 ס"מ.
 

כריכת בד מקורית. מעט כתמים בכריכה. מצב טוב מאד. 

$80$200 - $150

מכתבי 
מכתב מאת האדמו"ר רבי 439אדמור"ים

אהרן ראטה

מכתב ע"ג גלויה בכתב ידו וחתימתו של האדמו"ר משומרי אמונים רבי אהרן ראטה.
9 שורות בכתב ידו וחתימתו.

האדמו"ר רבי אהרן ראטה [ר' אהר'לך'] [תרנ"ה-תש"ז, 1894-1947] מייסד חסידות 
שומרי אמונים, שממנה צמחו אח"כ החסידויות 'תולדות אהרן' ו'תולדות אברהם 

יצחק', נודע בכינויו 'רבי אהרל'ה' ועל שמו נקראים עד היום בני הישוב הישן 
בירושלים 'רבי אהר'לך'. נולד באונגוואר לאביו שהיה קצב והתחיל בעצמו את 

שושלת האדמורו"ת, דבר נדיר כשלעצמו. תלמידו של רבי צבי אלימלך שפירא 
מבלוז'וב שאף הסמיכו לכהן כאדמו"ר. בשנת תרפ"ה עלה לירושלים והקים בה 

חבורות חסידים ותלמידים לעבודת ה' בדרכי החסידות. בשנת תרצ"ט עלה באופן 
סופי לארץ ישראל. היה קדוש ופרוש מהנאות העולם, ואף מחסידיו דרש להתנהג 

בצניעות מופלגת ובפרישות, חיבר ספרים רבים, ביניהם 'שומר אמונים' ו'טהרת 
הקודש'. החבורה הקדושה ממשיכה עד ימינו את דרכו בקהילות החסידיות "תולדות 

אהרן", "שומרי אמונים", "תולדות אברהם יצחק", "מבקשי אמונה" ועוד.
[1] דף. 15x9 ס"מ. חלק מהכתב דהוי מעט. מצב טוב מאד.

$600$1200 - $800

מכתבי 
440אדמור"ים

מכתב מאת האדמו"ר רבי 
מנחם מנדל שניאורסון 
מליובאוויטש, תשכ"ד 

[1964]

מכתב בחתימת האדמו"ר רבי מנחם מנדל שניאורסון מליובאוויטש אל אחד 
האדמורי"ם, ימי הסליחות תשכ"ד. ברכת כתיבה וחתימה טובה לשנה טובה 

ומתוקה.
הדפסה במכונת כתיבה עם חתימת יד האדמו"ר ותוספות בכתב ידו.

 האדמו"ר רבי מנחם מנדל שניאורסון [תרס"ב-תשנ"ד 1902-1994] - השביעי 
בשושלת אדמור"י ליובאוויטש החל לכהן כאדמו"ר בשבט תשי"א ועד פטירתו, 

מהגדולים שבאדמור"י הדור האחרון, גאון אדיר בכל מכמני התורה ואף בחכמות 
העולם, ומצודתו היתה פרוסה על כל רחבי תבל, עסק רבות בקירוב רחוקים ע"י 

'מפעל השלוחים' חובק העולם, לזכות את עם ישראל בזכויות ובכך להאיץ את ביאת 
המשיח. 

22x14 ס"מ. חורי תיוק, מצב טוב מאד.

$400$800 - $600

מכתבי 
441אדמור"ים

מכתב מאת האדמו"ר רבי 
אברהם אלימלך פרלוב 
מקרלין, 'תקצר היריעה 

מהכיל רוב תודותי 
וברכותי'...

מכתב בכתב ידו וחתימתו של האדמו"ר רבי אברהם אלימלך פערלאוו מקרלין.
המכתב כמעט כולו רצוף במלות תודה וברכות לרבי יעקב פנחס אודות מכתבים 

שונים שקיבל ממנו, והשתדלויות שונות שפעל בעבורו: 'שזה יקר אצלי מאד ואין בפי 
די מילים להודות לו עבור רוב טירחתו והשתדלותו בדבר הגדול הזה תהא משכורתו 
כפולה ושלמה מאלקי אבותינו הק' זיע"א ויזכהו הש"י לעסוק רק מתוך בריאה נכונה 

ונחת מזרעו למנוחה... תקצר היריעה מלהכיל את רוב תודתי וברכתי אליו בעד כל 
אלה... שיתקיימו בו כל הברכות הנאמרות... ומברכו בכל טוב תמיד וגמר חתימה 

טובה... ולראות בקרוב בישועת ישראל וכשישוב ה' שבות עמו לארצו .כן נזכה כולנו 
יחד... ' בשולי המכתב חתימת יד 

האדמו"ר רבי אברהם אלימלך פרלוב מקרלין [תרנ"ב-תש"ג, 1942-1892] היה בנו 
של האדמו"ר רבי ישראל 'הינוקא' מקרלין. כיהן כאדמו"ר משנת תרפ"ב [1921] 

לאחר פטירת אביו בפרנקפורט, והיה לאדמו"ר המפורסם מבין אחיו. ביקר פעמים 
אחדות בארץ ישראל. ביקורו האחרון היה בשנת תרצ"ט ערב פרוץ השואה, חסידיו 
ניסו לעצור בעדו מלשוב לאירופה, אך הוא סירב והפליג בספינה האחרונה שיצאה 

מהארץ, ונהרג בשואה הוא וצאצאיו.
[1] דף נייר רשמי 22x15 ס"מ. חורי תיוק. מצב טוב מאד.

$600$1200 - $800

מכתבי 
442אדמור"ים

מכתב מאת הרבנית שרה 
פרידמאן אשת האדמו"ר 

מרומנוב

מכתב בכתב ידה, חתימתה וחותמתה האישית של הרבנית שרה פרידמן אלמנת 
האדמו"ר רבי יצחק פרידמן מסאדיגורא מרימנוב. מתוארך בכתב ידה: סדר צו תרצ"

ד [1934].
במכתב מביעה האלמנה את תודתה אודות סכום כסף שקיבלה ומברכת ל'הצלחה 

ופרנסה בהרחבה... המצפה לישועת ה''. בשולי המכתב חתימת ידה. מכתבים ממנה 
נדירים. המכתב הוחתם בנוסף בחותמתה האישית לאחר מות בעלה: 'אלמנת הרה"

צ ר' יצחק מסאדאגורא מרימאנוב'.
הרבנית שרה פרידמן אשת האדמו"ר מרומנוב רבי יצחק פרידמן [תרמ"ו - תרפ"ה 

1886-1925], בנו של רבי ישראל פרידמן מסדיגורא ה'אור ישראל', ממשיכי חסידות 
רוז'ין אשר נתייסדה ע"י רבי ישראל מרוז'ין. בשנת תרע"ג החל כהונתו ברימנוב. 

בפרוץ מלחמת העולם הראשונה נמלט לוינה, בתחילת שנת תרפ"ד ביקר בארצות 
הברית לבקשת חסידי סדיגורה שם, ובחודש סיוון עבר לגור בניו יורק, אך כעבור 

כמה חודשים נפטר מדלקת ראות.
[1] דף נייר 14x12 ס"מ. סימני קיפול. מצב טוב.

$150$ - $300
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מספר קטגוריה
הערכהמחירתאור פריטכותרתפריט

מכתבי 
443אדמור"ים

שני מכתבים ושטר 
מהאדמו"ר ה'אמונת משה' 

מאלכסנדר המברך 
ל'יודישען נחת'

שני מכתבים בכתב ידו וחתימתו של האדמו"ר בעל ה'אמונת משה' מאלכסנדר רבי 
יהודה משה טהיברג. שני המכתבים מוענו לרבי משה חיים טיברג. [מצורף שטר ע"ס 

1 לירות ישראליות שנתן האדמו"ר להוצאות הדרך].
המכתב האחד מתוארך: י"ד אייר תשי"א בו פונה האדמו"ר לרבי משה חיים טיברג 

ומברכו כי יצליח במכירת הדירה הישנה ברחובות ובקניית דירה חדשה בת"א. 
המכתב השני מתוארך: י"ג טבת תשי"ט ומברכו על בברכת מזל טוב בשעה מוצלחת 

על הכתובת החדשה - בית הלן קלר בת"א ומברכו: 'יה"ר שתראו רוב נחת בכל 
המובנים וכמו שאומרים בירושלים עה"ק ת"ו "איין יודישען נחת", בשולי המכתב 

מבקש האדמו"ר: "אבקשך מאד מאד מקודם שתהי' נוסע לירושלים עה"ק תהי' אצלי 
יוכל להיות שהדבר הזה יה' צת דבר קשה בשבילך, אבל הדבר חשוב מאד אצלי, 

ונא לעשות רצוני...".
מצורף שטר ע"ס 1 לירה ישראלית עם פתק 'במוצאי חג השבועות תשי"ז נתן לי 

הרבי (האדמו"ר מלאלקסנדר) 1 לי' להוצאות הדרך'.
הגאון הקדוש רבי אברהם מנחם דנציגר (תרפ"א-תשס"ה 1921-2005), בן האדמו"
ר רבי יהודה משה טהיברג-דנציגר, ונכד רבי בצלאל יאיר דנציגר אחי האדמו"ר בעל 

"תפארת שמואל" מאלכסנדר. נולד בפולין ועלה בבחרותו לירושלים, בה למד 
בישיבת בית יוסף נובהרדוק אצל הרב בן ציון ברוק, שם גם שמע שיעורים מהרב שך 

שכיהן כר"מ בישיבה. בשנת תשל"ג עלה רבי אברהם מנחם על כסא אביו, ודברי 
תורתו נודעו בעמקותו בתורת החסידות. במהלך כהונתו שמר האדמו"ר בתוקף על 

האווירה המשפחתית בתוך החסידות. בימיו התרחבה חסידות אלכסנדר ואף הוקמו 
בתי מדרש חדשים של החסידות בארצות הברית ובאירופה. נודע בהתמדתו הרבה 

ובגאונותו המופלגת בכל מכמני התורה בנגלה ובנסתר. 
[2] דף. 19x22 ס"מ. ו 28x22 ס"מ. כתמים סמני קיפול. מצב טוב. [1] שטר עם [1] 

פתק.

$200$600 - $400

מכתבי 
444אדמור"ים

קבלה חתומה בחתימת 
האדמו"ר מלעלוב רבי 

שמעון נתן נטע בידרמן 
[הראשון]

יברכך ד' מציון' -מכתב קבלה מודפס, ירושלים שנת תרע"- עם ציור קבר רחל אמנו-
שנות העשרה של המאה ה 20. בשולי הקבלה חתימת ידו של האדמו"ר מלעלוב רבי 

שמעון נתן נטע בידרמן [הראשון].
בנוסח המודפס ביידיש מברכים את הנדיבים, ומבטיחים להתפלל עליהם לפני השי"

ת במקומות הקדושים, הכותל המערבי וקבר רחל. 
האדמו"ר רבי שמעון נטע בידרמן [תרכ"ט-תר"צ 1869-1930] האדמו"ר החמישי 

לבית לעלוב, מחכמי ישיבת 'שער השמים', נסע לביקורים בפולין ושהה רבות אצל 
רבו רבי ישראל פרלוב מסטולין. בביקורו האחרון התיישב בקרקוב ונהג שם 

באדמורו"ת וחזר לארץ ישראל לאחר 13 שנה בשנת תרפ"ו. בארץ ישראל התקבצו 
סביבו חסידי אביו וחסידים נוספים. נדיר למצוא מכתבים בחתימתו, רוב מכתביו 

הידועים נכתבו בשמו ע"י בנו האדמו"ר רבי משה מרדכי מלעלוב.
גודל: 11x9 ס"מ. מצב טוב מאד.

$180$400 - $300

מכתבי 
445אדמור"ים

מכתב מאת רבי מרדכי דוד 
ראכמאנן, גבאי האדמו"ר 

מסאדיגורא

מכתב בכתב ידו וחתימתו של גבאי האדמו"ר מסאדיגורא רבי מרדכי דוד ראכמאנן 
מיום ד' ואתחנן, תרפ"ד.

במכתב הוא אודות מצבו הבריאותי של האדמו"ר 'כי מגודל דוחק הדם לא היה 
באפשרו לנסוע למרחץ לדויטשלנד', ועוד עניינים.

[1] דף נייר רשמי. 23x25 ס"מ.
מצב טוב מאד.

$80$200 - $150

מכתבי 
446אדמור"ים

מכתב מאת האדמו"ר 
מטשערנאביל רבי משולם 

זוסיא טווערסקי

מכתב בכתב ידו וחתימתו של האדמו"ר מטשערנאביל רבי משולם זוסיא טווערסקי, 
מתוארך: י"ג ניסן תשכ"ו [1966].

האדמו"ר רבי משולם זוסיא טברסקי [תרע"ז 1917 - תשמ"ח 1987] היה האדמו"ר 
הראשון בשושלת טשרנוביל בישראל לאחר השואה. בניו ממשיכים את דרכו בכמה 

מקומות, ובתו נשואה לאדמו"ר רבי ישראל מויזניץ.
[1] דף נייר רשמי. 25x17 ס"מ. נייר חום, סמני קיפול. קרעים קלים בשולים. מצב 

בינוני-טוב.

$120$300 - $200

מכתבי 
447אדמור"ים

ארבעה דפים בכתב יד 
האדמו"ר מקרעטשניף רבי 
צבי הירש רוזנבוים - עצות 
וסגולות להפקד בזרע של 

קיימא

ארבעה מכתבים העוסקים בזוגות חשוכי ילדים בהם מברך האדמו"ר 'להפקד בזרע 
של קיימא' ומחזק זוגות חשוכי ילדים אשר פנו אליו בתפילה ועצה. 

בין היתר כותב האדמו"ר עצות רפואיות וסגוליות שונות להפקד בבנים: 'שהוא ילך 
למקוה כל יום ג' ועש"ק ושב"ק, שישתו בבית רק תמרזאן תה מס' 5 כמה פעמים 
ביום, לקבל לאכול סעודת מלוה מלכה שניהם ולהדליק נרות לדוד המלך ולהגיד 

שבזכותו יוושעו בזרע של קיימא... אשתו תלכה כל שבוע לאסוף צדקה ולתת על 
שב"ק לת"ח ויראים, העיקר אם היא רוצת להיות אם מוכרחת לכסות הראש שלא 

תראה כבחורה ותזכה להיות אם הבנים שמחה בע"ה.". נדיר.
המכתבים אינם חתומים אך בכל אחד מהם מופיע כיתוב בכתב יד רבי יעקב מנחם 
רבינוביץ' [חתום בחתימתו] המאשר כי זהו כתב ידו של מו"ח [מורי חמי] האדמו"ר.
האדמו"ר רבי צבי הירש רוזנבוים מקרעטשניף [רב הרשל'] [תר"פ- תשס"ו -1920
2006] כיהן כאדמו"ר מקרעטשניף בכפר אתא ולאחר מכן בירושלים. נולד בסיגט 

לרבי חיים מדרוהוביטש בנו של רבי אליעזר מקרטשניף. אחרי השואה עלה 
לירושלים וערך טישים בעודו בחור. לאחר חתונתו עבר לקרית אתא, בשנת תשמ"ב 
עבר לירושלים. מחבר הספרים: 'תורת חיים ואמונה' על התורה, 'קדושת צבי' ועוד.

גדלים שונים, מצב טוב.

$200$600 - $400
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מספר קטגוריה
הערכהמחירתאור פריטכותרתפריט

מכתבי 
448אדמור"ים

מכתב מרטיט מאחד מגדולי 
האדמור"ים אודות תלאותיו 

ומשפחתו המפוארת 
שנספתה בשואה

מכתב מרטיט בכתב יד אחד מגדולי האדמורי"ם אודות תלאותיו בזמן השואה 
האיומה, ואודות מותם של אבותיו הקדושים ומשפחתו המפוארת וידידיו שנספו 

בשואה. במכתב הוא שופך את לבו ומתאר את נסיונות הריגתו ואת הפעמים שניצל 
ממוות בטוח ולעומת זאת את גודל האסון והאבדון הנורא של  - משפחתו - מחשובי 

משפחות האדמור"ים. נכתב כפי הנראה בשנות ה 40 המוקדמות סמוך לסוף 
המלחמה.  בצדו האחורי מופיע הזמן בו כתב את הדברים ללא ציון תאריך מדויק: 

"עש"ק ויקהל בבוקר שעה שמונה תל אביב ת"ו". מפאת חשיבות הדברים ונדירותם 
אנו מביאים את המכתב במלואו.

"ברוך ד' אשר הוצאנו מידי הרוצחים ומשאול אבדון של מחנות ההשמדה... צרות 
רבות סבבוני, סכנות עצומות הקיפוני, בין שיני אריות נחשים ועקרבים גליתי, 
באושוויץ, דכאו, גרוסוורדין שם מקומות ההריגה ועוד מחנות השמדה של עם 

הגרמני שהשמידו שליש עם הקודש בני ישראל עברתי שם, וכמה פעמים שהיו כפסע 
בין החיים ובין המתים. והשי"ת הצלנו ואני מברך על זה ברכת הודאה כדמחייבת 

מדאורייתא כמו"ש 'ברוך ד' אשר הציל וכו' ואם יתרו ברך על ישראל מכש"כ האיש 
בעצמו שניצל. אבדתי את כל היקר לי כבבת עיני אבי הקדוש וכו' משפחתו, זוגתי 

הראשונה, ובני ושלשת בנותי אחי ומשפחותיהם, ואחותי, דודי, דודתי ומשפחותיהם 
הקדושות, מי יתן ראשי מים לבכות מאין הפוגות כי אין לי נוחם. אני הגבר ראה עיני 

ראו עשן הקרימטוריום והרחתי ריח העשן של הקרבנות ונדדתי ממקום למקום 
ביאוש אחר יאוש כאשר בבוקר בבוקר ראו עיני את אחי וריעי שרק אתמול התפללנו 

ולמדנו יחד סבלנו ועבדנו לקינו יחד והן עתה למחרתו כבר הוצא מת מנפחי כפן 
ומוכים ולוקים במכות אכזריות שריפות המוניות. נמס כל לב והיה למים אין בו מתום. 
צדיקים קדושים וטהורים מכל בית ישראל וממשפחת אבותינו הקדושים האדמורי"ם 
מצאנז שינאווא סטראפקוב ראפשיץ איהעל אפטא פינטשוב וכו' זכר כולם לברכה וד' 
יקום דמן במהרה לעינינו. ונשארנו זרע קודש מבית הצדיקים הנ"ל מעט מזעיר ממש 

עולם חשך בעדי שזכרי כל זאת."
בצדו האחורי של המכתב מופיע שם לתפילה בכתב ידו.

[1] דף 17x10 ס"מ. מצב טוב.

$400 - $1000
$1500

מכתבי 
449אדמור"ים

הזמנה לנישואי נכד ונכדת 
ה'שפת אמת' מגור בחייו. 

גור תרס"ג [1903]

הזמנה לחתונת רבי יצחק בנו של רבי משה בצלאל אלטר עם הכלה פייגא בת רבי 
אברהם מרדכי אלטר, המחותנים האחים גדולי האדמורי"ם לבית גור בניו של ה'שפת 
אמת'. שנת 'מרבין בו שמחה' - תרס"ג [1903] - הזמנה נדירה לחתונת נכדי ה'שפת 

אמת' מגור בחייו. 
הזמנה בהדפסת סטנסיל בצורת שיר שהאקרוסטיכון שלו יוצר את שמות החתן 

והכלה. דפוס קאמינער קילעלץ. תיקון בכתב יד במילה אחת.
החתונה התקיימה כשנתיים לפני פטירת ה'שפת אמת' שהובא למנוחות בשנת 

תרס"ה.
אבי החתן: רבי משה בצלאל אלתר [תרכ"ט-תש"ב 1869-1942], בנו של האדמו"ר 

מגור ה'שפת אמת' ואחיו של ה'אמרי אמת'. נתמנה בצוואת אחיו כיורשו והיה 
הסמכות העליונה בקרוב החסידים לאחר צאת אחיו את פולין. נרצח עם חיסול גטו 

ורשה יחד עם רוב משפחתו.
אבי הכלה: רבי אברהם מרדכי אלתר [תרכ"ו-תש"ח 1866-1948], ה'אמרי אמת' 

מגור, בנו בכורו של רבי יהודה לייב אלתר ה'שפת אמת'. במשך 43 שנה שימש 
כאדמו"ר של חסידות גור וכאחד ממנהיגי היהדות החרדית כולה. בימיו הגיע חסידות 

גור לשיא התפשטותה. ויש האומדים את מספר חסידיו לפני השואה ליותר ממאה 
אלף.

האדמו"ר רבי יהודה אריה ליב אלתר [תר"ז-תרס"ה 1847-1905], ה'שפת אמת' 
האדמו"ר השלישי בשושלת אדמור"י חסידות גור, ומן הבולטים במנהיגי יהדות פולין 

בשלהי המאה ה 19. תחת הנהגתו הפכה חסידות גור לחסידות המרכזית בפולין 
כולה.

הזמנות לחתונות מבתי גדולי האדמורי"ם בשנים הללו, ובפרט בחסידות גור 
המעטירה, נדירות מאד וכמעט שאינן בנמצא.

[1] דף. 23x17 ס"מ. סימני קיפול. מצב טוב מאד.

$500 - $1000
$2000

מכתבי 
450אדמור"ים

שתי פתקאות 'קוויטלאך' 
מהאדמו"ר רבי רפאל בלום 
מקאשוי ומבנו ממשיך דרכו 

רבי אליעזר חיים מקאשוי

שתי פתקאות 'קוויטלאך', האחד בכתב ידו של רבי רפאל בלום מקאשוי והשני בכתב 
יד בנו ממשיך דרכו האדמו"ר רבי אליעזר חיים מקאשוי. 

שמות בני המשפחה [זוגתי חנה מלכה בת ליבא פרומט וכו'] ושמם הפרטי הכל 
בכתב ידם, נמסר לתפלה ולברכה לידי אחד מגדולי האדמורי"ם לבית צאנז. מעניין 

שבסוף הקוויטלך של רבי רפאל בלום בהמשך לבקשה לכל מיני ישועות ותשובה 
שלימה כתב: "ולהצלחה בכה"ע ובפרט להרבצת תוי"ש [תורה ויראת שמים] בנקל 

וגם מקום החדש שקנינו תהי' הכל בהצלחה בניקל...".
האדמו"ר רבי רפאל בלום מקאשוי [נפטר בתשס"ה], נולד בעיר קושיצא בסלובקיה, 

לפני מלחמת העולם השנייה ייסד ישיבה בהונגריה, לאחר המלחמה בקיץ תש"ה שב 
לקאשוי ופעל לחידוש הקהילה היהודית, יחד עם רבנים נוספים התיר ליותר מ 200 

עגונות להנשא, ידועה הקינה שכתב לאחר השואה אודות הנפטרים.
[2] דפי נייר 13x7 ס"מ. ו 22x14 ס"מ. מצב טוב.

$120$600 - $300
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מספר קטגוריה
הערכהמחירתאור פריטכותרתפריט

מכתבי 
451אדמור"ים

שתי פתקאות 'קוויטלאך' 
מהאדמו"ר מערלוי רבי יוחנן 

סופר

שתי פתקאות 'קוויטלאך' בכתב יד האדמו"ר מערלוי רבי יוחנן סופר ['יוחנן בן 
טושענע']. הקוויטלך נמסרו לתפילה ולברכה עבורו ועבור יוצאי חלציו לאחד מגדולי 

האדמורי"ם לבית צאנז.
האדמו"ר רבי יוחנן סופר [תרפ"ג - תשע"ו 1923-2016] אב"ד ור"מ ערלוי, ראש 
ישיבת 'אהל שמעון מערלוי', שריד לשושלת רבני משפחת סופר המעטירה [דור 

חמישי], בן רבי משה סופר אב"ד ערלוי בעל שו"ת יד סופר, בן הגאון בעל התעוררות 
תשובה בנו של בעל כתב סופר, אוד מוצל מאש משואת יהדות הונגריה, עלה ארצה 

והיה למקורבו של האדמו"ר רבי אהרן מבעלז. הקים מוסדות תורה וישיבה מפוארים, 
מח"ס 'אמרי סופר' על הש"ס.
גדלים שונים, מצב טוב מאד.

$120$500 - $300

מכתבי 
452אדמור"ים

אוסף נדיר של פתקי 
קוויטלאך מגדולי האדמור"

ים

12 פתקי קוויטלאך עם שמות לתפילה ולברכה בכתב ידם של גדולי האדמור"ים.
בין היתר מופיע קוויטלאך מהאדמו"ר ממאקווא הנוכחי; י קוויטלך בכתב יד רבי 

אלחנן (חונא) הלפרין [תרפ"ב-תשע"ה] עם תוספת מעניינת לאחר שמות זוגתו ובניו: 
"רבקה, להצלחה במשפט ביום אסרו חג שבועות" וקוויטלאך נוספים בכתב יד שנים 

מבניו; קוויטלך מהאדמו"ר מעהלמץ; קוויטלך בכתב ידו של האדמו"ר רבי יעקב 
פנחס גבירץ מוותיקין; קוויטלך בכתב ידו של האדמו"ר מנייטרא הקודם - רבי שלום 

משה; קוויטלך בכתב ידו של האדמו"ר מדעאש הקודם רבי דב בעריש פאנט; 
קוויטלך בכתב ידו של רבי שמואל אלכסנדר אונדסופר [אב"ד צאנז בפתח תקוה]; 

קוויטלאך בכתב ידו של האדמו"ר מסטרופקוב רבי יחזקאל שרגא ליפשיץ 
הלברשטאם [תרס"ח - תשנ"ה] עם שמות זוגתו ובנותיו 'לגדלם לכל טוב בנקל 

ובסיעתא דשמיא', ועוד.
גדלים שונים, מצב כללי טוב-טוב מאד.

$200$1000 - $500

מכתבי 
453אדמור"ים

היוזמים להעלות עצמות 
הצדיקים... לארץ ישראל 
עושים זאת כדי להשביח 

מקחם' - מכתב חשוב בענין 
העלאת עצמות הצדיקים 

לארץ ישראל מאת האדמו"ר 
רבי חיים שלמה הורוויץ 

מסטריזוב

מכתב בכתב ידו וחתימתו של האדמו"ר רבי חיים שלמה הורוויץ מסטריזוב. 
מתוארך: חנוכה תשכ"ה. המכתב נשלח לאחד מגדולי האדמור"ים בו מחווה האדמו"

ר דעתו ודעת אבותיו הקדושים כי יש להתנגד ליוזמה שעלתה בכמה חצרות צדיקים, 
להעלות עצמות הצדיקים הקבורים בניכר ארצה.

האדמו"ר כותב בשם האדמו"ר מסאטמר: 'בעניין שאלות פינוי העצמות מעיירות 
הנחרבות, לא"י - והוא באחת ומי ישיבנו שאין מסכים בשום אופן לפנות עצמות שום 

אחד מאבותינו ורבותינו נ"ע כי אם יתחילו באחד אם כן אין לדבר סוף, ומי יודע 
להכריע בין גודל קדושתו' בהמשך מתייחס האדמו"ר למקרה פרטי בו כן הורה 

האדמו"ר מסאטמר לפנות עצמות נפטר שנהרג בנפילה מאוירון ונקבר סמוך מאד 
לקברי עכו"ם, והנקבר בסיבת אונס דינו שונה. כמו"כ הוא מוסיף כי סיפר לאדמו"ר 

אודות היוזמה להעלות ארצה את עצמות זקנו האדמו"ר מקשוי והתנגד לדבר בסיבה 
שאלו היוזמים להעלות עצמות הצדיקים שנפטרו לאחרונה לארץ ישראל עושים זאת 
כדי להשביח מקחם ע"י שיעלו עצמותיהם למקום שבו הם דרים כעת. ומסיים: 'וע"כ 

מהלין טעמי לע"ע אני איני עוסק כלל בפינוי עצמות אבותי...", ומסביר מדוע הוא 
עסוק דוקא בהעלאת עצמות בנו ארצה.

האדמו"ר רבי חיים שלמה הורוויץ מסטריזוב נפטר בתשכ"ט, בנו של האדמו"ר רבי 
אהרון מבייטש, נצר לאדמור"י צאנז, גדל והתחנך אצל סבו אשר כהן כאב"ד בקהילת 

בייטש ובקהילת סאסוב, מח"ס 'דרכי נועם' על התורה ועל המועדים. נקבר בחלקת 
הרבנים בהר המנוחות.

[1] דף נייר - אגרת אויר. מצב טוב.

$120$400 - $200

מכתבי 
454אדמור"ים

הסכם שלום ['השואה'] 
בחתימת האדמו"ר מתולדות 

אהרן רבי אברהם יצחק 
קאהן, והאדמו"ר 

מסטרופקוב

הסכם 'שלום' ['השואה'] בין שני ניצים משכונת מאה שערים בירושלים, בענין סכסוך 
שכנים בחתימת האדמו"ר מתולדות אהרון רבי אברהם יצחק קאהן, והאדמו"ר 

מסטרופקוב רבי יחזקאל שרגא ליפשיץ הלברשטאם.
"הח"מ... מקבלים על עצמם לא לעשות שום מחלוקת ביניהם ושום אחד לא יעשו 

שום כעס והיזק אחד לחבירו ולא הכאות ולא זלזולים עד שיעזור השי"ת וימצאו דירה 
טובה לפי ראות הרבנים החתומים מטה..." בשולי ההסכם חתימות ידם של שני 

האדמור"ים.
האדמו"ר רבי אברהם יצחק קאהן מתולדות אהרן [תרע"ד-תשנ"ז 1914-1996] 

מייסד חסידות 'תולדות אהרון' חתנו של רבי אהרון ראטה, תלמיד ישיבת סאטמר של 
האדמו"ר רבי יואל טיטלבוים. שם התקרב לחבורתו הקדושה של חותנו שעסקו 

בעבודת ה' טהורה. לאחר פטירת חותנו בשנת תש"ז, נתמנה לאדמו"ר, בחסידות 
חדשה 'תולדות אברהם יצחק' שהפכה להיות מהמובילות והדומיננטיות בעולם 

החסידות בירושלים.
האדמו"ר רבי יחזקאל שרגא ליפשיץ הלברשטאם מסטרופקוב [ תרס"ח - תשנ"ה 

1908-1995] האדמו"ר השלישי לחסידות, ומייסד חסידות סטרופקוב בישראל.
[1] דף נייר 14x14 ס"מ. סמני קיפול, מצב טוב.

$120$400 - $200
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מספר קטגוריה
הערכהמחירתאור פריטכותרתפריט

מכתבי 
455אדמור"ים

הזמנה לחתונת נכדת 
ה'אמרי אמת' מגור רבי 
אברהם מרדכי אלטר - 

תרפ"ד [1924]

הזמנה לחתונת ר' יהודה אר'יה לייב עם יוכבד יוטא שהתקיימה בג' אלול תרפ"ד 
[1924] בעיר פאביאניץ. דפוס יצחק מאיר שטערנברג, לאסק.

המחותנים שניהם מתייחסים ל'אמרי אמת' מגור בקשר משפחתי ישיר.
אבי החתן האדמו"ר רבי מנחם מענדיל אלטער [תרל"ח- תש"ב 1878-1942] אחיו 
של ה'אמרי אמת' מגור ובנו הצעיר של ה'שפת אמת'. מראשי יהדות פולין בין שתי 
המלחמות, כיהן כיושב ראש אגודת הרבנים בפולין וכחבר מועצת גדולי התורה של 
אגודת ישראל. ממייסדיה של העיתונות החרדית בפולין. בזמן השואה היה ממנהיגי 

הציבור החרדי בגטו ורשה. נספה יחד עם משפחתו במחנה ההשמדה טרבלינקה.
אבי הכלה רבי יצחק מאיר אלתר חתן ה'אמרי אמת מגור'. היה גם בן אחיו של 
ה'אמרי אמת' רבי משה בצלאל אלתר, נהרג בתחילת מלחמת העולם השנייה 

מפגיעת פגז.
בשולי ההזמנה מופיעה חתימתו של ה'אמרי אמת' בדפוס.

הזמנות חתונה מתקופה זו בחצרות אדמור"ים ובפרט בחסידות גור המעטירה 
נדירות מאד וכמעט שאינן בנמצא.

האדמו"ר הקדוש רבי אברהם מרדכי אלטר מגור בעל ה'אמרי אמת' [תרכ"ו-תש"ח 
1866-1948] בנו בכורו של רבי יהודה אריה לייב אלתר ה'שפת אמת'. במשך 43 

שנה שימש כאדמו"ר של חסידות גור וכאחד ממנהיגיה הבולטים של היהדות 
החרדית כולה. בימיו הגיעה חסידות גור לשיא התפשטותה ומספר חסידיו לפני 

השואה הגיע ליותר ממאה אלף.
[1] דף נייר. נייר חום. חורי תיוק. מצב טוב.

$300$700 - $500

מכתבי 
456אדמור"ים

מכתב ובו שאלות חריפות 
ששלח האדמו"ר רבי 

יחזקאל שרגא ליפשיץ 
הלברשטאם מסטראפקוב 

לאדמו"ר ה'שפע חיים' 
מקלויזנבורג

מכתב ובו שאלות נוקבות בנושא גורלו של עם ישראל והגאולה העתידה בכתב ידו 
וחתימתו של האדמו"ר רבי יחזקאל שרגא ליפשיץ הלברשטאם - המכתב מוען 

לאדמו"ר רבי יקוטיאל יהודה הלברשטאם ה'שפע חיים' מקלויזנבורג.
על פני ארבעה עמודים פורס האדמו"ר שאלות שונות אשר 'מנקרות את מוחי כמה 

שנים' אודות דברים ששמע מפי ה'שפע חיים' בשעת ירית אבן הפינה לבית מדרשו, 
ובנושאים הרי גורל אודות גורלו של עם ישראל. המכתב פותח בשאלה אודות דברים 

שאמר ה'שפע חיים' אודות אבני המקום שעליהן הניח יעקב אבינו את ראשו, לאחר 
מכן שואל האדמו"ר אודות דברים ששמע מה'שפע חיים' על מה שידוע בשם ה'נועם 
אלימלך' שאמר שביטל את צרות חבלי משיח מעם ישראל ע"י הצרות שסבל בגלותו 
ונידודיו - על דברים אלו התבטא ה'שפע חיים' כי הצרות שהוא ביטל מתייחסות רק 
לצרות היהודים הדרים בארץ ישראל, אך צרות יהודי חו"ל אינן בכלל זה ואותן לא 

ביטל. על כך הוא בא בשאלה: "וקשה לי מאד מאד על זה, ראשית אני קיבלתי מכמה 
חסידים זקנים שאמר זאת בסתם ולא דיקא על דרי ארץ ישראל, ושנית קשה מאד 
להאמין ולהבין שרבינו הקדוש שמסר נפשו על טובת פחות שבפחותים שבישראל 
למה יגרעו בעיניו רבבות אלפי בני ישראל שהוגלו לפני אלפים שנה לגלות באונס 
וגרים בחו"ל בהיתר גמור - למה יגרעו הם מלהגן זכותו דמרן גם עליהם להצילם 

מחבלי משיח...".
השאלה השלישית המופיעה במכתב מתייחסת לפנייה שפנה ה'שפע חיים' לראש 
ממשלת ארגנטינה בנושא הפושע הנאצי אדולף אייכמן [שהובא למשפט באותה 

העת בישראל] ובו הוא מביע דעתו כי עדיף להשאירו בארץ ישראל ולדונו כאן ולא 
להעבירו לארגנטינה, בזאת שאלו האדמו"ר מסטראפקוב כי אינו מבין מדוע עלינו 

להתערב בזה הרי אם ישאר להשפט בארץ ישראל על פי המלצתו של ה'שפע חיים' 
ידונוהו בדיני המלכות החילונית שלא על פי תורה ['הרי ברור שבן גוריון ובית משפט 

שדנין כפי חוקי עכו"ם']- והם יתלו את הדבר בדעת תורה של ה'שפע חיים' ונמצא 
הוא מסייע לבן גוריון ובית המשפט אשר דנים כפי חוקי עכו"ם על ידי כך שהתערב 

בדבר והמליץ לדונוהו בארץ ישראל דוקא:"והממשלה וכל מוסדות הציונים בארץ 
ישראל ובחו"ל יתלו את הכל באילן גדול ויאמרו התירו פרושים את הנעשה ואת כל 

שלא נעשה בעניין המשפט...", ומדוע היה לו להתערב בזה?"
את המכתב מסיים האדמו"ר בלשון מעניינת בה מביע צערו כי יגע ממחלוקות ומביא 

דברים בשם האדמו"ר מסטראפקוב הקודם שאמר שמחלוקת בעלזא- מונקאטש 
עיכב את הגאולה מפני גודל העבירות שנצמח מזה עוון לשה"ר ורכילות וכו'. "ולבי 
בוכה מאין הפוגות מצער השכינה הקדושה" ומסיים שמוכן לבוא לשמוע תשובות 

לשאלות באם לא יהין האדמו"ר להשיבו בכתב 'תשובות להתיר את נפשי ממאסר 
הקושיות המנקרות את מוחי זה כמה שנים'."

רבי יחזקאל שרגא ליפשיץ-הלברשטאם האדמו"ר מסטרופקוב [תרס"ח-תשנ"ה 
1908-1995], בן-בתו ותלמידו של האדמו"ר רבי שלום הלברשטאם מסטרופקוב. 
כיהן בחו"ל כאב"ד יבלונקה וכדיין בברגסאס. לאחר תלאות השואה שימש ברבנות 

במחנות העקורים בבומברג ובגלילות פרנקוניה. בשנת תש"ט עלה לארץ ישראל 
והתיישב ברמלה, שם הקים בית מדרש "דברי חיים". בשנת תשי"ג עלה לירושלים 

והקים בה את בתי המדרש של חסידות סטרופקוב.
רבי יקותיאל יהודה הלברשטאם [תרס"ה-תשנ"ד 1905-1994], האדמו"ר הראשון 
לחסידות צאנז-קלויזנבורג. עמד בראש החסידות משנת תש"ו ועד לפטירתו בשנת 

תשנ"ד. בבחרותו למד אצל 'הרב מדולקא' ובהמשך אצל רבי מאיר יחיאל 
מאוסטרובצא, הוסמך להוראה בידי רבי מאיר אריק. בזמן השואה שהה במחנה 

פרוינבאך בשנות ה 50 עלה ארצה ופתח בית מדרש בכמה ערים, ובמקביל הקים 
את הקרייה החסידית בנתניה..

[4] דפים בכתב יד קודשו וחתימתו 25x16 ס"מ. סימן קיפול. מצב טוב.

$200$800 - $400
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מכתבי 
457אדמור"ים

מכתב מאת האדמו"ר 
מסרט-ויז'ניץ - רבי ברוך 

הגר. תשי"ב [1952]

מכתב בכתב ידו וחתימתו של האדמו"ר רבי ברוך הגר מסרט ויז'ניץ. מתוארך: ד' 
ניסן תשי"ב.

האדמו"ר רבי ברוך הגר [תרנ"ה-תשכ"ד 1895-1963] ה'מקור ברוך' בן רבי ישראל 
בעל ה"אהבת ישראל", האדמו"ר הראשון של חסידות סרט-ויז'ניץ. נסמך לרבנות ע"י 

רבי מאיר אריק, בשנת תרפ"ג נתמנה לרב בפוליען [חבל מרמרוש] ובתרפ"ח לרב 
בקוצמן. מתרצ"ו שימש כרב בסירט ושמש רבה האחרון של העיירה בבוקובינה, טרם 

גורשו תושביה היהודים לאוקראינה בזמן השואה. לאחר השואה עלה לארץ בשנת 
תש"ז והקים קריה לחסידיו בחיפה. חבר מועצת גדולי התורה של אגודת ישראל. 

[1] דף נייר רשמי. חורי תיוק. מצב טוב.

$200$600 - $400

מכתבי 
458אדמור"ים

מכתב מאת האדמו"ר 
מצאנז-קלויזנבורג רבי צבי 

אלימלך הלברשטאם

מכתב בחתימת האדמו"ר מצאנז רבי צבי אלימלך הלברשטאם.
מכתב חיזוק לארגון "מגדיל ישועות" העוסק בעזר לנצרכים להיפקד בזרע של קיימא. 

בשולי המכתב חתימת ידו של האדמו"ר.
האדמו"ר רבי צבי אלימלך הלבאשטאם מצאנז, החל לכהן כאדמו"ר לאחר פטירת 

אביו בשנת תשנ"ד. הוא מחשובי האדמורי"ם, מכהן כחבר מועצת גדולי התורה, 
וכנשיא מפעל הש"ס העולמי. 

[1] דף נייר רשמי 21x30 ס"מ. מצב טוב מאד.
 

$100$300 - $200

מכתבי 
459אדמור"ים

מכתב מאת האדמו"ר רבי 
צבי הירש רוזנבוים 

קרעטשניף-סיגעט

מכתב בכתב ידו וחתימתו [וחותמתו] של האדמו"ר מקרעטשניף-סיגט רבי צבי הירש 
רוזנבוים. מתוארך: תזריע תש"י.

מכתב אישי אודות ביקור ופגישה העתידה להתקיים בין השנים. האדמו"ר מתפלא כי 
הרב הלברשטאם :"עוד לא בא עד עתה בכתובים אלי בענין ביאתו על שב"ק 

למחנהו" ומוסיף כי הוא מוכן לבוא אליו "אם יהיה אכסניא כראוי... ויורנו תמיד דרך 
האמת איך להתנהג בזכות אבה"ק [אבותיו הקדושים]...".

רבי צבי הירש רוזנבוים [תרע"ב - תשס"ו 1912-2006] האדמו"ר מקרעטשניף- 
סיגעט -בעל "תורת חיים ואמונה", בנו של האדמו"ר רבי ניסן חיים מברודטשין ונכדו 

של האדמו"ר רבי אליעזר זאב מקרעטשניף. חתן האדמו"ר רבי חיים מרדכי 
מנדבורנה. מקורבם של האדמו"ר רבי אהרון רוקח מבעלז והאדמו"ר הריי"ץ, אדמו"ר 
בסיגט, בקרית אתא ובירושלים. נודע כפועל ישועות בתפלתו מעומק הלב, על צרות 

הכלל והפרט.
[1] דף שורות, 20x16 ס"מ. מצב טוב.

$100$400 - $200

מכתבי 
460אדמור"ים

מקבץ מכתבי תמיכה 
חשובים בארגון "מגדיל 

ישועות"- חתימות רבנים 
ואדמורי"ם

4 מכתבי תמיכה בארגון "מגדיל ישועות" המסייע לזוגות חשוכי ילדים - שנים תשס"
ח-תשס"ט - כיתובים וחתימות גדולי הרבנים.

1. מכתב תמיכה בארגון עם תוספת חשובה בכתב ידו וחתימתו של רבי דוד טוורסקי 
האדמו"ר מרחמסטריווקה ['ויעזור השי"ת שכולם יוושעו בפקודת ישועה ורחמים 

בזרע של קיימא בבנים ובני בנים עוסקים בתורה ובמצוות וביני וביני השי"ת יחזק את 
לבבם באמונה ובשמחה ובטוב לבב...']. 

2-4. מכתב בחתימת רבי מאיר יעקב שכטר, מכתב בחתימת רבי יצחק טוביה ווייס, 
ומכתב בחתימת רבני הבד"ץ בירושלים - רבי יהושע רוזנברגר, רבי נפתלי פרנקלין .

והרב שכטר
.גדלים ומצבים שונים, מצב כללי טוב מאד

$120$400 - $200

מכתבי 
461אדמור"ים

שלשה מכתבים חשובים 
מאת ה'צדיק מרעננה' רבי 

יצחק הכהן הוברמן

שלשה מכתבים בעלי תוכן חשוב בכתב ידו וחתימתו של ה'צדיק מרעננה' רבי יצחק 
הכהן הוברמן, בנושא הסידורים הרוחניים בוצלר שבגרמניה נוכח האנדרלמוסיה 

שלאחר השואה הנוראה, שנות ה 40.
* מכתב ע"ג גלוית דואר. בצדו האחד כתב 'שיבת ציון בגאולה שלימה ע"י משיח 

צדקינו הדו"ש בלונ"ח יצחק הכהן הוברמן' ליד חתימתו מופיעה חותמתו האישית. 
הגלויה נשלחה ל'רה"ג ה"צ החו"ב של היו"ח מגזע אראלים ותרשישים גאונים 

וקדושים מו"ה יחזקאל". בתוך הדברים מבקש הרב הוברמן כי ישלחו למחנה בו 
שהה [לאחר השואה] בווצלר שבגרמניה 'נערות צעירות דברניות שיסעו ממחנה 

למחנה זה היה עושה פעולה ביותר, דאינו דומה מפי השמיעה למפי הראיה, וכמו"כ 
צריך לזרז הרבנים עצמם שלא יהיה סידור קידושין כהפקר לכל הרוצה כ"א דוקא ע"י 

הרב..." ועוד עניינים. קרע עם חסרון בטקסט בפינה שמאלית למטה.
* מכתב בכתב ידו וחתימתו של הרב המאשר כי באו לפני שני עדים אשר העידו על 

נערה ממדינת מארמארוש ויודעים כי היא בתולה. וכן כתב את תאריך החתונה 
המיועדת במרץ 1948. [בנוסף לחתימתו מופיעה גם חותמת רשמית של הבד"ץ 

בוצלר].
* מכתב בכתב ידו וחתימתו  [וחותמתו האישית] בדבר שני בעלי דינין בעניין מסחר 

בתפוחים שלאחד הצדדים נגרם פסידא דממונא ומה שראה לפסוק בזה.
המקובל החסידי רבי יצחק הכהן הוברמן – "הצדיק מרעננה" (תרנ"ו-תשל"ז -1896

1977) נולד בפולין, למד אצל רבי יעקב מרדכי מבילגוריא, אצל ה"שם משמואל" 
מסוכוטשוב, ואצל ה'אמרי אמת' מגור ועוד. היה מקושר לחסידויות גור וליובאוויטש. 

בשנות השואה הוגלה לסיביר והופקד על ניסור עצים, לאחר שהכריחוהו לעבוד 
בשבת חתך את קצה אצבעו. לאחר השואה כיהן כשש שנים ברבנות ווצלר 

(Wetzlar) בגרמניה. עלה לרעננה. נודע לצדיק מקובל ואיש מופת ופועל ישועות, 
מקורבם של אדמור"י חסידות גור. מרן הרב שך כותב עליו בהסכמה לספרו: 

"המפורסם למלא דעת בנגלה ובנסתר".
3 מכתבים בסה"כ - בכולם כתב ידו וחתימתו. מצב טוב.

$200$600 - $400
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מכתבי 
462אדמור"ים

שני מכתבי רבניות - נכדת 
ה'דברי חיים' ואשת הרב 

ואזנר הרבנית רבקה וואזנר

שני מכתבי רבניות חשובות זצ"ל.
* מכתב בכתב ידה וחתימתה של נכדת ה'דברי חיים' השני הרבנית רעכיל דבורה 
טברסקי זצ"ל בתו של ר' ישעיה' מצ'חוב. המכתב מוען ל'ידיד אבותי הקדושים... 

הרב החסיד המופלג בתורה ובמעשים רב החסד וכו' רבי יעקב ליבוביטש' - יידיש. 
נכתב באגרת אויר [שמה חתום פעמים, בתוך המכתב ובפרטי השולח מבחוץ].

[1] דף נייר 28x19 ס"מ.
* מכתב בכתב ידה וחתימתה של הרבנית רבקה וואזנר זצ"ל - אשת הרב ואזנר. 

מתוארך: שושן פורים תשכ"ג. יידיש. [1] דף נייר רשמי של הרב ואזנר 22x14 ס"מ.

$120$400 - $200

מכתבי 
אוסף מכתבים מאדמור"י 463אדמור"ים

אמריקה

אוסף ובו 16 מכתבים מאדמור"י אמריקה.
* מכתב מעניין בכתב ידו וחתימתו של רבי יקותיאל יהודה הלברשטאם מבארדיוב, 

בענין אדם מפורסם בגליל בארדרוב מגולי צ'כוסלובקיה אשר נתכוון לעלות לארץ 
ישראל ובינתיים נפטר ובניו רוצים להעלות עצמותיו ארצה. בתוך הדברים מספר 

האדמו"ר אודות הידוע לו על אותו אדם ועל משפחתו שהם מהיראי שמים והצדיקים 
היותר גדולים שהכיר וכו'.

* מכתב מודפס מהרבי מיליובביטש בחתימת ידו של המזכיר של הרבי מליובביטש - 
א. קווינט עם תוספת בכתב ידו, מתוארך: יז ניסן תשי"ז ['אשר ימי חג המצות זמן 
חירותנו שנמצאים אנו בו, ימשיך חירות אמיתית, חירות מדאגות בגשם ומדאגות 

ברוח מכל דבר המעכב עבודת ה' בשמחה ובטוב לבב'...'].
* מכתב עם תוספת בכתב יד האדמו"ר רבי שמואל שמעלקא רובין בן האדמו"ר ואב"

ד סוליצא.
* מכתב בכתב ידו וחתימתו של הרב שלמה דב וידר. מתוארך: שמות תש"ח - אודות 

אנשי סטריקט.
* מכתב בכתב ידו וחתימתו של רבה של ק"ק ויואל משה סאטמר רבי ישראל חיים 

הורוויץ.
* מכתב בכתב ידו וחתימתו של האדמו"ר מדיערעש רבי יו"ט ליפא רוזנברגר אב"ד 

אייכשטאט אודות משגיח על הניקור.
* מכתב בכתב ידו וחתימתו של האדמו"ר רבי יצחק יעקב חתן האדמו"ר מקאשוי.

* מכתב בחתימת מזכיר האדמו"ר רבי אליעזר זוסיא פרטיגול מסקולען - ברוקלין - 
יקותיאל בן יהודית [אגרת אויר].

* מכתב מודפס בשם האדמו"ר רבי אליעזר זוסיא פרטיגול מסקולען -ברוקלין בענין 
חלוקת כסף בין מספר אדמורי"ם.

* מכתב בכתב ידו וחתימתו של רבי שלום קרויז אבדק"ק אודווארי.
* 3 מכתבים בכתב ידו וחתימתו של רבי שלום יחזקאל שרגא רבין הלברשטאם 

מציעשינוב - ברוקלין.
* מכתב בכתב ידו וחתימתו של רבי שמעון ישראל פאזען אבדק"ק שאפראן - 

ברוקלין.
* מכתב בכתב ידו וחתימתו של רבי יהושע כ"ץ בן רבי אשר אנשיל מסאמבאטהעלי - 

ברוקלין.
* מכתב בכתב ידו וחתימתו של רבי יצחק אייזיק מנחם אייכנשטיין אבד"ק גאלאנטא 

- ברוקלין.
גדלים ומצבים שונים, כללית מצב טוב.

$120$500 - $300

מכתבי 
464אדמור"ים

אוסף מכתבים מאת האדמו"
ר מסטראפקוב רבי יחזקאל 
שרגא ליפשיץ הלברשטאם

אוסף של [16] מכתבים בכתב ידו וחתימתו של האדמו"ר מסטראפקוב רבי יחזקאל 
שרגא ליפשיץ הלברשטאם.

בין המכתבים נציין: מכתב מעניין שמוען לר' נפתלי צבי טרינטל ['קיבלתי את מכתבו 
עם חמישים דולר וממש החייתני... ובעיקר שתקבע עתים לתורה ובעיקר לימוד 
הלכה כגון ספר קיצור שלחן ערוך בהתמדה מראשו עד סופו כי זה עיקר לשמור 

ולעשות, והנה תפלה להשם יתברך שיזמין לכם זיווג הגון אמתי לבתכם חנה אלטא 
תחי' הקב"ה יעזור לכם בזכות גודל המצוה ששלחתם לי סך הנ"ל ובזכות אבותי 

הקדושים...'], כתובה דאירכסא עם אישור בכתב יד האדמו"ר כי הוא מכיר את הזוג 
ומעיד שהם אכן נשואים, מכתב שמוען לרב יצחק נסים [מתוארך: כ"ז כסליו תש"כ] 

בענין בית חרושת 'לניר' בחדרה אשר החל לעבוד בשבת בעבודת יצור הנייר 'ורבים 
מבני ישראל שמחללים את השבת באופן מבהיל אהה!' במכתב פונה האדמו"ר לרב 
יצחק נסים כי יפעל בכל יכלתו למנוע את הגזירה: "יש לציין שעי"ז שהממשלה נתנה 
רשות לבעלי החרושת לעבוד בעצם יום השבת הריהו גזירה אנטי דתית על כל אלו 

הפועלים שלא מוצאים שום עבודה אחרת, בלתי עבודת בית החרושת ותנאי מותנה 
עמהם לעבוד גם בשבת, ובלי זה אינם מקבלים עבודה. נפשות אלו צועקים אלינו 

הצילו! הצילו!" ומכתבים נוספים.
 רבי יחזקאל שרגא ליפשיץ-הלברשטאם האדמו"ר מסטרופקוב [תרס"ח-תשנ"ה 

1908-1995], בן-בתו ותלמידו של האדמו"ר רבי שלום הלברשטאם מסטרופקוב. 
כיהן בחו"ל כאב"ד יבלונקה וכדיין בברגסאס. לאחר תלאות השואה שימש ברבנות 

במחנות העקורים בבומברג ובגלילות פרנקוניה. בשנת תש"ט עלה לארץ ישראל 
והתיישב ברמלה, שם הקים בית מדרש "דברי חיים". בשנת תשי"ג עלה לירושלים 

והקים בה את בתי המדרש של חסידות סטרופקוב.
.גדלים ומצבים שונים, מצב כללי טוב - טוב מאד

$180$600 - $300
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מספר קטגוריה
הערכהמחירתאור פריטכותרתפריט

מכתבי 
מקבץ מכתבי אדמורי"ם465אדמור"ים

מקבץ [10] מכתבי אדמור"ים.
1. 'קול קורא' בכתב יד אודות 'דבר אשר פרץ מאד  - המותרות בהוצאות רבות מאד 

בשמחת חתונות ובר מצוה וכדומה אשר המצב הולך ונפרץ ותוצאותיו מי ישורנו' 
במכתב פניה לאדמו"רים ולראשי הישיבות שיתקנו תקנות ויסייעו בכל כוחם להשפיע 

על הציבור למעט בהוצאות החתונות 'אפילו האנשים העמידים והעשירים' בשולי 
המכתב חתימות אדמורי"ם ורבנים: האדמו"ר מסטראפקוב רבי יחזקאל שרגא 

ליפשיץ הלברשטאם, רבי אברהם יעקב זלזניק, רבי רפאל סולובייצ'יק, רבי משה 
ובר, ר' זלמן בריזל, ורבנים נוספים.

2. מכתב מוקדם [מלפני השואה] בכתב ידו וחתימתו של האדמו"ר רבי אליעזר לנגנר 
מרוהטין.

3-5 שלושה מכתבים בכתב ידו וחתימתו של האדמו"ר מקאמרנא רבי שלום סאפרין 
[תרע"ו - תשנ"ח, הוכתר לאדמורו"ת ע"י רבי אהרון מבעלז, מח"ס 'מעשה שלום']

6. מכתב בכתב ידו וחתימתו של האדמו"ר מסטראפקוב רבי דוב ליפשיץ 
הלברשטאם שליט"א בענין תמיכה בארגון לחשוכי ילדים.

7. מכתב בכתב ידו וחתימתו של רבי אהרן י. לייפר מנדבורנא [בן האדמו"ר רבי דוד 
מבאניע].

8. מכתב בכתב ידו וחתימתו של אב"ד סאטמר רבי חיים מאיר הלוי ווזנר.
9. מעטפה חתומה בחתימת האדמו"ר מקרעטשניף.

10. ברכת בר מצוה בכתב ידו וחתימתו של רבי דוד טוורסקי מרחמסטריווקה שליט"
א [ירושלים].

גדלים ומצבים שונים, מצב כללי טוב-טוב מאד.

$150$500 - $300

מכתבי 
466אדמור"ים

אוסף כרטיסי 'שנה טובה' 
ו'גמר חתימה טובה' מגדולי 

האדמור"ים והרבנים עם 
כיתובים בכתב ידם

אוסף ובו 40 כרטיסי 'שנה טובה' ו'גמר חתימה טובה' של אדמור"ים ורבנים עם 
כיתובים בכתב ידם. בכל הכרטיסים שלפנינו ישנה תוספת בכתב יד, חלקם חתומים.

ביניהם נציין כרטיס ברכת שנה טובה עם תוספות בכתב ידו, שני כרטיסי 'שנה טובה' 
של האדמו"ר מערלוי הרב יוחנן סופר עם תוספות בכתב ידו, כרטיס 'גמר חתימה 

טובה' של רבי משה אריה פריינד [גאב"ד העדה החרדית] מערב יום כיפור תשל"ג 
תוספת ברכה בכתב ידו וחתימתו ['נא להעלות גם זכרוני לטוב לזכות לגמ"ח טוב 

ולקבל פני היום הקדוש מתוך שמחה וי"ש'], כרטיס שנה טובה עם תוספת בכתב ידו 
וחתימתו של האדמו"ר ה'אמרי אש' ממודזיץ', כרטיס שנה טובה עם תוספת בכתב 

יד האדמו"ר משה שמואל רוטנברג מקאסאני ['נא להעלות אותי על זכרונו הטוב 
ולהתפלל בעדי לרפו"ש משה שמואל בן רייצא'], כרטיס של הרב אהרון לייפר 

מנדבורנא [עם כיתוב בכתב ידו],  כרטיס 'כתיבה וחתימה טובה שנת גאולה וישועה' 
עם תוספות בכתב יד הרב נפתלי הלברשטאם מטשאקאווע, כרטיס של האדמו"ר 

יחיאל לייפר מנדבורנא ירושלים עם כיתובים, כרטיס 'כתיבה וחתימה טובה' עם 
תוספת בכתב יד האדמו"ר מספינקא רבי יוסף מאיר כהנא, וכן כרטיסים נוספים 

בניהם כתבי יד הרב שאר ישוב הכהן, הרב שלמה יוסף זוין ואחרים.
גדלים ומצבים שונים. מצב כללי טוב-טוב מאד.

$180$800 - $400

מכתבי 
467אדמור"ים

הזמנה לחתונת נכד האדמו"
ר מקרעטשניף רבי צבי 

הירש רוזנבוים עם כיתובים 
בכתב ידו

הזמנה לחתונת נכד האדמו"ר מקרעטשניף רבי צבי הירש רוזנבוים עם תוספת שבע 
שורות בכתב ידו וחתימתו, כסליו תשנ"א.

האדמו"ר רבי צבי הירש רוזנבוים מקרעטשניף [רב הרשל'] [תר"פ- תשס"ו -1920
2006] כיהן כאדמו"ר מקרעטשניף בכפר אתא ולאחר מכן בירושלים. נולד בסיגט 

לרבי חיים מדרוהוביטש בנו של רבי אליעזר מקרטשניף. אחרי השואה עלה 
לירושלים וערך טישים בעודו בחור. לאחר חתונתו התגורר בקרית אתא, בשנת 

תשמ"ב עבר לירושלים. מחבר הספרים: 'תורת חיים ואמונה' על התורה, 'קדושת 
צבי' ועוד.

28x19 ס"מ. מצב טוב מאד.

$100$300 - $200

מכתבי 
468אדמור"ים

הזמנה לחתונת נכדת 
האדמו"ר רבי אברהם חיים 
ראטה עם תוספת בכתב ידו

הזמנה לחתונת נכדת האדמו"ר משומרי אמונים בערגסאס רבי אברהם חיים ראטה 
ה'חוקי חיים' בנו של מייסד החסידות רבי אהרון ראטה - עם תוספת 6 שורות בכתב 

ידו וחתימתו של רבי אברהם חיים ראטה.
האדמו"ר אברהם חיים ראטה [תרפ"ד - תשע"ב], יליד ברגסאז- היה לאדמו"ר 

הראשון של חסידות שומרי אמונים. לאחר פטירת אביו הוציא לאור את ספריו, הקים 
והנהיג את קרית שומרי אמונים בירושלים שכללה תלמוד תורה, ישיבה גדולה, 

וישיבה לצעירים.
25x17 ס"מ. 

מצב טוב מאד.

$100$300 - $200

מכתבי 
469אדמור"ים

אוסף חשוב של הזמנות 
לחתונות מחצרות אדמור"ים 

עם כיתובים בכתב יד

אוסף חשוב של 54 הזמנות לחתונות מחצרות אדמור"ים. ההזמנות נשלחו לאחד 
מגדולי האדמו"רים וברובם ככולם תוספת כיתובים בכתב ידם של האדמור"ים 

השולחים עצמם. יתכן שבחלק מההזמנות מופיעים כיתובים מבני הבית.
בין ההזמנות נפרט הזמנה לחתונת בנו של רבי משה הלברשטאם עם תוספת בכתב 

ידו וחתימתו. הזמנה עם כיתוב בכתב יד האדמו"ר מוואסלוי רבי אברהם שמשון 
שלום הלפרין, ארבע הזמנות לחתונות ממשפחת האדמו"ר רבי שמעון למברגר 

ממאקווא עם כיתובים בכתב ידו, באחת תוספת 'קוויטלאך' - שמות לברכה בכתב ידו 
של האדמו"ר, הזמנה לבר מצוה עם כיתובים בכתב יד האדמו"ר מקאפישטשניץ רבי 
יצחק מאיר פלינטנשטיין, הזמנה עם כיתוב בכתב יד האדמו"ר ממחנובקה-בעלז רבי 
יהושע רוקח, הזמנה עם כיתובים בכתב יד האדמו"ר מספינקא רבי ישראל חיים וייס, 
הזמנה לחתונת נכדת האדמו"ר מספינקא רבי מרדכי דוד כהנא עם תוספת בכתב ידו 

וחתימתו ['מה מאד תגל נפשינו בהשתתפות כ"ק שליט"א בשמחתינו...].ועוד רבים.
בכל ההזמנות כיתובים בכתב יד. גדלים ומצבים שונים. מצב כללי טוב.

$200$1000 - $500
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מספר קטגוריה
הערכהמחירתאור פריטכותרתפריט

מכתבי 
470אדמור"ים

מכתב מאת רבי משה יחיאל 
הלוי אפשתיין - האדמו"ר 

מאוז'רוב

מכתב בכתב ידו וחתימתו של רבי משה יחיאל הלוי אפשתיין האדמו"ר מאוז'רוב, 
נשלח למקובל רבי משה יאיר ווינשטוק.

מכתב בענין הוצאות כספים להדפסת ספריו [ומזכיר בהקשר זה את הר"מ מרגליות], 
וסיום העתקת ההשמטות לספריו. הוא מזכיר את האדמו"ר מגור ומבקשו שיעתיר 
בתפילה לרפואתו משום חולשתו. כמו"כ הוא מבקשו שיתפלל במקומות הקדושים 

בעבורו, ומצרף שמות לתפילה לזקוקות לזווג ועוד. 
הרב הצדיק רבי משה יחיאל הלוי אפשטיין [תר"ן-תשל"א 1889-1971], האדמו"ר 

מאוז'רוב חנצ'ין, נולד באוז'זרוב לאביו, רבי אברהם שלמה ששימש כאב"ד ואדמו"ר 
בעיר. בגיל 22 החל לשמש כאדמו"ר בעצמו. בשנת תרפ"ו [1926] היגר לאמריקה 
ועלה לארץ בשנת תשי"ג [1953]. היה חבר מועצת גדולי התורה וחתן פרס ישראל 

לספרות תורנית בשנת תשכ"ח [1968]. חיבר את הספרים 'אש דת' ו'באר משה' על 
התורה. 

מקבל המכתב רבי בנציון משה יאיר וינשטוק [תרנ"ט-תשמ"ב, 1899-1982] תלמיד 
רבי יהודה לייב הלוי אשלג, בעל "הסולם". מקובל נודע ומחברם של עשרות רבות 

של חיבורים, בסגנון של ליקוט ועריכה אנציקלופדית המשלבת בין התלמוד, ההלכה 
והמדרש, הקבלה ותורת החסידות. נכד רבי דוד צבי שלמה בידרמן, "ר' דוד'ל", 

האדמו"ר הרביעי של חסידות ללוב.
 

[1] דף שורות כתוב משני צדיו 20x13 ס"מ.
 

נקבים קלים בחלקו העליון עם פגיעת טקסט מינורית.

$150$400 - $300

מכתבי 
471אדמור"ים

מעשיות על רבי אלימלך 
מליזנסק, שהועתקו מכתב 

ידו של רבי ברוך רובין 
מקאלאמר בן רבי מאיר 

מגלוגוב בשם אביו

מעשיות מרבי אלימלך, עם המגיד מקוזניץ, רבי שמעלקא מניקלשבורג, רבי נפתלי 
מראפשיץ והחוזה מלובלין, שהעתיק נכד רבי ברוך רובין מצאצאי רבי אלימלך 

מכתבי זקנו. לא נדפס.
בתוך המעשיות מעיר הכותב: 'בעל המספר אלו המעשיות אמר שאינו מספר שום 

דבר רק מה שמקובל איש מפי איש שכן נעשה וכן היה'.
בכותרת מופיע "מכת"י זקנינו מקאלאמר ששמע מאביו הרה"ק ר' מאיר מגלוגוב". 

ככל הנראה המעשיות שלפנינו טרם ראו אור. בדף 5 נכתב: עד כאן מה שהעתיק כ"
ק אדמו"ר שליט"א מכתבי זקנו אבי אמו הגה"ק ר' ברוך רובין אב"ד בריזדאויץ 

בהגה"ק ר' מאיר מדאמברווא (נכד הרא"י [=הרב רבי אשר ישעיה] מראפשיץ) חתן 
הגה"ק ר' יוסלי מדומברווא חתן ר' משה אליקים בריעה מקאזניץ (בן המגיד 

מקאזניץ) חתן הגה"ק ר' אלעזר מליזענסק בן רבינו הגה"ק הרבי ר' אלימלך זצללה"
ה.

[6] עמ', נייר. 16X20 ס"מ. כתב יד בעברית המשלב ציטוטים באידיש. 
מצב: טוב. מעט כתמים, בלאי קל בצידי הדפים.

$100$350 - $250

מכתבי 
כתב יד תימני 'שערי גן עדן 472רבנים

וגיהנום'. המאה ה 19

חיבור קבלי בכתיבה תימנית. ערבית באותיות עבריות ועברית. ללא שם מחבר. 
כתב היד כולל את "שערי גן עדן וגיהנם" בערבית באותיות עבריות (1א-6א), "ענין גן 

עדן" בערבית (6א-7א), "כתאב אלדמא" על הזכויות שבהן חנן מחמד את היהודים 
(7א-10א). כן מופיע "גורלות אחיתופל" (10א-18א). (נוסח שונה של חלק זה פורסם 

ע"י ש"ד גויטיין, קרית ספר ט (תרצ"ב-רצ"ג) עמודים 507-510). 
בין היתר מופיעה טבלה עם שמות ה' עם הסבר מפורט לכל שם על פי פעולתו 

בעולם והדרוש ממבצע התיקון: 'א' - דבר זה שאתה מתיירא ממנו אל תירא ממנו 
שכל חפצך עולה בידך לששון ולשמחה ושכר טוב... ב' - צריך אתה שתתפלל ותצום 

לפני הקב"ה וכוף את יצרך שיצרך קשה הוא ואינך מקבל תוכחה...' וכדו'.
18 דף, נייר. 12.5X18 ס"מ. נייר עבה.

לא כרוך. שדרה מתפרקת, דפים מנותקים, נזקי עש, כתמים. מצב בינוני-טוב.

$150$400 - $300

מכתבי 
473רבנים

העתקת כתבי מצבות בבית 
הקברות היהודי ביענקוי 

Jeniken - בוהמיה

מחברת בכתב ידו של חזן הקהל של קהילת יעניקוי [Golc-jeniken - קהילת פראג 
שבבוהמיה] -  L. lchreches, בה העתיק את נוסח המצבות של הנפטרים - גדולי 
ישראל וגדולי רבני הקהילה שבבית הקברות היהודי של הקהילה בשנים תרמ"ב - 

תרמ"ז לערך.
בין השמות שאת נוסח מצבות קבריהם העתיק מופיעים רבי אפרים וועהלע נכד 

הנודע ביהודה [נפטר בתרכ"ה: 'מגזע ישישים גדולי כנפים... פאר למשפחתו ולוית 
חן וראש לוויתו...'], רבי זרח שפיטץ אב"ד דק"ק יעניקוי [נפטר בתרמ"ג: 'שר גדול 

נפל בישראל מארזי הלבנון מאדירי התורה שר הענוה...'], רבי שמשון חזן בן ר' 
אברהם טויסק מפראג [נפטר בתקמ"ב], רבי מרדכי ב"ר מישל קורנפלד מח"ס 'ציונים 

לדברי קבלה' - פראג תרכ"ה ורבנים נוספים.
מרבית השמות המופיעים היו מרבני וחשובי קהילת יעניקוי, וחלק מהכיתוב מבטא 

את האבדן שחוותה הקהילה, כך למשל: ' בת יניקוי! צרי לשברך ולציריך, אבד 
חסידיך סר צדקותיו מעליך... איש המופת לרבים נעדר מסוד נבוניך...', או בכיתוב 

אחר: 'בת יעניקוי אלי, הלילי יללת תנים עלה מות בחלונים בא בארמנותיך...' ובכתב 
מצבה אחרת: 'רבים שתו ממקור נובע מעין תורתו, אין חקר לתבונתו, מי כמוה מורה 

וקולע אל השערה... מי יתנה תוקף צדקתו גדלו ותפארתו וטהרת קדושתו...'.
הכיתובים כמעט כולם בעברית, בנוסח מצבת ר' זרח שפיטץ אב"ד הקהילה העתיק 

החזן גם את הכתובת בגרמנית.
חומר מצורף.

[19] עמ' בכתב יד. 17 ס"מ. כתב קרי ורהוט. לא כרוך.

$400$1000 - $600
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מכתבי 
מכתב מאת רבי איסר זלמן 474רבנים

מלצר. תשי"א [1951]

מכתב אישור קבלת הלוואה על פי היתר עסקא מחדש טבת תשי"א, מודפס במכונת 
כתיבה חתום בחתימת רבי איסר זלמן מלצר [ 3 חתימות] וחותמים נוספים. 

מעבר לדף אישור על הארכת משך זמן העסקה ואישור על קבלת הרווחים עם שתי 
חתימות נוספות של רבי איסר זלמן מלצר וחותמים נוספים.  בשולי המכתב מופיעות 

המלים בכתב יד 'הפוך לטוב'.
[1] דף נייר רשמי של ישיבת עץ חיים, 22x20 ס"מ.

מצב טוב מאד.

$100$200 - $150

מכתבי 
475רבנים

מכתב מאת מרן בעל החזון 
איש - בענין חליבה חשמלית 

בשבת

5 שורות בכתב יד מרן החזון איש בענין חליבה בשבת - 'נתחדשו דברים בהענין'.
החזון איש מציע אופן שבו תופסק החליבה לפח של איבוד ותזרום לפח של קיום 
באופן של שילוב כוחות אחת בחברתה שיחשב הכל ככח אחד [יתכן שע"י גרמה].

[1] דף נייר 20x6 ס"מ. כתם רטיבות עם פגיעת חלק מהטקסט בארבע שורות.
מצב בינוני-טוב.

 

$1,000 - $2000
$3000

מכתבי 
476רבנים

שם לתפילה בכתב ידו של 
מרן החזון איש בצדו האחורי 

של מכתב מקרוב משפחתו

מכתב שנשלח לחזון איש בכתב ידו של ר' אברהם אריה קרליץ. את המכתב צירף 
לסך ארבעים ר'ט 'מתנה מהוד כבוד משפחתנו היקרים יחיו', בתוך הדברים הוא 

מוסיף כי 'חפץ אני לבלות סוף שנות חיינו בארצנו הק'', ומסיים בפריסת שלום לגיסו. 
בצדו האחורי של המכתב מופיע שם לתפילה בכתב ידו של מרן בעל החזון איש, כפי 

שהיה נוהג לכתוב על ניירות שאצלו שמות המבקשים להעתיר בעדם לתפילה 
ולברכה.

[1] דף נייר 14X9 ס"מ. סימני קיפול. מצב טוב מאד.
 

$250$400 - $300

מכתבי 
477רבנים

מכתב חשוב בענין לימוד 
המוסר ושבירת הטבע מאת 

רבי יחזקאל לוינשטיין

מכתב חשוב בכתב ידו וחתימתו של המשגיח רבי יחזקאל לוינשטיין בענין לימוד 
המוסר, המכתב מוען לרבי שמואל הומינר, ויקרא תש"ך [ערב פסח].

בראשית הדברים מברך הרב את הרב הומינר על כי זכה לזכות אנשים בלימוד 
היראה ע"י ספרי המוסר 'מה גודל הנחיצות בעת כזו בחיזוק אמונה והשגחה בא 

חבקוק והעמידן על אחת'. הרב לוינשטיין התפעל מאד מדברים שכתב הרב הומינר 
בענין שבירת הטבע 'מה נורא הוא לראות משפטו דו"ת ר"ל במקרים שונים... לראות 

כי אין מקום לרחם ח"ו לטבע...' ומסיים בברכת פסח כשר ושמח.
רבי יחזקאל לוינשטין [תרמ"ה 1885 – תשל"ד 1974] מגדולי בעלי המוסר למד 

בקלם, זכה לכינוי "המשגיח", וחינך אלפי תלמידים. כיהן כמנהל רוחני בישיבת מיר, 
ולאחר מכן כמשגיח ישיבת פוניבז'. מאמריו פורסמו בספרי אור יחזקאל.

 הצדיק רבי שמואל הומינר [תרע"ד-תשל"ז, 1977-1914], מדמויות ההוד של 
ירושלים, תלמיד חכם מופלג וצדיק ו'עובד השם באמת' כפי שהגדירו המשגיח. חיבר 
ספרים נודעים ובהם ספר 'עיקרי דינים' על הלכות לשון הרע שבגין כך נקרא 'החפץ 

חיים הקטן'.
[1] דף נייר שורות. 2014x ס"מ.
סמני קיפול קלים. מצב טוב מאד.

$600$1200 - $800

מכתבי 
478רבנים

אוסף ענק של מאות דפים 
בכתב יד ומסמכים חשובים / 
שיחות המשגיח רבי יחזקאל 

לוינשטיין שמסר בשנחאי

אוסף ענק של דפים בכתב יד , פרטי אפמרה, ומסמכים חשובים, נתון בארבעה .
קלסרים

 * עשרות דפי שיחות מוסר בהדפסת סטנסיל שמסר המשגיח רבי יחזקאל לווינשטיין 
בישיבת מיר בזמן שהות הישיבה בשנחאי בשנת תש"ו, עם הגהות בכתב יד מכותב 

לא מזוהה. [לא נבדק אם השיחות הודפסו]. שיחות מוסר בנושאים שונים- 
התעוררות, לימוד המוסר ותחבולות היצר הרע, להתבונן בהנהגת הבריאה שהיא 

אחת, מעלת הבחירה, מדרגות ביראת שמים, ועוד נושאים.
* דפי פרוזץ עם רישומי בעלים משנות הת"ר; כתובה מודפסת עם איורים; מכתבי 
רבנים; קבלות מוקדמות של ישיבות ומוסדות תורניים; תצלומי רבנים ואדמורי"ם 
[ביניהם תמונת האדמו"ר מגור]; הזמנות לחתונות מחצרות אדמורי"ם; דפים עם 

רישומים קבליים ואיורים; חידושי תורה בכתב יד לא  מזוהה; כרזות בנושא קו התפר 
בין דתיים לחילונים, המאבק על השבת ונגד פרסומי תועבה ועוד; כרזה בנושא 
המחלוקת בישיבת פוניבז'; כרטיסי הגרלה; כרטיסי תרומה; תפילות בכתב יד; 

גלויות; דפי יארצייט של מוסדות תורניים בדפוס ליטוגרפי; כרוזי בחירות; מכתבים 
אישיים בין זוגות בני נוער - שנות ה 50; מכתבים אישיים; דפים בהדפסת סטנסיל 
מגדולי הרבנים עם תיקונים בכתב יד בנושא 'העצה להנצל ביום הדין'; תצלומי נוף 

ואנשים מוקדמים מארץ ישראל [הכותל המערבי, שכונות בירושלים העתיקה, ילדים 
במוסדות לימוד ועוד רבים]; שטרי מכירת חמץ עם שמות רבים; תפילת יזכור לחללי 

השואה; שני ציורים בדפוס ליטוגרפי בהוצאת יוסף חסיד, ועוד רבים.
כמו"כ נציין מכתבים שונים מאת ואל ר' נחום קוק [תרצ"ב-תש"ע, רבה של שכונת תל 

גנים ברמת גן, אביו של המקובל רבי דב קוק מטבריה] בכתב ידו וחתימתו ביניהם 
מכתב רשמי מעניין ממנהל הפארק הזואולוגי ברמת גן משנת 1976 המאשר כי הרב 

קוק קנה את אי הקופים בספארי ['שטר זה מעיד איך הקננו להרב נחום קוק מרמת 
גן בקנין גמור את האי הנקרא אי הקופים הנמצא בפארק הזואולוגי ברמת גן לרבות 

כל הקופים הנמצאים בו אשר גם הם שייכים לרב קוק הנ"ל כמו בעלי החיים 
הנמצאים בפארק הזואולוגי אשר קנה מאתנו מכבר'] ועוד רבים.

האוסף לא נבדק ביסודיות. גדלים ומצבים שונים, מצב כללי טוב מאד.

$100$800 - $400



85

מספר קטגוריה
הערכהמחירתאור פריטכותרתפריט

מכתבי 
479רבנים

אוסף גדול מכתבים 
ומסמכים - תלמידי ישיבת 

מיר הגולה בשנחאי

אוסף גדול ונדיר של מכתבים ומסמכים - מרביתם בכתב יד של תלמידים בישיבת 
מיר, בזמן גלותה לשנחאי בזמן מלחמת העולם השניה.

בין המסמכים נציין דף עם תאור בכתב יד מתלמיד הישיבה אודות נס הצלת התורה 
של ישיבת מיר אל מול האבדון הנורא באירופה הכבושה ['חרבו מקומות התורה ואלו 

השם בחסדיו הציל בדרך נס... החרש והמסגר אשר בישיבת מיר...'], תעודת שו"ב 
[שוחט ובודק - מומחה לשחיטה'] בכתב יד שניתנה לבחור יעקב ב"ר צבי הירש 

מורדוכוביטש מתלמידי ישיבת מיר בשנחאי עם הסמכה: "הרבה פעמים בדקנו אותו 
ומצאנו אותו מרגיש בפגימה... שחט לפנינו זה כמה מאות בהמות דקות ועופות... 

מעידים אנו לפני כל יודעי דת ודין על השו"ב הנ"ל ראוי לסמוך בענייני כשרות...", וכן 
מכתב בכתב ידו של הנ"ל: 'אני הח"מ מקבל עלי באיסור ובחרם ובשבועה שלא 

לשחוט פה בעיר שנחאי בלי רשות השובי"ם דפה הר"ר חיים פלאטקין... והר"ר יוסף 
קינסטינגיר... לא להשיג גבול ח"ו..." ומספר ומכתבים נוספים ממנו.  דף עם חידושי 
תורה [כתוב משני צידיו] בכתב יד תלמיד ישיבת מיר בשנחאי העוסק בדיני שבועה 

ועדות, שני דפים עם חידושי תורה מתלמיד הישיבה בהלכות שחיטה על גבי נייר 
סיני רשמי עם אותיות מודפסות בסינית בראשו [כתובים בשני צידיהם], שלשה דפים 

[כתובים משני צידיהם] של חידושי תורה בכתב יד תלמיד הישיבה בשנחאי עם 
חידושי תורה בנושא מפקיד ונפקד והל' שכירות ועוד,אחד עשר מכתבים אישיים 

ביידיש בכתב יד תלמידי הישיבה, שש תמונת פספורט של אחד מתלמידי הישיבה 
[במעטפה עם כיתובים בסינית], פנקס ובו מלון שלם בכתב יד - תרגום מילים 

מאנגלית ליידיש, גזיר עתון, שלש תעודות הסמכה לשחיטה מודפסות על גבי נייר 
צילום שהונפקו בשנחאי [1946 ו 1949] ועוד.

כ 50 פרטי נייר בסה"כ.
מצב כללי טוב.

$250$800 - $400

מכתבי 
480רבנים

מחברת חידושי תורה של 
תלמיד בישיבת מיר - 

שנחאי 1943-5

מחברת חידושי תורה בכתב יד תלמיד בישיבת מיר אשר גלתה לשנחאי בזמן 
מלחמת העולם השניה. המחברת נכתבה בזמן שהותו בשנחאי עם הישיבה הגולה 
והיא עוסקת בעיקר בדברי אגדה ובפרשת השבוע. יידיש ומעט עברית. כתב צפוף 

וקריא.
בפתח המחברת מופיעה רשימת שמות תלמידים, ביניהם פנחס הירשפרונג, משה 
מנדלבאום, אברהם אייגר, אנשיל וויינהויז ואחרים. בראש כל 'מערכה' ציין התלמיד 

את התאריך והמקום 'שנגהי' . המחברת נכתבה בין התאריכים ה 18/2/1943, ל 
20/12/1945. והיא רצופה בחידושים בעניינים שונים סביב פרשת השבוע ודברי 

אגדה: כלה שעיניה יפות אינה צריכה בדיקה, אברהם וישמעאל, סדום, עשרת 
הדברות, בחירת עם ישראל בין העמים, ראתה שפחה על הים מה שלא ראה 

יחזקאל בן בוזי, כל שחכמתו מרובה ממעשיו למה הוא דומה, גאוה וענוה, ישועת 
ישראל, מעלת ארץ ישראל, חידושים בפרשת שמות, בריאת האדם, טוב ללכת אל 
בית האבל מללכת אל בית המשתה, מדרש שיר השירים, סולם יעקב, ועוד. בסוף 

המחברת מופיע דף "מלון" מונחים שימושיים ליהודי הגולה בשנחאי ['חדר 
ההמתנה', 'התחנה', 'הרכבת' ועוד] המתורגמים מיידיש לאנגלית [בשנת  1946 

נסעה קבוצה מבחורי ישיבת מיר גולי שנחאי לניו יורק, יתכן שבחור זה היה ביניהם].
[32] עמודי מחברת כתובים בכתב צפוף וקריא. 20x14 ס"מ. קרעים קלים בשולי 

המעטפת, כתמים, מצב טוב.

$200$600 - $400

מכתבי 
מכתב מאת הגרי"ש אלישיב481רבנים

מכתב בחתימת מרן רבי יוסף שלום אלישיב, מתוארך: כסליו תש"ע.
מכתב חיזוק להדפסת 'ספר הנר' - פרוש על כמה מסכתות מאחד מגדולי הראשונים. 

בשולי המכתב חתימת ידו.
רבי יוסף שלום אלישיב [תר"ע-תשע"ב], נולד בעיר שאוול שבליטא כבן יחיד להוריו 

לאחר 17 שנות נישואין. בשנת תרפ"ד עלה ארצה עם משפחתו אשר השתקעה 
בשכונת מאה שערים בירושלים. כיהן כדיין בבית הדין הרבני הגדול, נודע בעיקר 

בשל התמדתו המופלאה במשך כל שנותיו מיום עמדו על דעתו. לימים נעשה לגדול 
פוסקי ההלכה שבדור, ולמנהיג הדור כולו.

 [1] דף נייר רשמי 30x21 ס"מ.  מצב טוב מאד.

$120$300 - $200

מכתבי 
482רבנים

מכתב מרגש מאת הרב שך 
לחיזוק עדת הבוכרים 'לזכור 

את העבר שלהם האבות 
אשר מסרו נפשם על 

שמירת התורה

מכתב רב חשיבות בחתימת מרן הרב אלעזר מנחם מן שך מיום כ"ב שבט תשמ"ח, 
לחיזוק מוסדות התורה של עדת הבוכרים 'שלא תשתכח התורה מעדה המפוארת 

היא עדת הבוכרים'.
במכתב פניה ליהדות ארצות הברית אודות המוסדות של עדת הבוכרים 'שערי ציון' 

ו'אוהל ברכה' אשר 'מתחנכים בהם כארבע מאות תלמידים שלא תשכח התורה 
מעדה המפוארת היא עדת הבוכרים'. בעקבות נסיעה של אחד המייסדים של 
מוסדות אלו לארצות הברית ע"מ לעורר את כל אנשי הבוכרים לגודל העזרה 

הנדרשת מוסיף הרב שך מלים חמות: 'אנא אחים יקרים בואו נא לקראתו לקחת 
חלק במצוה הגדולה הזאת להחיות עדה שלמה שיתחזקו ולזכור את העבר שלהם 

האבות אשר מסרו נפשם על שמירת התורה והמצות ולשוב לצור מחצבתכם...'. 
בשולי המכתב חתימת יד קדשו.

[1] דף נייר רשמי. 28x21 ס"מ. עם חתימת ידו וחותמתו האישית של הרב שך.
מצב טוב מאד.

$250$500 - $350
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מכתבי 
483רבנים

מכתב מאת הרב שך עם 
תוספת בכתב יד הגרי"ש 

אלישיב

מכתב מהרב שך בו הוא מבקש לתמוך בכולל אברכים ברחובות בנשיאות רבה של 
רחובות הגר"ש הכהן קוק בזמן שהיה במצוקה כספית קשה. המכתב מודפס במכונת 

כתיבה עם צילום כתב ידו וחתימתו של הרב שך. בשולי המכתב הוסיף הגרי"ש 
אלישיב 7 שורות בכתב ידו בהם הוא מצטרף לקריאת הרב שך ומברך את העוזרים 
בכל הברכות האמורות בתורה. בגוף המכתב מספר תיקונים כנראה בכתב יד הגרי"

ש אלישיב.
[1] דף נייר רשמי. 25x18 ס"מ.

מצב טוב מאד.

$150$300 - $250

מכתבי 
484רבנים

מכתב משותף מאת רבי 
נסים קרליץ ורבי שלמה 

זלמן אוייערבך

מכתב המלצה עבור החזקת תורה של ראשי משפחות גדולות, חלקו הראשון של 
המכתב בכתב ידו וחתימתו של רבי נסים קרליץ [נולד בתרפ"ו מגדולי פוסקי הדור], 

חלקו השני בכתב ידו וחתימתו של הגאון רבי שלמה זלמן אוייערבך [תר"ע- תשנ"ה -
מגדולי פוסקי הדור, וממנהיגי היהדות הליטאית].. עם חותמתם האישית. ז' תשרי 

תשנ"ג.
21x15 ס"מ. סימן קיפול, כתמים. מצב טוב.

$250$600 - $400

מכתבי 
מכתב מאת רבי אהרון 485רבנים

יהודה לייב שטיינמן

מכתב חיזוק ל'מרכז הארצי למען טהרת המשפחה בישראל' בחתימת הגאון רבי 
אהרון יהודה לייב שטיינמן זצוק"ל, מיום כ"ב אייר תשס"ז.

במכתב פונה הרב לנדיבי לב היקרים בבקשה לתמוך בארגון זה ומביא דברים בשם 
החפץ חיים כי המצווה הזאת גדולה מבניית בית כנסת ומקניית ספר תורה ומכל 

המצוות שבתורה. בשולי המכתב חתימת ידו.
רבי אהרון יהודה לייב שטיינמן [תרע"ד –תשע"ח 1913-2017] ממנהיגיו הגדולים 

של עולם התורה בדור האחרון, מייסד וראש ישיבת 'ארחות תורה' בבני ברק, נשיא 
מועצת גדולי התורה של 'דגל התורה'.

[1] דף נייר. 30x22 ס"מ.

$150$400 - $250

מכתבי 
486רבנים

מכתב משותף מאת רבי 
אהרון לייב שטיינמן ורבי 
נסים קרליץ בעניין דחייה 

מגיוס

מכתב בכתב ידם של רבי אהרון לייב שטיינמן ורבי נסים קרליץ בענין פטור ישיבה 
מחובת גיוס - י"ט אדר א' תשנ"ה.

חלקו הראשון של המכתב בכתב ידו וחתימתו של הרב נסים קרליץ בו הוא ממליץ 
להכיר בישיבת 'תורת חסד' בבית שמש כישיבה חשובה אשר ראויה להכרה לצורך 

דחיה מגיוס. בשוליו הוסיף הגרי"ל שטיינמן בכתב ידו וחתימתו: 'גם אני מצטרף 
שהרב יונגרייז יחתום על בחורי ישיבה לקבל דחיה מהצבא'.

[1] דף נייר רשמי של הגר"נ קרליץ 21x15 ס"מ. מצב טוב מאד.

$180$400 - $250

מכתבי 
487רבנים

טיוטת הספד בכתב ידו של 
הגאון רבי מיכל יהודה 

ליפקוביץ

טיוטת הספד [על נייר רשמי] בכתב ידו של הגאון רבי מיכל יהודה ליפקוביץ'.
הגאון כתב בכמה פסקאות על פי מקורות ונושאים שונים דברים שנתעתד לומר 

בהספדו של נפטר. מצות ק"ש - מה זה נקרא חסרון בקבלת עול, מאה ברכות שחייב 
אדם לברך בכל יום, 'חביבין ישראל שסיבבן הקב"ה במצוות', 'החזק במוסר אל תרף' 
[שאם לא יתחזק למה לו חיים- הגר"א], 'חדות ה' היא מעוזכם', דברים בשם הרא"ש 

והטור - 'כל המוסיף לבקש רחמים זכות הוא לו', 'אין לו לקב"ה בעולמו אלא יראת 
שמים בלבד', 'האלקים עשה את האדם ישר' ודברים אודות הנפטר שנצטיין במדת 
הישרות, מי שיש בו מדת הענוה תפלתו מקובלת, הנפטר הוא בבחינת 'אבד חסיד 

מן הארץ'.
[1] דף נייר רשמי, 21x17 ס"מ כתוב משני צדיו.

מצב טוב מאד.

$150$500 - $300

מכתבי 
אוסף חשוב של מכתבי 488רבנים

רבנים

אוסף חשוב של [20] מכתבי רבנים. 
ביניהם נציין: מכתב בכתב ידו של רבי משה טיקוצ'יסנקי תשי"ד [מכתב מרגש בו 

מבטא הרב את 'המית האהבה והשמחה של לב דודכם המסור...'];תעודת הצטיינות 
מישיבת 'תפארת ציון' מתאריך א' ניסן תש"ב חתומה בחתימות ר' אברהם יצחק 

גרשונוביץ' ורבי יעקב שנידמן ['התלמיד נפתלי טפלי... עמד על המבחן... בבחינה 
הכללית שהתקיימה בהשתתפות הגאונים ר' ירוחם ורהפטוג ור' י. י. קנייבסקי שליט"

א בראשות מרן בעל החזון איש שליט"א.] ;מכתב מעניין בלימוד מאת רבי מנחם 
כהנא [נכתב ע"ג אגרת אויר] בו הוא מונה את מספר הפעמים שמופיעים בברייתות 

ביטויים בנושאים שונים: 'סימנים דאוריתא', 'נעשה כצווח על ביתו שנפל', 'שעה אחת 
סמוך לגניבתה' ועוד];מכתב בחתימת רבי יצחק ויכטפוגל ורבי מאיר הורביץ; שני 

מכתבים בכתב ידו וחתימתו של רבי אביגדור נבנצל - בשניהם תשובות קצרות 
בהלכה [בדיני נידה, ממונות ועוד באחד התשובות כותב 'איני יודע', 'השכחה מצויה' 

וכו']; מכתב בכתב ידו וחתימתו של רבי מאיר צבי ברגמן בענין אישי ['אבקשכם 
להיות רגועים, אני סולח ומוחל אין כאן קפידא ח"ו']; מכתב בכתב ידו וחתימתו של 

רבי בעריש זאלץ [תשי"ב - תשובה בדיני ממונות];מכתב בכתב ידו וחתימתו של 
המשגיח רבי חיים ואלקין - מענה לכמה שאלות בנושאים שונים [גדר השביתה ביום 
השבת 'שלא תשבות רק לקחת מנוחה יום חופש אלא תעשה את זה לשם ה'' ועוד]; 
תעודת סמיכה בחתימת רבי יצחק וכטפויגעל - תש"י; מכתב בכתב ידו וחתימתו של 

רבי רפאל קוק; מכתב בכתב ידו וחתימתו של רבי נסים טולדנו; מכתב בכתב ידו 
וחתימתו של הרב משה צבי נריה בזמן שהותו במירון בעניינים שונים; מכתב בכתב 

ידו וחתימתו של רבי שלום הלוי אייזען; ועוד. 
גדלים ומצבים שונים, מצב כללי טוב מאד. האוסף נתון בקלסר.

$100$600 - $300
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מכתבי 
489רבנים

שני מכתבים - רבי נסים 
קרליץ / רבי חיים שאול 

קרליץ

* מכתב בכתב ידו וחתימתו של רבי נסים קרליץ [בנו של רבי נחום מאיר קרליץ 
ובתיה אחות מרן החזון איש] מתוארך: ח' אייר תשנ"ח, אודות כולל הראוי להכרה 

לענין דחיה מגיוס. [1] דף נייר רשמי 21x15 ס"מ.
* מכתב בכתב ידו וחתימתו של רבי חיים שאול קרליץ [תרע"ב-תשס"ה בנו של רבי 

מאיר קרליץ, אחיו הבכור של מרן החזון איש] מתוארך: ב' כסליו תשמ"ה, אודות 
כולל תפארת יעקב בעיר יבנה אשר עמד בסכנת סגירה "מה שחמור יותר הוא שאין 

מוסד תורני אחר בכל העיר... והשפעת הכולל על העיר היא בין בצורה ישירה ובין 
בעקיפים לכן סגירתו היא בחינת אסון למקום...". [1] דף נייר 20x15 ס"מ.

מכתבים מהגאון רבי חיים שאול קרליץ הנם נדירים שכן מיעט מאד לבוא בכתובים. 
[1] דף נייר 20x15 ס"מ.

שני המכתבים במצב טוב מאד.

$120$400 - $200

מכתבי 
490רבנים

תלוי הכל לפי כשרון הבחור' 
- תשובה מעניינת על גלויה 

בכתב ידו של רבי חיים 
קנייבסקי שליט"א

גלוית דואר עם תשובה בהלכה בכתב ידו וחתימתו של הגאון רבי חיים קנייבסקי 
שליט"א.

שתי תשובות בנושא יציאה ידי חובה בקריאת שמע, וסדר הלימוד:
בשאלה הראשונה נשאל הגאון לגבי המנהג לומר ק"ש ראשון בסמוך לברכות השחר 
ללא הברכות. יש הקוראים פרשת ק"ש זו טרם שהניחו תפילין האם לא עוברים בזה 
על 'מעיד עדות שקר בעצמו', כיון שאומר 'וקשרתם לאות וכו', ועדין לא הניחו תפילין, 

על זאת השיב הגאון: "מסתמא אין מכוונים לצאת ק"ש בראשונה רק אח"כ 
בברכותיה וע"ז יש צדדים להקל".

בסעיף ב' נשאל הגאון אודות שמועה שהתפרסמה בשמו בעולם הישיבות כי הספק 
הלימוד היומי של בחור צריך להיות לימוד של 20 נושאים ממסכתות שונות בכל יום. 

האם אכן הדברים נאמרו על ידו, על זאת השיב הגאון: "תלוי הכל לפי כשרון 
הבחור".

בצדה האחורי של הגלויה חתם הגאון את שמו.
[1] גלויה. 15x10 ס"מ. מצב טוב מאד.

$120$300 - $200

מכתבי 
491רבנים

מכתב בכתב ידה של 
הרבנית בת שבע קנייבסקי 

ז"ל

שמות לתפילה ולברכה בכתב ידה של הרבנית בת שבע קנייבסקי ז"ל אשת חבר 
ליבדלט"א הגאון רבי חיים קנייבסקי.

ליד כל שם ציינה הרבנית את הישועה שאותו אדם זקוק לה: 'בחור ירא שמים עם 
מדות טובות ומחמיר בלמוד התורה ושיוכל  לפרנס את הבית... ויוכל לשבת וללמוד 
תורה', 'שתלד בשעה טובה ובקלות ילד בריא ושלם', 'ונחת רוח מכל יוצאי חלציהם 

היקרים'.
 הרבנית היתה נוהגת לכתוב על דפי נייר את שמות המבקשים ישועה ואת צרכיהם.

[1] דף נייר, 20x14 ס"מ.
מצב טוב מאד.

$120$300 - $200

מכתבי 
492רבנים

דף חשבון קופת הת"ת 'עץ 
חיים' עם חתימת ידו של רבי 

אריה לוין, ירושלם תרצ"ז 
[1937]

דף הוצאות הת"ת והישיבה של ישיבת 'עץ חיים' - י"ז סיון תרצ"ז, עם שמות 27 
המלמדים בישיבה וחתימת ידם, ביניהן חתימת הצדיק רבי אריה לוין.

לצד כל שם מופיע הסכום אשר קיבל מקופת הישיבה 'על חשבון שכירות'. בנוסף 
לחתימת רבי אריה לוין אפשר למצוא את חתימות ידיהם של רבי אהרון ידלר, הר"י 

חשין, הר"מ סלנט, רבי חיים כהן ואחרים.
[1] דף נייר רשמי. 33x22 ס"מ. קרעים מינורים בשולים. סימני קיפול.

מצב טוב.

$100$300 - $200

מכתבי 
מקבץ מכתבים מגדולי 493רבנים

הרבנים הליטאים

מקבץ [7] מכתבים בכתב יד מגדולי הרבנים הליטאים.
* מכתב בחתימת מרן הגרי"ש אלישיב זצ"ל והגאון רבי שמואל אוייערבך בנושא 

שבת חיזוק לארגון "מגדיל ישועות" המסייע לחשוכי ילדים.
* הזמנה לחתונת בתו של רבי משולם דוד סולובייצ'יק [בנו של הגרי"ז מבריסק] - על 

גבי המעטפה כיתוב בכתב ידו.
* מכתב בכתב ידו וחתימתו של רבי יעקב אדלשטיין זצ"ל - מרמת השרון, מתוארך: 

כ"ד כסלו תש"ך.
* מכתב בחתימת הגאון רבי שמואל אוייערבך, רבי עזריאל אויערבך, והרב יהודה 

עדס.
* קבלה בכתב ידו וחתימתו של הגאון רבי שלום שכנא זאהן [תרע"א-תשע"ג -1911

2013], תלמידו של רבינו ירוחם ליבוביץ' ולאחמ"כ של רבי ברוך בער ליבוביץ', ראש 
ישיבת 'תורה ודעת'.

* מכתב העוסק בקירוב רחוקים בחתימת רבי נח וינברג [תר"צ -תשס"ט -1930
2009] ראש ישיבת 'אש התורה'.

* מכתב בכתב ידו וחתימתו של רבי יהושע נויבירט [תרפ"ז - תשע"ג]. ראש ישיבת 
'חכמת שלמה'. 

7 מכתבים בסה"כ. גדלים שונים, מצב כללי טוב- טוב מאד.

$120$300 - $200
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מכתבי 
מכתב מאת רבי אלעזר 494רבנים

שמחה וסרמן

מכתב בכתב ידו וחתימתו של רבי שמחה וסרמן [בנו של רבי אלחנן וסרמן הי"ד] 
תשל"א.

המכתב נשלח לקראת אחד הרגלים ובו הוא כותב: 'בהערצה מרובה אבא בזה לקבל 
פני הו"ג הגאב"ד שליט"א ברגל באיחולי חיים ושלום ושמחת החג בדיצה ויתרון 

הכשר ויהי רצון שנזכה לגאולה שלימה' בשולי המכתב חתימת ידו: 'אלעזר שמחה 
וסרמן'.

רבי אלעזר שמחה וסרמן [תרנ"ח-תשנ"ג 1898-1993]: ראש ישיבת אור אלחנן 
בארצות הברית ומייסד הישיבה בישראל. רבי אלעזר שמחה הוא בנו בכורו של רבינו 

אלחנן וסרמן. למד בראשיתו אצל אביו בישיבת אוהל תורה בברנוביץ', ולאחר מכן 
בישיבות נובהרדוק, טלז, גרודנה וקלצק. בשנת תשל"ט עלה מלוס אנג'לס לישראל 

והתיישב בירושלים. הוציא את ספרי אביו לאור ובראשם הספר 'קובץ שיעורים', ואף 
כתב את ההקדמה לספר. השיחות והמאמרים שכתב רבי שמחה וסרמן צורפו 

ל'קובץ מאמרים ואגרות' של אביו. בקונטרס 'שמחת אלעזר' הופיעו כמה ממאמריו.
[1] דף נייר 21x13 ס"מ. סימני קיפול. חורי תיוק. מצב טוב.

$100$300 - $200

מכתבי 
495רבנים

שני מכתבים מאת רבי יוסף 
דינקליס מגדולי תלמידי רבי 

ברוך בער ליבוביץ' ומרן 
החזון איש

 שני מכתבים בכתב ידו וחתימתו של הגאון רבי חיים יוסף הלוי דינקליס.
* מכתב מכ"ג אייר תש"ה - משא ומתן הלכתי ארוך ועמוק בענין חביות סתומות אם 

חשובות לענין הפרשת תרומה, המשהה טבל בתוך הבית, חילול מעשרות על 
מטבעות מדינה הנוהגות היום, פדיון מעשרות בפחות משווה פרוטה שהוא כפודה 

באסימון ועוד. 
[1] דף  - אגרת אויר 28x19 ס"מ. שמו חתום פעמיים - ע"ג האגרת מבחוץ וכן 

בשולי המכתב. מצב טוב.
* מכתב ע"ג גלויה בכתב ידו וחתימתו, מתוארך: מכ"ה אייר תשי"א - משא ומתן 

הלכתי בנושא חיוב מעשרות ביין. 
[1] גלויה כתובה משני צידיה 15x10 ס"מ. מצב טוב. 

הגאון רבי יוסף הלוי דינקליס (תרנ"ד-תשל"ו 1894-1976), מגדולי תלמידי החכמים 
בדור שעבר, תלמידם של הגאונים רבי איצל'ה מפוניבז', רבי ברוך בער ליבוביץ ורבי 
חיים עוזר. לאחר נישואיו למד ב"כולל קובנא" בסלבודקה, ועלה לארץ ישראל בשנת 
תרפ"ה יחד עם ישיבת חברון. ממקורבי החזון איש. לעת זקנתו עבר לבני-ברק וקבע 
תלמודו בישיבת פוניבז' ובכולל "חזון איש". גאון וקדוש, יגע בעיון רב בתורה-לשמה 

כל ימיו, הוציא לאור את עשרות-ספריו הנודעים על סדרי זרעים וטהרות: "אמונת 
יוסף", "דעת יוסף" ועוד. (נודע בגודל קדושתו וכח ברכותיו ). 

$120$400 - $200

מכתבי 
496רבנים

מכתב חשוב מאת רבי 
שמריהו יוסף קרליץ אחיינו 

של מרן בעל החזון איש

מכתב חשוב בכתב ידו וחתימתו של רבי שמריהו יוסף קרליץ.
המכתב מוען למערכת עיתון 'העתיד' בו הוא מביע תקוה כי נצחון 'אגודת ישראל' 

בבחירות יבוא בעקבות במאמרו שכתב לעיתון: 'אבקש ליתן מקום למאמרי זה 
הצרוף כאן... אפשר שע"י מאמרי זה יתחילו מעשים ונוכל בע"ה לנצח בבחירות... יש 
לכם רשות לתקן את השגיאות וכן באיזה מקומות אם תמצאו לנחוץ את הנוסח אבל 
לא את התוכן. אבקש שלא לחתום את שמי מפורש אלא כמו שחתמתי על המאמר 

שי"ק. בתודה למפרע ובתקוה שתדפיסו את זה כי לא למעני אני דורש אלא למען 
אגודת ישראל...' בשולי המכתב חתימת ידו.

מכתבים בכתב ידו כמעט שאינם מצויים שכן מעט לכתוב, ובפרט בנושאים פוליטים.
הגאון רבי שמריהו יוסף קרליץ [תרע"ח- תשס"א 1918-2001] ממיסדי כולל חזון 

איש בבני ברק והעומד הראשון בראשו לאחר שנקרא לדבר ע"י החזון איש. 
בצעירותו למד בישיבת נובהרדוק בפינסק אצל הרב שמואל וינטרוב ואצל דודו רבי 

יעקב ישראל קנייבסקי - ה'סטיפלר', וכן בישיבת כנסת בית יצחק בקמניץ אצל ר' 
ברוך בער. כמו"כ למד בקלצק וקיבל תורה מפיו של ר' אהרון קוטלר. ערב מלחמת 
העולם השניה עלה עם משפחתו ארצה ולמד בישיבת לומז'ה בפתח תקוה. בשנת 

תשט"ז יצא לשליחויות רבניות בחו"ל במספר מדינות. בסה"כ נמשכה תקופת רבנותו 
בחו"ל 45 שנה.

[1] דף נייר. 13x9 ס"מ. מצב טוב.

$100$300 - $200

מכתבי 
497רבנים

מכתב מאת רבי יצחק 
קוסובסקי -שחור אב"ד 

וולקוביסק

מכתב בכתב ידו וחתימתו של הרב יצחק קוסובסקי - שחור, מתוארך: בראשית תרצ"
ח [1938]. המכתב מוען לרבי הרי"צ הלוי אב"ד ביפל-ת"א.

תשובה מעניינת בנושא אופן כתיבת השמות בגיטין שצריך להכתב באותיות 
המבטאות את ההיגוי בו השם נאמר בע"פ דוקא, ולא על פי כללי הכתיבה הנכונה 

כאשר הצליל הנקרא משתנה.
רבי יצחק קוסובסקי-שחור [תרל"ז-תשי"א 1887-1951] , מגאוני ליטא, חניך ישיבת 
טלז, חתן הגאון רבי דוד שלמה גרודזנסקי אב"ד איוויה שבליטא (אביו של רבי חיים 

עוזר גרודזנסקי מווילנא). לאחר פטירת חותנו נתמנה תחתיו לרב באיוויה. לאחר מכן 
כיהן כרב במאריופול שברוסיה. בשנת תרפ"ב עבר לכהן כרב באוגוסטוב, ובשנת 

תרפ"ה כיהן ברבנות העיר וולקוביסק. בשנת תרצ"ד עבר לדרום-אפריקה, שם 
נתמנה לרב אגודת הקהילות ביוהנסבורג והסביבה. 

[1] דף נייר רשמי 27x21 ס"מ, כתוב משני צדי הדף. סימן קיפול,חורי תיוק, מצב 
טוב.

$120$400 - $200
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מכתבי 
498רבנים

מכתב מאת רבי ישראל 
שמואל נייהוז אב"ד חעלמא, 

תרצ"ט [1939]

מכתב בכתב ידו וחתימתו [וחותמתו האישית] של רבי ישראל שמואל נייהוז אבד"קק 
חעלמא.

המכתב עוסק באשה שהיתה בחזקת עגונה, ולאחר זמן משהו העיד כי ראה את 
בעלה בחיים, הגאון מבקש כי יפנו לבעלה לבקשו כי יחזור לחיות עם אשתו ומבקש 

'להשיב לי תיכף תשובה'.
בשולי המכתב תוספת בכתב יד אודות בעלה של האשה הנ"ל מכותב אחר.

רבי ישראל שמואל נייהוז בן רבי אריה לייב, רבה של טאמשוב [תר"ל]. אוצר הרבנים 
12306

[1] דף. 15x22 ס"מ. חורי תיוק. סימן קיפול. מצב טוב.

$120$300 - $200

מכתבי 
מכתב מאת רבי יוסף שלום 499רבנים

הלוי פיגנבום

מכתב ע"ג גלויה בכתב ידו וחתימתו של רבי יוסף שלום הלוי פייגענבוים [גלויה 
רשמית].

בענין אופן כתיבת שם אשה ששמה סויסיא ומכונה סווסים ופעמים סווסילו וחותמת 
את שמה סווסי, באיזה שם יש לכותבה בגט. לאחר משא ומתן הלכתי מסיק הגאון כי 

אין להתחשב בחתימות אלא בהיגוי ששמה מתבטא בפי כל. וכן משיב בענין 'סתם 
יינם'. [1] גלויה רשמית עם שמו מודפס מאחור, כתב ידו וחתימתו. קמטים, מצב 

טוב.
רבי יוסף שלום הלוי פייגנבוים נולד בתרכ"ב, בשנת תרנ"ה שמש מו"צ בסמאטריטש, 

שמש גם אב"ד בלאקאטש פלך וואלין. אוצר הרבנים 18247.

$120$400 - $200

מכתבי 
500רבנים

מכתב מאת רבי נתן 
במברגר רבה של וירצבורג, 

1912

מכתב בכתב ידו וחתימתו של הגאון רבי נתן במברגר . 24 באוקטובר 1912. נייר 
רשמי, גרמנית.

רבי נתן במברגר [תר"ב-תרע"ט]: רבה הראשי של וירצבורג וגליל בוואריה בגרמניה, 
בנו של רבי יצחק דב במברגר שהיה מגדולי רבני גרמניה במאה ה 19 [נודע בשל 

המחלוקת הגדולה עם הרש"ר הירש בנושא הקהילות המתבדלות]. לאחר שניפטר 
אביו בשנת תרל"ט כיהן כרב העיר וראש בית המדרש למורים. בשנת תרמ"ו הוכתר 

רשמית ע"י הממשלה לרב העיר וירצבורג לאחר נסיונות הרפורמים שלא צלחו 
להורידו מתפקידו. נודע בשל פעולותיו הרבות למען תושבי ארץ ישראל ועמד בקשר 

אישי עם הרב יוסף חיים זוננפלד והראי"ה קוק [הרב במברגר היה זה שחילץ את 
הראי"ה ממאסרו בזמן מלחמת העולם הראשונה, ואירח אותו בביתו עד שעבר 

הראי"ה לגור בשוויץ]. במשך שנות כהונתו אסף סכומי כסף גדולים עבור מוסדות 
חשובים בארץ ישראל. עמד במרכז מאבקים בין קהילתו לרפורמים בנושאים 

הלכתיים שונים ביניהם קבורת אנשים שצוו לשרוף את גופם, הימום בהמות קודם 
שחיטתן, עשיית תנאי בקידושין, ועוד. מחבר הספרים 'ליקוטי הלוי' ו'פקודת 

הלויים'. נהג לרכוש ספרים רבים ועל פי ההערכה ספרייתו התורנית היתה הגדולה 
ביותר בגרמניה בימיו. 

[2] דף. 23x14 ס"מ. חורי תיוק. מצב טוב מאד.

$150$400 - $300

מכתבי 
אוסף גדול של מכתבי רבנים501רבנים

אוסף גדול של [27] מכתבי רבנים, ביניהם נציין:
מכתב בכתב ידו וחתימתו של הגאון רבי שמואל טוביאס מרומניה אודות יוזמה 

לכתוב ספר הסוקר את חייו של האדמו"ר ה'דברי חיים' מצאנז - בתוך הדברים מעיד 
הרב טוביאס את שקיבל מהאדמו"ר מבוהאש שכאשר פנו לדברי חיים מצאנז יהודים 
מקהילת מולדובה הוא השיבם כי יש במדינתם את הרב הצדיק רבי יצחק מבאהאש 

ופניו דומין למלאך ד' צבאו-ת ושיפנו אליו, ומוסיף לספר כיצד נכנס ה'דברי חיים' 
באימה וביראה אל הרוזשינר, ועוד דברים אודותיהם שקיבל מרבותיו; מכתב בכתב 

ידו וחתימתו של הרב יוסף זוין; מכתב בכתב ידו וחתימתו של רבי יצחק שלמה 
אונגר; מכתב בהלכה עם תיקונים ותוספות בכתב יד הרב יעקב לנדא; מכתב 

בחתימת הגאון רבי צבי פסח פראנק [וחותמים נוספים] אודות כינוס לכבודה של 
השבת; מכתב בכתב ידו וחתימתו של רבי עמרם בלוי; שלשה מכתבים בהלכה 
מהגאון רבי ישראל זאב מינצברג שנים מהם בכתב ידו וחתימתו והאחד בדפוס 

סטנסיל חתום בחתימתו.
מכתבים נוספים מהרבנים רבי אברהם יהושע השל באראן, רבי שלום משולם 

ויינברגר, הרב דוד בן ציון קליין מיסודות, רבי פנחס אברהם מייערס, רבי שמעון 
יחזקאל פרנקל תאומים אב"ד קרית אונו, הרב פרץ אריאל אב"ד מגדיאל, הרב יוסף 

געלערנטער מגרדן הילס, רבי דוד נשר, הרב חיים זבולון חרל"פ [מכתב חשוב אודות 
שמירת השבת], הרב שמאי קהת הכהן גראס, הרב נפתלי נוסבוים, הרב שמחה 

הכהן קוק מרחובות, ואחרים.
האוסף לא נבדק ביסודיות.

גדלים ומצבים שונים, מצב כללי טוב.

$150$400 - $300
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מכתבי 
מכתב מאת רבי חיים מרדכי 502רבנים

רולר

מכתב בדברי תורה בכתב ידו וחתימתו של הגאון רבי חיים מרדכי רולר- תש"ו, נכתב 
בשנותיו האחרונות סמוך לפטירתו.

משא ומתן הלכתי בענין 'אלמנה וגר לא תענון', בתוך הדברים מאריך הגאון בגודל 
הזהירות שיש לנקוט בכל נדון הקשור ביתום ואלמנה, וגודל החיוב בתמיכתם- שיש 

להפריש מעשרות ממשכורתו בכל שבוע ושבוע ולתת דוקא להם, והמצוה הרבה 
להפך בזכותם שאלמנה ויתום ברית כרותה להם. לאורך כל המכתב ניכר הפחד 

והזהירות של הגאון לדון בדין אלמנה שמא יגרם ח"ו נזק ['איך אכנס בעובי הקורה' 
וכו'].

רבי חיים מרדכי ראללער [רולר] תרכ"ח-תש"ז [1868-1946]. רבה של טרגו ניאמץ 
במשך כיובל שנים. מחבר 'שו"ת באר מרדכי' ושו"ת הרשבי"ד. צאצא של ר' נפתלי 
כ"ץ והמהר"ל מפראג, מחסידי רבי דוד משה פרידמן מצ'ורטקוב ור' יצחק פרידמן 

מבוהוש. ידוע בהנהגותיו הקדושות- רוב היום למד תורה לבוש טלית ומעוטר 
בתפילין של רבנו תם. נהג ללמוד תורת הסוד כל שבת מחצות עד עלות השחר. 
מסופר שיצא לחפש מנין שעה שבוצעו פרעות נגד היהודים הוא נתקל בכנופיה 

שהתנפלה עליו ובדרך נס ניצל מהם, בעקבות כך הדפיס את ספרו "ברכי נפשי". 
עלה ארצה בתמוז תש"ו והתיישב בירושלים. רבי אליעזר זוסיא מסקולן אמר עליו: 

"כמעט שלא נמצא כמוהו בכמה ארצות גדול בתורה ובמדות". לזכרו הוקם בית 
הכנסת "רולר" באשקלון וכן תלמוד תורה "באר חיים מרדכי" של חסידי ויז'ניץ בבני 

ברק. עסק רבות בהתרת עגונות, לאחר השואה התיר בתו של ר' מאיר אריק העגונה 
מרת גיטל. חיבורו הקצר "קונטרס באר חיים מרדכי" שמש לאחר השואה להיתר 

עגונות במקרים רבים.
[1] דף נייר כתוב משני צידיו. 30x21 ס"מ. סימני קיפול. מצב טוב.

$120$ - $

מכתבי 
מכתב מאת רבי יהושע 503רבנים

העשיל רוזובסקי

מכתב בכתב ידו וחתימתו של הגאון רבי יהושע העשיל ראזאווסקי מהוראדנא - אחיו 
הגדול של רבי שמואל רוזובסקי ראש ישיבת פוניבז', מתוארך: תרצ"ט הוראדנא.

המכתב מוען לב"ד בתל אביב בענין סדור גט לאשה.
רבי יהושע העשיל ראזאווסקי מהוראדנא - אחיו הגדול של רבי שמואל רוזובסקי 

ראש ישיבת פוניבז', נספה בשואה.
[1] דף נייר רשמי 21x18 ס"מ. חור תיוק. מצב טוב.

$120$300 - $200

מכתבי 
שני מכתבים מאת הרב נח 504רבנים

סגל אב"ד חרקוב

שני מכתבים בכתב ידו וחתימתו של הרב נח סגל.
* מכתב עמוק בדברי הרמב"ם בהל' תשובה אודות השכר שלעתיד לבוא ועונש 

הרשעים שלא יזכו לטובה העתידה, וגדר 'כרת' שנאמר ברשעים ודברים המובאים 
בזהר בזה, וכן משא ומתן הלכתי באשה שאומרת 'מת בעלי'. בסוף המכתב מבקש 

הרב בקשה מיוחדת: 'אבקש מכתר"ה שיזכירני לטובה שאזכה לראות את בני 
הנמצאים בארץ רוסיה'. [[1] דף כתוב משני צידיו. מצב טוב.

* מכתב משנת תשי"ב בענין 'אין דבר שבקדושה פחות מעשרה', ובענין הוצאת 
ספריו לאור והדפסתם. [1] דף נייר רשמי. מצב טוב.

הרב נח סגל מובושוביץ [נולד: תר"ס] אב"ד חרקוב מחבר ספר 'עולת נח' ו'אהבת 
נח'. אוצר הרבנים: 15814.

$120$400 - $200

מכתבי 
505רבנים

מכתב מאת רבי חיים יעקב 
נפתלי זילברברג- הצדיק 

מוארשא

מכתב בכתב ידו וחתימתו [וחותמתו האישית] של רבי חיים יעקב נפתלי זילברברג. 
נשלח לרבי יוסף חיים זוננפלד בב' דר"ח אדר תרס"ה [1905].

הרב זילברברג שלח לר' יוסף חיים זוננפלד 220 פראנק אשר יחולקו לחבורת 
הלומדים  לעילוי נשמתו של רבי יהושע לוינסקי, המו"ץ דברסלאו ביום היארצייט שלו 
מידי שנה בעשרים השנים הבאות – כל שנה סכום קצוב. בתוך הדברים הוא מפרט 

את אופן סדרי הלימוד בעבורו ואופן קיום יום היארצייט: 'שמו הוא ר' יהושוע בן מו"ה 
אברהם יהודא הלוי, היא"צ ביום כ"ה תמוז, עשרה אנשים... ילמדו שעה אחת קודם 

מנחה משניות בביהמ"ד הנ"ל ויתפלל התפילה אחר הלימוד לעלוי נשמתו כנהוג 
ויאמר אחד קדיש דרבנן, וכן שעה אחת אחר תפילת שחרית למחרתו, ושעה אחת 

קודם המנחה...' לאחר מכן מפרט הרב את אופן חלוקת הכסף בין הלומדים, 
והתנאים, ומסיים בהערה מעניינת 'ואם לא ירצה הגבאי דבהמ"ד הנ"ל לקבל עליו כל 

זאת אזי יעביר אלו הפריטים הנ"ל בכולל וארשא חסידים הנקרא 'אהל משה'...
רבי חיים יעקב נפתלי זילברברג [תר"י-תר"צ 1850-1930], מגדולי המוצי"ם 

בוארשא. תלמידם של הגר"י סלנטר וה"בית הלוי". איש אמונם של הנצי"ב מוולז'ין 
וה"חפץ חיים". רבי אלחנן וסרמן היה מקפיד לכנותו "הגאון הצדיק". עסק רבות 

בחיזוק שמירת השבת והטהרה, הדפיס כרוזי קול קורא לחיזוק שמירת ההלכה. 
הביא לדפוס את כתבי אביו רבי אברהם בנימין אב"ד וויערשוב, וכתבי זקנו הגאון 

מקוטנא בעל הזית רענן.
[1] דף ניר 21x13 ס"מ. כתוב משני צדיו. חורי תיוק. מצב טוב מאד.

$180$400 - $250
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מספר קטגוריה
הערכהמחירתאור פריטכותרתפריט

מכתבי 
506רבנים

מכתב בעניין אפיית מצות 
מאת רבי אברהם סופר אב"

ד קורפו

מכתב חשוב ע"ג גלויה בכתב ידו וחתימתו של רבי אברהם סופר בנושא אפיית 
מצות. המכתב מוען לרב יואל פולק מחותנו אותו הוא מכנה 'מחותני אהוב נפשי 

הרה"ג מזכה הרבים', ובו הוא מודיעו כי השתדל עבורו באפיית המצות בכל הזהירות 
הדרושה.

'היום אפיתי המצות ואפיתי להד"ג נ"י 2 רוטל בכל הזהירות שמורים משעת קצירה...
על הד"ג נ"י לראות ולסדר איך המצות יבואו לביתו, כתוב נא לבני ביתי נ"י איפה ולמי 

יתנום פה', המכתב נכתב בחפזון בערב שבת קודש ומסתיים במלים: 'משום כניסת 
שבת ק' כותב אני בחפזון רב והנני באהבה אמתית ובכבוד רב שארו מכבדו ידידו 

אברהם סופר'. בשולי המכתב הוסיף את המלים: 'המצות הם בביתי'.
רבי אברהם סופר שרייבר [תרנ"ז - תשמ"ב 1897-1982] נולד בערלוי שבהונגריה, 
בנו של הרב שמעון סופר ונינו של החת"ם סופר. בנעוריו למד בישיבה בפרשבורג. 

לאחר נישואיו בשנת 1921 עבר לוינה. שימש כרב תחילה בקורפו ולאחר מכן 
בגוריציה שבאיטליה ובפיומה. בזמן שהותו באטליה עסק בפענוח כתבי יד עתיקים 

ובמסגרת זו הוציא לאור ספרי ראשונים, ואת כתבי סבו שלא הודפסו קודם לכן. 
בשנת 1939 עלה לארץ ישראל והתיישב בירושלים בה שימש כר"מ בישיבת שערי 

ציון. בתחילת 1946 יצא לשמש כראש בית מדרש לרבנים שהוקם בצרפת אחרי 
מלחמת העולם השניה. 

[1] דף - גלויה 14x10 ס"מ. כתמים, סימני קיפול. מצב טוב-בינוני.

$80$200 - $150

מכתבי 
מכתב מאת רבי עקיבא 507רבנים

סופר, תשי"ב

מכתב על גבי גלויה בכתב ידו וחתימתו [וחותמתו האישית] של רבי עקיבא סופר 
מפרשבורג בעל ה'דעת סופר'. תשי"ב [1952]. הגלויה נשלחה לר' יואל פולק.

רבי עקיבא סופר [תרל"ח-תש"ך 1878-1959]: ה'דעת סופר' בנו של רבי שמחה 
בונם סופר רבה של פרשבורג בעל ה'שבט סופר'. שמש רבה האחרון של 

ברטיסלאבה, בהיותו בן 29 בלבד התמנה תחת אביו לרבה הראשי של פרשבורג 
[אז בממלכת הונגריה]. נבחר לכהן כנשיא מועצת הרבנים האורתודוקסים, ארגון 

שאיגד תחתיו למעלה משלוש מאות קהילות אורתודוקסיות ברחבי הונגריה. הרביעי 
בשושלת רבני פרשבורג בני משפחת החת"ם סופר,בזמן מלחמת העולם השניה 

נמלט לשויץ וממנה לארץ ישראל.  שמש גם חבר מועצת גדולי התורה. עם עלייתו 
ארצה לאחר מלחמת העולם השניה הקים מחדש את ישיבת פרשבורג בירושלים, 

ובמקביל  כיהן גם כנשיא 'כולל שומרי החומות' ו'בתי אונגרין' בירושלים.
[1] גלויה. 10x15 ס"מ.

מצב טוב מאד.

$150$300 - $200

מכתבי 
מקבץ מכתבים מגדולי 508רבנים

הרבנים הספרדים

6 מכתבים מגדולי הרבנים הספרדים.
1-2. שני מכתבים מאת רבי יצחק אבוחצירא - הבבא חאקי [תרנ"ה - תש"ל -1895

1970]. האחד אודות תקרית שארעה של מכירת בשר בלתי מנוקר בעיר רמלה 
[תשרי תשי"ג] . והשני בענין כינוס משמרת השבת עם תוספת בכתב ידו וחתימתו. 

3. תעודת דיין של רבי דוד מויאל בחתימת הרב שלום משאש, הרב מרדכי אליהו 
והרב עזרא בצרי.

4. מכתב בחתימת הרב עובדיה יוסף.
5. צ'ק בחתימת הרב יחייא שניאור [תרס"ג-תשנ"ד] תלמידו הגדול של הבבא סאלי, 

מחבר ספר 'יש מאין' ג' חלקים.
6. מכתב בכתב ידו וחתימתו של הרב אברהם שהרבני מתוארך: תשמ"ו.

גדלים ומצבים שונים, מצב כללי טוב-טוב מאד.

$100$300 - $200

מכתבי 
509רבנים

סדר התקנות שהוקבעו 
בהנהגת 'ועד השבעים' 
חתומות בידי רבי משה 
חרל"פ - תרע"ט [1919]

סדרת תקנות בכתב יד של 'ועד השבעים' לענייני צדקה הכוללות כללים בענין יו"ר 
הועד, הסגן, אופן בחירת הועדים, זמני התכנסות הועד, תנאים ליסוד תקנות חדשות 

ועוד. התקנות חתומות בחתימת ידו של רבי יעקב משה חרל"פ. 
תוקף התקנות חייב לשנה אחת עד ר"ח ניסן תרע"ט [כפי שמופיע בסעיף יט]. בין 

התקנות אפשר למצוא סעיפים מעניינים כגון: "ועד המצמצם מחויב בכל חדש להזמין 
את השבעים לאספה כללית ולהציע דו"ח מפעולות החדש ולעת הצורך בשביל דבר 

הגדול והכללי ובפרט בעניני צדקות שנוגעים להצבור בכלל מחויב להזמין אפילו 
בתוך החדש לאסיפה כללית יוצאה מן הכלל ולדון דוקא על פי אסיפת השבעים...", 

"לשנות תקנה קבועה אי אפשר אלא בהסכמת שני שליש מכל השבעים", ועוד. 
כאמור בשולי התקנות חתימת ידו של הרב חרל"פ, וחתימת המזכיר.

רבי יעקב משה חרל"פ [תרמ"ב - כסלו תשי"ב 1882-1952], ראש ישיבת "מרכז 
הרב" ורב שכונת "שערי חסד". תלמיד מובהק של הצדיק הקדוש רבי צבי הירש 

מיכל שפירא ה"צבי לצדיק". הסתופף בנערותו בצילו של המהרי"ל דיסקין - שאביו 
רבי זבולון חרל"פ היה מראשי בית-דינו. עסק רבות גם בחכמת הקבלה. עם הגעתו 
של הרב קוק לירושלים, התקרב אליו מאד והיה לתלמידו המובהק. ממקימי ישיבת 
"מרכז הרב", ולאחר פטירת רבו הראי"ה, אף היה מועמד (בשנת תרצ"ז) למשרת 
הרב הראשי לארץ-ישראל. בסוף ימיו הקים את ישיבת "בית זבול". ספריו בהלכה 
נקראו "בית זבול", וסדרת ספריו בתורת מחשבת-ישראל נקראה בשם "מי מרום".

[1] דף שורות, כתוב משני צדיו. 40x25 ס"מ. סמני קיפול, חורי תיוק. מצב טוב.

$120$400 - $200
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מספר קטגוריה
הערכהמחירתאור פריטכותרתפריט

מכתבי 
510רבנים

מכתב בדבר ההתנגדות 
לתשלום מס חינוך עירוני 

מטעם תושבי ירושלים, 
ירושלם תש"ה [1945] - 

עשרות חתימות

מכתב מטעם תושביה החרדים של ירושלים הפונה למושל המחוז בדבר התנגדות 
לתשלום מס חינוך עירוני, ירושלים תש"ה [1945] - עשרות חתימות. הדפסת 

סטנסיל, וחתימות בכתב יד.
במכתב פונים תושבי ירושלים החרדים למושל המחוז בנימוק כי לא יוכלו לשלם את 

מס החינוך העירוני כיון שהוא משמש להחזקת בתי חינוך של כפירה והעברה על 
הדת: "היות וענין הטלת מס חינוך העירוני למחוז ירושלם עומד להתגשם ח"ו, וכספי 
ההכנסה ממס זה יוצאו להחזקת בתי חינוך של כפירה והעברה על דת, המתנכרים 

לאמונה בההשגחה העליונה, ר"ל, בתי התלמוד תורה שלנו אינם רשאים ליהנות 
ממס הזה כאשר פסקו לנו רבותינו המוסמכים ביותר...", הכותבים מוסיפים כי 

מדובר ב"גזירה של העברה על הדת" ושעיריית ירושלים תוכל לגבות את המס ע"י 
משרד ההוצאה לפועל שיעמיד את רכושם למכירה פומבית תוך כפייה ובשום פנים 

לא יוכלו לשלם מס זה כספית. 
בשולי המכתב משני צידי הדף עשרות חתימות רבנים ותושבים ביניהן חתימת רבי 

עמרם בלויא, רבי דוד סלאטקי, רבי חיים ידלר, ואחרים.
[1] דף נייר כתוב משני צידיו. 35x22 ס"מ. סמני קיפול. מצב טוב.

$100$300 - $200

מכתבי 
אוסף מכתבים אישיים מאת 511רבנים

רבי שמואל אברמוביץ'

אוסף מכתבים אישיים בכתב ידו וחתימתו רבי שמואל אברמוביץ'. 16 דף.
מכתבים שכתב הרב אברמוביץ' בתקופות שונות בחייו ועוסקים בעניינים אישיים, בין 

היתר מופיע מכתב ששלח לאחיו משנת תרפ"ח, מכתב ששלח לאמו, מכתב ברכה 
לחבר טוב לרגל נישואיו, מכתב ששלח לרעייתו אודות כמיהתו לשבת וללמוד 

במנוחה ללא טרדות, ואודות מדינת ליטא החרבה, מכתב ששלח לאחיו לאחר 
שהגיע לדאלאס באמריקה בו הוא מספר כי הוא מנסה להשיג משרה קטנה לרבנות 
כדי שיוכל להתפרנס 'כי אין קץ ליסורי הנפש שאנו נמצאים בהם', מכתבים מתקופת 

שהותו בישיבת חברון בעיר חברון 'הנני בחברון עיה"ק זה יותר משנה והנני לומד 
בישיבת סלבודקה המפורסמה שהעתיקה את אהלה לארץ ישראל וכמקדם זה אנו 

לומדים ב"ה בהתמדה, מכתב אודות נסיונות מציאת שידוך לאחותו: 'שזה מזמן 
מעיק עליה... שאלת חיי משפחה מעסיקות את כל נפשה זה שנים והדברים ברורים 

ומחוורים... אף שהרבה קיצרתי בהם ודי למבין...ועתה שה' אנה לידינו אושר גדול 
שמעולם לא פללנו לזה בחור אחד ממצויני ישיבתנו הסלבודקאית מחונך במעלות 

גדולות למדן גדול מוסמך מגאוני עולם..." [מופיעים שני מכתבים בענין בלשון דומה 
עם שינויים, כפי הנראה האחד שמש לו כטיוטה למכתב שנשלח לבסוף], פרטים 
מעניינים אודות בחורים שלמדו אתו בישיבה ['הרצל קפלן וגם צבי חיים בן הרב 

דשיקאגו חושבים לנסוע בקרוב לאמריקה בחורף הזאת הם נסמכו מהרב קוק ומעוד 
איזה רבנים מירושלים מוכנים לנסיעתם בעוד איזה חודש או יותר...'] ועוד.

הרב שמואל נתן אברמוביץ' [תרס"ב-תשי"ז 1902-1957] - רבה הראשון של רמת 
יצחק. נולד בברנוביץ והיה ממקימי ישיבת אהל תורה בעיר. למד בצעירותו בישיבת 

קמניץ אצל רבי ברוך בער ליבוביץ ובישיבת סלובדקה. בשנת 1925 עלה לארץ 
ישראל והיה בין ראשוני התלמידים שנשלחו מישיבת סלבודקה לייסד את ישיבת 

חברון בחברון. ניצל בפרעות תרפ"ט. למעלה מ 20 שנה כיהן כרבה של שכונת רמת 
יצחק שסופחה לרמת גן.

16 דף. 20x15 ס"מ. דפים חומים, נייר נוטה לשבריריות. מצב בינוני-טוב.

$100$400 - $200

מכתבי 
512רבנים

הזמנה לחתונת בנו המאומץ 
של רבי משה אריה פריינד 

עם תוספת בכתב ידו

הזמנה לחתונת בנו המאומץ של רבי משה אריה פריינד - הבחור מנחם מנדל,  עם 
תוספת מרגשת בכתב ידו וחתימתו של רבי משה אריה פריינד בגב ההזמנה- אלול 

תשנ"א.
בגב ההזמנה הוסיף מלים חמות: 'ובודאי לכבוד ולעונג רב תחשב לנו הופעתו פאר 

דבי הילולא ונשמחה אף נגילה כיד ה' הטובה עלינו הגדולה ולשמחה באוהליכם 
נפשי תוחילה...'. וחתימת ידו 'משה אריה פריינד'.

רבי משה אריה פריינד: [תרס"ד -תשנ"ו 1904-1996]: נולד בהונגריה לרב ישראל 
פריינד, רב העיר הוניאד. שימש זמן קצר כרב העיר סאטמר. איבד בשואה את 

רעייתו ועשרת בניו. עלה לארץ ישראל ומונה כראש ישיבת 'ייטב לב' של חסידות 
סאטמר בירושלים. לאחר השואה נישא פעמיים אך לא נולדו לו ילדים. ומשכך אימץ 

את ר' מנחם מנדל וזכה להשיאו. בשנת תשמ"ט התמנה לגאב"ד העדה החרדית 
לאחר פטירת ה"מנחת יצחק", הרב יצחק יעקב וייס. 

גודל: 24x18 ס"מ. מצב טוב.

$120$300 - $200

מכתבי 
513רבנים

אתכבד בזה להזמין את כת"
ר להשתתף בשמחת 

כלולותיי' -הזמנה אישית 
לחתונת רבי חיים גריינמן 

בכתב ידו

גלוית דואר כתובה וחתומה בכתב ידו של הגאון רבי חיים גריינמן בה הוא מזמין את 
הרב שמואל שדרוביצקי לחתונתו, י"ב אלול תש"ד [1944].

'אתכבד בזה להזמין את כת"ר להשתתף בשמחת כלולותיי שתתקיים בשטו"מ ביום 
ד' ח"י אלול בירושלים במלון ראב"ד בשעה 5 אחה"צ. ואחתום שלו' בתקוה שיעתר 

לבקשתי ידידו מוקירו ומכבדו, חיים גריינמן'. בצדה האחורי מופיע חתימה נוספת של 
רבי חיים גריינמן.

הגאון רבי חיים שאול גרינמן [תרפ"ו-תשע"ה 1926-2015], אחיינו של מרן החזון 
איש, ממנהיגיו של חוג 'חזון איש', מחבר סדרת הספרים 'חידושים וביאורים' על הש"

ס.
[1] גלוית דואר. 13.5x8.5 ס"מ. מצב טוב מאד.

$50$200 - $150
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מספר קטגוריה
הערכהמחירתאור פריטכותרתפריט

מכתבי 
514רבנים

ודין גרמא להצרות 
והפורענויות בכל העולם 
כולו' - מכתב טיוטה נגד 

מכשיר הטלויזיה - חתימות 
גאוני הבד"צ דירושלים

מכתב תקיף ובו חרם ואיסור על מכשיר הטלויזיה והצופים בו. הודפס בסטנסיל 
ושימש טיוטה לכרזה העתידה לצאת. עם חתימות גאוני הבד"צ. תיקונים בכתב יד.

'הוחרדנו לשמוע כי עלה פורץ בכרם בית ישראל ופשתה המספחת של טומאת 
הטלביזיא ורבים חללים היא מפילה יום יום, ודין גרמא להצרות והפורענויות בעולם 

כולו. ואין לנו אלא להודיע בשער בת רבים כי החרם הנורא שנעשה על כלי מתועבת 
זו ע"י רבותינו הגאונים הצדיקים מרנן הבד"צ עומד בתקפו ועוזו, וכל דבריהם כגחלי 
אש, ואין בכח שום אדם להזיז אותו זיז כלשהו עד ביאת ינון. והאיסור נורא להסתכל 

ולחזות בכלי תיעוב זה הממיט שואה רוחנית על כל רואיו'.
 בשולי המכתב חתימות ידם של רבני הבד"צ דירושלים- רבי ישראל יעקב פישר, רבי 

יעקב ראב"ד, רבי משה פריינד, רבי ישראל דושינסקיא, ורבי בנימין ראבינובוויץ'. 
בצד שמאל למטה נכתב: 'מקום חותם הבד"'ץ', ע"מ לסמן את המקום בו תופיע 

חותמת הבד"ץ בכרוז העתיד להתפרסם.
גודל: 20x17 ס"מ. סימני קיפול. קמטים. מצב טוב-בינוני.

$100$300 - $200

מכתבי 
515רבנים

מכתב מועד עדת המערבים 
[יוצאי מרוקו] לועד הלאומי 

בדבר אסור השתתפות 
בישיבתם אודות 'זכות 

האשה', תרפ"ה

מכתב ע"ג דף רשמי של עדת המערבים [יוצאי מרוקו] מתוארך: ח' כסלו תרפ"ה, 
בדבר ההימנעות מלהשתתף בישיבת הועד הלאומי אשר נתכונה לעסוק ב'זכות 

האשה'. כתב סופר רהוט [כתב רש"י] וחתימות גדולי עדת המערבים.
"קבלנו מכתביהם... בו מזמינים אותנו לקחת חלק בישיבת ועד הבחירות במשרד 

ועד העיר ליהודי ירושלם לדון על סידור הבחירות... לדאבוננו אין אנו יכולים למלאת 
שאלתם לשלוח אנשים מצדנו להיות נוכחים בישיבתם ולחוות דעתם על זכות האשה 

בשכבר גזרו רבני וגאוני ארץ העומדים בפרץ שדבר זה הוא נגד תוה"ק (תורתנו 
הקדושה)... ופעה"ק רוב ככל אנשי העדה וחכמיה חתמו עם החרדים נגד זכות 

האשה..."
בשולי המכתב חתימות גדולי עדת המערבים,חתימת רבי אליהו יעקב אלגיעימי, רבי 

שמעון אשריקי, ורבי שמואל אלאלוף, ושלשה חותמות האחד של ב"ד צדק ק"ק 
המערבים, השניה חותם הועד, והשלישית חותם כוללות עדת המערבים.

[1] דף נייר, 29x23 ס"מ. קרעים בשולים. סמני קיפול. מצב טוב.

$100$300 - $200

מכתבי 
516רבנים

כל מה שיוסיף המיחד ידיעה 
והשגה ביחוד הנה הוא 

מוסיף דעת' - דברי קבלה 
בכתב יד הגאון רבי מרדכי 

גימפל יפה

מכתב עמוק בכתב ידו של רבי מרדכי גימפל יפה בנושא ייחוד ד', וחכמת הקבלה. 
[לא חתום].

לפנינו קטע מדברים שכתב הגאון ובו חידושים יסודיים בענין מהות חכמת הקבלה 
שכל עניינה הוא לדעת את ייחוד ד' הנכבד והנורא, ושרק ע"י עסק התורה ומצוותיה 
אפשר להשיג דעת ה': 'כל מה שיוסיף המיחד ידיעה והשגה ביחוד הנה הוא מוסיף 

דעת. והתורה ומצותיה סובבות על זה והם הדרך לידיעה זו שהוא היחוד, וזולתם אין 
שם יחוד ולא דעת את ד' וא"א להשיג זה הדעת כ"א בעסק התורה והוא היחוד... 
והיא חכמת הקבלה העוסקת בהישרת הדעת את ד' שהוא יחודו כידוע למהלכים 
בזה כי אי אפשר לראות אור היחוד שהוא הדעת האמיתי כי אם באורה, שחכמת 
האמת אין עסקה כ"א להישיר אל זה השלימות ולזה היתה החכמה הזאת הפתח 

לדעת את השם הנכבד והנורא'.
דפים בכתב ידו של רבי מרדכי גימפל הינם נדירים שכן רוב כתביו נתפזרו ונאבדו 

בשריפה הגדולה שהיתה בעיר סלונים, במלחמות העולם הראשונה והשניה, ומעט 
מהם נדפסו.

הגאון רבי מרדכי גימפל יפה [תק"פ-תרנ"ב 1820-1892]: מגדולי הדור בליטא 
בתקופת הנצי"ב ורבי יצחק אלחנן ספקטור. תלמידו של רבי יצחק מוולוז'ין, שניבא כי 

יהיה לאחד מגדולי הדור. כיהן ברבנות בדרעטשין, משם עבר לכהן בעיר ראז'ינאי 
(רוז'ינוי, ליטא), בה כיהן כ-36 שנה - עד עלייתו לארץ הקודש בשנת תרמ"ח. בבואו 

לארץ התיישב במושבה החדשה ביהוד, בה יסד "קיבוץ" של אברכים גדולי תורה. 
עם בואו ליהוד הפך רבי מרדכי גימפל למנהיגו הרוחני-דתי של הישוב החדש בארץ 

ישראל.
[1] דף. 21x15 ס"מ. קרעים קלים בשולים, מצב טוב.

$150$400 - $300

מכתבי 
אוסף מכתבים - רבני העדה 517רבנים

החרדית - תשכ"ג-תשמ"ו

אוסף חשוב של [14] מכתבים מאת רבני העדה החרדית מרביתם מהשנים תשכ"ג-
תשמ"ו.

בין המכתבים המופיעים נציין מכתב בחתימת הראב"ד רבי יצחק יעקב וויס משנת 
תשל"ב, מכתב חשוב התומך בתנועה למשמרת מצוות התלויות בארץ חתום 

בחתימת האדמו"ר מסטראפקוב, הראב"ד רבי פנחס עפשטיין, רבי דוד הלוי יונגרייז, 
ורבי ישראל יצחק טורנהיים, מכתב בכתב ידו וחתימתו של הרב משה בראנדסופר 

מתוארך: כסליו תשס"ז בו מביע הרב תמיכה נלהבת בארגון "מגדיל ישועות" 
בראשות הרבנית ש. הורונציק, מכתב בחתימת רבי מאיר בראנסופר, מכתב עדות 

דייני הבד"צ אודות גט שנעשה בפניהם חתום בחתימת ר' דוד הורוויץ, ר' דוד 
מאשקאוויץ, ור ישראל משה, שני מכתבים בכתב ידו של רבי אברהם דוד הורווויץ 

[באחד שטר מכירת חמצו בכתב ידו השני חתום בחתימת ידו], מכתב בחתימת רבי 
משה הלברשטאם, תעודת גיור למרת ברברה לואיזה בחתימת דייני הבד"ץ רבי 

מאיר בראנדסופר, רבי משה הלברשטאם ורבי יחזקאל שרגא ליפשיץ הלברשטאם, 
תעודת גירושין בחתימת רבני הבד"ץ ועוד.

14 מכתבים בסה"כ, גדלים ומצבים שונים. מצב כללי טוב.

$100$400 - $200
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מספר קטגוריה
הערכהמחירתאור פריטכותרתפריט

מכתבי 
518רבנים

מכתב חשוב מאת רבי 
ראובן כ"ץ - רבה של פתח 

תקוה

מכתב בחתימת הרב ראובן כ"ץ - רבה של פתח תקוה, מתוארך: סיון תש"א [1941], 
מוען לראשון לציון הרב בן ציון מאיר חי עוזיאל במשא ומתן הרגיש שעמד מאחורי 

יסוד ישיבת לומז'ה בראשה עמד, בעיר פתח תקוה.
במכתב מבקש הרב לשמוע האם הרב עוזיאל דיבר עם הרב פישמן בענין הישיבה: 
"שכת"ר הוא נשיא הכבוד ויודע מצבו הרוחני והגשמי ופה ישנה התמרמרות גדולה 
ע"ז מבני העיר שהישיבה יקרה בעיניהם ותוכל לצאת מזה מחלוקת, ואני איש שלו 

איני רוצה שתצא איזו תקלה שהיא ובפרט בדבר שיש צדק עם המתאוננים..."
רבי ראובן כ"ץ [תר"מ-תשכ"ד 1880-1964]:  מחבר ספר שו"ת דגל ראובן. למד אצל 

החפץ חיים בראדין [בגיל 15]. לאחר שנה עבר ללמוד בישיבת כנסת ישראל 
בסלובודקה ונודע כ"עילוי מאולשאן". בשנת תרנ"ז היה שותף לגרעין המייסד של 

ישיבת סלוצק שם למד מספר שנים אצל רבי איסר זלמן מלצר. שהה תקופות 
מסויימות בקובנה ובקלם לבקש מוסר מפי ר' איצ'לה בלאזר. בשנת תרס"ג עבר 
לוילנה ללמוד אצל רבי חיים עוזר גרוז'ינסקי. הוסמך להוראה ע"י הרבנים אליהו 

ברוך קמאי [רבה של מיר], ר' אלעזר רבינוביץ [רבה של מינסק] ור' מרדכי רוזנבלט 
[רבה של סלונים]. בשנת תרפ"ג הוציא את ספרו הראשון "שו"ת דגל ראובן", באותה 
שנה קיבל על עצמו את רבנות סטוויסקי. בשנת תרצ"ב עלה לארץ ישראל וקיבל על 

עצמו את רבנות פתח תקוה בה כהן משך למעלה משלושים שנה. כמו"כ עמד בראש 
ישיבת לומז'ה בעיר. 

[1] דף נייר רשמי. 28x20 ס"מ. חורי תיוק. מצב טוב מאד.

$80$200 - $150

מכתבי 
519רבנים

משא ומתן הלכתי מאת 
הגאון רבי צבי הירש 

מייזליש - תשל"ג

דפים בלימוד בכתב ידו וחתימתו של הגאון רבי צבי הירש מייזליש - 'בין כסה לעשור' 
תשל"ג.

משא ומתן הלכתי עמוק בדיני טומאה וטהרה,  אשר כתב לאב"ד העלמעץ [בו 
הוא  מכנהו: "פאר מקדושים יחיד בדורנו בעבודת הקודש ובמסירת נפש לטהרתן 

של ישראל..."]. בדברים מגיב הגאון לדברים שכתב אב"ד העלמעץ בספרו על מס' 
מקואות בדיני ככר שנטמא, ודן בדברי הגאון הצדיק מפאפא, הרע"ב, מביא דברים 

בשם זקנו ה'דברי חיים', דן בדברי השו"ת מהר"ש מרדומשיל, החידושי מהרי"ח 
ועוד. בשולי הדברים חתימת ידו.

רבי צבי הירש מייזליש [תרס"ב 1902-תשל"ד 1974] היה רב בגליציה ובהונגריה 
לפני השואה. לאחר השואה היה רב ראשי באזור הבריטי בגרמניה ורב הכולל 

בברגן-בלזן מתש"ה-תש"ז. היגר לארצות הברית, והיה לאדמו"ר בשיקאגו, סביבו 
התקהלו חסידים רבים, עמד גם כראש ישיבה לתלמידים שהציל מן השואה. חיבר 

שו"ת בנין צבי שנדפס לפני השואה. נודע והתפרסם בספרו 'שו"ת מקדשי השם' 
העוסק בשאלות הלכתיות שנשאלו בשואה.

 7 דף. [דפי שורות]. חורי תיוק, סמני קיפול. כתמים,  מצב טוב.

$100$400 - $200

מכתבי 
520רבנים

מכתב מאת רבי משה 
קליערס, ראש ישיבת 'אור 

תורה' ורבה הראשי 
האשכנזי של טבריה

מכתב תודה רשמי מטעם מנהלי ישיבת 'אור תורה' בטבריה, בחתימת הקדוש רבי 
משה קלירעס וחותמים נוספים, מתוארך: אדר א' תרפ"ב [1922], יידיש עם מעט 

עברית ואנגלית.
מכתב תודה מסוגנן לכבוד רבי דוד שטיין וזוגתו ח"י אדילשטיין על נייר רשמי של 
ישיבת 'אור תורה', שמות התורמים בדיו זהובה. כתיבת סופר מסוגננת ביידיש. 

בשולי המכתב חתימת רבי משה קלירעס וחתימות מנהלי הישיבה. בדף האחורי 
מופיעה רשימת ה'רעגולאציאנען דער תלמוד תורה און ישיבה 'אור תורה' אין טבריא' 

ביידיש ואנגלית עמודה מול עמודה. 
רבי משה קלירס [תרל"ו-תרצ"ד 1876-1934] בשנת תר"ס הקים את ישיבת 'אור 
תורה' ליד ציונו של רבי מאיר בעל הנס ועמד בראשה עד פטירתו. על פי הזמנת 

האדמו"ר מסלונים רבי שמואל וינברג אשר ביקשו כי יהיה מלמד לבנו, נסע לשנים 
אחדות לסלונים. ידוע בהנהגותיו הקדושות [היה שוהה בישיבה בימים ראשון עד 

חמישי ושב לביתו שבין חומות העיר טבריה רק בסוף השבוע] , מבניו ראשי חסידות 
סלונים.

[2] דף נייר רשמי של ישיבת 'אור תורה הכללית' עם תמונת הישיבה בדפוס 
ליטוגרפי . 29x23 ס"מ. מצב טוב מאד.

$200$400 - $300

מכתבי 
521רבנים

קבלה בכתב ידו וחתימתו 
של 'הסנדלר הקדוש' רבי 

משה יעקב רביקוב

קבלה בכתב ידו וחתימתו של רבי משה יעקב רביקוב – 'הסנדלר הקדוש'. אפריל 
.1941

רבי משה יעקב ב"ר יוסף הכהן רביקוב [תרל"ג-תשכ"ז,1873-1967], "הסנדלר 
הקדוש" תלמידו של בעל ה'לשם', צדיק נסתר מקובל ופועל ישועות. לאחר שמרן 

בעל החזו"א עודדו לצאת מד' אמותיו לעזרת הרבים- נודע לציבור, ורבים פקדו את 
מעונו מדי יום ביומו, התברכו מפיו וחזו בישועות.

14x18 ס"מ. חורי תיוק. מצב טוב.

$100$200 - $150
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מספר קטגוריה
הערכהמחירתאור פריטכותרתפריט

מכתבי 
522רבנים

אוסף גדול של מכתבי רבנים 
- ארצות הברית וקנדה. 

שנות ה 30 - שנות ה 60

אוסף של 31 מכתבי רבנים ומנהיגי קהילות בארצות הברית, שנות ה 30 עד שנות ה 
.60

בין המכתבים בולטים במיוחד: מכתב מעניין בכתב ידו וחתימתו של רבי מאיר 
שוורצמאן [תש"ז] אודות מצבה הרוחני של קנדה: 'הציונים וחבורותיהם הכו שורשים 
עמוקים בארצות הללו מפני שעבדו במסירות נפש עשרות בשנים, ואנחנו באנו הנה 
באיחור זמן, אבל חלילה לנו להתיאש... ואל יתערב בריבם של המנהיגים בניו יורק 
כי קללת אלקים תלויה על אלה שחפצים דוקא להרוס ולנתוץ ולשבור לרסיסים את 

המעט אשר יצרנו..."; מכתב מעניין בכתב ידו וחתימתו של רבי חנ. זקס לתלמידו ר' 
יצחק אגסי - תש"ד ['זוכר אני אותך ואת כח הקליטה שלך, בעל סגנון נאה, בקיצור 
תלמיד הגון, והנה זקנתי, שבתי, חלשתי, פסקתי מלגדל דורות תלמידים ואמצא לי 

ניחומים בזכרונות ימים מקדם... מכאן דברי תלונה: מדוע לא נזכרת בי? מדוע 
מדוע? חטאך נגדי לא תכופר...']; מכתב חשוב בכתב ידו וחתימתו של רבי חיים 

דובער גינזבערג אב"ד דעיר וואנקאווער [בו הוא מתמיהה על האדמו"ר ממודזיץ': 
'אגלה טפח לכבוד תורתו מגודל תמהוני פליאה דעת, שום שכל ישר לא יכול להבין 

מדוע מחותנו הרבי ממודזיץ שליט"א בא"י שכח זכרונו לגמרי כי הרשל'ה הקטן הוא 
אחיו וגם זיק אחד של התעינות פעם לא נראה אצל הרבי ממודזיצא בשביל אחיו בן 

זקונים של אביו זצ"ל'...]; מכתב מעניין בחתימת רבי אליעזר בריקס מדנבר  לרב 
שמואל אהרון שדרוביצקי [תש"כ] אודות בקשתו לבוא לקהילתו לאיסוף תרומות, הוא 

מייעצו לא להגיע כיון שהבעלי בתים מביאלסטוק שבקו חיים, ו'קהילתנו אינה עכשיו 
מה שהיתה מכבר, ואין לנו מנדבים רבים אשר יודעין לכבד בן תורה אמיתי'; מכתב 
תנחומים ע"ג גלויה בכתב ידו וחתימתו של רבי ראובן פיין ראש ישיבת תורה ודעת 

בארצות הברית.
כמו"כ מופיעים: מכתב מוקדם בכתב ידו וחתימתו של רבי משה וולף בקרמן; מכתב 
בחתימת רבי משה שאולזון; מכתב בכתב ידו וחתימתו של רבי חנוך הענך ז"ק [זרע 
קדושים]- תש"ו; מכתב בכתב ידו וחתימתו של רבי משה נירענבערג מלאדז' ;מכתב 

בכתב ידו וחתימתו של רבי ישראל יצחק פיעקארסקי אב"ד ק"ק בית יעקב - 
ליובאוויטש; מכתב בכתב ידו של רבי משה צבי אריה ביק; מכתב בכתב ידו וחתימתו 

של רבי משה סילבר; מכתב בכתב ידו וחתימתו של רבי דוד ליפשיץ אב"ד סובלק; 
מכתב בחתימת רבי מנשה קליין רב דק' חברה ליאדי נוסח הארי; מכתב בכתב ידו 

וחתימתו של רבי ליאון כץ;  מכתב בכתב ידו וחתימתו של רבי שרגא פיישל 
רבינוביץ'; מכתב בכתב ידו וחתימתו של רבי מנחם אייזיק רלבג; מכתב בכתב ידו 
וחתימתו של רבי משה רונטנברג; מכתב בכתב ידו וחתימתו של רבי ישראל איסר 

לעווין - תרצ"א; מכתב בכתב ידו וחתימתו של רבי נח משה סטיסקין [תש"ז],ומכתבי 
רבנים נוספים.

האוסף נתון בקלסר. גדלים ומצבים שונים, מצב כללי טוב מאד.

$250$800 - $400

מכתבי 
523רבנים

שני מכתבים בכתב ידו 
וחתימתו של רבי משה 

חסקין

שני מכתבים בכתב ידו וחתימתו של הגאון הרב משה חסקין.
* מכתב משנת תרצ"ט נשלח לנגיד רבי מיכל הערעס - המכתב רווי מלות הערכה 

וידידות עמוקה בין השניים. הרב חסקין מתארו 'כי כבודו הוא מיחידי סגולה תלמיד 
חכם וירא אלקים מהדור הישן'. המכתב עוסק בספרו "כלכלת שביעית" ובתכניות 

עתידיות שבין השנים. [1] דף נייר רשמי. 20x27 ס"מ. סמני קיפול, מצב טוב.
* מכתב ע"ג כרטיס ביקור רשמי של הרב חסקין 'הרב דק"ק פרילוק בעהמ"ח 

"כלכלת שביעית" - נשלח לר' מיכל הערעריס בו מודה לו הרב חסקין על תשלום 
לספרו "כלכלת שביעית" 'ויקויים בך מה שנאמר "עץ חיים היא למחזיקים בה 

ותומכיה מאושר". [1] כרטיס 9x6 ס"מ, נתון במעטפה המקורית. מצב טוב מאד.
הגאון רבי משה חסקין [תרל"ב-תש"י, 1872-1940 אוצר הרבנים 14708], 

מתלמידיו ומקורביו של הגאון רבי יצחק אלחנן ספקטור וה"חפץ חיים". כיהן כ-15 
שנה כרב בקרקינובה, שם עמד בראשות ישיבת מכינה לישיבת סלבודקה. בשנות 
המלחמה עבר לכהן כרב בפרילוקי. עלה לארץ ישראל בשנת תרצ"ג (1933) והיה 

מחשובי הרבנים בירושלים.

$120$400 - $200

מכתבי 
524רבנים

מכתב מאת הרב שמואל 
הלוי ואזנר - למען חיזוקה 

של השבת / ברכת חתימה 
טובה עם תוספת בכתב ידו

* מכתב בכתב ידו וחתימתו של הרב שמואל הלוי ואזנר מיום ג' פר' וארא תש"ך אל 
הנהלת אגוד ארצי למען השבת. במכתב הוא מחזק את ידיהם אחר שנבצר ממנו 

להשתתף באסיפתם ומברכם כי יזכו להרבות כבוד קדושת השבת. בשולי המכתב 
חתימת ידו. 22x14 ס"מ. מצב טוב מאד.

* כרטיס 'כתיבה וגמר חתימה טובה שנת גאולה וישועה' עם חתימה מודפסת של 
הרב ואזנר ותוספת כיתובים בכתב ידו. 7x10 ס"מ. מצב טוב מאד.

הגאון רבי שמואל הלוי וואזנר [תרע"ג - תשע"ה 1913-2015], בעל השבט הלוי, 
ראש ישיבת חכמי לובלין בבני ברק, ומגדולי פוסקי ההלכה בדורנו. 

$100$300 - $200

מכתבי 
אוסף מכתבי רבנים תש"ה- 525רבנים

תשל"א

22 מכתבי רבנים. שנים תש"ה-תשל"א.
ביניהם נציין מכתב בכתב ידו וחתימתו של הרב שמואל וולקין אב"ד לאקאטש [תשי"

ח 1958], מכתב בחתימת רבי יצחק אייזיק הלוי הרצוג רבה הראשי של ארץ ישראל 
[תש"ה 1945], מכתב בכתב ידו וחתימתו של הרב שבתי יגל ראש ישיבת סלונים 

[שבט תש"ז 1947], שלושה מכתבים בכתב ידו וחתימתו של הרב שלמה יוסף 
זוין,  [מהשנים תשכ"ו-תש"ל, 1966-1970], מכתב בכתב ידו וחתימתו של ראש 

ישיבות בני עקיבא רבי משה צבי נריה [תשכ"ו 1966], ומכתב נוסף בחתימתו [תש"ל 
1970], מכתב בכתב ידו וחתימתו של רבי יוסף קאפח [ע"ג גלויה], מכתב בכתב ידו 

וחתימתו של הרב חיים זבולון חרל"פ רבה הראשי ואב"ד ראשון לציון [תשכ"ה 
1965], מכתב בכתב ידו וחתימתו של הרב מרדכי שרייבר, מכתב בכתב ידו 

וחתימתו של הרב צבי יהודה הכהן קוק בנו של הראי"ה קוק [תשל"א 1971], ועוד.
22 מכתבים בסה"כ. גדלים ומצבים שונים, מצב כללי טוב- טוב מאד.

$120$600 - $300
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מכתבי 
526רבנים

מכתב חשוב מאת רבי משה 
סולובייצ'יק בו הוא מביע 

תמיכה בגיור נערה שלבה 
לשם שמים

מכתב חשוב בכתב ידו וחתימתו של רבי משה סולובייצ'יק, ירושלים תשמ"ה [1985].
המכתב עוסק בצעירה אשר למדה באולפנה בשכונת בית וגן בירושלים אשר חפצה 
להתגייר. רבי משה סולובייצ'יק מעיד כי הוא מכירה עוד בזמן שגרה בציריך, והגם 

שרבני ציריך ניסו להשפיע עליה לבל תתגייר כיון שחששו שלא תעמוד בדרישות 
היהדות [כפי שמופיע בהלכה, שגר הבא להתגייר יש לשכנעו להשאר בגיותו], בכל 

זאת מעיד הרב כי כוונותיה אמתיות 'ויש לכולנו הרושם שהיא חזקה ברצון זה ושאין 
לה שום היכרות עם בחור יהודי אשר בשבילו רוצה להתגייר' ותולה את סירובם של 

רבני ציריך לגיירה בעובדה שאינם עוסקים כלל בגיורים, שאילו היו עוסקים בזה, 
היתה הנערה ראויה לגיור. בשולי המכתב חתימת ידו.

רבי יעקב משה מרדכי סולוביצ'יק [תרע"ה-תשנ"ה 1915-1995]: נולד לרבי ישראל 
גרשון בנו הבכור של רבי חיים מבריסק בצעירותו למד בקמניץ אצל רבי ברוך בער 
ליבוביץ', בשנת תרצ"ח נסע לשוויץ בעקבות ידידו הגרי"ל שטיינמן במטרה להמנע 

מגיוס לצבא הפולני. עם פרוץ מלחמת העולם השנייה נשאר בשוויץ ולא חזר עוד 
לבריסק, בה נשארה משפחתו שנכחדה בשואה. בימי המלחמה נאסר יחד עם הגרי"

ל שטיינמן למשך שנה במחנה הסגר שהקימה ממשלת שוויץ לאזרחים ופליטים זרים 
ובמשך תקופה עבד במחנה עבודה. אחרי המלחמה נסע לארץ ישראל ולמד בישיבת 

לומז'ה בפתח תקוה. היה מקורבו של החזון איש ועמד בקשר חם עם דודו הרב 
מבריסק. לאחר מכן חזר לשוויץ ועמד בראש הישיבה בלוגאנו, היה לאחד 

המשפיעים הגדולים על יהדות שוויץ וממנהיגי היהדות החרדית באירופה כולה 
בהחדרת ערכי היהדות המקוריים. חלק משיעורים שמסר בספר תהלים יצאו לאור 
לאחר מותו בשפה הגרמנית. עמל רבות לתרץ השגותיו של החזון איש על חידושי 

אביו רבנו חיים הלוי על הרמב"ם, ולא השאיר השגה שאינה מתורצת.
[1] דף שורות. 20x13 ס"מ. מצב טוב.

$150$400 - $300

מכתבי 
מרן החפץ חיים - אוסף 527רבנים

פרטי נייר שהודפסו בחייו

4 פרטי נייר הקשורים במרן החפץ חיים ובישיבה בראדין - דברי דפוס שיצאו בחייו.
1. 'מכתב בקשה ממרן בעל חפץ חיים שליט"א בכי"ק ע"ד ישיבתו הקדושה בראדין'. 

הודפס בחייו של החפץ חיים עם צילום כתב ידו ותרגום פולני בעמודה מקבילה. 
דפוס F. Garber וילנה. 34X25 ס"מ.

2. 'רשימת הספרים' מבעל המחבר ספר חפץ חיים - רשימה בביליוגרפית של ספרי 
החפץ חיים - עם ציטוט מקוצר אודות תוכן הספר מדברים שכתב החפץ חיים במבוא 
לספרים. דפוס E. Lichtenpacht kupiecka. כפי הנראה הודפסה בחיי מרן החפץ 

חיים. גודל: 30X20 ס"מ.
3-4. שתי קבלות רשמיות של הישיבה הגדולה "חפץ חיים" בראדין - ראשית שנות ה 

30. באחת מכונה החפץ חיים "שליט"א", ומופיעה תמונת הישיבה הק' בראדין. 
שתיהן חתומות בחותמות הישיבה.

גדלים שונים. מצב כללי טוב.

$120$400 - $200

מכתבי 
528רבנים

עצומה משותפת מגדולי 
הרבנים 'לא לקנות ולא 

להכניס... עיתונות חילונית 
בעיקר ידיעות אחרונות 

ומעריב', ירושלים תשל"ב

עצומה מעניינת בחתימות רבנים אשר קבלו על עצמם לאחר 'ההתרחשויות 
המזעזעות שארעו בקרב משפחות צעירות', בקבלה על עצמם: 'לא לקנות ולא 

להכניס לתוך ביתנו ולא לקרוא עתונות חילונית, בעיקר ידיעות אחרונות ומעריב, 
שעושים פגם בכל נפש... למנוע ההרס לבוא בגבולם של בתי ישראל'. תמוז, תשל"

ב.
המסמך נכתב ונחתם בעקבות אסיפה שנתקיימה בנסיון לטכס עצה איך למנוע את 

ההתרחשויות המזעזעות שפקדו את הציבור החרדי באותה העת, ונקבע כי 
ההינזרות מהעתונות החילונית אשר איימה לחדור לציבוריות החרדית היא אשר 

תעמוד למנוע הגזירות.
בין החתימות מופיעות חתימות ידם של הרבנים: רבי שלום מרדכי שבדרון, רבי 

אברהם יהושע זלזניק, רבי מנחם מנדל מנדלסון, רבי חיים ואלקין, רבי נחום 
רוטשטיין, רבי שמחה בונם ולדנברג, רבי שמואל תפילנסקי ורבנים נוספים.

[1] דף נייר 32x20 ס"מ. הדפסת סטנסיל עם תיקונים בכתב יד, וחתימות רבנים.
סימני קיפול. מצב טוב.

$120$300 - $200

מכתבי 
529רבנים

מכתב לחיזוק הכולל 'בית 
זבול' בכתב ידם של הרב 

זלמן סורוצקין והגרי"מ חרל"
פ

מכתב מעניין הפונה לרבנים הגאונים הגדולים חברי ועד הפועל של ועד הישיבות 
בארץ ישראל מיום ט"ו בטבת תש"ז [1947] מטעם מנהלי 'בית המדרש הגבוה 

לתלמוד 'בית זבול' בבקשת סיוע עקב הרחבת בית המדרש וסדרי הלימוד.
במכתב מתארים הכותבים את התרחבות בית המדרש ע"י הוספת חברים 

חדשים  והרחבת סדרי הלימוד. הם מפרטים את שעות הלימוד במקום ואת שמות 
הלומדים והנושאים הנלמדים ['הסדר הראשון מתחיל משעה 9 בבוקר, הלימודים 
קבועים בהלכות התלויות בארץ, בחורף זה התחלנו מסכת תרומות', 'הסדר השני 

מתחיל בשעה 3 אחה"צ, הלימוד הקבוע סדר קדשים, עתה מס' מנחות], כמו"כ 
מפרטים את שמות הלומדים בסדרים השונים. ומבקשים את הסיוע הנצרך לבית 

המדרש במתכונתו החדשה.
המכתב מודפס בסטנסיל, עם תוספת בכתב ידו וחתימתו ל הגאון רבי זלמן סורוצקין 

[אב"ד לוצק באוקריאנה לפני השואה וראש מועצת גדולי התורה בארץ ישראל'] 
וכן  8 שורות בכתב ידו וחתימתו של הרב יעקב משה חרל"פ לחיזוק הדברים.

[1] דף נייר רשמי של 'בית זבול מדרש גבוה לתלמוד', כתוב משני צדיו. 28x22 ס"
מ. חורי תיוק. מצב טוב מאד.

$100$300 - $200
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מספר קטגוריה
הערכהמחירתאור פריטכותרתפריט

מכתבי 
530רבנים

מכתב מאת רבי שלמה 
ברוודה לגיסו רבי אפרים 

גרינבלט, תשכ"ז

מכתב בכתב ידו וחתימתו של רבי שלמה ליב ברוודה. המכתב מוען לגיסו רבי אפרים 
גרינבלט בעל שו"ת 'רבבות אפרים', בו הוא מספר אודות התקף לב שעבר ואודות 

ילדיו. מתוארך: א' דסליחות תשכ"ז.
"היה לי התקפה חזקה כמה שבועות אחרי הניתוח ולקחוני לבית החולים באמבולנס 

ועשו לי בדיקות וצילומים... ההתקפה שנמשכה 9 שעות החלישה אותי עד היום 
הזה, וע"כ מאד קשה עלי ההתאמצות ובפרט כתיבת מכתבים... הילדים לומדים ב"
חדרים" והקטנות תחי' בבית עם לאה תחי'...".הגאון רבי שלמה לייב ברוודה [תרצ"
א-תשע"ג]  מגדולי בעלי המוסר בדורנו. למד בישיבות לייקווד ומיר. כשעלה ארצה 

החל לעסוק בתורת הגר"א ולמסור שיעורים בנושא זה. חיבר מספר ספרים, ביניהם 
'עמלה של תורה', ומשנת תשמ"ח חילק את זמנו בין ארה"ב לבני ברק.מקבל 
המכתב הגאון רבי אפרים גרינבלט (תרצ"ב-תשע"ד), פוסק הלכה ובעל שו"ת 

'רבבות אפרים'. מגדולי פוסקי ההלכה בדורנו, ותלמידו המובהק של רבי משה 
פיינשטיין זצ"ל. 

[1] דף. אגרת אויר. מצב טוב מאד.

$100$200 - $150

מכתבי 
531רבנים

מכתב מטעם מנהיגי העדה 
הספרדית לתמיכה ב'נוער 

האגודתי'. שנות ה 40

מכתב שנשלח ליהדות המזרח אליה הגיע הרב שמואל שדרוביצקי כשליח ה'נוער 
האגודתי' בארץ ישראל בבקשה לסייע בעדו בתמיכה ל'נוער האגודתי' הפועל לחיזוק 

עדות המזרח. חתימות רבני עדות המזרח. שנות ה 40.
במכתב מתארים רבני עדות המזרח את פועלה של הסתדרות הנוער האגודתי  למען 

יהדות המזרח: "בטבריא ובערים הגדולות בארץ ישראל אורגן הנוער הספרדי 
והמזרחי לחטיבה חזקה הקשורים בכל נימי לבם לההנהלה הארצית של הסתדרות 
הנוער האגודתי בתל אביב ונהנים מכל הזכויות באופן שווה... הנוער האגודתי הביא 
ברכה לנוער הספרדי וקרבו לאביו שבשמים...", לאחר מכן מפרטים הכותבים אודות 

פועליו השונים של הנוער האגודתי בארץ ישראל ומבקשים כי יקבלו בסבר פנים יפות 
את הרב שמואל שדרובצקי מנהיג הנוער האגודתי.

בשולי המכתב חתימות הרבנים הספרדים- רבי יעקב חי זריהן [1869-1953 מראשי 
רבני טבריה, מתנגד חריף לציונות, תלמידו של רבי אלעזר אלפנדרי בקנאות, 

מראשוני החותמים על כרוז 'יהרג ואל יעבור' לשירות לאומי לבנות בשנתו 
האחרונה], רבי מאיר ועקנין, רבי רפאל ביבאס, רבי רפאל עבו, ורבי אשר זאב וורנר 

מטבריה, וכן מופיעה חותמתם האישית.
[1] דף נייר 31x21 ס"מ. סמני קיפול, קרעים בשולים העליונים והתחתונים ללא 

פגיעת טקסט, חורי תיוק. מצב טוב.

$100$300 - $200

מכתבי 
אוסף מכתבי רבנים, המאה 532רבנים

ה 20

אוסף ובו 35 מכתבי רבנים.
בין המכתבים נציין: מכתב בכתב ידו וחתימתו של הגאון רבי אברהם בנימין 

זילברבערג, מכתב בכתב ידו וחתימתו של רבי חיים יצחק פאקער מתוארך: 1916, 
מכתב על גבי גלויה בכתב ידו וחתימתו של הרב ישראל וולץ, מכתב בכתב ידו 

וחתימתו של הגאון הרב שריה דבליצקי, מכתב בכתב ידו וחתימתו של ראש עריית 
בני ברק הראשון הרב יצחק גרשטנקורן [נייר רשמי],מכתב בכתב ידו וחתימתו של 

רבי מרדכי יפה-שלזינגר, מכתב בכתב ידו וחתימתו של רבי משה טיקוצ'ינסקי, 
מכתבים מהרב אברהם וולף, הרב יהושע נויבירט, רבי זלמן סורוצקין, ואחרים.

גדלים ומצבים שונים, כללית מצב טוב מאד.

$200$600 - $300

מכתבי 
מכתב מאת רבי זעליג ראובן 533רבנים

בענגיס, תשי"ב

מכתב בחתימת הגאון רבי זעליג ראובן בענגיס, מתוארך: י"ד מרחשון תשי"ב 
[1952] בענין שחיטה כשרה בצרפת עבור העדה החרדית בירושלים.

במכתב פונה הרב בענגיס לרב ליכטנשטיין גאב"ד קראסנא - צרפת לאחר ששמע 
ששחיטתו מהודרת בכל מיני הידור, ועקב המצב הקשה בירושלים לרגלי מחסור 

במזון כשר-לשלוח אליו את השו"ב זאב מוצין עם בשר לשחיטה עבור אנשי העדה 
החרדית בירושלים "וישחוט אצלכם כמות של בשר שיהא מיועד לטובת חברי העדה 

החרדית, ושיהא תחת ההכשר שלנו". בשולי המכתב חתימת ידו של הרב בענגיס 
וחותמתו האישית.

רבי זעליג ראובן בענגיס [תרכ"ד-תשי"ג 1864-1953]: נולד בליטא ולמד בראשיתו 
בישיבת וולוז'ין, בה נודע כ"עילוי" מופלג. רבו הנצי"ב כנהו ש"ס חי. היה רב בבדאקי, 

סימלינסק ובקלוואריה. נודע בגאונותו העצומה וחיבר את סדרת הספרים 'לפלגות 
ראובן'. עלה לארץ ישראל בשנת תרצ"ח [1938] לכהן כראב"ד העדה החרדית 

ומתש"ט [1949] נתמנה לגאב"ד עד פטירתו בשנת תשי"ג [1953]
[1] דף נייר רשמי, 28x21 ס"מ. סמני קיפול. מצב טוב מאד.

$100$300 - $200

מכתבי 
534רבנים

מכתב חיזוק 'ללוחמים 
מלחמתה של שבת קודשנו 

הנרמסת' בחתימת הגאון 
מטשיבין ורבנים נוספים, 

תש"ך [1960]

מכתב לחזק ידיהם של טהורי לב וגבורי רוח אשר קמו ללחום מלחמתה של השבת 
אשר 'כמעט ואין דואג לה, כי אם אחד מעיר ושנים ממשפחה'. בשולי המכתב 

חתימות רבנים, ביניהן חתימת ידו של הגאון מטשיבין רבי דוב בעריש ווידענפלד, 
ורבנים נוספים. ירושלים, טבת תש"ך [1960]. הדפסת סטנסיל.

"שבת מלכתא תכלית שמים וארץ היתה לבז ולמשיסה בתוך פלטרין של מלך, בארץ 
הקודש והמקדש. היא מוללת וגם נעקרת ח"ו בזדון ובשגגה, בצנעה ובפרהסיה, 
ברשות הציבור כברשות היחיד והגיעו הדברים לידי כך שבעוה"ר מאות פועלים, 

אשר אבותיהם עמדו על הר סיני ושמעו מפי הגבורה 'זכור את יום השבת לקדשו'! 
עובדים בחרושת ועושים במלאכה, אם באונס ואם ברצון, וכמעט אין חלי ואין 

מרגיש".
במכתב פונים הרבנים לכל אלה אשר נדבה לבם ונפשם לפעול למען השבת בפניה: 

'תחזקנה ידיכם ונועם ה' יהא חופף עליכם להצליח מעשה ידיכם... אנו בטוחים, שאם 
ראשיתכם מצער הרי אחריתכם ישגא מאד... ה' עמכם גבורי החיל.'

בשולי המכתב חתימת הגאון מטשיבין רבי דוב בעריש ווידנפלד [תרמ"א-תשכ"ו], 
הרב יהודה צדקה, יו"ר החינוך העצמאי ר' זלמן סורוצקין ורבנים נוספים.

[1] דף. 32x21 ס"מ. סימני קיפול. קמטים. מצב טוב.

$120$400 - $200
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מספר קטגוריה
הערכהמחירתאור פריטכותרתפריט

מכתבי 
535רבנים

אוסף מכתבים מאת הרב 
מנחם פורוש - מכתבים 

בנושא גיוס בנות, תשי"ב-
תשי"ג

37 מכתבים בחתימת יו"ר אגודת ישראל וחבר הכנסת מטעם יהדות התורה הרב 
מנחם פורוש [תרע"ו-תש"ע 1916-2010]. המכתבים כולם בהדפסת סטנסיל 

חתומים בחתימת ידו של הרב פורוש-שנים תשי"ב-תשי"ג [1952-3].
מכתבים בנושאים שונים אשר עמדו על הפרק בשנותיה הראשונות של מדינת 

ישראל: 3 מכתבים חשובים בנושא גיוס בנות מחדשים תמוז-אב תשי"ג [באחד פונה 
הרב אל כל סניפי אגודת ישראל לאמור: "מליאת המרכז בישיבתה האחרונה 

החליטה לגייס את כל סניפי התנועה ועסקניה למסע הסבר בקשר לגזירת גיוס 
בנות... ערב ראש חדש אלול נקבע ליום תפלה והתעוררות, עשו נא ככל יכלתכם כדי 

להגדיל את ההתעוררות', וכן מכתבים נוספים בנושא בענין טופס ההצהרה של 
הבנות הדתיות] הקמת מוסדות, הסיבות לפרישה מהקואליציה [ מכתב מי"ב תשרי 

תשי"ג: 'השתתפנו בממשלה כל עוד יכולנו להשיג מינימום בזכות עקרונותינו 
המקודשים מדור דור ועם השלילה מאתנו גם את המינימום הלזה- עזבנוה'] 

ומכתבים נוספים בנושא, הרכבים של מועצות דתיות, שמירת שנת שמיטה, ועוד.
הרב מנחם פורוש [תרע"ו-תש"ע] שמש חבר כנסת מטעם סיעות שונות: יהדות 

התורה, אגודת ישראל, וחזית דתית תורתית בין השנים 1959-1994 (למעט 
הפסקה בין נובמבר 1975 למאי 1977), פעל במאבקים נגד גיוס בנות, הבריכה 

המעורבת בירושלים ונגד הקמת אצטדיון בסמוך להר חוצבים. בשנת 1999 ארגן גם 
את הפגנת החרדים נגד בית המשפט העליון.

המכתבים כולם על דפים רשמים של 'מרכז אגודת ישראל בארץ ישראל' מרביתם 
בגודל: 13x22 ס"מ. מצב כללי טוב.

$80$300 - $200

מכתבי 
536רבנים

מכתב מאת רבי אריה 
מרדכי רבינוביץ' - רבה 

הראשון של בני ברק

מכתב בכתב ידו וחתימתו של רבי אריה מרדכי רבינוביץ' מוען לר' חיים פרל.
לאחר דברי תודה אודות חבילה ששלח אליו ר' חיים פרל מוסיף הרב רבינוביץ' מלים 

חמות: 'והשי"ת יעזור שיהיה שלום והשקט בארצנו הקדושה ונזכה לראות בנחמת 
ציון וירושלים בזכות התורה ולומדיה.'

רבי אריה מרדכי רבינוביץ' [תרמ"ה-תשט"ו 1885-1955], צאצא של היהודי הקדוש 
מפשיסחה דרך שושלת פוריסוב, בהיותו בגיל 16 בלבד נתמנה לרבנות בעיר קוסוב 

בפולין. בשנת תרס"ה במלחמת רוסיה-יפן נמלט לעיר בריסק שם שהה כשנה 
במחיצת רבי חיים סולובייצ'יק. בשנת תרע"ג התמנה לרבה של העיר קארוב. בשנת 

תרפ"ד היה בקבוצת העולים הראשונה שהקימה את המושבה בני ברק ומיד עם 
הגעתו הוכתר לרב המושבה [שמש בתפקיד זה בשנים 1924-1927]. בשנת תרפ"ט 
עבר לארצות הברית לזמן מה ומששב לארץ ישראל השתקע בירושלים בשכונת בתי 

ורשה. חידושיו ראו אור בספר 'כליל תפארת', וכן הדפיס את הספר 'כתר היהודי' 
מתורת זקנו 'היהודי הקדוש'.

[1] דף נייר רשמי. 22x14 ס"מ. 
מצב טוב מאד.

$100$250 - $200

מכתבי 
גאוני ישראל - ראשונים 537רבנים

ואחרונים. מחברת בכתב יד

מחברת בכתב יד אודות תולדותיהם של 40 מגדולי ישראל- ראשונים ואחרונים. 
כותב לא מזוהה.

כתב יד רבני נאה. בדפי המחברת מתוארים תולדות חייהם של גדולי ישראל החל 
ברי"ף וכלה בגדוליה האחרונים הבעש"ט, הגר"א והחתם סופר, בלשון מעניינת 

באופן מועט המחזיק את המרובה. לצד סקירה בסיסית של חלקו העיוני בשרשרת 
דורות מוסרי המסורה של כל גדול, מתאר הכותב סיפורים אישיים מחייו באופן 

שהדברים משולבים זה בזה. כך למשל בתולדות חייו של הרמב"ן מפרט הכותב 
אודות ביקורו בארץ ישראל שארך 3 שנים ומעשיו בארץ הקדושה, בתולדות חייו של 

מרן החתם סופר מתאר הכותב את סדר יומו ['משקים לקום לעבודתו בארבע אחר 
חצות בין בחול בין בשבת, אף שהיה נעור תמיד עד חצות... בחורף כשהאיר היום 
ובעודו שהיה מעוטף בטלית ומעוטר בתפילין למד טור אור חיים ומגן אברהם חוץ 
מערב שבת או ביום שהיה ברית מילה הוא היה המוהל...'].כמו"כ במדור העוסק 

בבעש"ט מרבה לתאר הכותב את אופן התבודדויותיו, פגישתו עם בעל ה'אורח חיים' 
ועוד.

כתב יד מרובע רהוט וקרי היטב. כפי הנראה שמשה המחברת טיוטה לחיבור העתיד 
לצאת לאור, וניכר שמספר חיבורים מוקדמים אודות גדולי ישראל שימשו לו כמקור.

[40] דף. 24 ס"מ. כריכה קשה עם כיתוב מוזהב: 'גאוני ישראל ראשונים ואחרונים'. 
מצב טוב מאד.

$50$150 - $100
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Winner's Auctions LTD P.O.B 34424 Jerusalem Tel: +972-2-5385670 Fax: +972-2-5385570 Email: office@winners-auctions.com 

 office@winners-auctions.comדואר אלקטרוני:   02-5385570: פקס 02-5385670: טל ירושלים 34424. ד.ת בע"מ פומביות מכירותבית  ווינרס

 .ידוע לי כי אין התחייבות מצדכם לבצע את בקשתי זו או כולה בחלקה .1
מ על ”+ מעעל המחיר הסופי עמלה  20%עליי להוסיף עוד  ידוע לי כי .2

 )פטור ממע"מ יחול על כל הפריטים שישלחו לחו"ל( .העמלה
ל ”ידוע לי כי מנהל המכירה יבצע בצורה הנראית לו את בקשתי הנ .3

 .ולא אבוא בטענות כל שהן ביחס לאופן ביצוע בקשתי
ידוע לי כי התחייבותי בהוראה זו כלפיכם, כפופה לכל התנאים  .4

 .ל בית המכירותוההוראות המופיעות בקטלוג ש
 

1. It is of my knowledge that there is no commitment on your 
part to execute my aforementioned petition. 
2. I understand that 20%+ tax will be added to by winning bid. 
3. I understand that the auctioneer will perform my request or 
part of it according to his considerations, and I will not complain 
about the way he chooses to do so. 
4. I understand that by sending this form I am committed and 
subordinate to all conditions and instructions printed in your 
catalogue. 
 

 

 מדרגות מחירים
Bid Increments 

10$ 200 $- 0$ 

20$ 500 $- 200$ 

50$ 1000 $- 500$ 

100$ 2,000 $- 1,000$ 

200$ 5,000 $- 2,000$ 

500$ 10,000 – 5,000$ 

1,000$ 20,000 $- 10,000$ 

2,000$ 50,000 $- 20,000$ 

5,000$ 100,000 $- 50,000$ 

 
*הצעות שאינם במדרגות המחיר יעוגלו 

 .מעלהכלפי 
ת מלע  מחירי פטיש, ללא *המחירים הינם

 .בית המכירות
 

* Absentee bids which do not fall 
on the increments will be raised 
to the closest acceptable 
increment. 
*The prices are Hammer prices, 
which do not include the Auction 
House commission. 
 

 :My Name שם מלא:

 :Address כתובת:

 :Phone No: Tel :סלולרי :טלפון

 :Fax: Email פקס: :דואר אלקטרוני

 :Signature: Date חתימה: תאריך:

  בס"ד
 Winner's Auctions LDT  |02-5385570 :פקס | Fax:   office@winners-auctions.com 

  Absentee Bidding Form/  פס הצעת מחיר מוקדמתטו

 .Auction No  105  מס' מכירה פומבית
February 21, 2018 

 

____________________ 

 הצעה בכתב
Absentee bid 

 
 

 *השתתפות טלפונית
Phone Participation 

 *התחייבות למחיר פתיחה

 
 


